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INTRODUCTION

In preparation for the residency of noted author James Michener on the
Sheldon Jackson College campus during 1984 and 1985, President Michael Kaelke
asked the library staff to prepare a bibliography of the resources available
in the C.L. Andrews Collection. These publications are all properly cataloged
in the card_catalog'files of Stratton Library. This compilation was prepared
for Mr. Michener to facilitate his research.

We are most fortunate to have possession of this noteworthy collection.
Mr. Clarence L. Andrews,. teacher, historian, journalist, and photographer
first visited Alaska when he was thirty yvears of age and remained for more
than ten years beginning in 1898. He worked in the customs office as an agent
of the U.5. Treasury in Sitka, Skagway and Eagle.

The collection consists of approximately 1900 cataloged velumes. In
addition, it includes a number of pgriodicals, folders of documentation, and
newspapers published in and around Alaska. ‘There are vol;minous notes
relating to the history of Alaska from the early daysnof exploration and fur

~

trading down to the late 1900s.

Originally this rare book collection was the private collectign of Mr.
Andrews, who himself was the author of several books about Alaska. The
Andrews collection came to Sitka in the 1%40s and was moved to the Sheldon
Jackson library in 1966. At that time an agreement was made between the Sitka
Library Association and Sheldon Jackscon College that the college would house
and catalog the collection. In 1973, the collection was donated to Sheldon

Jackson College by the Public Library Association with the. condition that it

remain intact and in Sitka.
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CLARENCE LEROY ANDREWS

BLOGRAPHICAL SKETCH

Born in Ashtabula, Ohio on October 19

Traveled with his parents through the Panama Canal to Brownsville,
Oregon — his father died at sea

Attended Philomath College in Corvallis, Oregon
Clerk in the Seattle Post Office for one year

Moved to Eastern Oregon - homesteaded, taught school, was elected
Morrow County Clerk

Married Amie M, Anderson - of Linn County, Oregon
Wife died in childbirth (baby alsc died), July 6, 1886
Married Ida Swaggart of Heppner, Oregon

Returned to Seattle and was a clerk in the King County Auditor's
office at $75 per month .., soon promoted and pald $90 per month

First wvisit to Alaska

7

Hired out as a packer on the Duke of Abruzzi's expedition to climb
Mt., St. Elias - departed Seattle on July 6, 1897

Arrived in Sitka, Alaska after the Mt. St, Elias climb on August 17,
1897

Went to work for the U.S. Customs Office in Sitka on August 20, 1897
Sent to Skagway, Alaska, with family, to take over the Customs Office

Published "Chinook" in The Midland, Des Moines, lowa, February-March
1899

Published "The Breaking in of a Cowboy, a Story" in The Midland
Monthly, Chicago, Illinoils, 9:3

Wife and three daughters were visiting and drowned in a flood in
Heppner, Oregon on June l4, 1903

Published "Muir Glacier" with note by G. K, Gilbert, National
Geographlc, 14 (December 1903): 441-45 '

Sent to Eagle to take over the Customs Office

Sent to Fairbanks to inspect steamers




1904

1904~09

1909

1914

1915

1916

1917

1918

1922

1923

1926

1929

Appolnted the first delegate from Alaska to attend a meeting of the
Board of Appraisers in New York

S5ent to Washington, D.C. for further orders from the U.S. Customs
Service

During these years, Mr. Andrews spent part of the winter outside
Alaska

Retired from the U.S. Customs Service

Designated a Special Agent for the Interior Department to go to
Alaska and collect exhibits for the Alaska-Yukon-Pacific Exposition

in Seattle

Worked as a bank clerk in Montesano, Washington for one vyear

Traveled to and from Alaska writing newspaper articles and taking
pictures ‘

Married Lillis G. Smith on March 10, 1914

Traveled to the east coast

Decided to write a "brief history of Alaska" on November 27, 1914
Traveled from Seattle to the Bancroft Library in California, the
Library of Congress and Smithsonian Institution in Washington, D.C.,

and Alaska to gather information on the history of Alaska

Published Alaska Under the Russians - Baranof the Builder

Traveled to and from the Arctic on the U.S. Revenue Cutter "Bear"
from June 12, 1917 to September 19, 1917

During World War I - Served with the Red Cross in supply work in
Seattle for two years

Published "Sea Otter in California" in Overland Monthly, 72 (August
1918): 131-34

Worked for the Alaska Rureau of the Seattle Chamber of Commerce

Married Eva Alvey

Published The Story of Sitka

Left for Kivalina, Alaska for work with the U.S. Bureau of Education
and Reindeer Service

Appointed Reindeer Superintendent in Nome

Left the Reindeer Service




1929-~48

1930

1931

1935

1936-47

1936

1937

1938

1939

1945

1948

Lived in Seattle, Washington and Eugene, Oregon and wrote books,
articles, and gave lectures

Lobbyist for the Eskimo reindeer herders

Published "On America's Northerpmost Frontier" in Travel, 55 (July
1930): 22-24

Published The Story of Alaska

Published "The Retreat of the Muilr Glacier" in Mountaineer Magazine,
(December 1931): 11

Published Nuggets of the Northland Verse Panned From the Gravel of
the Past

Published The Eskimo Quarterly, a journal that tried to gain support
for the Eskimo

Published "Migratory Birds of Northwestern Alaska" in Nature
Magazine, 27 (February 1936): 109-11

Published "Decline of the Sea Otter" in Nature Magazine 29 (February
1937): 107-08

Published, as editor, The Pioneer and the Nuggets of Verse They
Panned from the Gravel of the Past =

Published Wrangell and the Gold of the Cassier

Published an enlarged fourth edition on The Alaska Story

Traveled to and from Barrow, Alaska on the U.S5. Coast Guard Cutter
"Spencer"

Published The Eskimo and His Reindeer in Alaska

Published "Some Birds That Nest in the North" in Nature Magazine,
38 (March 1945): 131-34

Published a third edition ... Sitka, the Chief Factory of the
Ruszian American Company

Pied in Eugene, Oregon, April 17, 1948



Mr. Andrews first visited Alaska in 1892, He returned to the Pacific
: Northwest and his job as a clerk in the King County Auditor's office.

In 1897, Mr. Andrews signed on as a packer with the Duke of Abruzzi's
:expedition to climb Mt. St. Elias. After the successful climb, he obtained a
.1job in the U.S. Customs Service office in Sitka, Alaska.

The gold rush of 1898 brought thousands of men and tons of supplies
through Skagway, Alaska. Mr. Andrews was sent to Skagway to take over the
customs office, His predecessor was in trouble because of illegal whiskey
importation. Mr. Andrews remained in Skagway until 1904. While he was in
Skagway, his wife and three daughters went to the Pacific Northwest for a
visit. They were drowned in a flood in Heppner, Oregon on June 14, 1903.

In 1904, Mr, Andrews was sent to Eagle, Alaska to take over the customs
office, Eagle is located on the Yukon River, six miles inside the United
States-Canadian border. All traffic on the Yukon, to and from Dawson and the
Klondike region, had to clear customs at Eagle. The Nome gold rush of 1900 and
the gold discovery in Fairbanks im 1902 caused an dincrease in travel from the
Klondike region to the new areas. The customs office was open twenty-four
hours a day during the peak of the traffic. Mr Andrews went to Fairbanks to
inspect river steamers in 1904. During the winter of 1904-05, Mr. Andrews
traveled to New York as the first Alaskan delegate to the Board of Appraisers'
meeting. Enroute, he visited the St, Louis World's Fair; and on his return,
stopped in Washington D.C. for orders from the U,S. Customs Service.

During his flve years in Eagle, Mr. Andrews spent part of each winter
outside Alaska. His notes relate his experiences and events that happened
in Alaska, as well as some things from his travels. Captain Roland Amundsen

and Captain Moog stopped in Eagle on December 12, 1905 after a thirty-six day

trek, by dog team, across the Arctic from their ice-locked vessels at Herschel




;;Island- They rested, rvefitted, and resupplied for several weeks and departed
l?for Hergschel Island on January 29, 1906. Mr. Andrews traveled the Yukon River
agystem from Skagway to St. Michael several times during his stay in Eagle.

:;The gold-seeking traffic dwindled as the gold ran out and the customs business

: Became slow. Mr, Andrews retired from the U.S. Customs Service in 1909 and

The U,S. Department of the Interior hired Mr. Andrews as a special agent

1n January 1909, He was dispatched to Alaska to gather agricultural and
 horticu1tural materials for the Alaska exhibit at the Alaskaufukon—Pacific
'iExposition that was to be held in Seattle, June 1 - October 16, 1909, Mr.
::Andrews traveled by steamer to Cordova and Valdez, Alaska., He went by sled
fover the Valdez-Fairbanks trail to Fairbanks. He traveled to Hot Springs on
.3the Tanana River and around the Fairbanks area before returning to Seattle,
_via the Valdez-Fairbanks trail, in ,Aﬁril 1909,

. The Pacific Northwest was Mr. Andrews' home for the next fourteen years.
 He worked in the Seattle area, but devoted his main efforts to traveling to
”énd from Alaska to gather material for future ﬁsq. He wrote articles and

books on Alaskan subjects and added many photographs to his large collection

of pictures of Alaska and the Arctic.

The northland called him, again, in 1923 when he went to work for the

U.8. Bureau of Education and Reindeer Service at Kivalina, Alaska. He worked,
taught, and lived with the Eskimos in Kivalina, Deering, Wainwright, Barrow,
and other areas in Northwest Alaska. 1In 1926, he was appointed Reindeer
Superintendent in Nome, Alaska. He retired from the Reindeer Service in 1929,
From 1929 until his death in 1948, Mr, Andrews lived in Seattle, Washington
‘and Bugene, Oregon. He wrote articles, books, and gave lectures on Alaska, He

was a vociferous advocate of Eskimo rights. In 1936 he took over publishing



- The Eskimo as a vehicle to spread his fight for the Eskimo. He traveled to
Barrow, Alaska on the U.S. Coast Guard Cutter "Spencer" in 1939 to gather more
o information on the Eskimo reindeer herds. e continued publication of The

: Eskimo until 1947,

Mr. Andrews died in Fugene, Oregon on April 17, 1948 at the age of eighty-

asix.
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Alexandrov, A. : o

Complete Russian-English dictiomary. 4th ed. rev. & enlarged, by
A, Alexandrov. Petersburg, Knezhnon n Gueo 1910.

757 p. 27 cm, '

A-1006 August 1972.

Bible. N. T. John.
Holy gospel of John, in the Aleutsko-Lissevskom narechii. New
York, Press of the "Amerikanskago Praveslavnago Vyea stnika', 1902.
95 p. 23 cm.

A-1021 August 1972.

Berkh, Vasilii.

Khronologicheskaia istoriia otkrytiia Aleutskikh ostrovov ili
podvigi rossiiskago kupechestva. S prisovokupleniem istoricheskago
izviestiia o miekhovoi torgoviie. Sanktpeterburg, v tipografii N.
Grecha, 1823.

iii, 169 p. tables (part fold.) 20 cm.

Translation of title: Chronological history of the discovery of
the Aleutian Islands ...

A-5 [bound in soft green cover]

Davydov, Gavril Ivanovich, 1784-1809.

Dvukratnoe puteshestvie v Ameriku morshikh offserov Khvostova i
Davydova, pisannoe sim posliednim. §.-Peterburg, Morskaia tipografia,
1810~-12. 2v.: xlv, 287 p.,: xxviii, 224 p. 24 cm.

Translation of title page: Two voyages to America by the naval
officers Khvostov and Davydov, written by the latter.

v.l A-100Z2 Aug. 1972.
v.2 A-1003 Aug. 1972.

Dorofei, Our Venerable Father.

Useful soul teachings and messages, with addition. St. Petersburg,
2d ed., Printing Office of Jacob Trey, 1862.

284, 32 p. 24 cm.

A-1009 August 1972.
Forbes, Nevill.

Russian grammar, by Nevill Forbes, 2d ed. Oxford, Clarendon Press,
1916.

275 p. 21 cm.

A-1022 August 1972.



RUSS
K63

A w VA Wl

Forbes, Nevill.

First Russian book, by Nevill Forbes. Oxford, At the Clarendon
Press, 1915.

viii, 216 p. 20 cm.

A-1023 August 1972.

Golder, Frank Alfred, 1877-1929, translator.

Father Herman, sketch of American Missioner. St. Petersburg,
Synod's Printing Office, 1894,

24, 12 p. illus. 24 cm.

A-1014 August 1972.

Golovnin, Vasilii Mikhailovich
Russian script.
5v. in 4. 24 cm.

ANDR-4, v. 4-5

Ivashintsov, N.

Russkiia krugosvyetniia puteshestviia s 1803 po 1849.
Sanktpeterburg, Press of Marine Ministry, 1872.

vi, 245 p. 25 cm.

Translation of title: Russian round the world ;oyages, 1803 to
1849,

A-1016 August 1972,
Jubilee collection, 1741-1941. Russian Historical Society in
America, n.d.

110 p.  illus., fold. map. 24 cm.

A-1020 August 1972.
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Khlebnikov, Kiril Timofeevich, 1776-1838.

Zhizneopisanie Aleksandra Andreevicha Baranova, Glavnago
pravitelia rossiiskikh kolonii v Amerikie. Sanktpeterburg, vo
Morskoi tipografii, 1835.

209 p. 22 cm.

c.1 A-1 {original binding?]
¢.2 A-2 |[rebound in green buckram]
c.3 A-3 [copied by hand from copy in Alaska Historical Library,

Junean, Alaska, 1919, by C. L. Andrews]




RUSS
L2

ANDR
RUSS
L4

ANDR
RUSS
M3

ANDR
RUSS
M6

ANDR
RUSS
02

ANDR
RUSS
B6

Lazarev, Andrei

Plavanie vokrug svieta na shliupie Ladogie v 1822, 1823 i 1824
godakh. Sanktpeterburg iv Morskoi, Marine Press, 1832.

275 p. fold. map. 21 cm. -

Translation of title: Voyage around the earth in the sloop Ladoga,

in 1822, 1823 and 1824.

A-1017 August 1972.

Lebedev, V.
Russkii bukvar', chtenie: pis'mo. Moscow, 1915.
128 p. dillus. 24 cm.

Translation of title: Russian primer, reading and writing.
Cover title: Learning is Light.

A-1015 August 1972,

Markof, Al. -
Russkie na Vostochnom Ocean. Eastern Siberia Russian possessions
in Amerikye, natives, California, Moscow, University Press, 1849.
148 p. 25 cm.

Translation of title: Project of round the world trade expedition.

A-1018 Aungust 1972.

Motti, Pietro.

Key to the Russian conversation-grammar, by Pietro Motti. Third
edition improved and enlarged. London, Sampson Low, Marston & Co.,
1908.

107 p. 20 cm.

A-1026 August 1972.

0'Brien, M. A.

New English-Russian and Russian-English dictionary (New orthogra-
phy). New York, Dover Publications, 1944.

366 p. 16 cm.

A-1024 August 1972,

Porter, Edward C.

Promishlennaya Amerika; American-Russian Chamber of Commerce in
New York, and Russian-American Chamber of Commerce in Moscow. 1st
ed. Editjon of American-Russian Chamber of Commerce in New York,
1917.

428 p. tables. 26 cm. -

A-1004 August 1972.
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Rappoport, 5. :

Hossfeld's new practical method for learning the Russian language,

by 8. Rappoport. Philadelphia, Peter Reilly, n.d.
xii, 299 p. 19 om. .

Cover title: Russian grammar.
A-1027 August 1972.
Resin, A.

Russian script.
ANDR-8 [in gray pamphlet binder]

Shemelin, Fédor (Thedor)
Zhurnal pervago puteshestviia Rossiian vo krug zemnago shara,

sochinennyi pod Vysochaishim Ego Imperatorskago Velichestva pokrovi-

tel’'stvom Rossiisko-Amerikanskoi Kompanii ... Chast'pervaia.
Sanktpeterburg, v Meditsinskoi tipgrafii, 1816.
2 pts. Pt. 1, 1-168 p., Pt. 2, 169-4327 24 cm.

A-1000 August 1972.

Shelekhov, Grigorii Ivanmovich, 1747-1795.
Russian script.
2v. in 1. illns. 17 cm.

ANDR~13 [in brown leather binding; fair condition]

Sokolov, Aleksandr Petrovich.

Russian script.
1883.
x1liv, 404 p. port. 28 cm.

ANDR-6 [in green buckram binding]

Stebnitzki, I. I.

Chichagov's biography, by I. I. Stebnitzski. With chart of his
travels in Asia Minor, 1847-1863. Lecture in the Society October,
1890.

96 p. fold. chart. 24 cm.

A-1028 August 1972.

Sturdza, Aleksandr Skarlatovich.

Pamiatnik trudov pravoslavnykh blagoviestnikov russkikh, s 1793
do 1853 goda. Moskva, v Tipografii V. Got'e, 1857.

xxiii, 377 p., ii. 27 com.

A-899 Angust 1972.



-

Svatikov, 5. G. :

Zanucku Pycckazo unemopureckaio odwecmba B Auepukt. San Francisco,
October 1938.

p. 15 - 17.

Translated title: The architecture of Fort Ross.

A-1012 August 1972,

Rananevich, Dearmer.

A first Russian reader; Kniga dlya Chteniya (Book of reading).
Oxford, Clarendon Press, 1915,

vii, 80 p. 20 cm.

A-1025 August 1972.

Tikhmenev, P.

Russian script.

2 v. in 1. idillus., ports. 24 cm.

Translation of title page: Historical review of the organization
of the Russian-American Company and its operations down to the
present time. Compiled by P. Tikhmenev. St. Petersburg, in the
Press of Eduard Veimar, 1861-1863.

ANDR-12 [in brown leather binding, poor condition]

U. 5. 5. R. Morskoe Ministerstvo.
Materialy dha istorii russkikh zaselenii po beregam Vostochnogo
okeana. Sanktpeterburg, V tipographii Morskogo Ministerstva, 1861.
4 pts.: 126, 130, 174 [2] 240 p. 26 cm.

A-1005 August 1972,

Valaamo Monastery, Editionm.

Valaamski Missionery v amerikie (v' Kontsie xviii stolietiia)
Petersburg, M. Mercurief Printery, Novski 8, 1900.

xiii, 292 p. 2 engravings. 23 cm.

A-1010 August 1972.

Valaamo Monastery.

Ocherk iz istorii Amerikanskoi pravoslavnoi dukhovnoi missi
(Kad'iskskoi missi 1794-1837 gg.) S. Peterburg, Tipografiia M.
Markushev, 18%4.

xiii, 292 p. 3 engravings. 23 cm.

Translation of title: Outline of the History of the American
Orthodox Religious Mission (Kodiak Mission 1794-1837). St.
Peterburg, M. Merkushev Press, 1894,

A=-1011 August 1972.
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ANDR
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ANDR
RUSS
43

-

Veniaminov, Ivan Evsieevich Popov, 1797-1879.
Ukazanie puti v' tsarstvie nebesnoe. First ed.
1899. Moscow, Synod Printing House, 1899,
19 cm.

1833. Reprint

Translation of title: In the Aleutian language, for use as a
school book for natives. Kyrillic alphabet. 1833.

A-1019 August 1972,

Veniaminov, Ivan 1797-1879.
Russian script.
3v. in 2. 27 cm.

v. 1-2, ANDR-9

v. 3, ANDR-10 [in green buckram bindings]

= (copy in Eng. inside front cover of v.3, just a brief pam.)
!

Nikolai, Bishop of the Aleutians
The life and work of Innocent,
Kuriles and the Aleutian Islands

and Alaska.
the Archbishop of Kamchatka, the
and.later the metropolitan of

Moscow. San Francisco [Cubery & Co., Printers] 1897.

23 p. 21 cm.

Bound with Veniaminov, Ivan.
Russian script.

v. 3.

/- i/ /“’ -_‘,“'.";c‘{'-';ﬁ-"-dm’l L il

Zagoskin, L. A.
Russian script.
182, 120, 43 p. tables, map (fold) 23 cm.

ANDR-7 [bound in boards with red leather spine and corners]

Zapiski,
Russkago istoricheskago Ibschestvye.

October 1938.
31 p. illus,

San Francisco, California,
28 cm.

Trans. of title: Notes of the Russian Historical Society of
America.

A-1013 August 1972.




Barrington, Daines, 1727-1800.

Miscellanies, by the Honourable Daines Barrington ... London,
Printed by J. Nichols, sold by B. White [etc.]} 1781.

537 p. 2 port., fold. map, 6 geneal. tab. (1 fold.) chart. 27 cm.

A-102 .June 70

Kashevaroff, Andrew P. 1863-1939, ed.

Descriptive booklet on the Alaska Historical Museum, issued by the
Alaska Historical Association. Juneau, Alaska, Alaska Historical
Association, 1922, 1925, 19367

1 v. (various pagings} illus. 26 cm.

A-1313 Nov. 1972.

Canada. Province of British Columbia.

Report of the Provincial Museum of natural history, for the year
1930. Victoria, B. C., Charles F. Banfield ... 1931.

24 p. illus. 27 om.

A-842 June 1972.

The Alaskan; by the Alaskan Publishing Co., Sitka, Alaska
Territory, 1886-1897.
4 v. illus. 49 cm.

.1 A-1324 Nowv., 1972.
.2 A-1325 ©Nov. 1972.
.3 A-1326 Nov. 1972.
.4 A-1327 Nov. 1972.

4 4 44

Alaska life; the Territerial magazine,
v. 3, no. 4 - v. 11, no. 10
Apr. 1940-0Oct. 1948
Seattle, Alaska Life Publishing Co.

14 v. illus. 24-31 cm. monthly.

Volume Nos. are Numbers Assigned to our Volumes

A-1298 (v.1) 4/75 A-1305 (v.8) 4/75
A-1299 (v.2) 4/75 A-1304 (v.9) 4/75
A-1307 (v.3) 4/75 A-1303 (v.10) 4/75
A-1310 (v.4) 4/75 A-1368 (v.11) 4/75
A-1309 (v.5) 4/75 A-1302 (v.12) 4/75
A-1308 (v.6) 4/75 A-1371 (v.13) 4/75
A-1306 (v.7) 4/75 A-1370 (v.14) 4&/75




Page 8

ANDR Alaska-Yukon magazine. v. 4~v. 13, no. 2.
AP Sept. 1907 - Jul. 1912.
2 Seattle, Harrison Publishing Co.
o AT

8 v. illus. 25 cm. monthly,

Volume numbers below are those assigned to our volumes
A-1322 (v.1) 4/75
A-1323 (v.2) 4&4/75
A-1324 (v.3) 4/75
A-1325 (v.4) 4775
A-1326 (v.5) 4/75
A-1327 (v.6) 4/75
A-1328 (v.7) 4/75
A-1329 (v.8) 4/75

ANDR (In The Washington Historical Quarterly, April 1934)
AP

2

W3

v.68

ANDR Alaska magazine.

AP Published monthly at Juneau, Alaska.

2

A4S A-715 v. 1 nos. 2-5, 1927 TFebruary - May.

ANDR The Alaska Woman, monthly magazine. [Juneau, Alaska] May 1942.
AP 15 p. dillus. 29 cm.

2

A65 A-1274 Oct. 1972.

ANDR The Alaskan Churchman. v. 6, no. 4-v.64, no. 4

AP Aug. 1912-Dec. 1969.

2 Fairbanks.

A8

19 v. illus. 25 cm. quarterly

Volume numbers are those Library assigned to physical volumes:
All Cat. 5/75

A-1388 (v.1) A-1395 (v.8) A-1401 (v.14)
A-1389 (v.2) A-1396 (v.9) A-1402 (v.15)
A-1390 (v.3) A-1397 (v.10) A-1403 (v.16)
A-1391 (v.4) A-1398 (v.11) A-1404  (v.17)
A-1392 (v.5) A-1399  (v.12) A-1405 (v.18)
A-1393 (v.6) A~1400 (v.13) A-1406 (v.19)

A-13%4 (v.7)




The American neptune. v: 3-v. 13, no. 1
Jan. 1943-Jan. 1953. :
Salem, Mass.
A81
33 v. illus., maps. 26 cm. quarterly.
Volume numbers assigned are those given to our physical volumes.
All cat. 5/75 . '
A-1451 (v.1) ' A~T440 (v.12) A-1429 (v.23)
A-1452  (v.2) A-1441  (v.13) A-1430 (v.24)
A-1449  (v.3) A-1437 {v.14) A-1427  (v.25)
A~1450 (v.4) A-1438 (v.15) A-1428 (v.26)
A-1448 (v.5) A-1439  (v.16) A-1425 (v.27)
A-1446 (v.6) A-1435 (v.17) A-1426 (v.28)
A-1447 (v.7) A-1436 (v.18) A-1423 (v.29)
A-1444  (v.8) A-1433 (v.19) A-1424  (v.30)
A-1445 (v.9) A-1434  (v.20) A-1421 (v.31)
A-1442  (v.10) A-1431 (v.21) A-1422 (v.32)
A-1443  (v.11) A-1432  (v.22) A-1420 (v.33)
ANDR Alaskan reporter. [v. 1, no. 2] - v. 2, no. 3.
AP Feb. 1952 - April 1953. - ’
2 Spenard, Ak.
A9
2 v. 1illus. 20 cm. monthly.
A-1386 (v. 1) 6775
A-1387 (v. 2) 6/75
ANDR The Fur farmer magazine; devoted to the fur industry. v. 4, no. 3 =
AP v. 7, no. 12
2 Oct. 1927 - June 1932.
8 Seattle.
6 v. illus. 31 cm. monthly.
All cat. 6/75
A-1374 (v.1) A-1377 (v.4)
A-1375 (v.2) A-1378 (v.5)
A-1376  (v.3) A-1379 (v.6)
ANDR The Guide to nature. wv. 11, no. 9
AP Feb. 1919.
2 Arcadia, South Beach, Comnn., The Agassiz Association.
G3
1 v. illus. 29 cm. wmonthly.
A-1454  Cat. 5/75




The National geographic magazine. V. 3-15.
May 29, 1891 - December 1904, '
Washington.

11 v. dillus., maps. 26 cm.

A-1312 (v.3-labeled v.1)} 4/75 A-1317 - (v.10&11-labeled v.7) 4/75
A-1311 (v.5-labeled v.2)  4/75 - A-1318 (v.12-labeled v.8) 4/75
A-1313 (v.6-~labeled v.3) 4/75 A-1319 (v.13-labeled v.9) 4/75
A-1314 (v.7-labeled v.4) 4775 A-1320 {v.l4-labeled v.10) 4/75
A-1315 (v.8-labeled v.5) 4/75 A-1321 (v.15-labeled v.11} 4/75

A-1316 (v.9-labeled v.6) 4/75

The Pacific Northwest quarterly.
v.27 - v.38, no.1; Jan. 1947-Jan. 1936.
Seattle, University of Washington.
39 v. 24-26 cm. quarterly.

Volume numbers listed are those assigned to our physical volumes:

A-1331 w. 1 A-1342 v.13 A-1354 .27
A-1330 wv. 2 A-1346 v.14 A-1357 v.28
A-1333 v. 3 A-1345 v.15 A-1356 v.29
A-1332 wv. 4 A-1348 v.18 A-1359 v.30
A-1335 wv. 5 A-1347 v.19 A-1358 v.31
A-1334 wv. 6 A-1350 v.20 A-1361 v.32
A-1337 wv. 7 A-1349 v,21 A=1360 v.33
A-1336 wv. 8 A-1352 v.22 A-1364 .37
A-1338 wv. 9 A-1351 v.23 A-1365 v.36
A-1341 wv. 10 A-1354 v.24 A-1367 v.38

. A-1340 v. 11 A-1353 wv.25 A-1366 v.39 |

;% A-1339 wv. 12 A-1355 v.26

|

o

*% ANDR The Pathfinder. v.1-v.2, no. 9

| AP Nov. 1919-Aug. 1921.

% 2 Valdez, Pathfinder Publishing Co.

P4
3 v. illus., ports. 27-31 cm. monthly.

1. Pioneers of Alaska - Periodicals.
2. Alaska - Periodicals.

e

A-1301 (v.1) 5/75
A=1300 (v.2) 5/75
A-1455 (v.3) 5/75
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-

ANDR Railway and marine news..

v. 10, no. 17 - 33rd year, no. 4.
Sept. 15, 1912 - April 1936.

R152 Seattle.

26 v. illus. 31 cm.

All cat 6/75

A-1400 (v.1) A-1409  (v.10) A-1418 (v.19)
A-1401 (v.2) A-1410 {(v.11) A-1419  (v.20)
A-1402 (v.3) A-1411 (v.12) A-1420 (v.21)
A-1403 (v.4) A-1412  (v.13) A-1421 (v.22)
A-1404 (v.5) A-1413  (v.14) A-1422 (v.,23)
A-1405 (v.6) A-1414 (v.15) A=1423  (v.24)
A-1406 (v.7) A-1415 (v.16) A-1424  (v.25)
A-1407 (v.8) A-1416  (v.17) A-1425 (v.26)
A-1408 (v.9) A-1417 (v.18)
ANDR Ships and sailing; the popular magazine of ships and the sea.

Jan. 1951 - Aug. 1952,

Milwaukee, Kamback Publishing Co.
549

5 v. illus. 31 cm. monthly.

All cat. 6/75:

A-1382 (v.1) A-1384 (v.3) A-1386 (v.5)
A-1383 (v.2) _ A-1385 (v.4) .
ANDR Ships and the sea. Sept. 1952 - May 1953.

Milwaukee, Kalmbach Publishing Co.

2 v. illus. 31 cm. monthly.

A-1380 (v.1) 6/75
A-1381 (v.2) 6/75

ANDR Washington magazine Alaska-Greater Northwest.
v.1l, no.4 - v.2, n0.2; June-Oct. 1906.
Seattle, Washington Magazine Pub. Co.

o Wh

_% 1 v. illus., ports. 26 cm. monthly.

i

. A-1453 Cat. 5/75

;% ANDR Bible. N. T. Mark. Eskimo language.

f§ BS The gospel according to Mark in the Eskimo language of the

2585.5 Kuskokwim Distrikt, Alaska. Translated by J. Hinz. Herrnhut,
B5 Germany, G. Winter, 1915.
86 p. 17 cm.

A-1316 Nowv. 1972.

S e




The Mountaineer. : '
Published monthly by The Mountaineers, Inc., Seattle, Wash.

v.l A-846 wv.xxiv, no, 1, Dec. 1931 June 1972
v.2 A-847 wv.xxxiii, no. 1, Dec. 1940 June 1972
v.3 A-848 wv.xxxv, no. 1, Dec. 1942 June 1972

The Pacific Historical Review.

Issued quarterly by the Pacific Coast Branch of the American
Historical Association, Berkely and lLos Angeles, California,
University of California Press.

v.l A-900 March 1940 June 1972
v.2 A-901 March 1944 June 1972
v.3 A-902 September 1%44 June 1972
v.4 A-903 June 1945 June 1972

The Washington Historical Quarterly.
Issued quarterly by The Washington University State Historical
Society, Seattle, Washington.

Jan 1906-0Oct 1908 A-904 July 1972
Oct 1908 A-905 July 1972
Apr 1912 A-906 July 1972
Jul 1912 A-907 July 1972
Cct 1912 A-908 July 1972
Jan 1913 A-909 July 1972
Apr 1913 A-910 July 1972
Jul 1913 A-911 July 1972
et 1913 A-912 July 1972
.10 Jan 1914 A-913 July 1972
.11 Apr 1914 A-914 July 1972
.12 Jul 1914 A-915 July 1972
.13 Oct 1914 A-916 July 1972
14 Jan 1915 A-917 July 1972
.15 Apr 1915 A-918 July 1972
Jul 1915 A-919 July 1972
.17 Oct 1915 A-920 July 1972
.18 Jan 1916 A-921 July 1972
.19 Apr 1916 A-922 July 1972
.20 Jul 1916 A-923 July 1972
.21 Oct 1916 A-924 July 1972
.22 Jan 1917 A-925 July 1972
.23 Apr 1917 A-926 July 1972
.24 Jul 1917 A-927 July 1972
.25 Oct 1917 A-928 July 1972
26 Jan 1918-0ct 1919 A-929 July 1972
.27 Jan 1920 A-930 July 1972
.28 Apr 1920 A-931 July 1972
.29 Jul 1920 A-932 July 1972
.30 Oct 1920 A-933 July 1972
31 Jan 1921 A-934 July 1972
.32 Apr 1921 A-935 July 1972

O 0O~ O PN B

<1.<Z<}<1<4<1<:<1<4‘<1<1<T<!<1<§_<<“.f}<1<i<<1<1_<1<}f]_<_<1<f}:={
ol
(@)




.33
.34
.35
.36
.37
.38
.39
.40
41
.42
.43
44
.45
46
47
.48
.49
.50
.51
.52
.53
.54
.55
.56
.57
.58

Jul 1921
Oct 1921
Jan 1922
Apr 1922
Jul 1922
Oct 1922
Jan 1923
Apr 1923
Jul 1923
Oct 1923
Jan 1924
Apr 1924
Jul 1924
Oct 1924
Jan 1925
Apr 1925
Jul 1925
Oct 1925
Jan 1926
Apr 18926
Jul 1926
Oct 1926
Jan 1927
Apr 1927
Jul 1927
Oct 1927

A-936
A-937
A-938
4-939
A-940
A-941
A-942
A-943
A-944
A-945
A-946
A-947
A-9438
A-949
A-950
A-951
A-952
A-953
A-954
A-955
A-956
A~957
A-958
A-959
A-960
A-961

July
July
July
July
July
July
July
July
July
July
July
July
July
July
July
July
July
July
July
July
July
July
July
July
July
July

1972
1972
1972
1972
1972

1972

1972
1972

1972

1972
1972
1972
1372
1972
1972
1972
1972
1972
1972
1972
1972
1972
1972
1972
1972
1972

.39 Jan 1928-0ct 1929 A-962 July 1972

.60
.61
.62
.63
.64
.65
.66
67
.68
.69
.70
.71

4949 g A dddgdddddddddddgddddddddgdgEgd A<

Jan-Apr
Jul-0Oct
Jan-Apr
Jul-Oct
Jan-Apr
Jul-Gct
Jan-Apr
Jul-0Oct
Jan-Apr
Jul-0ct
Jan-Apr
Jul-Oct

1930
1930
1931
1931
1632
1832
1933
1933
1934
1934
1935
1935

A-963
A-964
A-965
A-966
A-967
A-968
A-969
A=~970
A-971
A-972
A-973
A-974

July 1972
July 1972
July 1972
July 1972

August
August
August
August
August
August
August
August

1972
1972
1972
1972
1972
1972
1972
1972

The Missionary Review
p. 233-280. illus.

A-1273 Oct. 1972.

of the World.
28 cm.

[Harrisburg, Pa.]

May, 1933.

Women and missions, a monthly magazine of National and Foreign

Missions.

New York, Published by the Woman's committees of the

Boards of Missions of the Presbyterian Church in the U. §. A.,

October 193%.

p- 211-244. 4illus.

A-676 Aug. 1971.

25 cm.




-

Letters of Reverend Fr. William H. Judge, S. J.; One of the first
Missionaries on the Yukon River. -[1890-1898]
78 p. 28 cm.

Typewritten copy.

A~1291 Oct. 1972.

Arctander, John William, 1849-1920.

The apostle of Alaska; the story of William Duncan, of Metlakhtla,
by John W. Arctander ... New York, Chicago {etc.] Fleming H. Revell
company [c1909]

395 p. front., plates, ports, map. 22 cm.

A-250 July 70

[Barsukov, Ivan Platonovich]

The life and work of Innocent, the archbishop of Kamchatka, the
Kuriles and the Aleutian Islands, and later the metropolitan of
Moscow. San Francisco [Cubery & Co., printers] 1897.

cover-title, 23, [1] p. 20 cm.

A-164 June 70

Kashevaroff, Rev. A. P. F
Ivan Veniaminov, Innocent, Metropolitan of Moscow and Kolomna;
his life and work in Alaska, drawn from his biography in the Russian.
I55 Juneau, Alaska Magazine, February, March and April 1927,
K19 p. 49-56, 145-150, 217-224. 26 cm.

A-165 June 70

ANDR The Spirit of Missions. [New York, May 1923, Nov., Dec. 1927, Jan.
BX 1928]

5926 1 v. (various pagings) illus. 25 cm.

Al ‘

565 A-1272 Oct. 1972,

ANDR Morning and Evening Prayer and the Holy Communion, together with

BX selections of the Psalms. Translated into the Eskimo language
5943 of the Tigara tribe of Arctic Alaska, [by Rev. Frederic W. Goodman
A6 and Mr. Tony Joule. New York City, Fisher & Thul, Imc., 1923]

E7 91 p. 24 cm.

A-1073 Sept. 1972.



Page 15

ANDR
BX
5985
R67
J4

ANDR
CD
1718
U6
G6

ANDR

21
G64

ANDR

769.87
Ah
G5

-

Jenkins, Thomas, bp., 1871~ '

The man of Alaska, Peter Trimble Rowe, by the Right Reverend
Thomas Jenkins, D.D., retired bishop of Nevada. New York, Morehouse-
Gorham Co., 1943.

xvi, p. 1 1., 340 p., 1 1. col. front., plates, ports. 23 cm.

A-305 July 71

Golder, Frank Alfred, 1877-1929

Gulde to materials for American history in Russian archives, by
Frank A. Golder ... Washington, D.C., Carnegie institution of
Washington, 1917-37.

2 v. 25% cm. (On verso of t.-p.: Carnegie institution of
Washington. Publication no. 239. Papers of the Division of
historical research)

"The index has been prepared by Mr. David M. Matteson": Pref. v. 2.

A 20 May 68

1. U.8. - Hist. ~ Sources. 2. Archives - Russia. I. Matteson,
David Maydole, 1871-

CD1718.0U6G6 17-3044

Library of Congress [59r374d%]

Massachusetts Historical Society.

Proceedings of the Massachusetts Historical Society, Boston,
Mass., Oct.-Nov. 1920.

80 p. 25 cm.

A-1084 Sept. 1972.

[Goodrich, Samuel Griswold] 1793-1860.

Peter Parley's Universal history, on the basis of geography. A
new ed., brought down to the present day. Illustrated by 20 maps
and 125 engravings. New York, Ivison, Phinney, Blakeman & Co.,

1872.
700 p. incl. front., illws. (incl. ports., maps) 18 cm.

A-380 Sept. 71

Gilman, William

Our hidden front, by William Gilman. New York, Reynal &
Hitchcock, inc. [cl1944]

3 p. 1., 266 p. incl. plates. 21% cm.

A-179 June 70




-

Platonov, Sergei Fedorovich, 1860-1933."

History of Russia, by 5. F. Platonov, translated by E. Aromnsberg,
edited by F. A. Golder ... New York, The Macmillan company [c1925]
1928. _ e

vii p. 3 1., 435 p. maps {part double) geneal. tables. 20% cm.

Bibliography: p. 417-420. : I

A-106 June 70

Castéra, Jean Henri, b. ca. 1755

History of Catharine II, empress of Russia, by J. Castéra.
Translated from the French by Henry Hunter, D. D.; embellished with
thirteen portraits, and a view of the fortress of Schusselburgh.
[Piccadilly, L. Stockdale] London, Printed for John Stockdale,
Piccadilly, 1800.

579 p. illus. 22 cm.

A-553 July 1971,

Rae, Edward, 1847~ -

The White sea peninsula, a journey in Russian Lapland and Karelia.
By Edward Rae ... London, J. Murray, 1881.

2 p. 1., [vii]-xviii, 347 p. front., plates, map (in pocket)
22 cm.

A-426 Sept. 71

Golder, Frank Alfred, 1877-1929 )
Russian expansion on the Pacific, 1641-1850; an account of the |

earliest and later expeditions made by the Russians along the |

Pacific coast of Asia and North America; including some related !

expeditions to the Arctic regions. Cleveland, The Arthur H. Clark |

co., 1914 |
368 p.

A-16 1968

Saver, Martin,

An account of geographical and astronomical expedilion to the
northern parts of Russia, for ascertaining the degrees of latitude
and longitude of the mouth of the river Kovima; of the whole coast
of the Tshutski, to East Cape; and of the islands in the eastern

ocean, stretching to the American coast. Performed... by Commodore
Joseph Billings, in the years 1785, & c. to 1794. The whole
narrated from the original papers, by Martin Sauer... London,

T. Cadell, jun. {etc.] 1802.
xxvi. p., 1 1., 33 , 58 p. «xiv. pl. fold map. 27% cm.

A-125 June 70
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ANDR
DK
754
$24

ANDR
DK
755
B968

ANDR
DL
313
57

ANDR
DL
971
Lz

ANDR
DL
971
L2
L5

ANDR
nu
21
€18

-

Saryshev, Gavriil Andreevich, 1763-1831.

Account of a voyage of discovery to the northeast of Siberia, the
frozen ocean, and the northeast sea. By Gawrila Sarytschew.
Translated from the Russian and embellished with engravings.
London, Printed for R. Phillips by J. G. Barnard, 1806-07.

2 v, in 1. 5 pl. (part fold., part col.) 22 cm.

A-78 June 70

Bush, Richard James.

Reindeer, dogs, and snow-shoes: a journal of Siberian travel and
explorations made in the years 1865, 1866, and 1867. By Richard J.
Bush ... London, Sampson Low, Son, and Marston, 1871.

X p., 2 1., {25]-529 p. incl. front., illus., plates. fold map.
21 cm.

A-90 June 70

Stefansson, Vilhjalmur, 1879-

Iceland, the first American republic [by} Vilhjalmur Stefansson.
New York, Doubleday, Doran & company, inc., [c1939]

xxxviii, 1 1., 275 p. fromt., plates. 22 cm.

Bibliography: p.261-265.

A-448 Sept. 71

Turi, Johan Olafsson.

Turi's book of Lappland, by Johan Turi. Edited and translated into
Danish by Emilie Demant Hatt. Translated from the Danish by E. Gee
Nash. Original title: Muittalus samid birra. New York, Harper &
Brothers [1910]

293 p. illus., port. 20 cm.

A-366 Sept. 70

Lappland: Kartor Samt illustrerad, Beskrivning over Lappland och
Lapparna. Stockholm, Aktiebolaget Familjeboken [1930]
50 p. illus., fold. maps. 24 cm.

A-1298 Nov. 1972.

Campbell, Archibald, b. 1787.

A voyage round the world, from 1806 to 1812; in which Japan,
Kamschatka, the Aleutian Islands, and the Sandwich Islands, were
visited ... By Archibald Campbell ... Edinburgh, A. Constable and
company; letc., etc.] 1816.

288 p. incl. front. (fold. map) 22 cm.

A-76 June 70




Hawaiian mission children's society, Honolulu. Library.
Voyages to Hawaii before 1860; a study based on historical
narratives in the library of the Hawaiian mission children's
society. Honolulu, Hawaii, The Society, 1929.
108 p., 1 1. 23 cm.

A-313 July 71

Taylor, Albert Pierce, 1872- ed.

The Hawaiian islands. Early relations with the Pacific North-
west, Judge F. W. Howay, F. R. §. C.; Russia and Russian Alaska,
Dr. Frank A. Golder; French kingdom, French empire, French republic
George Verne Blue. Papers read during the Captain Cook sesquicen-
tennial celebration, Honolulu, August 17, 1928, Ed. by Albert P.
Taylor, librarian, Archives of Hawaii and Ralph S. Kuykendall,
executive secretary, Hawaiian Historical commission. Pub. by the
Captain Cook sesquicentennial commission and the Archives of Hawaii
commission. [Honolulu Printed by the Printshop co., ltd.] 1930.

93 p. fromt. 23 cm. [Hawaii (Ter.) Board of commissioners of
public archives. Publication no. 5. Archives of Hawaii]

’

On cover: Hawaii. Ffarly relations with England -- Russia --
France. Official papers read at the Captain Cook sesquicentennial
celebration, Homolulu, August 17, 1928.

A-304  July 71

Gowen, Herbert Henry, 1864~
The Napoleon of the Pacific, Kamehameha the Great, by Herbert H.
Gowen... New York, Chicago [etc] Fleming H. Revell company [c1919]
4p. 1., [7] - 326 p. front., pl., map. 21 cm.

A-67 June 70




76

-

U. S. Bureau of American ethnology.

Annual report. 6th, 18th, 26th. Washington, Govt. print. off.,
1884-85, 1896-97, 1504-05.

J v. 30 om.

6th;: A-95 July 1971.
18th: A-575 July 1971.
26th: A-185 July 1971.

Hewett, Edgar Lee

The physiography of the Rio Grande Valley, New Mexico, in relation
to Pueblo culture, by Edgar Lee Hewett, Junius Henderson, and Wilfred
William Robbins. Washington, Govt. print. off., 1913.

76 p. illus. 24 cm., (U. 5. Bureau of American Ethnology.
Bulletin 54)

75-1118 6/75

Henderson, Junius

Ethnozoology of the Tewa Indians, by Junius Henderson and John
Peabody Harrington. Washington, Govt. print. off., 1914,

X, 76 p. 24 cm. (U. S. Bureau of American ethnology. Bulletin
56) :

75-1116 Gift 6/75

Fowke, Gerard

Archeological investigations ... Washington, Govt. print. off.,
1922.

204 p. dillus. 24 em. ([U. S.] Bureau of American Ethnology.
Bulletin 76)

75-1117 Gift 6/75

Contributions to Nerth American ethnology. Vel. 1, only. [Ed. by
J. W. Powell] Washington, Govt. print. off., 1877-93.
1 v. 361 p. illus., plates, 2 fold. maps. 30 cm.
Cover title: Contributions to North American ethnology.

v. 1 A-636 Aug. 1971.

The Alaska Club's almanac; issued annually, Seattle, Wash., The

Alaska Club, 1905, 1906.
1 v. (various pagings) illus. 24 cm.

A-1173 Oct. 1972.
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Bushnell, David Ives, 1875-1941.
. Native villages and village sites east of the Mississippi,
by David I. Bushnell, Jr. Washington, Govt. print. off., 1619,
111 p. illus. 17 pl. (incl. front. (map)) 24 cm. (Smithsonmial
institution. Bureau of ethnology. Bulletin 69)

A-387 Qct. 71

Indian truth. v.1- Feb. 1924-

Philadelphia, Pa., Indian rights association, Lib. has 1932-1935
(incomplete)

1 v. 24 cm. 11 mo. a year.
A-227 July 70

Wickersham, James, 1857-1939,
..."Whence came the American Indian?" An answer: A study in

comparative ethnology, by James Wickersham. Tacoma, Wash., Allen
& Lamborn Printing Co., 1899.

28 p. tables. 24 cm.

A-821 June 1972.

Sniffen, Matthew K.
The Indians of the Yukon and Tanana valleys, Alaska, by Matthew K.

Sniffen and Dr. Thos. Spees Carrington. Philadelphia, Indian Rights
Association, 1914.

35 p. illus. 24 cm.

A-825 June 1972.

U. S. Board of Indian commissioners.

Bombardment of Wrangel, Alaska. Report of the secretary of war,
secretary of the interior, and letter to the President, by Vincent
Colyer, secretary of Board of Indian commissioners. Washington,
1870,

cover-title, 2, 10, p. incl. illus., pl. 23 cm.

Made up of Senate ex. doc. 67 and 68, 41st Cong., 2d sess., with
Colyer's letter prefixed.

A-322  July 71

Collison, William Henry, 1847-

In the wake of the war canoe; a stirring record of forty vear's
successful labour, peril & adventure amongst the savage Indian
tribes of the Pacific coast, and the piratical headhunting Haidas
of the Queen Charlotte Islands, B.C., by the Venerable W. H.
Collison ... with an introduction by the Lord Bishop of Derry; with
24 illustrations & a map. New York, E. P. Dutton & company [1916]

351, [1] p. front., plates, map. 21 cm.

"Printed in Great Britain."

A-201 July 70
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ANDR

78
cé
F5

ANDR

93
139

ANDR

93
ue773
1939
pt.36

ANDR

28
A7
Ab

ANDR
98

A7
B6

ANDR

98
B3
B32

Fewkes, Jesse Walter, 1850-1930.
. Prehistoric villages, castles, and towers of southwestern
Colorado, by J. Walter Fewkes. Washington, Govt. print., off., 1919.
79 p. illus. 17 pl. 24 cm. (Smithsonian institution. Bureau of
American ethnology. Bulletin 79) '

A-420 Sept. 71

Indian rights association.
. Annual report of the Board of directors ... 1933, 1935.
Philadelphia, Office of the Indian rights association, 1884-1935.
24, 21 p. 23 cm.

A-432 May 1971

U.5. Congress. Senate. Committee on Indian Affairs.

Survey of conditions of the Indians in the United States. Hearings
before a subcommittee of the Committee on Indian affairs, United
States Senate, 7rth Congress, 2d session, pursuant to S. Res. 79, a
resolution directing the Committee on Indian affairs of the U.S.
Senate to make a general survey of the condition of the Indians of
the U.5. ... Washington, U.S. Govt. print. off., 1939.

vi, 19703-20445 p. wvi. p. tables, forms, 24 cm.

A-209 July 70

Alaskan native craft products. Juneau, Alaska, Department of the
Interior, Office of Indian Affairs, [1940}
58 p. illus. 26 cm.

A-1167 Oct. 1972,

Boaz, Franz, 1858-1942

Decorative designs of Alaskan needlecases: a study in the history
of conventional designs, based on materials in the U.S. Natiomal
museum. By Franz Boas.

(In U.S. National museum. Proceedings. Washington, 1908. 24 cm.
v. 34, p. 321-344. dillus., pl xxii-xxx.)
Issued July 25, 1908.

A-191 May 1971

Paul, Frances (Lackey) 1889-1970.

Spruce root basketry of the Alaska Tlingit. Edited by Willard W.
Beatty. [Lawrence, Kan.] Dept. of the Interior, Bureau of Indian
Affairs [1944]

80 p. 1illus., fold. map. 25 cm. (Indian handicrafts, 8)

Bibliography: p. 71

A-755 May 1972
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98
B3
M3

ANDR

98
B3
Mb

ANDR

98
C3
U5

ANDR

28
ca
D3

ANDR

98
F6
15

ANDR
98

R3
A323

ANDR

a8
R3
J4

-

MacDowell, Lloyd W.

Alaska Indian basketry, by Lloyd W. MacDowell. ... Seattle,
Washington, The Alaska Steamship company, 1906.

1 v. (unpaged) illus., part col. 18 cm.

A-184 July 1971.

Mason, Otis Tufton, 1838-1908.

Directions for collectors of American basketry, by Otis T. Mason.
Washington, Govt. print. off., 1902.

31 p. 1illus. 25 cm. (U.S. National Museum. Part P of bulletin
no. 39)

A-1123 Sept. 1972.

U.S. Bureau of the census.
.. Indian population in the United States and Alaska. 1910.
Washington, Govt., print. off., 1915.
1 p. 1., 285 p. dincl. tables. maps {1 fold.} diagrs. 30 cm.

A-151 June 70

Dall, William Healey, 1845-1927.

Maska, labrets, and certain aboriginal customs, with an inquiry
into the bearing of their geographical distributien. Washington,
Govt. print. off. [1884]

200 p. illus. (Smithsonian Institution - Bureau of Ethnology)

A-96 June 70

Indian legends, from the land of Al-Ay-Ek-5a. Ketchikan, Alaska,
Published by Harriet Rossiter [&] E. C. Howard, 1925.
1 v. (Unpaged) 24 cm.

A-1159 Sept. 1972.

The Alaska Indian mythology: Their legends and traditions; History
of the Totem Pole; Description of a Potlatch. San Francisco,
Pacific Coast Steamship company, 1908.

12 p. illus. 17 cm.

A-253 July 70

Jetté, Julius.

On the superstitions of the Ten'a Indians (Middle part of the
Yukon Valley, Alaska.) by the Rev. Father Julius Jetté, §. J.
Kokrines, Al. 19117

64 p. 29 cm,

Typewritten copy.

A-1088 Sept. 1972.
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-

Neuman, Daniel Sahevyause; 1864~

Mary's Igloo potlatch, January 1914, by Dr. Daniel S. Neuman.
Nome, Alaska, Nome Daily Nugget, 1914.

16 p. 16 cm.

A-1311 Nov. 1972.

MacDowell, Lloyd W.
The totem poles of Alaska and Indian mythology, by Lloyd W.
MacDowell. Seattle, Wash., The Alaska Steamship Company, 1906.
1 v. (unpaged) illus. 18 cm.

A-1126 Sept. 1972.

Corser, Harry Prosper, 1864-1936.
Legendary lore of the Alaska totems, by Rev. H. P. Corser .
Juneau, Alaska, The Purity pharmacy, ci910.
[50] p. incl. mounted illus., mounted plates. 27
Legends of the Tlingit Indians.

Ci

A-682 Sept. 1971.

1. Indians of North America-Alaska. 2. Indians of North America-
Legends. 3. Totems. I. Title.
11-10961
Library of Congress FE78.A3C8
[ak4bl]

Corser, Harry Prosper, 1864-1936. .

Totem lore of the Alaska Indians, second edition, [by] Rev. H. P.
Corser. [Juneau, Alaska, The Nugget Shop, n.d.]

48 p. illus. {(incl. ports.)} 26 cm.

A-683 Sept. 1971.

Corser, Harry Prosper, 1864-1936.

Totem lore of the Alaska Indians, fifth edition, [by] Rev. H. P.
Corser. Juneau, Alaska, The Nugget Shop, n.d.

59 p. illus. {(incl. ports.) 26 cm.

A-684 Sept. 1971.

Corser, Harry Prosper, 1864-1936.

Totem lore and the Land of the totem; including Totem lore, 7th
ed. and Through the Ten Thousand Islands of Alaska, 3d ed., by H. P.
Corser, M. 8. Juneau, Alaska, The Nugget Shop, n.d.

102 p. illus. (incl. ports.) 26 cm.

Cover title: Totem lore of the Alaska Indians.

A-685 Sept. 1971.
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ANDR Pinart, Alphonse Louis, 1852-1911.

E On the covered graves of the ancient Aleuts, at Aknanh, Island of
99 Unga, Shumagin Archipelago, Alaska, by Alph. L. Plnart [Paris,
A34 Gauthier-Villars, Printers, 1875]

P5 4 p. 28 cm.

Typed copy. Translated from the French.

A-1166 Oct. 1972.

ANDR Andrews, Clarence Leroy, 1862-1948.

E The Eskimo and his reindeer in Alaska, by Clarence L. Andrews.
99 Illustrated by photographs taken by the aunthor. Caldwell, Idaho,
E7 The Caxton Printers, Ltd., 1939.

Ab4 253 p. front (map) plates, ports. 24 cm.

A-1292 Oct. 1972.

ANDR Washburne, Heluiz (Chandler) 1892-

E Land of the good shadows; the life story of Anauta, an Eskimo

99 woman, by Heluiz Chandler Washburne and ... (Anauta) ... New York,
E7 The John Day company [c1940]

B657 xix, 329 p. 3 pl., 2 port. (incl. front.)} 23 cm.

May on lining-papers.
A-268 July 70 J

ANDR Collins, Henry Bascom, 1899-

bX The ancient Eskimo culture of Northwestern Alaska; [and] The "Lost"
99 Calusa Indians of Southwestern Florida, by Henry B. Collins, jr.

E7 Washington, Smithsconian Institution, 1929.

C7 p. 141-156. illus. 24 cm.

A-1067 August 1972.

ANDR Collins, Henry Bascom, 1899-

E ... Prehistoric art of the Alaskan Eskimo (with 24 plates) by
99 Henry B. Collins, jr. ... City of Washington, The Smithsonian
E7 Institution, 1929.

C71 I p. 1.52 p. illus., 24 pl. on 12 1. 25 cm.

(Smithsonian miscellaneous collections. v. 81, no. 14)

A-183 July 70

ANDR Collins, Henry Bascom, 1899-

E Prehistoric Eskimo culture of Alaska, by Henry B. Collins, jr.
99 Washington, Smithsonian Institution, 1930.

E7 p. 147-156. idillus. 24 cm.

72

(From "Explorations and field-work of the Smithsonian [nstitution
in 1929")

A-1066 August 1972.
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99
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H39

ANDR

99
E7
H395

ANDR

99
E7
J4

ANDR

99
E7
J5

ANDR

99
E7
04

Gist, Arthur Stanley, 1883~

New stories from Eskimo land, by Arthur S. Gist ... and Arthur
Hansin Eide ... and Ruth Palmer Gist ... 2d printing. San Francisco,
Calif., Harr Wagner publishing company [c1930] :.

viii, 214 p. dincl. illus., map, col. pl. 19% cm

A~138 June 70

Hawkes, Ernest William, 1883-
. The dance festivals of the Alaskan Eskimo, by E. W. Hawkes.
Philadelphia, University museum, 1914.
41, [1] p. 3 1. pl xi-xv. 26% cm. (University of Pennsylvania.
The University Museum. Anthropological publications. Vol. vi, no. 2}

A-186 June 70

Havkes, Ernest William, 1883-
. The "Inviting-in" feast of the Alaskan Eskimo, by Ernest
William Hawkes. Ottawa, Govt. print. bureaun, 1913.
2p. 1., 20 p. illus., xiii pl. 25 cm. {Canada. Geological
survey. Memoir 45. Anthropological-series, no. 3)

A-182 June 1971

Jenness, Diamond. o

Eskimo art, by Diamond Jenness. New York, The American Geographi-
cal Society of New York, cl1922.

p- 161-194. illus. 26 cm.

Published by permissiocn of the Director of the Victoria Memorial
Museum, Ottawa, Canada.

A-181 Aug. 1971.

Jenness, Diamond, 1886-

Report of the Canadiam Arctic Expedition, 1913-1918, volume xii:
The life of the Copper Eskimos; Southern party 1913-16, by D. Jenness.
Ottawa, F. A. Acland, 1922.

277, 89b, 79c, 134 p. illus. fold. map. 26 cm.

A-686 Sept. 1917.
[Oliver, Simeon] 1903-

Son of the smoky sea, by Nutchuk, with Alden Hatch; illustrated by
Nutchuk. New York, J. Messner, inc. [cl1941}

viii, 243, [2]} p. dillus. plates, 2 port. (incl. front.) 24 cm.

Map on lining-papers.

A-306 July 71
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99
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-

Thornton, Harrison Robertson, 1858-1893.

Among the Eskimos of Wales, Alaska, 1890-93, by Harrison Robertson
Thornton; edited and annotated by Neda S. Thornton and William M.
Thornton, jr. Baltimore, The Johns Hopkins press; London, H. Milford,
Oxford university press, 1931.

xxxviii, 235 p. front., illus., plates, ports. 25 cm.

A-376 Sept. 70

Hough, Walter, 1859-1935.

The lamp of the Eskimo. By Walter Hough ... Washington, Govt.
print. off., 1898.

p. 1023-1057. dillus. 24 pl. 23 cm. (U.S. National museum.
Annual report. 1896.)

A-521 June 1971

Michelson, Truman, 1879-1938.
. The owl sacred pack of the Fox Indians, by Truman Michelson.
Washington, Govt. print. off., 1921,
83 p. 4 pl. (incl. front. (port.) -facsim.) 24 cm. (Smithsonian
institution. Bureau of American ethnology. Bulletin 72)

A-327 July 71

Guide to anthropological collection in the Provincial Museum.
Victoria, B. C., Richard Wolfenden, Printer, 1909.
69 p. 1llus. 26 cm.

A-862 July 1972.

Boas, Franz, 1858-1942.

The social organization and the secret societies of the Kwakiutl
Indians, by Franz Boas. Bases on personal observations and on notes
made by Mr. George Hunt.

p. 311-738. 24 cm.

A-62 Sept. 71

Bound with: W. J. Hoffman, ... The graphic art of the Eskimo.

Nash, Roy.

Survey of the Seminole Indians of Florida, by Roy Nash. Washington,
Govt. print. off., 1932.

v, 88 p. tables, map. 22 cm. (U.S. 71st Cong. 3d sess. Senate.
Doc. 314)

A-1122 Sept. 1972.




Page 27

ANDR

99
T6
J7

ANDR
GERMAN

99
Té
X92

ANDR
99

T6
5497

ANDR

99
Té
Wa

ANDR

99
T8
Wa

ANDR

99
Y2
U45

-

Jones, Livingston French, 1865-1928.

A study of the Thlingets of Alaska, by Livingston F. Jones. New
York, Chicago [etc.] Fleming H. Revell company [C191é]

261 p. front., plates, double map. 21%"

A-126 June 70

1. Tlingit Indians.

. 14-2860
Library of Congress E99.T6J7
----- Copy 2.
Copyright A 362406 [a35b1]

Krause, Aurel, 1848-

Die Tlinkit-Indianer. Ergebnisse einer reise Nordwestkuste von
Amerika under der Beringstrasse, 1885,

xvi, 420 p. illus. 24 cm.

A-321 July 71

Swanton, John Reed, 1873-
. Tlingit myths and texts, recorded by John R. Swanton.
Washington, Govt. print. off., 1909.
viii, 451 p. 25 cm. (Smithsonian institution. . Bureau of
American ethnology. Bulletin 39)

A-188 July 70

Wood, C. E. S. :
Among the Thlinkits in Alaska, [by] C. E. S. Wood. New York,

Century Magazine, 1882.
p- 323-339. illus. 25 cm.

A-1194 Oct. 1972.

Wellcome, Sir Henry Solomon, 18537-1936.

The story of Metlakahtla. By Henry S. Wellcome ... London and
New York, Saxon & co., 1887.

xx, 483, [1] p. front., plates, ports. 20 cm.

A-252  July 70

U. 5. Congress. Senate. Committee on Indian affairs.
Apportionment of waters of Ahtanum creek, Wash. Hearings before
the Committee on Indian affairs, U.S. Senate, 72nd Cong., lst sess.,
on S. 3988 [i.e. 3998] a bill approving and confirming contract for
apportionment of waters of Ahtanum creek, Wash., between Yakima
Indian reservation and lands north thereof, dated May 9, 1908.
April 20, 1932. Printed for the use of the Committee on Ihdian

affairs. Washington, Govt. primt. off., 1932.
iii, 59 p. 23 cm.

A-430 Oct. 71
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173
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178
B2275

ANDR

182
Eg2

ANDR

183.8
R9

ANDR

669
F37

Ogden, Adele, 1902~
The California sea otter trade, 1784-1848, by Adele Ogden.
Berkeley and Los Angeles, University of California press, 1941.
xi, 251 p. «col. fromt., 1 illus., pl. 24 cm.:. (Half-title:
University of California publications in history. vol. xxvi)

A-198 July 70

Bancroft, George, 1800-1891.
History of the United States of America, from the discovery of the

continent. By George Bancroft. The author’s last revision ... New
York, D. Ag%leton and company, 1888.
6 v. 22

Extends to 1789.

v.l A-474 May 1971 v.4 A-477 May 1971
v.2 A-475 May 1971 v.5 A-478 May 1971
v.3 A-476 May 1971 v.6 A-479 May 1971

1. U.S.~~Hist,
7-34341
Library of Congress E178.B2275
{44h1]

Evans, Robley Dunglison, 1846-1912.
A sailor's log; recollections of forty years of-naval life, by
Robley D. Evans ... New York, D. Appleton and company [c1901]} 1918.
1 p. 1., ix, 467 p. front. (ports.) plates. 21% cm.

A-197 July 70

Soviet political agreements and results, revised to January 1, 1964.
Staff study for the Subcommittee to investigate the administration
of the internal security act and other internal security laws of
the Committee on the Judiciary, U. S. Senate, 88th Congress, 2d
session. Third revision. Washington, Govt. print. off., 1964,
119 p. 24 cm.

A-1310 Nov. 1972.
Farrar, Victor John, 1886~

The annexation of Russian America to the United States, by Victor J.
Farrar. Washington, W. F. Roberts company, inc., 1937.

vii, 142 p. 23 cm.

Bibliography: 131-138.

1. Alaska - Annexation. I. Title.

A-152 June 70
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ANDR

851
5292
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851.5
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-

Munro, Wilfred Harold, 1849-1934.

Tales of an old sea port; a general sketch of the history of
Bristol, Rhode Island, inclunding, incidentally, an account of the
voyages of the Norsemen, so far as they may have.been connected
with Narragansett bay: and personal narratives of some notable
voyages accomplished by sailors from the Mount Hope lands, by Wilfred
Harold Munro ... Princeton, Princeton university press; [etc., etc.]
1917. : :

2p. 1., 292 p, plates. 22 cm.

A-288 July 70

Bancroft, Hubert Howe, 1832-1918

The works of Hubert Howe Bancroft. San Francisco, A. L. Bancroft,
1883-90.

3% v. illus., maps. 23 cm,

v.l A-23 June 70 v.l4 A-36 June 70 v.27 A-49 June 70
v.2 A-24  June 70 v.15 A-37 June 70 v.28 A-50 June 70
v.3 A-25 June 70 v.16 A-38 June 70 v.29 A-51 June 70
v.4 A-26 June 70 v.1l7 A-39 June 70 v.30 A-52 June 70
v.5 A-27 June 70 v.18 A-40 June 70 v.31 A-53 June 70
v.6 A-28 June 70 v.19 A-41 June 70 v.32 A-54 June 70
v.7 A-29 June 70 v.20 A-42 June 70 v.33 A-55 June 70
v.8 A-30 June 70 v.21 A~43 June 70 v.34 A-56 June 70
v.9 A-31 June 70 v.22 A-44  June 70 v.35 A~57 June 70
v.10 A-32 June 70 v.23 A-45 June 70 ~v.36 A-58 June 70
v.11 A-33 June 70 v.24 A-46 June 70 v.37 A-59 June 70
v.12 A-34 June 70 v.25 A-47 June 70 v.38 A-60 June 70
v.13 A-35 June 70 v.26 A~-48 June 70 v.39 A-61 June 70

Schafer, Joseph, 1867-1941.

A history of the Pacific Northwest, by Joseph Schafer ... Rev. and
rewritten with maps and illustrations. New York, The Macmillan
company [c1918] 1921.

5p. 1., 323 p. front. (double map) plates, port. 20% cm.

First edition, New York, 1905.

A-168 June 70

[Espinosa y Tello, Jose] 1763-1815.

A Spanish voyage to Vancouver and the northwest coast of America;
being the narrative of the voyage made in the year 1792 by the
schooners Sutil and Mexicana to explore the strait of Fuca; trans-
lated with a folding map and six illustrations. London, The
Argonaut press, 1930.

xiv, 142 p., 1 1. fold. front., illus. (incl. ports.) fold. map.
26 cm.

A-286 July 70
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ANDR

851.5
M47

ANDR

851.5
855

ANDR

852
C3

ANDR

856
C24

ANDR

880
P28

ANDR

884
A8
173

Meares, John, 17567~1809.

Voyages made in the years 1788 and 1789, from China to the N.W.
coast of America: with an introductory narrative of a voyage
performed in 1786, from Bengal, in the ship NootkKa. To which are
annexed, observatlons on the probable existence of a north west
passage. And some account of the trade between the north west
coast of America and China; and the latter country and Great
Britain. By John Meares ... London, Sold by J. Walter, 1791.

2 v. front., plates (part fold.) ports, fold. maps, fold. plans.
22 cm.

v.l A-68 June 70
v.2 A~-69 June 70

Shiels, Archibald Williamson, 1878~ comp.

Early voyages of the Pacific; a few notes on the days of iron men
and wooden ships. [Bellingham, Wash.] Archie W. Shiels, 1930.

61 p.

A4-317 July 71

Canada. Dept. of mines.

. Excursions in Northern British Columbia and Yukon Territory
and along the North Pacific Coast. Ottawa, Govt. print. bureau,
1913,

179 p. illus. maps (part fold.) 21 cm. (Camada. Geological
survey. Guide book no. 10)

A-681 Sept. 1971.

California historical society quarterly. v. 1- July 1922-
San Francisco, California historical society [1933,
v. illus., plates (part col.) ports., maps, facsims. 26 cm.

A-18 1968

Parrish, Philip Hammon, 1896-

Before the covered wagon, by Philip H. Parrish; with illustrations
by George A. Dowling. Portland, Or., Metropolitan press, 1931.

7p. 1., 292, [2]) p. illus. 22 cm.

A-364 Sept. 70

Irving, Washington, 1783-1859,

Astoria, or anecdotes of an enterprise beyond the Rocky Mountains,
by Washington Irving. New York, John B. Alden, Publisher, 1887.

387 p. 20 cm.

Bound with: W. Irving, A tour of The Prairies.

A-655 Aug. 1971.
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ANDR
901

Al8
1509

ANDR

901
A26

ANDR

901.3
H6

ANDR

902
B17

ANDR

902
U6

ANDR

902
U65

Giles, Harry . :
The beauties of the state of Washington, a book for tourists, by
Harry F. Giles. Olympia, Frank M. Lamborn, Public Printer, 1915
110 p. 111us (part col ) fold map. 24 cm.

B g st J e B
5 ot /\) o LR
A-1157 Nov. 1972 e )

Alaska almanac .
Seattle, The Harrison publlshlng company, 1909.
1 wv. illus , maps (1 fold.) 24 cm.

compiler: E. §. Harrison

A-235 July 70

The Alaska club's ... almanac; issued annually by the Alaska club
. Seattle, The Alaska club, 1907, 1908.
v. illus., fold. map. 23 cm.

4-210 July 70

[Home Mission Monthly, published by the Woman's Board of the Home
Missions of the Presbyterian Church in the U. §. A., New York,
Woman's Board of Home Missions of the Presbyterlan Church, 1922]
1 v. (various pagings) illus. 25 cm. ;

Cover title: Missions - Moravian, ¥riends & Presbyterian.

A-863 July 1972.

Baker, Marcus.

Geographic dictionary of Alaska. Second edition prepared by James
McCormick. Washington, Govt. print. off., 1906.

690, ii p. 24 cm. (U.S. Geological suvey. Bulletin no. 299)

A-328 July 71

U. 5. Dept. of the interior. Board on geographic names.
Decisions on names in the United States and Alaska; rendered
during April, May and June 1950 ... Washimgton, Govt. print. off.

1950.
47 p. 22 cm.

b

A-1100 Sept. 1972.

U. 5. Dept. of the interior. Board on geographic names.

Decisions on names in Alaska, Saint Lawrence Island... Washington,

Govt. print. off., 1951.
25 p. 22 cm.

A-1101 Sept. 1972.
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ANDR
902.7

AL
Pé6

ANDR
902.5

F4
1901

ANDR
902.9
AL

Pé6
1901-2

ANDR

904
AB52

ANDR

904
B85

ANDR

904
B881

Polk's Alaska-Yukon gazetteer and business directory...
Seattle, Wash, [etc.] R. L. Polk & co., inc., 1903, 1909-10,
1915-16, 1917-18.
4 v. fold. map. 24 cm.

1903 A-489 May 1971
1909-10 A490 May 1971
1915-16 A491 May 1971
1917-18 A492 May 1971

< 9 <49
W R e

Ferguson, Maria T.

Dawson City, Yukon Territory and Alaska directory and gazetteer,
1901. Issued for Dawson and Yukon Territory by special concession
of the Commissioner and Council of the Yukonm Territory. M. L.

Ferguson, Publisher, Barnes & Baber, managers, [Los Angeles?] 1901,

953 p. illus., fold. map. 24 cm.

A-494  May 1971

Polk's ... District of Alaska gazetteer and business directory for
1901-2. :
Seattle, Wash.,, R. L. Polk & co., 1901-2.
p. 899-924., 23 cm.

Title wvaries.

A-679 Aug. 1971.

Andrews, Clarence Leroy, 1862- :

The story of Alaska, by C. L. Andrews. Caldwell, Id., The Caxton
printers, ltd., 1938.

303 p. front., plates, ports, maps, facsim. 24 cm.

A-212 July 70

Brooks, Alfred Hulse, 1871-1924.

. The geography and geology of Alaska; a summary of existing
knowledge, by Alfred H. Brooks; with a section on climate, by
Cleveland Abbe, jr., and a topographic map and description thereof,
by R. U. Goode. Washington, Govt. print. off., 1906.

327, iii p. =xxxiv pl. (part fold., incl. maps) diagrs. 30 cm.
(U. S. Geological suvey. Professional paper no. 45)

A-533 June 1971

Bruce, Miner Wait.

Alaska: its history and resources, gold fields, routes and
scenery, by Miner W. Bruce ... Seattle, Wash., Lowman & Hanford
stationery and printing co., 1895,

128 p. illus. (incl. ports.) plates. 23 cm.

A-348 Aug. 71
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904
D26

ANDR

904
E46

Brooks, Alfred Hulse, 1871~1924.

The future of Alaska. Washington, D. C., Annals of the Association
of American Geog raphers, December, 1925.
p. 163-178. 26 cm.

A-1095 Sept. 1972.

Brooks, Alfred Hulse, 1871-1924.

The value of Alaska, by Alfred H. Brooks. New York, American
Geographical Society, 1925.

p- 25-50. illus., fold. map. 26 cm.

Reprinted from The Geographical Review ... January, 1925.

A~1118 Sept. 1972.

Clark, Henry W.

History of Alaska, by Henry W. Clark. New York, The Macmillan
company, 1930.

xp., 3 p. 1., 208 p. illus., plates, maps (incl. double front.)
24 cm.

A-237 July 70

Dall, William Healey, 1845-1927. )

Alaska and its resources, by William H. Dall ... Boston, Lee and
Shepard, 1870.

xii, 627, [1] p. fromt., illus., plates, fold. map. 25 cm.

Bibliegraphy: p.595-609.

A-319. July 71

Davis, Mary Lee (Cadwell)

Uncle Sam's attic, the intimate story of Alaska, by Mary Lee Davis.
Illustrated by author's photographs. Boston, Mass., W. A. Wilde
company [C1930]

xvi, 402 p. incl. front. plates, ports., maps. 22% cm.

Maps on lining-papers.

A-21 3/70

1. Alaska. 1I. Title.

F904.D26 30-26954
Library of Congress [60n22]

Elliott, Henry Wood, 1846-1930.

Our Arctic province, Alaska and the Seal islands, by Henry W.
Elliott ... New York, C. Scribner's sons [c1886] 1887,

xv, 473 p. front., illus., plates, maps (1 fold.) 22% cm.

A-175 July 70
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ANDR

804
H19

ANDR

904
J14

ANDR

904
K27

Elliott, Henry Wood, 1846-1930.

A report upon the condition of affairs in the Territory of Alaska,
by Henry W. Elliott. Washington, Govt. print. off., 1875.
277 p. tables. 24 cm.

A-576 July 1971.

General information regarding Alaska. Juneau, Alaska, The Alaska
Planning Council, 1941.
176, iv p. 4illus., tables. 23 cm.

History of Alaska's flag, Published by the Office of the Governor,
Juneau, Alaska, inside front cover.

1. Alaska. 2. Flags ~ Alaska.

A-646 Aug. 1971.

Hallock, Charles, 1834-

Peerless Alaska, our cache near the pole, by Charles Haddock ...
illustrated from sketches by George G. Cantwell. New York, Broadway
publishing company, 1908.

224 p. incl. illus., plates. front., plates, port. 19% cm.
A-473 May: 1971

1. Alaska 8-34236
Library of Congress F904.H19
(Copyright 1908 A 223553)

Jackson, Sheldon, 1834-15809.

Alaska, and missions on the north Pacific coast., By Rev. Sheldon
Jackson ... New York, Dodd, Mead & company [c1880]

ix, [13]-327 p. incl. illus., plates, ports. front. (port.) fold
map. 19% cm.

A-143 June 70

Keim, De Benneville Randolph, 1841-1914.

.. Our Alaskan wonderland and Klondike neighbor; a personal
reminiscence and thirty years after. By De B. Randolph Deim ...
Washington, D.C. Harrisburg, Pa., The Harrisburg publishing
company [1898]

352 p. incl. map. fold. front. (map) plates, ports. 18 cm.

4-258 July 70
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904
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ANDR

904
545

ANDR

904
T662

ANDR

904
U55

Nichols, Mrs. Jeannette (Paddock) 1890-

Alaska; a history of its administration, exploitation, and
industrial development during its first half century under the rule
of the United States, by Jeannette Paddock Nichols ... Cleveland,
The Arthnr H. Clark company, 1924,

456 p., 1 1. front. (map) 2 port. 25 cm.

A-309 July 71

Seattle Chamber of Commerce. Alaska Bureau.

Alaska development - 1915. [Seattle, Wash.] Alaska Bureau,
Seattle Chamber of Commerce, 1916.

16 p. maps. tables. 24 cm,

A-801 June 1972.

Sherman, Dean F, ed.

Alaska cavalcade, compiled and edited by Dean F. Sherman. Seattle,
Alaska life publishing company [c1943]

4 p. 1., 303, [1] p. illus. {(incl. ports, maps) 22 cm.

On spine: Alaska magazine.

A-518 June 1971

Shiels, Archibald Williamson, 1878-

Sewards icebox; a few notes on the development of Alaska, 1867-
1932, by Archie W, Shiels. [Bellingham, Wash., Union printing
company, ¢1933] :

4 p, 1., 11-419, [2] p. 24 cm.

A-447 Sept. 71

Tompkins, Stuart Ramsey.

Alaska: promyshlennik and sourdough, Norman, University of Oklahoma
Press, 1945.

xiv, 350 p. illus., maps. 21 cm.

A-254 July 70

U. 8. Congress. ©Senate. Committee on territories.

. Conditions in Alaska. Report of subcommittee of Committee on
territories appeinted to investigate conditions in Alaska ... [and
Hearings before subcommittee...] Washington, Govt. print. off.,
1904.

2v. in 1. fold. map. 23 cm. (58th Cong., 2d sess. Senate.
Rept. 282)

A-195 July 70
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ANDR

9504
Us8

ANDR

904
u7

ANDR

904
Web

ANDR

904.5
A7

ANDR

905.5
56
Ab

ANDR

805.5
S6
K3

U.S. Congress. Senate. Committee on military affairs.

Compilation of narratives of explorations in Alaska. Washington,
Govt. print. off., 1900.

ip. 1., vii, 3-856 p. illus. 33 pl., 27 fold. maps. 30 cm.

A-582 July 1971.

U.5. Dept. of the interior.
. General information regarding the territory of Alaska.
Washington, Govt. print. off., 1912, 1914, 1917, 1918, 1929, 1931.
illus., maps, tables. 23 cm.

1912 A-640 Aug. 1971.
1914 A-641 Aug. 1971.
1917 A-642 Aug. 1971.
1918 A-643 Aug. 1971.
1929 A-644  Aug. 1971.
1931 A-645 Aug. 1971.

4449444
O L 03 N

Wickersham, James, 1857-1939.

0ld Yuken; tales - trails -~ trials, by Hon. James Wickersham ...
Washington, D. C., Washington law book co., [1938]

xi, {1], 514 p. incl. front. (map) illus. (incl. ports., map,
facsims.) 24 cm.

A-248 July 70

The Alaska Bureau of the Seattle Chamber of Commerce, its origin,
activities and supporters. [Seattle, Sherman Printing & Binding
Co., 1911-1914]

20 p. illus., tables. 23 cm.

A-1320 Nov. 1972.
Anthony, Hieromonach (Dashkevich, A.)

Arkhangelo-Mikailovskii pravoslavnyi sobor v Sitkhie. New York,
1889.

71 p. in Russian and English on opposite pages.

Translation of title: The Russian Orthodox Cathedral of the
Archangel Michael at Sitka.

A-1319 Nov. 1972.

Kashevaroff, Andrew P., 1863-1939,

St. Michael's cathedral, Sitka, Alaska, by Rev. A. P. Kashevaroff.

Juneau, Alaska, [Empire Printing Co.] n.d.
1 v. (unpaged) illus. 26 cm.

1. Churches - Alaska. 2. Churches - Sitka, Alaska. 3. Orthodox
Eastern Church, Russian. I. Title,.

A-678 Aug. 1971.
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ANDR

07
R8

ANDR

908
A36

ANDR

908
B13

ANDR

908
B19

ANDR

908
B5

Russell, Thomas C., translator.

The Rezanov voyage to Nueva California in 1806, The report of
Count Nikolai Petrovich Rezanov of his voyage to that Provincia of
Nueva Espana from New Archangel; an English translation, revised and
corrected, with notes by Thomas C. Russell ... San Francisco, Cali-
fornia, The private press of Thomas C. Russell, 1926.

xii, 104 p. illus. 26 cm.

A-659 Aug. 1971.

Aldrich, Herbert L.
Arctic Alaska and Siberia, or Eight months with the Arctic whale-

men, by Herbert L. Aldrich ... Chicago and New York, Rand, McNally
& Company, 1889.

x, 11-234 p. incl. front. (fold. map) illus. plates. 20 cm.

A-98 June 70

1. Whaling. 2. Alaska - Descr. & trav. 3. Siberia - Descr. & trav.
I. Title.

FA08.A36 . 1-15659
Library of Congress {a63h%]

Badlam, Alexander.

The wonders of Alaska, by Alexander Badlam. With illustrations
and maps. San Francisco, The Bancroft company, 1891. Third
edition (rev.)

vii, 1.1., 154 p. front., plates, 8 maps, plans. 23 cm.

A-451 Sept. 71

Ballou, Maturin Murray, 1820-1895.
The new Eldorado: a summer journey to Alaska, by Maturin M Ballou
-. Boston and New York, Houghton, Miffling and company, [“1889].
1890. 4th ed.
xi, 352 p. 20% cm.

A-471 May 1971
1. Alaska-Descr. & trav. 2. The West-Descr. & trav. I. Title.

F908.B19 1-15661
Library of Congress [63i%]

Blake, William Phipps, 1825-1910.

Geographical notes upon Russian America and the Stickeen River ...
by William P. Blake. With a map of the Stickeen River. Washington,
Govt. print. off., 1868.

1 v. (various pagings) illus., fold. maps. 24 cm. (U. S. 40th
Cong. 2d sess. House. Ex. doc. 177, pt. 2)

Cover title: Congressional reports and hearings on Alaska.
A-653 Oct. 1972.
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ANDR

908
B86

ANDR

908
c71

ANDR

908
H19

ANDR

908
M59

ANDR

908
M95

ANDR

908
S41

Broke, Horatio George.

With sack and stock in Alaska, by George Broke. ... London and
New York, Longmans, Green, and co., 1891,

xi, 158 p. fold. maps. 20 cm.

From Sitka to Mount St. Elias.

A-453  Sept. 71

Collis, Mrs. Septima Maria (Levy) 1842-1917.

A woman's trip to Alaska; being an account of a voyage through the
inland seas of the Sitkan archipelago, in 1890. By Septima M. Collis
(Mrs. General C. H. T. Collis) ... Tllustrated by American bank note
co., New York. New York, Cassell publishing company [c1890]

7p., 1., 194 p. illus. (part. col.) fold. pl., ports, map.
22 cm.

A-452 Sept. 71

Hallock, Charles, 1834-~1917.

Our new Alaska; or, The Seward purchase vindicated. By Charles
Hallock ... Illustrated from sketches by T. J. Richardson. New
York, Forest and stream publishing co., 1886.

1p. 1., viii p., 1 1., [9]-209 p. incl. illus., plates. front.,
fold. pl., fold. map. 21% cm.

A-97 June 70

1. Alaska-Descr. & trav. 2. Alaska-Econ. condit. I. Title
1-15664
Library of Congress F908 .H19
[a33b1]

Metlakahtla hearings report pertaining to Annette Islands Reserve,
1926-1927. Metlakahtla, Alaska. Council of Annette Islands
Reserve, 1927.

xiv, 489, 22 p. 28 cm.

A-465 May 1971

Muir, John, 1838-1914.

Travels in Alaska, by John Muir ... Boston and New York, Houghton
Mifflin company [c1915]

ix, [1], 2 1., 3-326, [4] p. front., plates. 21 cm.

A-178 July 70

Scidmore, Eliza Ruhamah, 1856-1928.

Alaska, its southern coast and the Sitkan archipelago, by
E. Ruhamah Scidmore ... Boston, D. Lothrop company [c1885]

viii, 333 p. incl. illus., plates. front. (double map) vi p.
18% cm.

A-107 June 70
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ANDR U.5. Army. Dept. of the Columbia.
F --. Report of a military reconnaissance in Alaska, made in 1883,
908 by ¥rederick Schwatka ... Washington, Govt. print. off., 1885.
Us8 Tp. 1., 121 p. illus., 20 fold. maps. 23% cm. (48th Cong.,
2d sess. Senate. Ex. doc. no. 2)
A-214  July 70
ANDR U.S. Army. Dept. of the Columbia.
¥ Report of an expedition to the Copper, Tanana, and Koyukuk rivers,
908 in the territory of Alaska, in the year 1885, "for the purpose of
us9g obtaining all information which will be valuable and important,
especially to the military branch of the government." Made under |
the direction of General Nelson A. Miles, commanding the Department
of the Columbia, by Lieut. Henry T. Allen ... Washington, Govt.
print. off., 1887.
172 p. incl. tables. plates (part fold.) maps (5 fold.) 23% cm. |
A-200 July 70 ‘
1
ANDR U. 5. Navy dept.
F Reports of Captain L. A. Beardslee, U. S. Navy, relative to affairs
908 in Alaska, and the operations of the U.S.5. Jamestown, under his
U063 command, while in the waters of that territory. Washington, Govt.
print. off., 1882.
198 p. 5 fold. maps. 23% cm. (47th Cong., 1lst sess. Senate. ?
Ex. doc. no. 71)
A-19 1968.
1. Alaska. 2. Hydrography-Alaska. 3. Meteorology-Alaska.
4. Jamestown (Ship) I. Beardslee, Lester Anthony, 1836-1903.
1-15674
Library of Congress F908.U63
[a43b1]
ANDR U. 5. Navy dept.
F ... Reports of Commander L. A. Beardslee, commanding United States
908 Ship Jamestown, from June 15, 1879, to January 22, 1880. Washington,
Ue3 Govt. print. off., 1880.
1880 34 p. 23 cm. (46th Cong., 2d sess. Senate. Ex. doc. no. 105)
A-733 May 1972
ANDR U.5. Treasury dept. Special agents division.
F Report upon the customs district, public service, and resources
908 of Alaska Territory. By William Gouverneur Morris, special agent
Ua9 of the Treasury department. Washington, Govt. print. off., 1879.

1p. 1., 163 p. illus., 11 pl., fold. map. 24 cm. (45th Cong.,
3d sess. Senate. Ex. doc. no. 59)

A-440 Sept. 71
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ANDR

308
W51

ANDR

908
wa5

ANDR

908
Y76

Willard, (Mrs.) Eugene S.

Life in Alaska, letters of Mrs. Eugene S. Willard; edited by her
sister, Mrs, Eva McClintock, Philadelphia, Presbyterian Board of
Publication [c1884)

384 p. illus. 18 cm.

A-361 Aug. 71

Wright, Julia (MacNair) 1840-1903.
Among the Alaskans, by Julia McNair Wright ... Philadelphia,
Presbyterian board of publications [c1883]

3p. 1., 5-351 p. incl. illus., plates, 2 maps (incl. front.)
18 em.

A-255  July 70

Young, Samuel Hall, 1847-1927.

Alaska days with John Muir, by S. Hall Young ... New York, Chicago
[etc.] Fleming H. Revell company [c1915]

4 p. 1., 11-226 p. plates, 2 port. (incl. front.) map. 19% cm.

A-99  June 70
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ANDR Alaska "Our frontier Wonderland!. Seattle, Wash., Alaska Bureau,
F Seattle Chamber of Commerce, 1913-14, 1916-17, 1919-21.
909 3 v. illus. maps (part fold.) 22 cm.
A4
v.l A-1077 August 1972.
v.2 A-1078 August 1972.
v.3 A-1079 August 1972.
ANDR Becker, Ethel Anderson
F Klondike '98; Hegg's album of the 1898 Alaska gold rush. Portland,
909 Or., Binfords & Mort [c1949]
B43 127 p. illus., ports., maps. 27 cm.
A-234  July 70
ANDR Alaska Steamship Company.
F A trip to wonderful Alaska. ... Seattle Wash., The Alaska Steam~
909 ship Company, 1906.
A45 1 v. (unpaged) illus. 18 cm.
|
A-1260 Oct. 1972. ‘
ANDR Alaska information; compliments of C. W. Young Company ... Juneau,
F Alaska. ([Tacoma, Wash., Pioneer Bindery & Printing Co., 1914]
909 1 v. (unpaged) tables. 17 cm.
A5
A-1241 Qet. 1972.
ANDR Alaska and the Yukon Territory; White Pass & Yukon route. {1917]
F 22 p, illus., map. 23 cm.
9209
A6 A-1244 QOct. 1972,
ANDR Alaska, Atlin and the Yukon - The land where the world stays voung.
F [n.d.]
909 1 v. (various pagings) illus., maps. 23 cm.
A7
A-1252 Oct. 1972.
ANDR Bailey, George W.
F Report upon Alaska and its people, by Captain George W. Bailey.
909 ... Washington, Govt. print. off., 1880.
B4 52 p. illus., tables, fold. map. 23 cm.

A-1262 Oct. 1972.




Page 42

ANDR

909
BE

ANDR

909
B7

ANDR

909
B8

ANDR

909
€3

ANDR

909
€35

ANDR

909
Cé

-

Bone, Scott Cardelle, 1860-1936.

Alaska, its past, present, future: [Juneau] Issued by the
Governor's Office, 1925.
46 p.

A-729 May 1972

Brown, John W. S

An abridged history of Alaska, by John W. Brown. Seattle, Wash.
Gateway Printing Co., 1909.

96 p. dillus., maps. 24 cm.

b

A-1268 Oct. 1972.

Brower, Charles D. 1863-

Fifty years below zero; a lifetime of adventure in the far North,
by Charles D. Brower, in collaboration with Philip J. Farrelly and
Lyman Anson ... New York, Dodd, Mead, & company, 1942.

310 p. front., plates, ports. 22% cm.

1. Alaska =~ Descr. & trav. 2. Fromtier and pioneer life - Alaska.
3. Eskimos - Alaska. I. Farrelly, Philip J. II. Anson, Lyman.
III. Title.

A-145 June 70

Canadian National Railways.
Alaska. [Montreal, Canadian National Railways, 1926]
1 v. (unpaged) illus., map. 24 cm.

A-779 May 1972.

Campbell, Colin, comp.
The White Pass & Yukon route to the Golden North, compiled by
Colin Campbell. Seattle, Wash., Press of the Trade Register, 1902.
80 p. illus., fold. map. 23 cm.

A-1242 Oct. 1972.

Cory, Trevor, compiler.
. The White Pass & Yukon route, the scenic railway of the world.
. To which is added a compendium of the principal points of inter-
est along this picturesque route, compiled and edited by Trevor
Corry. Seattle, Washington, The Century Printing Co., {c1901]
144 p. illus., 1 fold. map. 24 cm.

A-687 Sept. 1971.
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ANDR

909
b2

ANDR

909
D26

ANDR

909
D29

ANDR

909
D053

ANDR

809
F3

ANDR

909
F45

-

Dall, William Healey, 1845-1927. .
Alaska as it was and is: 1865 - 1895, by William Healey Dall.
. Washington, Philosophical Society of Washington, 1895.
p. 123-161. biblio. 25 cm,

Annual Presential address delivered before the Philosophical
Society of Washington, December 6, 1895,

A-1266 Oct. 1972.

Davis, Mrs. Mary Lee (Cadwell)

Alaska, the Great bear's cub, by Mary Lee Davis ... illustrated by
pen and ink illustrations by Olaus Johan Murie and author's photo-
graphs. Boston, W. A. Wilde company [c1930]

314 p. front. (port.) illus., plates. 21 cm.

A-229  July 70

Davis, Mary Lee (Cadwell)

We are Alaskans, by Mary Lee Davis ... illustrated by author's
photographs and sketches by Olaus J. Murie. Boston, Mass., W. A.
Wilde company {c1931]

Xi, 335 p. front., plates, ports. 23 cm.

Illustrated lining-papers; tail-pieces.

A-232  July 70

De Windt, Harry, 1856-1933. _
Through the gold-fields of Alaska to Bering straits. By Harry
De Windt ... London, Chatto & Windus [1898] 1899. A new edition.
2 p. 1., viii, 312 p. front., port., fold. map, plan. 24 cm.

A-469 May 1971

Facts about Alaska; a series of questions and answers covering the
population, government, history, commerce, resources, industries,
and climate of America's last frontier. Revised 1935. [Ketchikan,
Alaska, The Journal Printing Company, c1935])

82 p. 24 cm.

A-1267 Oct. 1972.

Federal writers' project.
.- A guide to Alaska, last American frontier, by Merle Colby,
Federal writers' project ... New York, The Macmillan company, 1939,
lxv, 427 p. illus., plates, maps (part fold., 1 in pocket) 21 cm.

Maps on lining-papers.

A-141 June 70
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ANDR

9039
F7

ANDR

909
F815

ANDR

969
Fo2

ANDR

909
G4

ANDR

903
G438

ANDR

909
G5

Fraser, James Duncan. :

The gold fever, or, Two years in Alaska, by J. D. Fraser.
[Honolulu, c1923]
100 p. 23 cm.

A-1255 Oct. 1972.

Franck, Harry Alverson, 1881<
The lure of Alaska, by Harry A. Franck, accompanied by Harry A.
Franck, jr. With 100 reproductions of photographs, mest of them
taken by the author. New York, Frederick A. Stokes company, 1929.
xiv, 306 p. fromt., plates, ports. 23 cm.

A-265 July 70

French, Leigh Hill, 1863-

Seward's land of gold; five seasons experience with the gold
seekers in northwestern Alaska, by L. H. French ... New York,
Montross, Clarke & Emmons [19057]

3p, 1., xii p., 1 1., 101 p. f£front., plates, ports. 22 cm.

A-467 May 1971

1. Gold mines and mining - Alaska. 2. Nome, Cape. 3. Alaska -
Descr. & trav. I. Title.

F909.¥92 { 5-23359
Library of Congress [63c%]

General facts about the Territory of Alaska, in condensed form.
Edition of 1917. [Juneau, Alaska] The Alaska Bureau of Publicity,
1917.

1 v. (various pagings) tables, fold. map. 24 cm.

v.l A-786 June 1972.
v.2 A-1072 August 1972. (1925-26, Report of Treas.)
Gilman, Isabel Ambler.
. Alaska, the American northland, by Isabel Ambler Gilman ...

illustrated with maps and with engravings from photographs. Yonkers-
on-Hudson, N.Y., World book companmy, 1923. [c1922]

viii, 343 p. incl. front., illus. 20 cm. (International geo-
graphical readers)
Published 1922.

A-176 July 70
Glimpses of Alaska, from 1728 to the present date. [Juneau, Alaska,

Alaska Territorial Chamber of Commerce, 1926, 1931, 1937]
1 v. (various pagings) .23 cm.

A-1257 Oct, 1972.
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ANDR

909
G77

ANDR
905

G77
1919

ANDR

909
G86

ANDR

909
H3

ANDR

909
4

ANDR

909
H45

Greely, Adolphus Washington, 1844-1935.
Handbook of Alaska; its resources, products, and attractiomns, by

Major-General A. W. Greely, U.S.A.; with maps and illustrations.
New York, C. Scribner's sons, 1909. :

xiii, 280 p. incl. tables. front., 23 pl., maps (1 fold. in
pocket) 22 cm. .

A-414  Sept. 71

Greely, Adolphus Washington, 1844-1935.

Handbook of Alaska; its resources, products, and attractions, by
Major-General A. W. Greely, U.S.A.; new edition with prefatory
chapter on Alaska in 1914 and a map showing proposed railway routes;
illustrated. New York, Charles Scribner's Sons, 1919.

x%xii, 280 p. incl. tables. front., maps (1 fold. in pocket)
22 cm.

1. Alaska.

A~656 Aug. 1971.

Grinnell, Joseph, 1877-

Gold hunting in Alaska as told by Joseph Grinnell., Ed. by
Elizabeth Grinnell ... Elgin, T11., Chicago, David C. Cook pub-
lishing company [c1901]

96 p. illus. 21% cm.

A-147  June 70
A-148 June 70

Hall, George Lyman, 1913-

Sometime again (E'lot neg-oo-soo-1i) By Major George L. Hall.
Seattle, Superior publishing company, 1945.

7 p.1., 3-217,[1] p. {illus. 21 cm.

A-80 June 70

Henderson, Lester Dale, 1886-

Alaska, it's scenic features, geography, history and government,
by Lester D. Henderson. Juneau, Alaska, Daily Alaska Empire Print.,
1928,

112 p. illus., maps. 26 cm.

A-1254 Oct. 1972.

Harrison, Edward Sanford.

Education, religion, and social conditions in Alaska, by E. S.
Harrison. [Seattle, Wash., Gateway Printing Co., 1909]

1 v. (various pagings} illus. 21 cm.

A-1279 Oct. 1972.
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ANDR

909
H48

ANDR

909
H5

ANDR

909
H63

ANDR

909
H66

ANDR

909
H8

-

Helmericks, Constance, 1918-

We live in Alaska, by Constance Helmericks ... Boston, Little,
Brown and company, 1944.

6 p. 1., [3]-266 p. plates, ports. 22 cm.

A-264 July 70

Hiren (?), Frederick.

"Go North", by Frederick Hiren (?) [Seattle, Wash., Far West,
n.d.]

1 v. (various pagings) illus., maps. 26 cm,

A-1256 QOct. 1972.

Higginson, Ella (Rhodes) 1862-

Alaska, the great country, by Ella Higginson ... New York, The
Macmillan company, 1908.

xp. 1 1., 537 p. front. {port.) plates, double map. 20 cm.
Bibliography: p. 529-531.

A~416 Sept. 71

Hines, John Chesterfield, 1877~

Minstrel of the Yukon, an Alaskan adventure; with a foreword by
Lucius Beebe. New York, Greenberg, [1948]

vi, 231 p. 24 cm.

A-129 June 70

Hutchinson, Joseph H.
The wandering gentile, a story of Alaska, by Joseph H. Hutchinson.

[San Francisco, Commerical News Publishing Co., 1914]
12 p. 23 cm.

A-1155 Sept. 1972,

Joslin, Falcon.

The needs of Alaska, by Falcon Joslin. An address delivered at
the Annual Meeting of the American Mining Congress, Chicago, Oct.
17-22, 1921.

13 p. 24 cm.

1. Alaska - Economic conditions.

A-1251 Oct. 1972.
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ANDR

909
L3

ANDR

9209
L77

" ANDR
909

L87
1947

ANDR

909
M3

ANDR

909
M37

ANDR

909
M6

Lane, Franklin Knight, 1864-1921.
The nation's undeveloped resources, by Franklin K. Lane.
[Washington, National Geographic Magazine, February 1914]
p. 183-206. illus. 26 cm. : .

A-1200 Oct. 1972.

Little journeys to Alaska and Canada; Alaska, by Edith Kingman Kern,
Canada, by Marian M. George, Chicago, A. Flanagan company, 1923.
80, {71-93, [1] p. illus. 20 cm. (On cover: Library of travel)

A-382 Sept. 71

Lou Jacobin's guide to Alaska and the Yukon. 24 ed. [Juneau, etc.,
Guide to Alaska Co., etc., 1947]
210 p. illus. 22 cm.

Title varies: v.1- Lou Jacobin's tourists & sportsmen's guide to
Alaska and the Yukon.

1. Alaska - Descr. & trav. - Guidebooks. 2. Yukon Territory -
Descr. & trav. - Guidebooks. I. Jacobin, Louis, 1889- II. Title:
Tourists & sportsmen's guide to Alaska and the Yukon. TYII. Title:
Guide to Alaska and the Yukon.

A-661 Aug. 1971.

Maris, Omer.

Sketches from Alaska, by Omer Maris. [Chicage] Chicago Record,
1897.

63 p. illus., map. 22 cm.

A-1261 Oct. 1972.

Marshall, Robert, 1901~

Arctic village [by] Robert Marshall. New York, H. Smith and
R. Haas, 1933.

xii, 399 p. front., illus. (music) plates, ports. 22 cm.

A-263 July 70

Moss, Herbert C.

Motoring among the American fjords; from the summer log of the
motor yacht "Manuwai, out of Seattle ~ a "Northwest Passage" by
certain hardy voyagers of discovery, engaged in "Seeing America

first", by Herbert C. Moss. [Menlo Park, Calif.,] Sunset Magazine,
June 1915.

p- 1124-1134. illus., map. 25 cm.

A-1197 OQct. 1972,
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ANDR Pacific Coast Steamship Co.
F All about Alaska issued by Pacific Steamship Co., 1892. San
909 Francisco, Calif., Goodall, Perkins & Co., 1892.
B3 72 p. illus. tables. 24 cm.
A-819 June 1972.
ANDR Pacific Coast Steamship Co.
F All about Alaska, issued by Pacific Coast Steamship Co. San
509 Francisco, H. 5. Crocker Company, 1894,
P3 63 p. illus., tables. 23 cm.
1894
A-1253 Oct. 1972.
ANDR Pacific Steamship Co. ‘
F Alaska gold fields - Nome, Dawson, Valdez (Copper River). Season |
909 1903. [San Francisco, Pacific Steamship Co., 1903]
P35 38 p. illus., map. 23 cm.
A-1258 Oct. 1972, |
|
ANDR Poor, Henry Varnum, 1888- i
F An artist sees Alaska, by Henry Varnum Poor, illustrated by the |
909 author. New York, The Viking press, 1945.
P8 279 p. illus. (incl. map) plates, ports. 22 cm.
A-242  July 70
‘ . \
ANDR Powell, Addison Monroe, 1856~ 1
F Trailing and camping in Alaska, by Addison M. Powell. New York, ‘
909 Wessels & Bissell, 1910.
P83 7 p. 1., 379 p. front., plates, port. 21 cm.
1910
A-421 Sept. 71
ANDR Rossman, Earl.
F Black sunlight; a log of the Arctic, by Earl Rossman, with an
909 introduction by Vilhjalmur Stefanscon. New York, London [etc.]
R78 Oxford university press, 1926, -
xi, 231 p. front., plates, ports., fold. map. 19% cm. :
. \
s
A-211 July 70
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ANDR

909
sS4

ANDR

909
575

ANDR

909
582

ANDR

809
592

ANDR

909
8926

ANDR

909
5927

Scidmore, Eliza Ruhamah, 1856-

Appletons’ guidebook to Alaska and the northwest coast, including
the shores of Washington, British Columbia, southeastern Alaska, the
Aleutian and the Seal islands, the Bering and the Arctic coasts, the
Yukon River and Klondike District; by Eliza Ruhamah Scidmore. New
ed. with a chapter on the Klondike. New York, D. Appleton and
company, 1898.

167 p. illus., plates, maps (part fold.) 2 maps in pocket.
18 cm.

A-519 June 1971

Stone, Andrew Jackson, 1859-

A land of natural beauty, by Andrew J. Stone. [New York, Century
Magazine, September 13920]
P. 595-603. illus. 25 cm.

A-1195 Oct. 1972.

Stephenson, William B. 1880-

The land of tomorrow, by William B. Stephenson, jr. ... New York,
George H. Doran company [c1919]

xvi p., 1 1., 19-240 p. front., plates. 21 cm.

A-470 May 1971

Stuck, Hudson, 1863-1920.

Ten thousand miles with a dog sled; a narrative of winter travel
in interior Alaska, by Hudson Stuck ... New York, C. Scribner's SOns,
1914.

xix, 420 p. front., plates (part col.) ports., fold. map. 24 cm.

A-236  July 70

Stuck, Hudson, 1863-1920.

Voyages on the Yukon and its tributaries; a narrative of summer
travel in the interior of Alaska, by Hudson Stuck ... New York,
C. Scribner's sons, 1917.

xvi p., 1 1., 397 p. {front., plates, 2 fold. maps. 24 cm.

"Written as supplement and complement to "Ten thousand miles with
a dog-sled.! -~ Pref.

A-303 July 71

Stuck, Hudson, 1863-1920.

A winter circuit of our Arctic coast; a narrative of a journey
with dog-sleds around the entire Arctic coast of Alaska, by Hudson
Stuck ... New York, C. Scribner's sons, 1920.

X p., 3 1., 3-360 p. front., plates, fold. maps. 24 cm.

A-290 July 70
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ANDR

909
597

ANDR

909
U41

ANDR

909
U43

ANBR

909
U4

- ANDR
909

U544
1951

ANDR

909
V3

Swineford, Alfred P. .
Alaska--its history, climate and natural resources, by Hon. A. P.

Swineford ... Chicago and New York, Rand, McNally and company [c1898]
256 p. front., 16 pl., fold. map. 20 cm.

A-202 July 70

Underwood, John Jasper, 1871-

Alaska, an empire in the making. By John J. Underwood; with
numerous illustrations and a map ... New York, Dodd, Mead and
company [c1913] 1915.

xiv, [13], 440 p. front., plates, fold. map. 21 cm.

A-300 July 71

U. S. Adjutant-genmeral's office. Military information division.

. Reports of exploration in the territory of Alaska (Cooks
inlet, Sushitna, Copper, and Tanana rivers) 1898. Made under the
direction of the secretary of war, by Captain Edwin F. Glen ...
Captain W. R. Abercrombie ... Washington, Govt. print. off., 1899.

1p. 1., 464 p. map. 23 cm. (Its {[Publication] no. 25.
War dept. doc. ne. 102,

. A~136 June 70

U. §. Adjutant-general's office. Military inforhﬁtion division.

- Explorations in Alaska, 1899, for an all-American overland
route from Cook Inlet, Pacific Ocean, to the Yukon. By First Lieut.
Joseph S. Herron ... March 1901. Washington, Govt. print. off.,
1909.

77 p. illus., plates (2 fold.) fold. map. 23 cm.

A-271 July 70

U. S, Office of Territories.
Mid-century Alaska. [Washington, U. S. Govt. Print. Off., 1951}
155 p. illus. 24 cm.

4-230 July 70

1. Alaska. 1I. Title
F309.0544 1951 917.98 51-62903 rev.
Library of Congress [r56h1]

Valdez Chamber of Commerce.

A guide for Alaska miners, settlers and tourists; published by
the Copper River Mining, Trading and Development Co., Valdez, under
the auspices of the Valdez Chamber of Commerce. Seattle, Trade
Register Print. 1902,

93 p. illus., map. 24 cm.

A-1137 Sept. 1972.
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ANDR

909
W45

ANDR

909
W5

ANDR

509
W55

ANDR

909
W6

ANDR

909
W65

ANDR

909
W7

ANDR

909
W72

White Pass and Yukon route to the land where beauty does abide.
[White Pass and Yukon route, c1923]
31 p. illus. 24 cm.

A-~1265 Oct. 1972.

Wickersham, James, 1857-1939,

Alaska, its resources, present condition and needed legislation.
Being a synopsis of an address delivered by Hon. James Wickersham

. Tacoma, Wash., Allen & Lamborn Printing Co., 1902.

15 p. 22 cm.

A-820 June 1972.

Whiting, Fenton Blakemore, 1866-1936.
Grit, grief, and gold, a true narrative of an Alaskan pathfinder
by F. B. Whiting, M.D. Seattle, Peacock publishing company, 1933.
xvi, 247 p. incl. front. plates, ports. 21 cm.

A-299 July 71

Wickersham, James, 1857-1939.

Alaska's trade value to the United States; speech of Hon. James
Wickersham ... Washington, Govt. print. off., 1932.

16 p. tables. 23 cm. :

A-1283 Oct. 1972.

Wiedemann, Thomas.

Cheechako into sourdough, by Thomas Wiedemann {(the Klondike Kid)
Portland, Or., Binfords & Mort [1942]

266 p. front., plates. 22 cm.

‘A-466 May 1971

Wickersham, James, 1857-1939.

Extract from speech of Hon. James Wickersham, delegate from Alaska
to Congress, in the House of Representatives, Wednesday, January 1l4th
and 28th, 1914. [Philadelphia, Collins Publicity Service, n.d.]

1 v. (various pagings) 1illus., maps. 23 cm.

A-1305 Nov. 1972.

Willoughby, Florence (Barrett)

Alaskans all, by Barrett Willoughby ... Boston and New York,
Houghton Mifflin company, 1933.

%, 234 p. front., plates, ports., facism. 21% cm.

A-100 June 70




2 p. 1., 45 p. incl. maps. front. (map) 26% cm.

Page 52
ANDR Youth's Companion.
F In Alaska. The Companion Library, number ten. Selection from the
309 Youth's Companion. Boston, Perry Mason Company, cl897.
Yé 64 p. illus. 21 cm.

A-1286 Oct. 1972,
ANDR Alaskan Boundary Tribunal.
F Atlas of award; twenty-five sectional maps and index map showing
912 the line fixed by the Tribunal. Washington, Govt. print. off., 1904.
B7 1 v. {unpaged) maps. 48 cm.
A4

c.1 A-1331 Nov. 1972.

c.2 A-1332 Nov. 1972.
ANDR Alaskan Boundary Tribunal, |
F United States atlas; maps and charts accompanying the case and |
912 counter case of the United States. Washington, Govt. print, off., |
B7 1904.
A4S 1 v. {(unpaged) maps. 48 cm.

A-1330 Nov. 1972.
ANDR Alaskan Boundary Tribunal. |
F Atlas accompanying the case before the Tribunal.convened at |
912 London, under the provisions of the treaty between the United States |
BY of America and Great Britain, concluded January 24, 1903. Washington, t
A5 Govt. print. off., 1903.

1 v. (unpaged) maps. 45 cm. ;

A-1328 Nov. 1972,
ANDR Alaskan Boundary Tribunal. 5
F British atlas; maps and charts accompanving the case of Great L
912 Britain. Washington, Govt. print. off., 1904.
B7 1 v. (unpaged) maps. 48 cm.
A55 :

A-1329 Nov. 1972.

i
ANDR Balch, Thomas Willing, 1866-1927. ‘
F The Alasko-Canadian frontier, by Thomas Willing Balch... Read }
912 at the annual meeting of the Franklin institute, January 15th, 1902, _
BR7 and reprinted from the "Journal of the Franklin institute" for :
B23 March, 1902. Philadelphia, Press of Allen, Lane and Scott, {c1902] ]
!

A-330 July 71 |
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ANDR Balch, Thomas Willing, 1866-1927.
F The Alasko-Canadian frontier, by Thomas Willing Balch ... Read at
912 the annual meeting of the Franklin institute, January 15th, 1902,
B7 and reprinted from the "Journal of the Franklin institute" for
B23 March, 1902. Philadelphia, Press of Allen, Lane and Scott, 1902.
1902 2p. 1., 45 p. incl. front., illus. (maps) 27 cm.
Bibliographical foot-notes.
A-573 July 1971.
ANDR Balch, Thomas Willing, 1866-~1927.
F The Alaska frontier, by Thomas Willing Ralch ... Philadelphia,
912 Allen, Lane and Scott, 1903.
B7 4 p. 1., [xi]-xv, 198 p. incl. front., maps. 28 cm.
B23
1903 A-~329 May 1971
ANDR Balch, Edwin Swift, editor. :
F Letters and papers relating to the Alaska frontier, edited by |
912 Edwin Swift Balch. Philadelphia, Press of Allen, Lane and Scott,
B7 1904.
B23 134 p. maps. 28 cm.
1904 ;
A-574  July 1971. }
ANDR Davidson, George, 1825-1911.
F The Alaska boundry {by] George Davidson ... San Francisco, Alaska
912 packers association, 1903. : :
B7 235 p. port., 2 fold. maps. 25 cm.
D2 |
A-312 July 71 |
ANDR {International boundary commissioners] :
F Joint report upon the survey and demarcation of the international [
912 boundary between the United States and Canada, along the 141st §}
B7 meridian from the Arctic Ocean to Mount St. Elias. In accordance .
I5 with the provisions of Article IV of the Convention signed at |
Washington, April 21, 1906. [Washington, Govt. print. off., 1918]
305 p. illus., tables, diagr., fold. plates, fold. maps. 31 cm. g
A-714 Nov. 1971. E
ANDR Joint maps of the International Boundary between United States and 5%
F Canada, along the 141st meridian from the Arctic Ocean to Mt. St. :
912 Elias. 38 sheets, surveyed and monumented 1907-1913 under the
B7 Convention signed at Washington April 21st, 1906 ... Washington,
Jé U.S. Geological Survey, [1917]

1 v. (unpaged) maps. 70 cm.

A-1333 Nov. 1972.
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ANDR

912
BY
1K}

ANDR

912
B7
us
1903

ANDR

912
B7

Us
1903a

ANDR

912
B7
U5
1904

ANDR

912
B7
U6

United States.

Alaskan boundary tribunal. The case of the United States before
the tribunal convened at London under the provisions of the treaty
between the United States of America and Great Britain concluded

January 24, 1903. [With appendix] Washington, Govt. print. off.,
1903,

2 v. in 1. 2 facsims. 24 cm.

A-347 Aug. 71

United States.

Alaskan boundary tribunal. The counter case of the United States
before the tribunal convened at London under the provisions of the
treaty between the United States of America and Great Britain con-
cluded January 24, 1903. Washington, Govt. print. off., 1903.

290 p., xii, xiii p. illus. 25 cm.

A-350 Aug. 71

United States.

Alaskan boundary tribunal. The argument of the United States
before the tribunal convened at London under the provisions of the
treaty between the United States of America and Great Britain con-
cluded January 24, 1903, Washington, Govt. print. off., 1903.

vi, 204, 8-18 p. idillus. 24 cm.

A-351 Aug. 71

United States. Congress. Senate.

Alaskan boundary tribunal. Proceedings of the Alaskan boundary
tribunal convened at London, under the treaty between the United
States of America and Great Britain, concluded at Washington
January 24, 1903, for the settlement of questions between the two
countries with respect to the boundary line between the Territory
of Alaska and the British possessions in North America. [With
appendix] Washington, Govt. print. off., 1904,

104, 404 p. 24 cm. (58th Cong. 2d sess. Senate. Doc. no. 162)

A-352 Aug. 71

U. S. Congress. Senate.

. Message from the President of the United States transmitting
report on the boundary between Alaska and British Columbia. [Wash-
ington, Govt. print. off., 1889]

40 p. 9 fold. maps. 24 em. (50th Cong. 2d sess, Senate. Ex.
Boc. no. 146)

A-787 May 1972.
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ANDR

912
G5
M8

ANDR

912
G5
R4

ANDR

912
c7
A4

ANDR
912

M2
59

ANDR

912
M2
U45

ANDR

912
M23
c3

Muir, John, 1838-1914.

The discovery of Glacier Bay, by its discoverer [John Muir] New
York, Century Magazine, June 1985.

‘P 234-247., dillus. 24 cm.

A-1070 August 1972.

Reid, Harry Fielding.
Glacier Bay and its glaciers, by Harry Fielding Reid. Washington,
Govt. print. off., [n.d.]

p.415-461. illus., maps. 29 cm. (U. S. Geological survey. 16th
annual report, pt.1)

A-564 June 1971,

Alaska-Copper River route. [Chicago, Poole Bros. n.d. ]
1 v. (unpaged) illus., map. 23 cm.

A-1264 Oct. 1972.

Stuck, Hudson, 1863-1920.

The ascent of Danali (Mount McKinley) a narrative of the first
complete ascent of the highest peak in North America, by Hudson
Stuck ... New York, C. Scribmer's sons, [cl1914) ,1925.

xix, 188 p. front., plates, ports., fold. map. 22 cm.

A-287 July 70.

U.S. Congress. House. Com. on public lands.

Mount McKinley national park. Hearings before a subcommittee of
the Committee on public lands, House of representatives, Sixty-
fourth Congress, first session, on H.R. 14775, a bill to establish
the Mount McKinley national park in the territory of Alaska.
Thursday, May 4, 1916. Washington, Govt., print. off., 1916.

39 p. 23 cnm.

A-456 Sept. 71

Capps, Stephen Reid, 1881-

A game country without rival in America. The proposed Mount
McKinley National Park, by Stephen R. Capps. [Washington, National
Geographic Magazine, January 1917]

p. 69-94. illus., map. 26 cm.

A-1221 Oct. 1972.




Page 56
ANDR Field, William Osgood, Jr.
F Glacier recession in Muir Inlet, Glacier Bay, Alaska {by] William O.
912 Field, Jr. New York, American Geographical Society, 1847.
M9 p. 369-99. illus., fold. map. 26 cm.
F5
Reprinted from The Geographical Review ... 1947.
A-1127 Sept. 1972.
ANDR Wright, George Frederick, 1838-1921,
F -+~ The Muir glacier, Alaska, by Prof. G. Frederick Wright ...
912 Philadelphia, Printed for the Society by the American printing house |
M9 [18897]
W9 22 p. illus. (maps) 23 cm. (Society of Alaskan natural history
and ethnology ... Bulletin, no. 2) '
A-315 July 71
ANDR Beach, Rex Ellingwood, 1877-1949, !
F The looting of Alaska; the true story of a robbery by law, by |
912 Rex E. Beach. [New York] D. Appleton & co., ¢1905.
N7 {In Appleton's Booklover's Magazine, January, February, March,
B4 April and May 1906) ;
1. Alaska - Politics & govermment. 2. Gold mines and mining - 2
Alaska. 3. Mining law - Alaska. 4. Nome, Cape. »I. Title. ;
A-638 Aug. 1971.
ANDR McKee, Lanier.
F The land of Nome; a narrative sketch of the rush to our Bering
912 sea gold-fields, the country, its mines and its péople, and the
N7 history of a great conspiracy 1900-1901, by Lanier McKee. New York,
M2 The Grafton press [1902]
ix p., 1 1., 260 p. 19% cm.
A-144  June 70
ANDR To the Cape Nome gold fields, Alaska; and Klondike gold fields,
F Yukon Territory. [Seattle, Wash., Seattle-Yukon Transportation
912 Company, 1900]
N7 20 p. fold. map. 22 cm.
T6

A-1271 Oct. 1972.
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ANDR Filippi, Filippo de, 1869-
¥ The ascent of Mount St. Elias [Alaska] by H.R.H. Prince Luigi
912 Amedeo di Savoia, Duke of the Abruzzi; narrated by Filippo de
515 Filippi, illustrated by Vittorio Sella and translated by Signora
F5 Linda Villari with the author's supervision. New York, Frederick A.

Stokes Company [1900]

xvi, 241 p. front., illus., 38 plates (incl. 4 panoramas) 2 fold.

maps. 28 cm.

A-784 May 1972.
ANDR Russell, Israel Cook, 1852-1906.
F Second expeditionm to Mount Saint Elias, in 1891. By Israel C. |
912 Russell, |
515 (In U. 8. Geological survey. 13th annual report, 1891-92, pt. 2, :
R8 p.1-91. illus., 19 pl. (incl. maps, 1 double) 30 cm. Washington,

1893)

A-544  June 1971.
ANDR Harrison, Edward S. f
F Nome and Seward Peninsula; history, description, biographies and |
912 stories, by E. S. Harrison. Souvenir edition. Seattle, The
S3 Metropolitan Press [c1905]
H3 392 p. illus., ports. 27 cm.

A-495 May 1971 !
ANDR Harrison, Edward §. |
F Nome and Seward Peninsula; a book of information about Northwestern
912 Alaska, by E. S. Harrison. Seattle, Metropolitan Press, c1905.
S3 132 p. illus., fold. map. 25 cm.
H35

A-496 May 1971 3
P
\

ANDR ™ Burg, Amos.

F ! To-day on "The Yukon Trail of 1898", by Amos Burg. [Washington,
912 National Geographic Magazine, July 1930] L
Y9/ p. 85-126. illus. 26 ca. -
B8 | o '
L.~ A-1199 Oct. 1972. S A
R A 95/

ANDR Kitto, Franklin Hugo, 1880-

F Yukon, land of the Klondike, by F. H. Kitto. Ottowa, [King's

912 Printer, 1929] :
Y9 45 p. illus., maps. 21 cm. ;
K5

1. Yukon River and valley - Description & travel. TI. Title.

A-1239 Oct. 1972.
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ANDR
912

Y9
Sh

ANDR
912

Y9
552

ANDR
912

Y9
u45

ANDR

914
A5

ANDR
914
B3
ANDR

914
cé

ANDR

914
Cé
Cé6

Schwatka, Frederick, 1849-1892.

The great river of Alaska, by [Frederick Schwatka] New York,
Century Magazine, Sept., & Oct. 1885.
p- 739-751, B819-829. illus. 25 cm.

A-1069 Auvugust 1972,

Schwatka, Frederick, 1849-1892.

A summer in Alaska. A popular account of the travels of an Alaska
exploring expedition along the great Yukon river, from its source to
its mouth, in the British North-west territory, and in the territory
of Alaska. By Frederick Schwata ... St. Louis, Mo., J. W. Henry,
1893,

418 p. incl. illus., plates, map. front. {(port.) 24 cm.

A-249 July 70

U. 5. Revenue-cutter service.

Report of the operations of the U. S. revenue steamer Nunivak on
the Yukon river station, Alaska, 1899-1901. By First Lient. J. C.
Cantwell, R.C.S., commanding. Washington, Govt. print. off., 1902.

325 p. pl. 24 em. ([Treasury dept. Doc. no. 2276])

A-552 July 1971.

Anchorage Chamber of Commerce, compiler.

Anchorage, the metropolis of Alaska, Compiled by The Anchorage
Chamber of Commerce. Anchorage, Alaska, Anchorage Times, Print,
1918,

24 p. 21 cm.

A-1178 Oct. 1972.

The Bailey Bay Hot Springs, Bailey Bay, Alaska. {19207]
1 v. (unpaged) illus. 16 cm.

A-1176 Oct. 1972.

Cordova, Alaska: terminus of Copper River Railway. Cordova, Alaska
[1909}]
16 p. illus., center fold. map. 23 cm.

A-1191 Oct. 1972,

Cordova: gateway to Interior Alaska. Cordova, Alaska, Daily Alaskan
Print, [n.d.]

1 v. (unpaged) illus., tables. 26 cm.

A-1193 Oct. 1972,
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ANDR

914
Cé
G3

ANDR

914
Cé
W5

ANDR

914
Fl6
D4

ANDR
914
F16
H4
ANDR
914
H8
H85
ANDR

914
J9

ANDR

914

J9

V3
1914-15

Gateway to the richest copper mines in the world, the Bering River
coal and oil fields and Interior placer and quartz mines. Home
of the salmon and clam industry, Cordova, Alaska. Published by
Cordova Chamber of Commerce. Cordova, Press of Cordova Daily
Times, 1920.

1 v. (various pagings) illus. 23 cm.

A-1190 Oct. 1972.

Wilson, Katherine.

Copper-tints, a hook of Cordova sketches, by Katherine Wilson.
Drawings by Eustace P. Ziegler. Cordova, Alaska, Cordova Daily
Times Press, 1923.

44 p. illus. 25 cm.

A-1192 Oct. 1972.

Descriptive of Fairbanks "Alaska's golden heart". Fairbanks,
Alaska, The Fairbanks Commerical Club, 1916.
63 p. dillus. {part. fold.)} 23 cm.

A-1188 Oct. 1972.

The heart of Alaska, Fairbanks. Fairbanks, Alaska, Fairbanks
Commercial Club [n.d.] .
1 v. {(unpaged) illus. 21 cm.

A-1187 Oct. 1972,

Hyder, Alaska, gateway to the Salmon River mineral fields. Hyder,
Alaska, Hyder Mining Congress [n.d.]
15 p. illus. 20 cm.

A~1181 Oct. 1972,

Juneau, greatest gold quartz mining center in the world. Juneau,
Alaska, Juneau Commerical Club, 1915.
32 p. tables. 17 cm.

A-1175 Oct. 1972.

Van Winkle, L. E., comp.
Juneau-Douglas city directory, for the years 1914 and 1915

compiled and published by L. E. Van Winkle and Walter Garfield Fox.

Juneau, Alaska, 1914 and 1915.
337 p. dillus., fold. map. 24 cm.

A-493 May 1971
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ANDR

914
K4
B4

ANDR

914
K4
B5

ANDR

914
K4
K5

ANDR

914
K&
K6

ANDR

914
M4
575

ANDR

914
N6
Né1

ANDR
914

N6
N62

Berthelsen & Pruell.
Alaska, the land of the midnight sun; a guide to Ketchikan,

presented by Berthelsen & Pruell. Seattle, Wash., Metropolitan
Press [n.d.]

1 v. {(unpaged} illus. 19 cm.

A-1183 Oct. 1972.

Berthelsen & Pruell.

Guide to Ketchikan, Alaska; presented by Berthelsen & Pruell.
{Ketchikan, Alaska, Berthelsen & Pruell, n.d.]

1 v. {(unpaged) illus. 18 cm.

A-1177 Oct. 1972.

Ketchikan Commercial Club.

Ketchikan, Alaska, resources and opportunities, issued by Commercial
Club of Ketchikan. Ketchikan, Alaska, Ketchikan Commerical Club,
(n.d.]

1 v. (unpaged) illus. 24 cm.

A-1184 Oct. 1972.

Ketchikan, on the edge of Uncle Sam's last frontier; "a city in the
midst of millions in undeveloped resources" Alaska. Ketchikan,
Alaska, Ketchikan Commerical Club [n.d.] '

1 v. (unpaged) illus. 23 cm.

A-1185 Oct. 1972.

Stromstadt-Brown, Dazie M.

Metlakahtla, by Dazie M. Stromstadt. Seattle, Wash., The Homer M.
Hill Pub. Co., 1907.

19 p. 17 cm.

A-1182 Oct. 1972,

Nome, a wonderland of wealth; Seward Peninsula and its resources.
Seattle, Wash., Trade Register Print [n.d.]
23 p. dillus. 24 om.

A-1179 OQOct. 1972.

Northwestern Alaska Chamber of Commerce.

Nome, Alaska; information concerning Nome and Northwestern Alaska,
published by Northwestern Alaska Chamber of Commerce. Nome, Alaska,
The Nome Nugget, 1932.

40 p. illus., map. 24 cm.

A-1180 Oct. 1972.
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ANDR
914
S4
545
ANDR
914

56
A4

ANDR
914

Sé
575

ANDR
914

57
55

ANDR
914

W8
A63

ANDR
914
W8
c6
ANDR

931
B4

Seward, the gateway to the Iditarod. [n.d.]
1 v. (unpaged) 22 cm.

A-1186 Oct. 1972.

Andrews, Clarence Leroy, 1862-

The story of Sitka; the historic outpost of the northwest coast,
the chief factory of the Russian American company, by C. L. Andrews

. Seattle, Press of Lowman & Hanford co. {c1922]

2p. 1., 108 p. front., plates, fold. plan. 21 cm.

A-302 July 71
A-308 July 71 (copy containing many notes)

Stromstadt, Dazie M. :

Sitka, the beautiful; by Dazie M. Stromstadt-Brown, with illus-
trations by E. W. Merrill. 2d. ed. Seattle, The Homer M. Hill
Publishing Co. 1909.

12 p. dillus. 18 cm.

A~127 June 70

Skagway Commercial Club.

Skagway, Alaska [by] Skagway Commercial Club. Skagway, Alaska,
The Daily Alaskan [n.d.]

1 v. (unpaged) illus. 19 cm.

A-1189 Oct. 1972.

Andrews, Clarence Leroy, 1862-1948.

Wrangell and the gold of the Cassiar; a tale of fur and gold in
Alaska, by Clarence L. Andrews ... Seattle, L. Tinker, commercial
printer, c1937.

1p. 1., 60 p. illus., map. 22 cm.

A-307 July 71

Come up to our country, Wrangell. [Wrangell, Alaska, Wrangell
Commerical Club, n.d.]

19 p. dillus. 16 cm.
A-1238 Oct. 1972.
Beddow, W. A.

River guide to the Klondike, with maps, by W. A. Beddoe. Jurean,
Alaska, The Gastineaux Printing Co. {c1897]

18 p. maps (1 fold) 16 cm.

A-1249 Oct. 1972.
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ANDR Coolidge, Louis Arthur, 1861-1925.

F Klondike and the Yukon country, a description of our Alaskan land
931 of gold from the latest official and scientific sources and personal
c77 observations, by L. A. Coolidge; with a chapter by John F. Pratt

.. New maps and photographic illustrations. Philadelphia,
H. Altemus, 1897.

213 p. plates, 2 maps (incl. fold. front.) 18 cm.

A-488 May 1971.

ANDR Davis, Mary Lee (Cadwell)

F Sourdough gold, the log of a Yukon adventure, by Mary Lee Davis
931 ... Bostom, W. A. Wilde company [c1933]

D24 351 p. front., plates, ports, maps (1 fold.) 22 cm.

A-231 July 70

ANDR Day, Luella

F The tragedy of the Klondike; this book of travels gives the true
931 facts of what took place in the gold-fields under British rule. By
D27 Luella Day. New York, 1906.

3p. 1., 5-181 p. plates, port. 20 cm.

|
|
\
|
A-267 July 70 ‘ ‘

ANDR Enroute to the Klondike, Chilkoot Pass and Skagwé} Trail. Illus- %
F trated by F. La Roche, Seattle, Wash., ¢1897. }
931 1 v. (unpaged) illus. 21 cm. |
E5 ;

A-1285 Nov. 1972.

ANDR [Enroute to the Klondike; a series of photographic views.] Chicago,
F W. B. Conkey Company, 1898.

931 1v. 6 pts. illus., fold. maps. 21 cm.

E55

A-1294 Nov. 1972.

ANDR Harris, A. C.

F Alaska and the Klondike gold fields ... Practical instructions

931 for fortune seekers ... By A. C. Harris ... Including Mrs. Eli Gage's

H31 experiences of a year among the Yukon mining camps; Mrs. Schwatka's !

recollections of her husband as the Alaskan pathfinder; prosaic side
of gold hunting, as seen by Joaquin Miller, the poet of the
Sierras. Embellished with many engravings representing mining and
other scenes in Alaska. ([n.p.] [c1897]

xi, 17-528 p. front., illus., plates, fold. maps.. 22 cm.

A-251 July 70
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ANDR

931
H42

ANDR

931
X59

ANDR

931
K6

ANDR

931
K65

ANDR

931
M43

ANDR

931
M6

Hayne, M. H. E.

The pioneers of the Klondyke; being an account of two years police
service on the Yukon; narrated by M. H. E. Hayne ... and recorded by
H. West Taylor. Illustrated by photographs taken on the spot by the
narrator. London, S. Low, ,arston and company (limited) 1897.

xii, 1, 1, [2], 184 p. dncl. front. (port.) map. plates. 19 cm.

A-360 Sept. 71

Kirk, Robert C.

Twelve months in Klondike, by Robert C. Kirk; with one hundred
illustrations and a map. London, W. Heinemann, 1899.

xii, 273 p. front., illus., plates, map. 193%™,

A-472 May 1971
1. Alaska-Description & travel. 2. Klondike gold-fields.

I. Title.

A 10-1580
Title from Minneapolis Pub. Libr.
Library of Congress F931.K59

[a33b1]

Klondike, thé Chicago Record's book for gold seekers. Profusely
illustrated. [Chicago, The Chicago Record Co., 1897]
555 p. d4llus. 21 cm.

Cover title: The Chicago Record's book for gold seekers.

A-860 July 1972.

Kiondike gold field routes and outfitting information. [Tacoma,
Wash., The Blatchly Co., 1897]
10 p. fold. map. 21 cm.

A-1243 Oct. 1972.

Medill, Robert Bell, 1869-1945,
Klondike diary; true account of the XKlondike rush of 1897-1898,
by Robert B. Medill. Portland, Oregon, Beattie and Company, 1949.
iv, 188 p. illus., ports. 22 cm.

A-349 Aug. 71

Montague, Phil. B., comp.

Ready reference and hand book of the Klondyke and Alaskan gold
fields ... compiled by Phil. B. Montague. San Francisco, The
Hicks~Judd Co. Print. [1897]

58 p. illus., tables, fold map. 15 cm.

A-1248 Oct. 1972.
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931
Y8

ANDR

951
cé

The official guide to the Klondyke country and the gold fields of

Alaska. With the official maps ... Chicago, W. B. Conkey company
[c1857]

296 p. incl. front., illus., plates, ports, maps. 20 cm.

A-454  Sept. 71

Collier, William Ross. o

The reign of Soapy Smith, monarch of misrule in the last days of
the old West and the Klondike gold rush, by William Ross Collier and
Edwin Victer Westrate; illustrated from photographs. Garden City,
N. Y., The Sun dial press, inc. [1937]

vi p., 2 1., 299 p. front. (port.) plates. 21 cm.

A-394 Sept. 70

Stansbury, Charles Frederick, 1854-

Klondike, the land of gold, illustrated; containing all available
practical information of every description concerning the new gold
fields, what they are and how to reach them, a short history of
Alaska, a synopsis of the personal testimony of miners who have been
on the ground, a digest of the mining laws of the U. S. and Canada,
the latest authentic maps, with a review of the famous gold rushes
of the world, by Charles Frederick Stansbury. New York, F. T. Neely,
1897.

190 p. illus. (incl. maps) plates. 18 cm.

A-468 May 1971

Yukon gold fields; handbook of information, illustrated and with
maps and charts of the routes. Sixth edition. Montreal, The
Canadian Pacific Railway Co., 1898.

35 p. illus., maps. 25 cm.

A-1245 Oct. 1972.

Collins, Henry Bascom, 1899-
Archeology of the Bering Sea region, by Henry B. Collins, jr.
.. Washington, Govt. print. off., 1935.
p. 453-468. illus. 25 cm.

eprinte rom the Smithsonian report for , pages -
{Rep d] £ he Smith i f 1933 ges 453-468
{(with 11 plates)

A-861 July 1972.




Page 65

ANDR

951
M56
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951
M8
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951
577

ANDR

1001
Cz27

ANDR

1015
Té

ANDR

1035.8
Cc7

Miller, Max, 1899-

.. Fog and men on Bering sea. [New York, E. P. Dutton & Co.,
ine., 1936]
4p. 1., 13-271, {1] p. illus. (maps) plates.. 23 cm,

"First edition."

A-336 Aug. 71

Munger, F. M.

A jack in the box; an account of the strange performances of the
most wonderful island in the world, by Captain F. M. Munger.
[Washington, National Geographic Magazine, February, 1909]

p. 194-199. illus., map. 26 cm.

A-1196 Oct. 1972.

Staehlin von Storcksburg, Jakob, 1709-1785.
An account of the new northern archipelago, lately discovered by

the Russians in the seas of Kamtschatka and Anadir. By Mr. J.

Von Staehlin ... Tr. from the German original. London, Printed for
C. Heydinger, 1774.
20, 118 p. fromnt. (fold. map)} 22 cm.

A-75 June 70

The Canadian historical review. v. 25, no. 1, no. 2, Mar., June,
1944,
Toronto, University of Toronto Press.
2 v. plates. 26 cm. quarterly.

v. 25 no. 1 A-443 Sept. 71
v. 25 no. 2 A-444 Sept. 71

The Tourists' guide of Canada; [where to go, how to get there.]
Toronto, Canada, The Tourists' Information Bureau of Canada,
1925.

142 p. {illus., 2 fold. maps. 28 cm.

1. Canada - Description & travel - Guide-books.

A-691 Sept. 1971.

Craig, John Davidson, 1876~
. Canada's Arctic Islands; Canadian expeditioms, 1922 and 1923,
1924, 1925 and 1926 [by] J. D. Craig, Officer-in-charge. Ottawa,
Canada, King's Printer, 1927.
54 p. incl. illus., map (fold.) plate. 25 cm.

A-692 Sept. 1971.
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A2
C3
1926
ANDR

1060
B69

ANDR

1060
R5

ANDR

1060.7
B5

ANDR

1060.7
M3

Canada. Dept. of the interior. Northweést Territories and Yukon
Branch. :
The Yukon Territory. Ottawa, Canada, ¥. S. Acland, 1926.
100 p. dillus., 1 fold. map. 25 cm. =

A-688 Sept. 1971.

Cody, Hiram Alfred.

An apostle of the North; memoirs of the Right Reverend William
Carpenter Bompas, D.D., first bishop of Athabaska, 1874-1884, first
bishop of Mackenzie river, 1884-1891, first bishop of Selkirk (Yukon)
1891-1906, by H. A. Cody ... with an introduction by the Most Rev.

S. P. Matheson ... New York, E. P. Dutton and company, 1908.

2 p. 1., vii-xviii, 19-385, [1]p. 40 pl. (incl. front., ports.)

23 cm.

A-480 May 1971

Rich, E. E.
Minutes of the Hudson's Bay Company, 1671-1674, edited by E. E.
Rich, with an introduction by Sir John Clapham. ([London] ... The

Hudson's Bay Record Society, 1942.
Ixviii, 276, xi p. tables. 25 cm.

1. Hudson's Bay Company. I. (lapham, Sir John. II. Title.

A-671 Aug. 1971.

Bishop R. P. ‘

Mackenzie's Rock; with a map showing the course followed by the
explorer from Bella Coola, B. C., to the Rock, and illustrated with
views along the route, by Captain R. P. Bishop. Introduction and
notes by His Honour Judge Howay. Ottawa, Canada, Govt. print. bureau
[n.d.]

31 p. illus., fold. map. 19 cm. (Historic site series, no. 6)

A-1125 Sept. 1972.

Mackenzie, Sir Alexander, 1763-1820.

Voyages from Montreal through the continent of North America; to
the frozen and Pacific Oceans in 1789 and 1793, with an account of
the rise and state of the fur trade, by Alexander Mackenzie.
Toronto, George N. Morang & Co., Ltd. [n.d.] 3

2 v. front. maps (1 fold. in pocket) 18 cm.

v.l A-657 Ang. 1971
v.2 A-658 Aug. 1971
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1060.

S61

ANDR

1060.

B8

ANDR

1060.

K5

ANDR

1087
P7

ANDR

1091
A3

67

92

92

-

Simpson, Thomas, 1808-1840.

Narrative of the discoveries on the north coast of America;
effected by the officers of the Hudson's Bay company during the
years 1836~39. By Thomas Simpson, esq. London, R. Bentley, 1843.

xix, 419, [1] p. 2 fold. maps. 23 cm. '

A-442 Sept. 71

Burwash, Lachlan Taylor, 1874-1940.

.. Canada's Western Arctic; report on investigations in 1925-26,
1928-29, and 1930, [by] Major L. T. Burwash, M.E., F.R.G.S.. Ottawa,
Canada, King's Printer, 1931.

116 p. incl. 32 illus., diagrs., 8 maps (1 fold.) 25 cm.

1. Eskimos - Canada. 2. Mines and mineral resources - Canada.
3. Canada - Description and travel. 4. Canada, Western. I. Title.

A-695 Sept. 1971.

Kitto, Franklin Hugo, 1880-
. The North West Territories, 1930, by F. H. Kitto. Ottawa,
King's Printer, 1930.
137 p. dillus. 25 cm.

A-696 Sept. 1971.

Prince Rupert, British Columbia; the Pacific Coast terminus of the
Grand Trunk Pacific Railway. ... Montreal, The Grand Trunk Pacific
Railway Company, 1912. , |
32 p. dillus., fold. map.

A-734 May 1972

Atwood, Fred N., editor.

The Alaska-Yukon gold book, a roster of the progressive men and
women who were the argonauts of the Klondike gold stampede and those
who are identified with the pioneer days and subsequent development
of Alaska and the Yukon Territory. [Seattle, Washington, Sourdough
Stampede Association, Inc., c1930]

147 p. illus., ports. 27 cm.

A-697 Sept. 1971.

Murray, Alexander Hunter, 1818-1874,

... Journal of the Yukon, 1847-48, by Alexander Hunter Murray; ed.
with notes by L. J. Burpee, F.R.G.S. Pub. by authority of the minis-
ter of agriculture, under the direction of the Archivist. Ottawa,
Govt. printing bureau, 1%10.

125 p. illus., double map. 25 cm. (Publication of the Canadian
archives. no. 4) :

A-624  Aug. 1971.
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1091
Y94

ANDR

1095
X5

ANDR

1095
K5
575

Ogilvie, Wllllam, 1846-1912.

Early days on the Yukon & the story of its gold finds, by William
Ogilvie ... London, John Lane; New York, John Lane company; [etec.,
etc.] 1913. '

xii, 306 p. front., plates, ports. 19 cm

A-375 Sept. 70

Oliver, Frank

The Yukon Territory, its history and resources, issued by direction
of The Hon. Frank Oliver, ... Ottawa, Canada, Govt. print. bureau,
1307 .

140 p. illus. 25 cm.

1. Mines and mining - Yukon Territory. 2. Natural resources -
Yukon Territory. 3. Yukon Territory - Description & travel.
4. Yukon Territory - History. I. Title.

A-689 Sept. 1971.

Rickard, Thomas Arthur, 1864~ -

Through the Yukon and Alaska. By T. A. Rickard ... San Francisco,
Mining and scientific press, 1909.

xiii, [1], 392 p. front., illus. (incl. maps) 24 cm.

A-173 June 70

The Yukon territory: the narrative of W. H. Dall, leader of the
expeditions to Alaska in 1866-1868; the narrative of an exploration
made in 1887 in the Yukon district by George M. Dawson ... extracts
from the report of an exploration made in 1896~1897, by Wm. Ogilvie

. introduction by F. Mortimer Trimmer, F.R.G.S. With map of the
territory, fifty woodcuts and twenty-two full-page illustrations.
London, Downey & co., 1898,
x¥iv, 438 p. incl. front., illus., plates, fold map (in pocket)

25 cm.

A-142 June 70

Ogilvie, William, 1846-1912.

The Klondike official guide. Canada's great gold field, the Yukon
district, prepared by Wm. Ogilvie ... With ... regulatlons governing
placer mining ... Buffalo, The Matthews-Northrup co., 1898.

vi, [7]-144 p. incl. front. {port.) illus., maps. 27 cm.

A-463 Sept. 71

The story of Ben-My-Chree; compliments of White Pass & Yukon route
fn.d.]
15 p. illus. 21 cm.

A-1269 Oct. 1972.
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1110.5
B6

ANDR

5909
J165

Millward, A. E.

. Southern Baffin Island; an account of exploration, investi-
gation and settlement during the past fifty vears, collated and
edited by A. E. Millward, B. Com., B.A., with an Appendix "The
crossing of Baffin Island to Foxe Basin by Bernard A. Hantzsch in
1910". Ottawa, Canada, King's Printer, 1930.

130 p. illus. (incl. sketch maps) & fold. maps. 25 cm.

A-694  Sept. 1971.

Sutton, George Miksch, 1898- :
Eskimo year; a naturalist's travels in the far north, by George

Miksch Sutton; illustrated with drawings and photographs by the 1

author and with photographs by several men of the north country. |

New York, The Macmillan company, [c1934] ‘
xii, 1 1., 321 p. illus., plates, ports. 23% cm.

A-174  June 70 3? |

Blanchet, Guy Houghton, 1884~ o
. Keewatin and Northeastern Mackenzie; a general survey of the
life, activities, and natural resources of this section of the North-
west Territories, Canada, by G. H. Blanchet. Ottawa, Canada, King's .
Printer, 1930. :

78 p. illus., maps (1 fold.) 25 cm.

A-693 Sept. 1971.

Stewart, Robert Laird, 1840-1916. |
Sheldon Jackson, pathfinder and prospector of the missionary

vanguard in the Rocky mountains and Alaska, by Robert Laird Stewart
. New York, Chicago [etc.] F. H. Revell company [c1908]
488 p. fromt., plates, ports., maps {1 fold.) facsims. 22 cm.

A=262 July 70
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222
5881

ANDR

296
B4
D3

ANDR

296
B4
83

ANDR

296
B4
G6

American Geographical Society. : :
Bulletin. New York, American Geographical Society, May, June 1911.
2 v. (various pagings) illus., maps.

A-735 v.1 May 1911 May 1972
A~736 v.2 June 1911 May 1972

Stoney, George M.

Naval explorations in Alaska; an account of two naval expeditions
to northern Alaska, with official maps of the country explored, by
Lieutenant George M. Stoney ... Annapolis, Md., United States naval
institute, 1900.

viii p., 1 1., 105 p. illus., plates, ports., maps (part fold.)
23 cm.

A-225 July 70

Davidson, George, 1825-1911.

The tracks and landfalls of Bering and Chirikof on the Northwest
coast of America; from the point of their separation in latitude
49°10', longitude 176°40' west, to their return to the same meridian.
June, July, August, September, October, 1741, [by] George Davidson,
President of the Geographical Society of the Pacific [and] put in
print October 31, 1901.

50 p. 21 cm.

A-1113 Sept. 1972.

Evans, Cornelia

Journey into the fog; the story of Vitus Bering and the Bering
sea, by Cornelia Goodhue ... Garden City, N. Y., Doubleday, Doran
& company, inc., 1944.

Xxp. 1 1., 179 p. 21 cnm.

A-362 Aug. 70

Golder, Frank Alfred, 1877-1929
. Bering's voyages; an account of the efforts of the Russians to

determine the relation of Asia and America, by F.A. Golder ... New
York, American geographical society, 1922-25.
2 .

A-14 v.1 1968
A~-15 v.2 1968

Lauridsen, Peter, 1846-1923.
. Vitus Bering: the discoverer of Bering strait By Peter

Lauridsen ... Rev. by the author, and tr. from the Danish by
Julius E. Olson... With an introduction to the American edition
by Frederick Schwatka... Chicago, S. C. Griggs & company, 1889.

xvi, 223 p. fold. maps. 19 cm.

A-65 June 70
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420
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B&45

ANDR
420

C69
1785

ANDR

420
K81

Allen, Edward Weber, 1885-

North Pacific: Japan, Siberia, Alaska, Canada, by Edward Weber
Allen... New York, Professional & technical press, 1936.

282 p. «col. front., plates, maps. 22 cm.

A-22 May 70

Belcher, Sir Edward, 1799-1877.

Narrative of a voyage round the world, performed in Her Majesty's
ship Sulphur, during the years 1836-1842, including details of the
naval operations in China, from Dec. 1840, to Nov. 1841. Published
under the authority of the lords commissioners of the Admiralty.

By Captain Sir Edward Belcher ... commander of the expedition ..
London, H. Colburn, 1843,
2 v. fronts., illus., plates, fold. maps. 23 cm.

A-81 June 70
A-92 June 70

Beniowsky, Moriz August Graf von, 1741-1786.

Memoirs and travels of Mauritius Augustus, Count de Benyowsky ...
consisting of his military operations in Poland, his exile inte
Kamchatka, his escape and voyage from that peninsula through the
northern Pacific Ocean, touching at Japan and Formosa, to Canton in
China, with an account of the French settlement he was appointed to
form upon the Island of Madagascar, written by himself, translated
from the original manuscript; in two volumes. Dublin, Printed by
William Porter, ... 1790.

2 wv. 22 cm,

v.l A-674 August 1971.
v.2 A-675 August 1971.

Cook, James, 1728-1779.

A voyage to the Pacific ocean; undertaken by the command of His
Majesty, for making discoveries in the northern hemisphere. Per-
formed under the direction of Captains Cook, Clerke, and Gore, in
the years, 1776, 7, 8, 9, and 80. Compiled from the various accounts
of that voyage hitherto published ... The 3d ed. London, G. Nicol.
1785,

3 v. front. (port.) plates (1 fold.) 16 cm.

v.l A-370 Sept. 70
v.2 A-371 Sept. 70
v.3 A-372 Sept. 70

Kotzebue, Otto von, 1787-1846.

A voyage of discovery into the South Sea and Beering's Straits.
London, Longman, Hurst, Rees, Orme, and Brown. Paternoster-Row.
1821.

3 v. illus., fold. maps. 22 cm.

v.l A-71 June 70
v.2 A-72 Jumne 70
v.3 A-73 June 70
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K94
L2

ANDR

420
L311

ANDR

420
Pé

ANDR
420

P9
B5

ANDR

420
S44

Langsdorff, Georg Heinrich, freiheer von, 1774-1852.
Voyages and travels in various parts of the world, during the
years 1803, 1804, 1805, 1806, and 1807. By G. H. von Langsdorff .

Illustrated by engravings from original drawings. London, H. Colburn;

[etc., etc.] 1813-14. ‘
2 v. 21 pl. (incl. fromts., ports.) fold. map. 28 cm.

v.1 A-283 July 70
v.2 A-284 July 70

Laperouse, Jean Francois de Galaup, comte de, 1741-1788.

The voyage of La Perouse round the world, in the years 1785, 1786,
1787, and 1788, with the nautical tables. Arranged by M.L.A. Milet
Mureau ... To which is prefixed, narrative of an interesting voyage
from Manila to St. Blaise. And annexed, travels over the continent,
with the dispatches of La Perouse in 1787 and 1788, by M. de Lesseps.
Tr. from the French. Illustrated with fifty-one plates. London,
Printed for J. Stockdale, 1798.

2 v. fronts. (v. port.) plates, maps (3 fold) 22 cnm.

v.l A-134 June 70
v.2 A-135 June 70
Portlock, Nathaniel, 17487-1817.

A voyage round the world; but more particularly to the Northwest
coast of America: performed in 1785, 1786, 1787, and 1788, in the
King George and Queen Charlotte, Captains Portlock.and Dixon.
Embellished with twenty copper-plates. Dedicated, by permission,
to His Majesty, by Captain Nathaniel Portlock. London, John
Stockdale and George Goulding, 1789.

384, x1 p. illus., tables, maps (fold.) 31 cm.

A-669 Aug. 1971,

[Beresford, William] fl. 1788.

A voyage round the world; but more particularly to the north-west
coast of America; performed in 1785, 1786, 1787, and 1788, in the
King George and Queen Charlotte, Captains Portlock and Dixon ... By
Captain George Dixon. London, G. Goulding, 1789.

xxix, [2], 360 p. imcl. tables. 17 pl. (7 col., 2 fold.) 5 fold.
maps. (incl. fromt.} 30 cm.

With music.

A-384 Sept. 71

Seemann, Berthold Carl, 1825-1871.

Narrative of the voyage of H.M.S. Herald during the years 1845-51,
under the command of Captain Henry Kellett ... being a circumnaviga-
tion of the globe, and three cruizes to the Arctic regions in the
search of Sir John Franklin. By Berthold Seemann ... London, Reeve
and co., 1853.

2 v. ceol. frents., fold. map. 22% cm.

1 A-171 June 70.
.2 A-172 June 70.
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ANDR Vancouver, George, 1757-1798.
G A voyage of discovery to the North Pacific ocean, and round the
420 world; in which the coast of north-west America has been carefully L
V22 examined and accurately surveyed. Undertaken by His Majesty's !
command, principally with a view to ascertain the existence of any :
navigable communication between the North Pacific and the North
Atlantic oceans: and performed in the years 1790, 1791, 1792, 1793,
1794, and 1795, in the Discovery sloop of war, and armed tender
Chatham, under the command of Captain George Vancouver ... London,
Printed for John Stockdale, Piccadilly, 1801.
v.1l A-113 June 70
v.2 A-114 Jume 70
v.3 A-115 June 70 i
v.4 A-116 June 70 i
v.3 A-117 June 70
v.6 A-118 June 70
ANDR Vancouver, George, 1757-1798.
FRENCH Voyage de decouverts, a 1l'ocean Pacifique du nord, et autour
G du monde, Entrepris par ordre de sa Majestebritannique; Execute,
420 pendant les annees 1790, 1791, 1792, 1793, 1794 et 1795, par le
V25 captaine George Vancouver; Traduit de 1'anglais par P.F. Henry; ‘
Et accompagne d'un Atlas compose de diverses planches et de cartes .
geographiques. A Paris, De L'Imprimerie De Didot Jeune, an x
[18027] ‘
6 v. plates, fold-maps. 20 cm. (Atlas is v.6) L
v.l A-119 June 70
v.2 A-120 June 70
v.3 A-121 June 70
v.4 A-122 June 70
v.> A-123 June 70
v.6 A-124 June 70 {the atlas vol.)
ANDR Rogquefeuil, Camille de.
G A voyage round the world, between the years 1816-1819. By M.
440 Camille de Roqueuil ... London, Sir R. Phillips and co., 1923, |
R78 112 p. 23 cm,
A-79 June 70
ANDR Simpson, Sir George, 17927-1860.
G Narrative of a journey round the world, during the years 1841 and [
440 1842. By Sir George Simpson ... London, H. Colburn, 1847. L
559 2 v. front. (port.) fold. map. 22% cm. i

v.l A-86 Junpe 70
v.2 A-B7 June 70
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606
578
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610
57
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615
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Corney, Peter, D. 1836.

Voyages in the Northern Pacific. Narrative of several trading
voyages from 1813 to 1818, between the Northwest coast of America,
the Hawaiian Tslands and China, with a description of the Russian
establishments on the Northwest coast. ... And sketch of a cruise
in the service of the Independents of South America in 1819, by
Peter Corney, with preface and appendix of valuable confirmatory
letters prepared by Prof. W. D. Alexander. Honolulu, H. I.
Thrum, publisher. 1896.

x, 138, v p. 19 cm.

A-673 Aug. 1971.

Cook, John Atkins, 1857-1937.

"Thar she blows"; experiences of many voyages chasing whales in
the Arctic. [By] Captain John A. Cook ... and Samson §. Pederson.
Boston, Chapman & Grimes [c1937]

2p. 1., 3-40p., 21., 7314 p. front., plates, ports. 20% cm.

A-74  June 70

Amundsen, Roald Engelbregt Gravning, 1872-1928.

Roald Amundsen - my life as an explorer. Garden City, N. Y.,
Doubleday, Page & company, [c1927] 1928.

4 p. 1., 282 p. incl. illus. (facsims.) maps, diagr. front.
24 cm. -

A-256 July 70

Stefansson, Vilhjalmur, 1879-
Arctic manual, by Vilhjalmur Stefansson, prepared under the direc-
tion of the chief of the Air corps, United States Army. With a

special intreduction and index. New York, The Macmillan company,
1944,
xvi, 556 p. 1illus., plates, diagrs. 19% cm.

A-131 June 70

Stefansson, Vilhjalmur, 1879-1962.

Solving the problem of the Arctic; ways and means of life on the
ice, by Vilhjalmur Stefansson. New York, Harper's Magazine, May
1915.

p- 721-735. idillus. 25 om.

A-1203 Oct. 1972.

Stefansson, Vilhjalmur, 1879-1962.
Unsolved mysteries of the Arctic, by Vilhjalmur Stefansson; intro-

duction by Stephen Leacock, telling how this book came to be written.

New York, The Macmillan company, [c1938] 1939.
3p. 1., v-xi p. 3 1., 381 p. front., maps (1 double) 22% cm.

A-132 June 70

, Thos. G.
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ANDR

625
P4

ANDR

625
55

ANDR

626
Cé

ANDR

626
D5

ANDR

635
A6

Hyde, Alexander, 1814-1881.

The frozen zone and its explorers: ... in the Arctic regions.
Illustrated with one hundred seventy-five engravings and maps.
Written, and compiled from authentic sources, by Alexander Hyde,
Rev. A. €. Baldwin, and Rev. W. L. Gage. Hartford, Conn., R. V.
Bliss & company, 1880,

xv, 834 p. incl. illus., plates, maps, front., plates, ports,
fold. map. 23 cm.

A-520 June 1971

Peary, Robert Edwin, 1856-1920.

Nearest the North Pole; first complete report of the Peary Arctic
Club's latest expedition, by Commander Robert E. Peary. New York,
Harper's Magazine, February 1907.

p- 335-510. illus. 25 cm.

A-1201 Oct. 1972.

Simmonds, Peter Lund, 1814-1897.

Sir John Franklin and the Arctic Regions: showing the progress of
British enterpise for the discovery of the northwest passage during
the nineteenth century: With more detailed notices of the recent
expeditions in search of the missing vessels under Capt. Sir John
Franklin. By P. L. Simmonds ... London, G. Routledge & co., 1851.
2d ed. e

xvi, 286 p. front., 2 fold. maps. 18 cm.

A-486 May 1971

Cook, Frederick Albert, 1865-1940.

The discovery of the Pole; first report by Dr. Frederick A. Cook,
Sept. 1, 1909. [Washington, National Geographic Magazine, October
19091

p. 877-916. illus., map. 26 cm.

A-1220 Oct. 1972.

Discovery of the North Pole. [Washington, National Geographic
Magazine, January 1910]
p.- 63-82. 26 cm.

A-1215 Oct. 1972.

Honors for Amundsen. [Washington, National Geographic Magazine,

January 1908)
p. 55-78. illus., map. 26 cm.

A-1218 Oct. 1972.
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ANDR
635

N7
L5

ANDR

640
P265

ANDR
640

1827
P265

ANDR

640
R18

ANDR

650
1819
Fg

[Leslie, Alexander]
The Arctic voyages of Adolf Erik Nordenskiold. 1858-1870.
. London, Macmillan and co., 1879.
xiv p., 1 1., 447, [1] p. front., illus., 3 fold. maps. 23 cm.

Preface signed: Alex. Leslie.

"List of books and memoirs relating to the Swedish Arctic expe-
ditions": p.[418]-440.

A-215 July 70

Parry, Sir William Edward, 1790-1855.

Journals of the first, second and third voyages for the discovery
of a North-west passage, in 1819-20-21-22-23~24-25, in His Majesty's
ships Hecla, Griper and Fury, under the orders of Capt. W. E. Parry,
and commander of the expedition. London, John Murray, 1828.

5 v. fronts. 14 cm.

A-275 July 70
A-276 July 70
A-277 July 70
A-278 July 70
A-279 July 70

< 9 < 4 4
[T R VI R

Parry, Sir William Edward, 17906-1855.

Narrative of an attempt to reach the North Poley in boats fitted
for the purpose, and attached to His Majesty's ship Hecla, in the
vear 1827, under the command of Capt. W. E. Parry, and commander of
the expedition. London, John Murray, 1829.

xxxv, 211 p. front. 14 cm.

A-280 July 70

Randall, Harry formerly Einar Petersen, 1858-
The conquest of the Northwest passage, a treatise, by Harry

Randall. Minneapolis [Press of Murphy-Travis co.,] 1907.

fi12] p. fromnt. (port.) pl. 24 cm.

A-77 June 70

Franklin, Sir John, 1786-1847.

Narrative of a journey to the shores of the polar sea, in the years
1819, 20, 21 and 22. By John Franklin, captain R.N. ... With an
appendix on various subjects relating to science and natural history

London, J. Murray, 1823,

2 p. 1., [vil-xv, 783 p. col. front., plates (part col.) &4 fold.
maps. 27% cm.

A-93 June 70
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ANDR

650
1825
B4

ANDR

650
1825
F8

ANDR

G

650
1833-35
B3

ANDR

650
1903
A7

Beechey, Frederick William, 1796-1856.
Narrative of a vovage to the Pacific and Beering's strait, to
cooperate with the polar expeditions: performed in His Majesty's

ship Blossom, under the command of Captain F. W.-.Beechev ... in
the years 1825, 26, 27, 28. Published by authority of the lords
commissione:s of the Admiralty ... London, H. Colburn and R. Bentley,

2 v, fromt., 1 illus., plates, port., fold. maps. 23 cm.

v.l A-389 Sept. 70
v.2 A-390 Sept. 70

Franklin, Sir John, 1786-1847.

Narrative of a second expedition to the shores of the polar sea,
in the years 1825, 1826, and 1827, by John Franklin, captain R.N.
. Including an account of the progress of a detachment to the

eastward, by John Richardson ... London, J. Murray, 1828.
xxiv, 320 p., xlvii, {1] p., 1 1. front., plates, 6 fold. maps.
28 c¢m,

A-94  June 70

Back, Sir George, 1796-1878,
Narrative of the Arctic Land Expedition, to the mouth of the Great
Fish River and along the shores of the Arctic Ocean, in the years
1833, 1834, and 1835, by Captain Back, R. N. Illustrated by a map
and plates. London, John Murray, 1836. o
X, 663 p. plates, charts, fold. map. 30 cm.

Cover title: Captain Back's journal, 1833-4-5,

A-634 Aug. 1971.

Amundsen, Roals Engelbregt Gravnins, 1872-1928.

Roald Amundsen’'s "The North West Passage'; being the record of a
voyage of exploration of the ship "Gjoa" 1903-1907, by Roald
Amundsen, with a supplement by First Lieutenant Hansen, vice-
commander of the expedition; with about one hundred and thirty-nine
illustrations and three maps... London, A. Constable and company,
limited, 1908.

2 v. fronts., illus., plates, ports, 3 maps (2 fold. in pockets)
24% cm.

v.l A-81 June 70
v.2 A-82 June 70

Hooper, William Hulme, 1827-1854. ,
Ten months among the tents of the Tuski, with incidents of an
Arctic boat expedition in search of Sir John Franklin, as far as
the Mackenzie river, and Cape Bathurst. By Lieut. W. H. Hooper

.. London, J. Murray, 1853.
xv, (1], 417, [1] p. col. front., illus., plates (part col.)
fold map. 21 cm.

A-213  July 70
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ANDR

665
1850
Cé

ANDR

665
1850
K16

ANDR

665
1850
M126

ANDR

665
1850
07

ANDR

665
1850
R4

ANDR

665
1852
F§

Collinson, Sir Richard, 1811-1883.

Journal of H.M.S. Enterpise, on the expedition in search of Sir
John Franklin's ships by Behring Strait. 1850-~55. By Capt. Richard
Collinson ... commander of the expedition. With.a memoir of his
other services. Ed. by his brother, Major-General T.B. Collinson

.- London, S§. Low, Marston, Searle, & Rivington, limited, 1889.

xi, [1], 531, [1] p. «col. front., port., 6 fold. maps. 22 cm.

A-162 June 70

Kane, Elisha Kent, 1820-1857.

. Adrift in the Arctic ice pack, from the history of the first
U.S. Grinnell expedition in search of Sir John Franklin, by Elisha
Kent Kane, M.D. Ed. by Horace Kephart. New York, The Macmillan
company [c1915] 1922.

402 p. incl. front. (double map) illus. 19% cm. (Outing
adventure library. [no. 5])

A-187 June 70

McClure, Sir Robert John Le Mesurier, 1807-1873.

The discovery of the North-west passage by HMS "Investigator,”
Capt. R. M'Clure, 1850, 1851, 1852, 1853, 1854. Ed. by Captain
Sherard Osborn ... from the logs and journals of Capt. Robert
Le M. M'Cilure. 4th ed. TLondon, William Blackwood and Sons, 1865.

xxvi, 358 p. map (1 fold.) 19 cm.

A-149  June 70

Osborn, Sherard, 1822-1875,

Stray leaves from an Arctic journal; or, 18 months in the polar
regions, in search of Sir John Franklin's expedition, in the years
1850-51. By Lieut. Sherard Osborn, commanding H. M. S. vessel,
"Pioneer" .., London, William Blackwood and sons, 1865.

X, 1 1., 334 p. fold. map. 20 cm.

A-314 July 71

Return. Arctic expedition. [Papers relating to the Arctic Relief
Expedition] Ordered, by The House of Commons, to be printed,
5 March 1850. [London, Henry Hansard, Printer, 1850]
vi, 157 p. illus., fold. maps. 33 cm.

Cover title: Return Arctic expedition, search Sir John Franklin.

A-632 Aug. 1971.

. Further correspondence and proceedings connected with the Arctic
expedition. Presented to both Houses of Parliament by command of
Her Majesty. London, George Edward Eyre and William Spottiswoode,
printers, 1852. :

216 p. maps (part fold.) diagrs. 33 cm.

A-~633 Aug. 1971.
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ANDR

665
1855
F8

ANDR

665
1857
M23

ANDR

665
1860
H182

ANDR

665
1862
Hz

ANDR

665
1854
P3

Further papers relative to the recent Arctic expeditions in search
of Sir John Franklin and the crews of H.M.S. "Erebus" and "Terror".
Presented to both Houses of Parliament by Command of Her Majesty,
January 1855. London, George Edward Eyre and William Spottiswoode,
printers, 1855,

958 p. 1illus., maps (part fold.) 32 cm.

A-630 Aug. 1971.

M'Clintock, Sir Francis Leopold, 1819-1907.

The voyage of the 'Fox' in the Arctic seas. A narrative of the
discovery of the fate of Sir John Franlin and his companions. By
Captain M'Clintock ... Boston, Ticknow and Fields, 1860.

xxiii, [1], 375 p. fromt., illus., plates, maps (3 fold.) 1
fold. facsim. 20 cm.

A-163 June 70

Hall, Charles Francis, 1821-1871.

Life with the Esquimaux; a narrative of Arctic experience in search
of survivors of Sir John Franklin's expedition. Popular ed. London,
S. Low, Son, and Marston, 1865.

x, 547 p. illus. (part col.) ports., maps (1 fold. in pocket)
20 cm.

A-398 Sept. 71

Hall, Charles Francis, 1821-1871.

. Narrative of the second Arctic expedition made by Charles F.
Hall; his voyage to Repulse bay, sledge journeys to the straits of
Fury and Hecla and to King William's land, and residence among the
Eskimos, during the years 1864-'69. Edited under the orders of the
Hon. Secretary of the navy, by Prof. J. E. Nourse, U.S.N. U. S.
Naval observatory, 1879. Washington, Govt. print. off., 1879.

5 p. 1., L, 644 p. front., illus., plates, ports., maps (part
fold.) facism. 27 cm.

A-365 Sept. 70

Papers relative to the recent Arctic expeditions in search of Sir
John Franklin and the crews of H.M.S. "Erebus" and "Terror".
Presented to both Houses of Parliament by command of Her Majesty.
London, George Edward Eyre and William Spottiswoode, printers,
1854.

225 p. 1illus., maps (part fold.) 33 cm.

A-631 Aug. 1971.
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ANDR

670
1897
B3

ANDR

670
1908
A4

ANDR

670
1508
AL
57

ANDR

670
1921
R35

ANDR

670
S7
1943

U. S. Revenue-cutter service.
Report of the cruise of the U. S. revenue cutter Bear and the
overland expedition for the relief of the whalers in the Arctic

Ocean, from November 27, 1897, to September 13, 1898. Washington,
Govt. print., off., 1899. '

144 p. plates, ports., fold. map. 24 cm.

A-363 Sept. 70

Stefansson, Vilhjalmur, 1879~

My life with the Eskimos (abridged ed.) By Bilhjalmur Stefansson
with forewords by Henry Fairfield Osborn ... and Reginald Walter
Brock ... New York, The Macmillan company, 1927.

xvii, 2, 1., 382 p. front., plates, ports., 20 cm.

H

Maps on lining-papers.

A-446 Sept. 71

Stefansson, Wilhjalmur, 1879-

My 1ife with the Eskimo, by Vilbjalmur Stefansson; forewords by
Henry Fairfield Osborn and Reginald Walter Brock ... New York, The
Macmillan company [c1913] 1929,

xvii, 538 p. illus. 24 cm.

Maps on lining-papers.

A-447 Sept. 71

Rasmussen, Knud Johan Victor, 1879-1933.

Across Arctic America; narrative of the Fifth Thule expedition,
by Knud Rasmussen; with 64 illustrations and 4 maps. New York,
London, G. P. Putnam's sons, 1927.

xx, 388 p. front., plates, ports., maps. 24 cm,

A-399 Sept. 71

Stefansson, Vilhjalmur, 1879-

The friendly Arctic, the story of five years in Polar regions, by
Vilhjalmur Stefansson. WNew edition with new material. New York,
The Macmillan company [c1921 and 1943]

xxxvii, 812 p. illus., front., plates, ports., maps {part fold.)
23 cm.

Two folded maps in pocket.

A-130 June 70
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ANDR

680
c8z2

ANDR

680
C85

ANDR

700
1878
N832

ANDR

700
1879
A32

ANDR

700
1879
G4

Coxe, William, 1747-1828. :

Account of the Russian discoveries between Asia and America. To
which are added, the conquest of Siberia, and the history of the
transactions and commerce between Russia and China. By William
Coxe ... London, Printed by J. Nichols, for T. Cadell, 1780,

xxil, 344, [13] p. front., pl., maps. 28 cm.

A-385 Sept. 71

Coxe, William, 1747-1828

Account of the Russian discoveries between Asia and America. To
which are added, the conquest of Siberia, and the history of the
transactions and commerce between Russia and China. By William Coxe

. The 4th ed., considerably enl. London, Cadell and Davies, 1803.
xxiv, 402 p.

A-17 1968,

Norkenskicld, Nils Adolf Erik, 1832-1901%.

The voyage of the Vega round Asia and Europe; with a historical
review of previous journeys along the north coast of the 01d world,
by A.E. Nordenskiold, tr. by Alexander Leslie, with five steel
portraits, numerous maps, and illustrations. New York, Macmilian
and co., 1882,

xxvi, 756 p. incl. fromt., illus., ports., fold. maps. 23 cm.

A-391 Sept. 70

De Long, George Washington, 1844-1881. _
The voyage of the Jeannette. The ship and ice journals of Geroge W.
De Long, lieutenant-commander U. S. N. and commander of the Polar
expedition of 1879-1881. Ed. by his wife, Emma De Long, with two
steel portraits, maps and many illustrations on wood and stone ...
Boston, Houghton, Mifflin and company, 1884.
2 v. fronts., illus., plates, ports, fold. maps.

v.l A-63 June 70
v.2 A-64 June 70

Gilder, William Henry, 1838-1900.

Ice-pack and tundra; an account of the search for the Jeamnette
and a sledge journey through Siberia. By William H. Gilder ...
London, Sampson Low, Marston, Searle & Rivington, 1883.

xi, [1], 344 p. incl. front., illus. maps (1 fold.) 24 cm.

A=-70 June 70
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ANDR
700

1879
M5

ANDR
700

1914
57

ANDR

720
H434

ANDR
720

H434
1885

ANDR

720
H78

ANDR

720
1881
H78

Melville, George Wallace, 1841-1912.

In the Lena Delta; a narrative of the search for Lieut.-Commander
De Long and his companions, followed by an account of the Greely
relief expedition and a proposed method of reaching the North Pole,
by George W. Melville ... Ed. by Melville Philips ... Boston,
Houghton, Mifflin and company, 1885 [1884]

xiii p., 1 1., 497 p. front. (port.) illus., plates, 4 fold
maps. 22% cm. ‘ ,

A-66 June 70

Stefansson, Vilhjalmur, 1879-

Plover Land and Borden Land. New York, Geographical Review [April
1921]

1 v. (various pagings) maps. 26 cm.

A-1168 Oct. 1972.

Healy, Michael A.

Report of the cruise of the Revenue Marine Steamer Corwin in the
Arctic Ocean in the year 1884, by Capt. M. A. Healy. Washington,
Govt. print. off., 1889.

128 p. front., plates. 30 cm.

A-325 July 71

Healy, Michael A.

Report of the cruise of the Revenue Marine Steamer Corwin in the
Arctic Ocean in the year 1885, by Capt. M. A. Healy. Washington,
Govt. print. off., 1887.

102 p. front., plates (part col.) maps (part fold.) diagrs.

30 cm.

A-323 July 71

Hooper, Calvin L.

Report of the cruise of the U. S. Revenue-Steamer Corwin in the
Arctic Ocean, by Captain C. L. Hooper, November 1, 1880. Washington,
Govt. print. off., 1881.

71 p. illus., maps, tables. 23 cm.

4-333 July 71

Hooper, Calvin L.

Report of the cruise of the U. S. Revenue steamer Thomas Corwin,
in the Arctic Ocean, 1881, by Captain C. L. Hooper. Washington,
Govt. print. off., 1884.

147 p. dillus. 30 cm.

A-324 Ang. 71.
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ANDR

720
M8

ANDR
720

1881
U58

ANBR

740
E25

ANDR

743
F7

ANDR

743
G7

ANDR

743
57

-

Muir, John, 1838-1914. :

The cruise of the Corwin; journal of the Arctic expedition of 1881
in search of De Long and the Jeanette, by John Muir, ed. by William
Frederic Badé. Boston and New York, Houghton Mifflin company, 1917.

xxxi, [1], 278, [2] p. front., plates, map. 21 cm.

A-483 May 1971

U. §. Revenue-cutter service.

.- Cruise of the revenue-steamer Corwin in Alaska and the N. W.
Arctic Ocean in 1881. Notes and memoranda: medical and anthropo-
logical; botanical; ornithological. Washington, Govt. print. off.
1883. i
120 p. front., illus., plates (part col.) 30 cm. ([u.s.] 47th 5J
Cong., 2d sess. House. Ex. doc. no. 105)

Issued also as Treasury dept. Doc. no. 429.

H

A-326 Aug. 71 "

Egede, Hans Poulsen, 1686-1758. :
A description of Greenland. Showing the natural history, situ- :
ation, boundaries, and face of the counttry. ... By Mr. Hans Egede o
- Tr. from the Danish. ZLondon, C. Hitch [etc.] 1745.

xvi, [4], 220 p. fold map. 20 cm.

A-484  May 1971 _ - ||

Freuchen, Peter, 1886-1957.

Arctic adventure; my life in the frozen North, by Peter Freuchen;
illustrated with photographs and maps. New York, Halcyon House
[c1935]

ix, 467 p. incl. illus., ports., maps. front. 23% cm.

A-83 June 70 : |

Greely, Adolphus Washington, 1844-1935. ?1

O
Arctic explorations [by] Greely. New York, American Book |
Company, 1909, ‘

26 p. fold. map. 21 cm.

A-827 June 1972,

Stefansson, Vilhjalmur, 1879-1962 i
Greenland, by Vilhjalmur Stefansson. Garden City, New York, 1w

Doubleday, Doran & company, inc., 1943. 1
viii, 338 p. dillus. 22 cm.

A-449 May 1971
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ANDR Cranz, David, 1723-1777.
G The history of Greenland: containing a description of the country
760 and its inhabitants: and particularly, a relation of the Mission,
C865 carried on for above these thirty years by the Unitas Fratrum, at
New Herrnhuth and Lichtenfels, in that country. By David Crantz.
Translated from the High-Dutch, and illustrated with maps and other
copper-plates. London, ... And sold by J. Dodsley, in Pall-mall;
1767. : :
2 v. illus., (some fold.) maps (some fold.) 1lix p. 23 cm. ‘i
v.1 A-88 June 70 \
v.2 A-89 June 70 :
11
. i
ANDR Vrangel, Ferdinand Petrovich, baron, 1796-1870. k_
G Narrative of an expedition to the Polar Sea, in the years 1820, |
820 1821, 1822 & 1823. Commanded by Lieutenant, now Admiral, Ferdinand j
V7 von Wrangell ... 2d ed., with additions. FEd. by Lieut.-Col. Edward k
A3 Sabine ... London, J. Madden and co., 1844, i
1844 xix, 525, [1] p. front. (port.) fold. map. 17 cm. 2
A-368 Sept. 70 ﬁ!
|
ANDR Stefansson, Vilhjalmur, 1879- jé
G The adventure of Wrangel island, written by Vilhjalmur Stefansson, g
830 with the collaboration of John Irvine Knight, upon the diary of whose
S8 son, Errol Lorne, Knight, the narrative is mainly based. New York, iy
The Macmillan company, 1925. |
xxviii, 1 1., 424 p. front., plates, ports., maps (1 fold.) ;
facsims. 23 cm, i
A-396 Sept. 71 i
A-C.2 (gift Hugh Brady) 6/76 é\
ANDR Funk and Wagnalls Company. . X
G Atlas of the world and gazetteer. New York, 1926. |
1019 192 p. illus., col. maps. 25 cm. :
F78 5
Maps by C. S. Hammond & Co. :
|
A-140 June 70 %
|
ANDR Map of British Columbia, the Yukon District and Alaska; showing the |
GA routes to the gold fields, issued by The Canadian Bank of Commerce. f
410 [Torento, n.d.] |
M3 1 fold. map. :
A-1289 Oct. 1972. |
!
H
u
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ANDR
GB
495
Ad
G2

ANDR
GB
525
A7
C3

ANDR
GB
1225
Ab
A38

ANDR
GB
1225
A4
H4

ANDR
GN

S6

ANDR
GN
432
M3

Gannett, Henry, 1846-1914.
. Altitudes in Alaska, com. by Henry Gannett. Washington, Govt.
print. off., 1900.
13, %xi p., 1 1. 23 om. (Added t.-p. Bulletin of the United
States Geological survey, no. 169)

A-273  July 70

Capps, Stephen Reid, 1881-

The Southern Alaska range, by Stephen R. Capps. Washington, Govt.
print. off., 1935.

iv, 901 p. illus., maps {part fold.) 24 cm. (U.S. Geological
survey. Bulletin 862)

A-878 July 1972.

Henshaw, Fred Forbes, 1884-1933.

- Surface water supply of Seward Peninsula, Alaska, by F. F.
Henshaw and G. L. Parker; with A sketch of the geography and geology,
by Philip S. Smith; and A description of methods of placer mining,
by Alfred H. Brooks. Washington, Govt. print. off., 1913.

317 p. illus., charts, tables, maps (part fold.) 24 cm. (U.S.
Geological survey. Water-supply paper 314)

A-877 July 1972.

Henshaw, Fred Forbes, 1884-1933.

Surface water supply of Southeastern Alaska, 1909-1930, by Fred F.
Henshaw. Washington, Govt. print. off., 1932.

iv, p. 137-218. tables, 1 fold. map. 24 cm. (U.S. Geological
survey. Bulletin 836-C)

A-1109 Sept. 1972.

Collins, Henry Bascom, 1899-

.. The Aleutian islands: their people and natural history (with
keys for the identification of the birds and plants) by Henry B.
Collins, jr., Austin H. Clark [and] Egbert H. Walker ... City of
Washington, The Smithsonian institution, 1945.

iv, 131 p. illus., plates, fold. map. 23 cm. (Smithsonian
institution. War background studies, no. 21)

A-128 July 70

Matthews, Washington, 1843-1905.

Navajo weavers, by Dr. Washington Matthews, U.S.A. [Washington,
Govt. primt. off., 1882]

p. 371-391. ilius. 29 cm. (Smithsonian Institution. Bureau of
ethnology)

A-1124 Sept. 1972.
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ANDR
GN
449
A7
H8

ANDR
GN
799
P4
K4

Hough, Walyer,; 1859-1935.
Primitive American armor. By Walter Hough ..

(In U. S. National museum. Annual report. 1893.

1895. 24 cm. p. 625-651. illus., 22 pl.)
Half-title.

A-180 July 70

Keithahn, Edward Linnaeus, 1900-

Washington,

The petroglyphs of Southeastern Alaska, by E. L. Keithahn.

p. 123-132. 4iilus. 25 cm.

A-1068 August 1972.
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ANDR Oregon voter; economic, financial, taxation, and public affairs

H review of Oregon and the Pacific Northwest. Issued weekly.

1 Portland, Ore., August 8, 1931

07 32 p. illus. 23 cm. |
A-1318 Nov. 1972 :

ANBR U.S. Bureau of the census.

HA ... Thirteenth census of the United States taken in the year 1910. B

201 Abstract of the census. Statistics of population, agriculture, P

us manufactures, and mining for the United States, and principal §
cities, with supplement for Alaska, containing statistics for ‘
territory, districts, and towns. Washington, Govt. print. off., iy
1913. .

611 p. 30 cn. !

A-528 June 1971

ANDR U.5. Congress. House.

HA [Miscellaneous House documents ] Washington, Dept. of Interior.

209 Census bureau. Govt. print. off., 1894.

31 1 v. (various pagings) tables, illus., colored plates, maps.
30 cm. (47th Cong. 2d sess. Misc. doc. 42, pt. 8)
A-856 June 1972

ANDR U.5. Congress. Senate

HA ...Data relating to Alaska. Information relating to. the

231 commercial and productive importance of the Territory of Alaska :

86 bearing directly upon the resources and progress of that Territory |
trom the time of its purchase from Russia in 1867. Washington, .
Govt. print. off., 1912.

19 p. tables, charts, fold. maps, 24 cm. (62d Cong., 2d sess.

Senate. Doc. no. 882)
A-680 Aug. 1971

ANDR U.S5. Census office.

HA -..Population and resources of Alaska at the eleventh census:

231 1890. Washington, Govt. print. off., 1893.

U5 xi, 282 p. illus. (part color) maps, 2 fold. maps inside back

cover. 30 cm.

A-529 June 1971
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ANDR

231
U6

ANDR
HC
107
A45
A4

ANDR
HC
107
A45
Ab
1912

ANDR
HC
107
ALS
A4
19124

ANDR
HC
171
A3
1921
U7

U.8. Treasury department.

Commercial Alaska in 1901; 1867-1903. Washington, Govt. print.
off., 1867-1903.

1 v. (various pagings) tables, fold. maps, 30 cm.

A-1250 Oct. 1972

U.S. Dept. of the interior. o
Commercial Alaska in 1901. Washington, Govt. print. off., [1902]
p. 3937-4038. Tables, 2 fold maps. 30 cm.

A-662 Aug. 1971.

U.5. Congress. Senate. Committee on territories.

Conditions in Alaska. Hearing before the Committee on territories,
United States Senate, Sixty-second Congress, on general conditions in
Alaska. January 17, 1912... Washington, Govt. print., off., 1912,

22 p. 23% com.

A-170 June 70

U.S5. Congress. Senate. Committee on territories.

Conditions in Alaska. Hearing before the Committee on territories,
United States Senate, Sixty-second Congress, on general conditions in
Alaska. February 23, 1912... Washington, Govt. print., off., 1912.

22 p. 23% cm.
A-169 June 70

U.5. Congress. House. Committee on public lands.

Alaska: Hearings before the subcommittee on territorial and
insular possessions of the Committee on public lands, House of
Representatives, eightieth Congress, first sess.
pursuant to H. Res. 93, August 30, 1947, to September 12, 1947.
Washington, Govt. print. off., 1948.

420 p. tables, diagrs. 24 cm. (U.S. 80th Cong. 1st sess. House)

A-1162 QOct. 1972.
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ANDR

171
E10
v.2

ANDR

181
Al
U6

ANDR

239
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U.S. Congress. Joint committee to investigate Interior dept and
Forest service.

.- .Investigation of the Department of the interior and of the
Bureau of forestry. Im thirteen volumes. .. Washington, Govt.
print. off., 1911. Have v.2 only.

13 v. fold. maps. 23 cm. (61st Cong., 3d sess. Senate. Doc.719)
Knute Nelson, chairman.

Contents.--v.l. Report of committee.- v.2, Charges of L.R. Glavis

to President. --v.3-8. Hearings before committee.--v.9. Arguments
and briefs of counsel. Index to hearings. ~-- v.10-12. Cunningham
coal entries. --V13. Mining laws of Australia and New Zealand.

[Reports by A.C. Veatch]
1. U.S. Dept. of the interior. 2. U.S. Forest service. 3. U.S.
--Public lands. 4. Coal--Alaska. 5. Mining law--U.S. 8. Natural

resources. Il. Glavis, Louis R. III. Veatch, Arthur Clifford, 1878
IV. U.8. 61st Cong., 3d sess., 1910-1911.

v.2. A-1032 August 1972.

U.S. Dept. of the interior. General land office.

Report of the Secretary of the interior, being part of the message
and documents communicated to the two Houses of Congress, at the
beginning of the 2d session of the 41st Congress. Washington, Govt.
print. off., 1869.

xxvi, 1156 p. tables. 24 cm.

A-853 June 1972.

U.S. Congress. House. Committee on territories

Extension of boundaries of incorporated towns. Hearings before
the Committee on the territories. House of Representatives on H.R.
17592, authorizing the extension of the boundaries of incorporated
towns. Washington, Govt. print. off., 1912.

31 p. tables. 24 cm.

A-812 June 1972

U.5. Congress. House. Committee on the territories.

Alaska coal lands. Hearings before the Committee on the
territories, House of representatives, on Alaska coal lands...
Washington, Govt. print. off., 1913.

Jv in 1. 23%cm.

Paged continuously. Benjamin G. Humphreys, chairman.

CONTENTS. --no. 1. Statements of James Wickersham. J.F. Callbreath
and Falcon Joslin. Feb. 3, 1913. --no. 2. Statements of W.L. Fisher
and Falcon Joslin. Feb. 4, 1913. --no. 3, Statements of Falcon Joslin
and Albert Fink. Feb. 5-7, 1913. --no. 4. Statement of James
Wickersham. Feb. 13, 1913. -~no. 5. Statement of T.P. McDonald.

Feb. 14, 1913. --no. 6. Statement of D.A. McKenzie. TFeb. 15-17,
1913. --no. 7. Statement of H.H. Schwartz. Feb. 19, 1913.
1. Coal -- Alaska. 2. Alaska -~ Public lands. I. Title.
‘ 44-23942

A-1151 Sept. 1972,

Bound with: Leasing of coal and coal lands in Alaska; and Alaska
coal contracts. s




Page 90

ANDR

242.3
B7

ANDR

242.3
M3

ANDR

242.3
‘U6

ANDR

239
Uz

ANDR

242.3
A3

ANDR

242.3
A3
1911e

Brooks, Alfred Hulse, 1871-1924.

The outlook for coal-mining in Alaska, by Alfred H. Brooks. New
York, American Institute of Mining Engineers, 1905.

{1} p. 684-702. map, tables. 24 cm.

A-1153 Sept. 1972.

Martin, George Curtis, 1875-1943.

The Nenana coal field, Alaska, by G.C. Martin. Washington, Govt.
print. off., 1919.

54 p. tables, maps (part fold.) 24 cm. (U.S. Geological survey.
Bulletin 664)

A-891 July 1972.

U.S. Congress. House.

A national coal monopoly in Alaska. Speech of Hon. James
Wickersham ... February 23, 1911. ... Washington, Govt. print.
off., 1911.

8¢ p. tables. 24 cm.

A-1154 BSept. 1972.

U.5. Dept. of the interior. General land office.
. Imstructions relative to town sites on public lands in Alaska
. Washington, Govt. print. off., 1904.
18 p. 24 cm.

A-843 June 1972.

U. 8. Circuit (9th Circuit)

.. Alaska coal land cases. In the United States Circuit court,
Western district of Washington, northern division. Imn the case of
the United States against Charles F. Munday, Archie W. Shields, and
Earl E. Siegley. Indictment quashed. Opinion of district judge
Hanford. [Washington, Govt. print. off., 1911, 1912, 1913]

486 p. 23 cm. (62d Cong. 1lst, 2d, 3d sess. Senate. Doc. 8)

A-281 July 70.

U.S. Congress. House. Committee on public lands.

Hearings held before the Committee on the public lands of the
House of representatives January 27 and 30, 1911, on H.R. 3280 "to
provide for the leasing of coal lands in the district of Alaska and
for other purposes.'" Washington, Govt. print. off., 1911.

99 p. 23% cm.

A-205 July 70.
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U.S5. Dept. of the interior.

. Regulations governing coal-land leases in the territory of
Alaska approved May 18, 1916, with information regarding coal
lands. Washington, Govt. print. off., 1916.

86 p. 2 fold, maps (in pocket) 25 cm.

A-320 July 71.

Brooks, Alfred Hulse, 1871-1924.

-..The coal resources of Alaska, by Alfred Hulse Brooks
Washington, Govt. print. off., 1902.

1 p. 1., 515-571 p. double map, fold, tab. 30 cm.

A-497 May 1971

U.5. General land office.

. Information, laws, and regulations relating to public lands in
the territory of Alaska. Approved February 24, 1928 ... Washington,
U.5. Govt. print. off., 1928,

1 p. 1., 122p. inecl. 1 illus., tables. fold. map. 25 cm. (Circular
no. 491)

A-272 July 70

U.8. Department of interior.

Vacant public lands on July 1, 1918. Washington, Govt. print.
off., 1918,

23 p. tables. 23 cm.

A-1282 Oct. 1972.

U.S. Department of interior.

Alaska, information relative to the disposal and leasing of public
lands in Alaska. ... Washington, Govt. print. off., 1939,

16 p. 24 cm.

A-1284 Oct. 1972.

U.S. General land office.

Circular from the General land office, containing instructions
issued under the act of Congress approved May 14, 1898, entitled "An
act extending the homestead laws and providing for the right of way
for railroads in the District of Alaska, and for other purpeses. "
Washington, govt. print. off., 1898.

26 p. 24 cm. '

A-1309 Nov. 1972.
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U. S. Dept. of agriculture. General land off.

Circular instructions relating to the acquisition of Title to
public lands in the territory of Alaska. Approved July 19, 1916.
Washington, Govt. primt. off., 1919,

95 p. 24 cm,

A-844  June 1972.

U.S5. Dept. of the interior. General land off.

Report on reduction of area of homesteads in Alaska to 160 acres.
[Washington, Govt. print. off.,] 1915

18 p. illus. 24 cm.

A-845 . June 1972.

[U.S. Congress]

Hearings before the committee to investigate the interior
department and forestry service, May 27, 1910. [Washington, Govt.
print. off., 1910]

1 v. (various pagings) 24 cm.

A-835 June 1972.

U.S. Congress. House. Committee on territories. .

Hearings before the Committee on the territories, House of
Representatives, sixty-seventh Congress, First session, on H.R. 5694
"To provide for the administration of national property and
interests in the territory of Alaska." Washington, Govt. print.
off., 1921.

666 p. tables, fold. maps. 24 cm. (U.S. 67th Cong. lst sess.)

A-1160 Sept. 1972.

U.S. Congress. Senate. Committee on territories

Alaskan land for New England fish company. Hearings before the
Committee on territories, United States Senate, Sixty-third
Congress, second session, on §. 3682, a bill to authorize the
purchase of certain lands in the district of Alaska. March 27,
1914. Washington, Govt. print. off., 1914.

26 p. 24 cm.

A-233 July 70

Tower, Walter Sheldon, 1881-

...A history of the American whale fishery, by Walter §.
Tower...Philadelphia, Pub. for the University, 1907.

x. 145 p. incl. tables. 25 cm. (Publications of the University
of Pennsylvania. Series in political economy and public law. no. 20)

Bibliography: p. 132-135.

A-308 July 71
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[U.S.] Committee on naval affairs.

Statement of paymaster-general Eustace B. Rogers, Chief, Bureau of
supplies and accounts. [Washington, Govt. print. off.] 1909,

p. 293-364. tables. 24 cm.

A-1152 Sept. 1972.

Fisher, Raymond Henry, 1907-

The Russian fur trade, 1550-1700, by Raymond H. Fisher. Berkeley
and Los Angeles, University of California press, 1943.

xi, 275 p. fromnt., illus., fold. map. 24 cm.

A-393 Sept. 70

Innis, Harold Adams

The fur-trade of Canada. By H.A. Innis ... Toronto, University of
Toronto Library, 1927.

172 p. fold. tab., diagrs. 24 cm.

A-423 Sept. 71

Dearborn, Ned.

Maintenance of the fur supply {by] Ned Dearborn. United States
Department of Agriculture department circular 135. ... Washington,
Govt. print. off., 1920

12 p. illus. 24 cm. (U.S. Dept. of agriculture, circular 135)

A-803 June 1972.

Howay, Frederick William.

An outline sketch of the Maritime fur trade, by F.W. Howay.
Ottawa, ¥.A. Acland, 1932.

1 v. (various pagings) illus. 25 cm.

Reprinted from the Annual report of the Canadian Historical
Association, 1932.

Cover title: Maritime fur trade: Northwest Coast,

A-859 July 1972.

U.S. War dept. Office of Chief Engineers.

-»-Report upon the construction and maintenance of roads, bridges,
trails, Alaska. Board of Road Commissioners for Alaska.
Washington, Govt. print. off., 1925, 1926, 1928.

3 v. {various pagings)} tables. 24 cm.

v.l A-744 May 1972
v.2 A-745 ¢t M
v.3 A-754 " "¢
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U.5. Congress. House. Committee on military affairs.

Roads and trails in Alaska. Extracts from hearings before the
Committee on military affairs ... on the bill making appropriations
for the support of the Army for the fiscal year 1917; statements of
James Wickersham and Col. W.P. Richardson. Washington, Govt. print.
off., 1916.

16 p. 24 cm. (64th Cong. 1st sess.)

A-783 May 1972.

U.S. Congress. House. Alaskan Engineering Commission.

Reports of the Alaskan engineering commission for the period from
March 12, 1914, to December 31, 1915. Washington, Govt. print.
off., 1916.

2 v. illus., tables, fold. maps. 24 cm. (64th Cong., Ist sess.
House. Doc. 610, pt. 2)

Maps in portfolio.

v.l A-746 May 1972
v.2 A-T42 " "

Alaska, The Richardson Road, Valdez to Fairbanks; an illustrated
booklet descriptive of the road, the towns at either end and the
surrounding country with beauties and possibilities of Alaska.
[Valdez, Alaska, Valdez Miner] 1922.

40 p. illus., fold. map. 24 cm.

1. Roads - Alaska. 2. Alaska - Description and travel. 1. Title:
The Richardson Road, Valdez to Fairbanks.

A-782 May 1972.

Alaska. Board of road commissioners.

Annual report of the Alaska road commission. ...Juneau, Alaska
Road Commission, 1922-1928.

7 v. pt. II. (various pagings) maps (part fold.) 24 cm.

v.l 1922 A-747 May 1972
v.2 1923 A-748 " "
v.3 1924 A-749 " "
v.4 1925 A-750 " "
v.5 1926 A-751 " "
v.6 1927 A-752 " "
v.7 1928 A-753 " "
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U.5. Congress. Senate. Committee on commerce.

Alaska water transportation. Hearings before the Committee on
commerce, U.S. Senate, 66th Cong., 2d sess., relative to 5. 4012, a
bill to provide for the improvement of transportation by water to
and from and within the territory of Alaska, and for other -
purposes. March 25, 26, 27, 29, and 30, 1920. Printed for the use
of the Committee on commerce. Pt. I. Washington, Govt. print. off.,
1920. ' o

183 p. incl. tables. 24 cm.

A-739 May 1972.

The Canadian Development Co.

[Rail and water route to Atlin Lake, B.C. and the Klondike gold
fields via Skagway and Lake Bennett] ... Victoria, B.C., [The
Colonist, 18997] :

1 v. (unpaged) tables. 21 cm.

A-1247 Oct. 1972.

Shaler, Nathaniel Southgate, 1841-1906.

...The geological history of harbors, by Nathaniel Southgate
Shaler. Washington, Govt. print. off., 1891-92.

P-93-209. illus., maps. 30 cm. (In U.S. Geological.survey. 13th
annual report, pt.2 ...)

A-548 July 1971.

U.S. Bureau of customs.

...Merchant vessels of the United States.... (including yachts and
certain government vessels) ... 1889, 1899. Washington, Govt.
print. off., 1889, 1899. ,

2 v. illus., tables, diagrs. 25 cm. annual.

v.1l 1889 A-579 July 1971.
v.2 1899 A-580 " "

Alaska (Ter.) Shipping Board.

Official report of the Alaska Territorial Shipping Board.
[Juneaun, Alaska] 1920.

31 p. tables. 23 cm.

A-1206 Oct. 1972.
Alaska's new railway. National Geographic magazine, December 1915.

Washington, National Geographic Magazine, 1915.
p. 567-606. illus. 26 cm.

A-796 June 1972
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Brooks, Alfred Hulse, 1871-1924.
The development of Alaska by government railroads, by Alfred H.

Brooks.. [Cambridge, Mass.] The Quarterly Journal of Economics,
1914,

p- 586-596. 24 cnm.

Reprinted from the Quarterly Journal of Ecomomics, vol. xxiii, May
1914, o

A-777 May 18972,

U.5. Congress. House. Committee on the territories.

Railroads in Alaska ... Hearings before the Committee on the
territories, of the House of Representatives ... Washington, Govt.
print. off., 1905-1921.

1 v. (various pagings) fold. maps. 24 cm.

A-740 May 1972.

U.S. Congress. [House] Committee on the territories.
Railroads in Alaska. [Washington, Govt. print. off.] 1905.
21 p. 24 cm.

A-776 May 1972,

Wickersham, James, 1857-1939

Good roads, rail, and water transportation in Alaska ... Speech of
Hon. James Wickersham of Alaska in the House of Representatives,
June 26, 1316. Washington, Govt. print. off., 1916.

15 p. tables. 24 cm.

A-788 May 1972.

U.5. Congress. Senate. Committee on the territories.
Construction of railroads in Alaska. Hearings before the
Committee on the territories, U.S. Senate ... Washington, Govt.
print. off., 1913.
12 v. (various pagings) 12 parts. tables. 24 cm. (63d Cong. Ist
segs. Senate. 5.48 and $.133)

v.1 A-756 May 1972 v.7 A-762 May 1972
v.2 A-757 v.8 A-763 oo
v.3 A-758 v v.9 A-764 oo
v.4 A-739 v.10 A-765 oo
v.5 A-760 % v.11 A-766 oo
v.6 A-761 " v.12 A-767 L
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U.S. Congress. Senate. Committee on Territories.
Alaska Northern Railway. Hearing before the Committee on |
territories, United States Senate, ...Washington, Govt. print. off
1911.
10 p. 24 cm. (62d Cong. Senate. §. 2524)

L

Printed for the use of the Committee on territories.

A~768 May 1972.

U.S. Congress. Senate. Committee on territories.

Railroads for Alaska. Hearing before the Committee on
territories, United States Senate, ... Washington, Govt. print,
off., 1912. ‘ ‘

32 p. 24 cm. (62d Cong., 2d sess.)

Printed for the use of the Committee on territories. |
1. Title. Series. 1. Railroads - Alaska.

A-769 May 1972

U.5. Congress. Senate. Committee on Public lands.
Government railroad. and coal lands in Alaska. Hearing before the !
Committee on Public Lands, U.S. Senate ... S. 4844 ... and $.7030 _
. Washington, Govt. print. off., 1912. :
177 p. 24 cm. (62d Cong. 2d sess. Senate. §.4844 and S. 7030, i
pt. 1) ,

Printed for the use of the Committee on Public Lands

A-770 May 1972

U.8. Congress. Senate. Committee on territories

Public health along the line of the Alaska railroad. Hearing
before the Committee on Territories, U.S. Sepate ... on S. 5790 ...
Washington, Govt. print. off., 1916

28 p. 24 cm. (64th Cong. 1st sess. Senate. S. 5790)

Printed for the use of the Committee on Territories.

A-773 May 1972

U. 8. Congress. Senate
Railroads in Alaska. Speech by Hon. Wesley L. Jones, of

Washington, in the Senate of the United States. ...Washington, Govt. :
print. off., 1914 X
30 p. 24 cm. ]

1. Railroads - Alaska. I. Title. II Jones, Wesley L.

A~772 May 1972,
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U.S5. Congress. House.

Construction of Alaska railroad. Hearings before the Committee on
the territories, House. ... authorizing the appropriation of the
sum of $17,000,000, in addition to the sum of $35,000,000,
heretofore authorized and appropriated for the construction of a
railroad in Alaska between Seward and Fairbanks, with necessary
sidings, spurs, and lateral branches. Washington, Govt. print.
off., 1919. :

201 p. tables, fold. map. 24 cm. (66th Cont. 1st sess. House.
H.R. 7417)

A-781 May 1972.

U.5. Congress. House.
. Report of Board of Road Commissioners for Alaska ...
Washington, Govt. print. off., 1906-1928.
1 v. (various pagings) fold. maps. 24 cm. (59th Cong. 24 sess.
House. Doc. no. 523, Doc. no. 214)

A-741 May 1972.

U.5. Congress. Senate. Committee on territories.
Option of War department of 5. 48 and 5.133, with amendments
proposed by department ... Washington, Govt. print. off., 1913.
8 p. 24 cm. ([63d Cong. 1st sess.] Senate. S.48.and S.133)

Printed for the use of the Committee.

A-771 May 1972.

U.S5. Congress. House.
Railway routes in Alaska. Message from the President of the
United States, transmitting report of Alaska Railroad Commission
Washington, Govt. print. off., 1913.
2 v. 19 fold. maps. 24 cm. (62d Cong., 3d sess. House. Doc. no.
1346) '

1 A-775 Mav 1972
.2 A-743 " " (19 maps)

U.5. Comgress. BSenate. Committee on territories T
Construction of railroads in Alaska. Hearings before the Committee .

on territories, United States Senate. Sixty-third Congress, first

session, on S5.48, a bill to authorize the President of the U.5. to

locate, construct, and operate railroads in the territory of Alaska,

and for other purposes, and §.133, a bill to provide for the construc-

tion of railroads in Alaska, and for other purposes [May 2-23, 1913]

(with addenda and index) Washington, Govt. print. off., 1913.
718 p. 23 c.

A-209 July 70.
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Alaska Short Line railway and Navigation company. Incorporated
under the laws of the state of Washington, December 1, 1903,
Seattle, Wash., The Commonwealth, 1903. :

36 p. fold. map 24 cm.

1. Railroads - Alaska.

A~780 May 1972.

Railroad building in the Seward Peninsula, Alaska; transportation
facilities afforded by Alaska's first standard gauge railroad. 2d
ed. Seattle, Wash., Western Alaska Construction Company, n.d.
24 p. illus., fold. map. 24 cm,

A-778 May 1972

Wickersham, James, 1857-1939.

. The Alaska railway bill... Speech of Hon. James Wickersham of
Alaska, in the House of Representatlves, Wednesday, January 14 and
28, 1914. Washington, Govt. print. off., 1914.

136 p. 24 cm. (63d Cong. 2d sess. House)

1. Railroads - Alaska. I. Title. Series.

A-774 May 1972.

U.5. Dept. of commerce.

Annual report of the secretary of commerce. Washington, Govt.
print. off., 1918.

v. 24 cm.

A-458 Sept. 71.

Clark, Robert Carltom.

British and American tariff policies and their influence on the
Oregon Boundary Treaty, by Robert Carlton Clark. [Washington,
American Historical Association, 1926]

p.31-50. 23 cm.

A-1280 Oct. 1972.

U.5. Bureau of statistics (Dept. of Commerce and labor)

. Imports and exports of merchandise into and from the United
States by countries and principal articles during the years ending
June 30, 1904-1908., (Table no. 19 of the annual report on commerce
and navigatlon for 1908) O0.P. Austin, chief of Bureau. Washington,
Govt. print., off., 1909,

cover-title, 975-1063 p. incl. tables. 30 cm.

A-415
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U, 8. Dept. of Commerce & Labor.

Commerce of the noncontiguous territory of the United States; with
the United States and with foreign countries during the year ending
June 30, 1908. Washington, Govt. print. off., 1909.

p- 1135-1203. tables. 30 cm. .

A-1293 Nov. 1972.

U.5. Congress. [Housel]

Communication from the secretary of the treasury, transmitting, in
compliance with a resolution of the Senate of March 8, 1851, the
report of Israel D. Andrews, Consul of the U.S. for Canada and New
Brunswick, on the trade and commerce of the British North American
Colonies, and upon the trade of the Great Lakes and rivers...
Washington, Robert Armstrong, Printer, 1853.

xix, 906 p. tables. 24 cm. (32d Cong. 2d sess. |House] Ex. doc.
no. 136)

A-869 July 1972.

U.5. Bureau of the mint. -

Annual report of the director of the Mint... 1884, 1885.
Washington, Govt. print. off., 1884, 1885.

2 v. 24 cm.

1884 A-357 Aug. 71
1885 A-358 " v

Alaska (Ter.) Banking board.

Report of the Territorial banking department, Juneau, Alaska,
1917~1918. Juneau, Alaska, Empire Printing Co., 1917-1918.

15 p. tables. 23 cm.

A-1207 Oct. 1972.

Alaska (Ter.) Office of the Territorial treasurer.

Budget. ... Juneau, Alaska, Office of Territorial treasurer,
1929-32, 1935-37.

1 v. (various pagings) tables. 24 cm.

A-1097 Sept. 1972.

U.5. Revenue cutter service.
Report. Washington, Govt. print. off., 1912-1917, 1920-22, 1928.
10 v. fold. charts. 24 cm.

Ao

Repo:ﬁwggaé ends June 30

v.l A=7175 1912 v.6 A-722 1917
v.2 A-718 1913 ©v.7 A-723 1920
v.3 A-719 1914 v.8 A-724 1921
v.4 A-720 1915 v.9 A-725 1922
v.5 A-721 1916 v.10 A-726 1928
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U.S. Revenue cutter service.
Report. Washington, Govt. print. off., 1933-1937
1 v. 24 cm.

A-727 Supp. 1933-37

Cowen, B.R.

Our beacon light; the youth of our land, the haope of ocur country,
devoted to employment, education and society, by B.R. Cowen. Columbus,
Ohio, ¥.L. Patrick & Co., 1887.

567 p. illus. 22 cm.

A-1172 Oct. 1972.
Pioneers of Alaska, Grand Igloo.
Minutes, February 22, 1951.
28 p. 28 cm.
A-1306 WHov. 1972.
Alaska children, their needs and how we meet themf Juneau, Alaska
Commission on children and youth, 1950.
30 p. charts. 24 cm.

A-1171 Oct. 1972.

Alaska Pioneers' Home.
Report ... [Juneau, Alaska, 1916-32, 1945-46, 1950]
1 v. (various pagings) tables. 24 cm.

A-1236 Oct. 1972.

U.5. Congress. House. Committee on the territories.
. Regulation of the liquor traffic in Alaska. H.R. 16756. March 23,
1908. GSixtieth Congress, First session. Washington, Govt. print.
off., 1908.
12 p. 23 cm.

4-291 July 70.
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Canada. Parliament.
Report of the Commissioner of the North-west Mounted Police

Force. ... Printed by order of Parliament. Ottawa, S.E. Dawson,
Printer, 1897-99.

1 v. (various pagings) illus., tables.

A-716 May 1972

U.S8. Dept. of the interior.
Annual report. Washington, Govt. print. off., 1918, 1943.
2 v. 23 cm,

v.l A-1098 Sept. 1972
v.2 A-1099 ¢ "

Alaska (Ter.) Governor.

Report of the Governor of Alaska ... Washington, Govt. print.
off., 1884-1947.

6 v. illus., maps (part fold.) 24 cm. annual.

Title varies slightly.

v.l A-663 Aug. 1971. 1886-1887, 1889-1903.

v.2 A-664 " v 1884-1885, 1888, 1904-1910
v.3 A-665 " 1911-1917. -
v.b A-666 " 1918-1927.

v.5 A-667 v n 1928-1932.

v.6 A-668 ' 1933-1947.

Alaska., (Ter.)

Report of the Secretary of Alaska. Juneau, Alaska, Daily Empire
Print, 1917-1918, 1927-1928.

2 v. tables. 23 cm.

v.1 A-1111 Sept. 1972
v.2 A-1112 " "

Alaska. Attorney general's office.

Report of the Attorney general of Alaska, Biennium of March Ist,
1927 to March 1st, 1929. [Juneau, Alaska] 1929.

15 p. 23 cm.

A-1208 Oct. 1972,

U.S. Bureau of biological survey.

Service and regulatory announcements, Alaska game commission;
Alaska game law and regulations and federal laws relating to game
and birds in the territory. Washington, Govt. print. off., 1925.

24 p. map. 24 cm. :

A-831 Jume 1972.
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ANDR
87

A4
u7

ANDR

1700
Li[<)

ANDR

9218
B3

ANDR

865

Palmer, Theodore Sherman, 1868-

. Game laws ... A summary of the provisions relating to seasons,
shipment, sale, and licences, by T.S. Palmer and H. W. Olds.
Washington, Govt. print. off., 1902-1905, 1916.

1 v. (various pagings) tables, maps. 24 cm.

Cover title: Reports of game laws of Alaska.

A~834 June 1972.

U.5. Congress. House. Committee on the territories.

Alaska: Supplemental hearings before the Committee on the
territories, House of Representatives, 67th Congress, lst sess. on
H.R. 5694 (and other bills) "To provide for the administration of
national property and interests in the Territory of Alaska."
Washington, Govt. print., off., 1921.

138 p. tables. 24 cm. (U.S. 67th Cong. 1st sess. House.)

A-1161 Oct. 1972.

Barrows, Samuel J.

Penal codes of France, Germany, Belgium and Japan. Reports
prepared for the International prison commission [by] $.J. Barrows.
Washington, Govt. print.off., 1901,

1 v. (various pagings) illus., fold. maps. 24 cm. (59th Cong. 2d
sess. Doc. no. 489)

A-851 June 1972.

U.S. Congress. House. Committee on appropriations.

Interior department appropriation bill ... Hearings before the
subcommittee of the Committee on appropriations, House of
representatives ... on the Interior department appropriation bill

. Washington, U.S. Govt. print. off., 1932-1938, 1940-1945, 1945a.

2 pts. tables. 23 cm.

1932-1938 A-814 June 1972

1938 pt. 2 A~341 Aug 71.
1940 pt. 2 A-339
1941 pt. 2 A-340 " ¢
1942 pt. 1 A-342 " v
1942 pt. 2 A-343 " *
1943 pt. 2 A-344 " v
1944 pt. 2 A-345 m ¢
1945 pt. 2 A=348:. M. "

19452 A431 May 1972 ©
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ANDR

865
Misc.

ANDR

865
Sen

ANDR

13538
66th
A4
W45

ANDR
9501

A8
L3

ANDR

9503
A3

U.S. Congress. House. Committee on appropriations.

[... Miscellaneous interior department appropriation bills
Hearings before the House] ... Washington, Govt. print. off., 1938
1939, 1941, 1944, 1946.

1 v. (various pagings) tables. 24 cm.

b

A-828 June 1972.

U.5. Congress. Senate. Committee on appropriations.

Interior department appropriation bill ... Hearings before a
subcommittee of the Committee on appropriations, United States
Senate ... a bill making appropriations for the department of the
Interior for the fiscal year ending ... Washington, Govt. print.
off., 1933, 1939, 1940, 1942.

4v, tables. 23 cm.

1933 A-435 Sept. 71

1939 A-436 " "
1940 A-438 M "
1942 A-439 " "

Wickersham, James, 1857-
Contested - election case of James Wickersham vs Charles A. Sulzer
from the territory of Alaska. Washington, Govt. print. off., 1919.
124 p. 24 om. o

A-455 Sept. 71

[Lane, Franklin Knight, 1864-1921]
Red tape in the government of Alaska. The need for centralized
responsibility and accountability. [June 1, 1914]

Typewritten copy.

A-1007 August 1972.

U.5. Bureau of insular affairs.

. Compilation of the acts of Congress and treatises relating to
Alaska from March 30, 1867, to March 3, 1905, with indices and
references to decisions of the Supreme court and opinions of the
attorney general. Prepared under the direction of Paul Charlton,
law officer of the Bureau of insular affairs, War department, by
Fred F. Barker. January 10, 1906. Washington, Govt. print. off.,
1906. '

496 p. 29 em. (59th Cong., lst sess. Senate. Doc. 142)

A-354 Ang. 71
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ANDR U.B. Attorney general's office.

JK Compilation of the laws of the United States applicable to the
9503 duties of the governor, judge, clerk, marshal and commissioners of
A3 the District of Alaska. Compiled under the direction of the

1884 Attorney-general. Washington, Govt. print. off., 1884.

60 p. 23 cm.

A~1076 Sept. 1972.

ANDR Rules of practice of the District Court of the United States for the
JK District of Alaska. Adopted, September 27, 1890. Revised, March 2,
9503 1896. Sitka, Alaska, Alaskan Printing Office, 1896.

A3 18 p. 20 cm.

1896 '

L]
A-1075 Sept. 1972. i

ANDR [U.S. Bureau of insular affairs]

JK -+- An act making further provision for a civil goveranment for

9503 Alaska, and for other purposes. Be it enacted by the Senate and

A3 House of Representatives of the United States of America in Congress L

1900 assembled. [June 6, 1900] [Washington, Govt. print. off., 1900] i
258 p. 24 cm, |

Cover title: <Civil code of Alaska, 1900. ?ﬁ

A-836 June 1972,

ANDR Alaska (Ter.) Laws, statutes, etc.

JK ... The compiled laws of the territory of Alaska, 1913, compiled, i
9503 codified, arranged, and annotated, and published under the authority ;”
A3 of the Act of Congress of August 24, 1912, by the Joint committee on |

1913 territories of the Senate and House of Representatives

Washington, Govt. print. off., 1913.
xiii, 924 p. 29 cm. (62d Cong., 3d sess. Senate. Doc. 1093)

A-660 Aug. 1971. N

ANDR Alaska Statehood: a series of graphs and tables illustrating the .
JK comparative size, extent of surveyed lands, reserved lands, >
9503 population and other pertinent data of Alaska as of the present and .
A3 the last ten states admitted to the Union as of the time of their

1950 admission. [Seattle, Alaska Salmon Tmdustry, Inc., 1950]

17 p. tables, charts. 28 cm.
&

12297 Nov. 1972,

e Ao Earard
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ANDR

9503
A35

ANDR

9503
F8

ANDR

9503
U6

ANDR

9567
1911a

ANDR

9567
1912a

ANDR

9567
1937

106

An act making further provision for a civil government for Alaska,

and for other purposes. Be it enacted by the Senate and House of

Representatives of the United States of America in Congress

assembled ...(Public no. 158) [Washington, Govt. print. off., 1900]
258 p. 23 cm. .

A-1322 Nowv. 1972.

The full territorial form of government for Alaska. ...Speeches of
Hon. James Wickersham in the House of Representatives, Tuesday, July
25, 1916. Washington, [Govt. print. off.,] 1916.

2% p. 24 cm.

A-1156 Sept. 1972

U.5. Congress. House. Committee on territories.

Alaska: territorial government [&] agricultural development. Hearings
before the Committee on the territories of the House of representatives.
¥ebruary 23, 26, 27, 1906. Washington, Govt. print. off., 1906.

1 v. (various pagings) tables. 24 cm.

Cover title: Government and conditions in Alaska. House hearings,
1904-1916.

A-1174 Oct. 1972.

U.S. Congress. House. Committee on territories.

Hearings before the Committee on the territories of the House of
representatives, on H.R. 38, to create a Legislative assembly in the
territory of Alaska, to confer legislative powers thereon, and for
other purposes. Washington, Govt. primt. off., 1911.

108 p. 24 cm.

A-457 Sept. 71

U.S. Congress. Senate. Committee on territories.

Legislative assembly in Alaska. Hearing before the sub-committee
of the Committee on territories, United States Senate. Sixty-second
Congress, second session, on creating a legislative assembly in the
territory of Alaska. ... Washington, Govt. print. off., 1912,

24 p. 23 cm.

A-243 July 70.

U. 5. Congress. House. Committee on territories.

Alaska legislation. Hearing before the Committee on the territories,
House of representatives, Seventy-fifth Congress, first session, on bills
relating to the Territory of Alaska. Washington, Govt. print. off., 1937.
33 p. 24 cm. (75th Cong. 1st sess. House)

A-1083 Sept. 1972,
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ANDR

234
AZ3

ANDR
JX
234
Ad
U6

ANDR
JX
234
AL
u66

ANDR
234

U7
1866

ANDR

238
F8

U.5. Congress. Senate.
Executive [documents]

Washington, U.S. Govt. print. off., 18 -19,
1893-95, 1894-95,
2 v. 23 cm.

v.l A-193 July 70
v.2 A-850 Jume 1972

U.S. Congress. House.

[House documents, nos. 163-269; Miscellaneous, 55th Cong. 3rd
sess., 1898-99] Washington, Govt. print. off., 1899.

1 v. {(various pagings) tables, fold, maps, 24 cm.

A-852 June 1972

U.S. Congress. House

Papers relating to the foreign relations of the United States,
transmitted to Congress, with the annual message of the President,
December 6, 1875. Preceded by a list of papers and followed by an
index of persons and subjects. Volume IT [only] Washington, Govt.
print. off., 1875.

p. 679-1399. tables. 24 cm. (44th Cong. 1st sess. House. Ex.
doc. 1, pt. 1) -

A-868 July 1972

[U.S5. Congress. House]

Papers relating to foreign affairs, accompanying the annual
message of the President to the first session thirty-ninth Congress.
Part I. Washington, Govt. print. off., 1866.

xx, 671 p. 24 cm.

A-867 July 1972

U.5. Dept. of state.

Seal fisheries of Bering Sea. Message from the President of the
U.5. transmitting a letter from the secretary of state, with
accompanying papers, touching the subjects in dispute between the
government of the U.S5. and the government of Great Britain in the
Bering Sea, including all communications since March 4, 1889.
Washington, Govt. print. off., 1890.

1p. 1., 96 p. fold. map. 23 cm. [51st Cong. Ist sess. House.
Ex. doc. 450]

A-295 July 71.
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ANDR

238
F82

ANDR
RUSS

238
F825

ANDR

238
F&3
1887

ANDR

238
F82
1893a

United States.

Fur seal arbitration. Proceedings of the Tribunal of arbitration
convened at Paris under the treaty between the United States of
America and Great Britain, concluded at Washington February 29, 1892,
for the determination of questions between the two governments
concerning the jurisdictional rights of the United States in the
waters of Bering Sea. Washington, Govt. print. off., 1895.

15 v. 25 cm.

v.l A-400 Sept. 71 v.9 A-407 Sept. 71
v.2 Missing v.10  A-408 " "
v.3 A-401 " " v.11 A-409 " "
v.4  A-402 " " v.12  A-410 " "
v.5  A-40G3 " " v.13 A-411 " "
v.6  A-404 " " v.l4  A-412 M "
v.7 A-405 " " v.1l5 A-413 " "
v.8 A-406 " "

United States, CHS57 4
Fur seal arbitration. Facsimiles of documents in the Alaskan
archives, Department of State of the United States. To accompany
the case and counter-case of the United States as presented to the
Tribunal. Washington, Govt. print. off., 1895.

139, 39 p. facsimiles. 26 cm.

3 5 fg ;;._} ,ﬁ/j? ol “’?\,

A-652 Aug. 1971.

U.S5. Dept. of State. ,

Papers relating to Bering Sea fisheries. Washington, Govt. print.
off., 1887.

128 p. 24 c¢m,

Includes correspondence between the United States and Great Britain.

A-572 July 1971

United States.

Bering Sea arbitration. Case presented on the part of the
government of Her Britannic Majesty to the Tribunal of Arbitration,
constituted under Article I of the Treaty concluded at Washington on
the 29th February, 1892, between Her Britannic Majesty and the
United States of America. Presented to both Houses of Parliament by
Command of Her Majesty, March 1893. London, Harrison and soms, 1893.

11 v. in 4 (not complete) charts. 33 cm.

v.l A-648 Aug. 1971.
v.2 Missing.

v.3-4 A-649 Aug. 1971.
v.5 Missing

v.6-8 A-650 Aug. 1971
v.9 Missing

v.10-11 A~651 Aug. 1971.
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ANDR

4408
U58

ANDR
KHB
30
Ab

ANDR
KHB
30
A4S

ANDR
KHB
30
b3

ANDR
KHB
30
D4

U.S. Laws, statutes, etc.

Laws relating to shipping and merchant marine. Washington, Govt.
print. off., 1942. - :

iv, 489 p. 24 cm.

A-359 Aug. 71.

Alaska (Territory)

Session laws, resolutions and memorials ... Juneau, Alaska, Daily
Empire Print, 1913, 1915.
2 v. 23 cm.

Cover title: Session laws of Alaska.
v.l A-838 June 1972.
v.2 A-837 " "

Alaska Bar Association.
Proceedings of the Alaska bar association at its annual meeting,

held in the city of Juneau, November 25, 1898 ... Douglas City,
[Alaska] Douglas Island News Publishing House, 1899.
16 p. 23 com.

A-1030 August 1972.

Dawson, Lafayette.
List of cases reported from the District court of Alaska, by
Lafayette Dawson, Judge. Covering the period of time from March 13,

1886 to August 25, 1888 ... Maryville, Mo., Printed at the
Republican Office, 1888.
155 p. 28 cm.

Cover title: District court of Alaska 1886-~88 reports.

A-840 June 1972.

[Delaney, Arthur X.] .
Alaska bar association and sketch of judiciary. San Francisco,
Cal., SBanborn, Vail & Co., 1901.
79 p. illus. 30 cm.

A-1029 August 1972.
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ANDR [Deady, Matthew P.,] :

K10 The organic and other laws of Oregon: together with the National

30 constitution and other public acts and statutes of the United

D4 States, 1843-1872. ([San Francisco, Calif., A.L. Bancroft & Co.] 1874.
922 p. 27 co. -

Cover title: General law of Oregon, 1843-1872.

A-839 June 1972.

ANDR U.S. Office of education |
L ... The work of the Bureau of education for the natives of
118 Alaska. Washington, Govt. print. off., 1892-1950 (some years are |
AL incomplete)
4 v. illus., plates (part fold.) maps (part fold.) tables, diagrs.
23 cm.
v.1 A-244 July 70 -
v.2 A-245 " v !
v.3 A-246 " "
v.h A-247 " "
ANDR [U.S. Office of education]
L Circulars of information of the Bureau of education ... Washington,
118 Govt. print. off., 1882. o
A4 1 v. (various pagings) tables, fold. map. 23 cm.
U6
A-833 Oct. 1972.
ANDR Alaska (Ter.) Dept. of education,
L Alaska school bulletin. Juneau, Alaska, Alaska Territorial
118 Department of Education, 1935~1941.
A45 1 v. (various pagings) illus. 23 cm.
A-1060 August 1972.
ANDR Alaska (Ter.) Commission on education. |
L Report of the Commissioner of education, Territory of Alaska, -
118 1917-1918. [Juneau, Alaska, Alaska Daily Empire Print] 1917-1918. 2
A7 8 p. 23 cm. ‘Q
A-1205 Oct. 1972. }
|
ANDR Churchill, Frank C. %
L Reports on the condition of educational and school service and the
118 management of reindeer service in the District of Alaska, by Frank
C45 C. Churchill. Washington, Govt. print. off., 1906.

viii, 176 p. tables, fold. map. 24 cm.
(59th Cong. lst sess. Senate. Doc. no. 483)

A-514 May 1971
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ANDR

118
C5

ANDR
LB
3621
N6

ANDR
LD
91
A4

ANDR

2415
c7
A33

ANDR
PA
3054
J4

U.5. Office of Education.
Report on education in Alaska, by Sheldon Jackson, general agent
of education inm Alaska, 1886. Washington, Govt. print. off., 1886.
95 p. illus., fold. maps. 24 cm.

Issued also as Senate Executive document no. 85, 49th Cong., 1st
sess., 1885-1886. '

A-654  Aug. 1971.

Nome High School, Nome, Alaska.

The Aurora, published by the Nome High School. Nome, Alaska,
Alaska Printing Co., 1904, 1910, 1914, 1916-1917, 1926-1928.

4 v. (various pagings) illus., varicus size.

v.l A-1275 Oct. 1972 1904
v.2 A-1276 " " 1910
v.3 A-1277 " " 1916-17
v.4 A-1278 " " 1926-28

Alaska., University.

Catalogue. 1922- .
Fairbanks, Alaska, Tanana Publishing Co., 1922, 1923, 1925, 1926,
1927, 1952.

2 v. various pagings.
Title varies..

v.1l A-1059 August 1972
v.2 A-1061 " " Farthest North Collegian

Currier and Ives.

Early steamships. Currier & Ives prints no. 4, by Felix Riesenberg
... London, The Studioc limited; New York, The Studio publications,
inc., 1933.

9, [1] p. viii col. mounted pl. 31 cm.

A-367 Sept. 70

Jebb, Sir Richard Claverhouse, 1841-1905.
. Greek literature, by R.C. Jebb ... New York, American Book
company [18787]
176 p. 16 cm. (Literature primers, ed. by J.R. Green)

A~133 June 70
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ANDR
PR
1408
B28
1922

ANDR
PE
1417
€5

ANDR
PK
4474
A3
A73

ANDR
PM
61
L4

ANDR
PM
61
P4

ANDR
PM
61
P5

Baker, Josephine (Turck)

The literary workshop; helps for the writer by Josephine Turck
Baker ... Evanstom, Ill., Correct English publishing company
[c1907, 1922 ed.] '

Z2p. 1., 3-220 p. 20 cm.

A-485 May 1971

Chase, Mary Ellen, 1887-

The art of narration, by Mary Ellen Chase and Frances K. Del
Plaine ... New York, ¥. S. Crofts & co., 1926.

Xiv,p., 1 1., 494 p. 19 cm.

A-261 July 70

Arnold, Sir Edwin, 1832-1904, translator.

The song celestial, or Bhagavad-gita (from the Mahabharata)
Translated from the Sanskrit text by Sir Edwin Arnold.
Philadelphia, David McKay Company, n.d.

xii, 111 p. 15 cm.

A-841 August 1972.

Lee, Charles A., comp. :

Aleutlan Indian and English dictionary; common Words in the
dialects of the Aleutian Indian language ... compiled by Charles A.
Lee. BSeattle, Wash., Lowman & Hanford Stationery & Printing co.,
1896. .

23 p. 15 cm.

Cover title: Alaska Indian dictionary.

A-628 Aug. 1971.

Peck, Edmund J.

Eskimo-English dictionary; compiled from Erdman's Eskimo-German
edition, 1864 A.D., by Rev. Edmund J. Peck, edited by the Rev. W.G.
Walton. [Toronto, Can.] The Church of the Ascension thank-offering
Mission fund, Hamilton, under the direction of the General Synod of
the Church of England in Canada, 1925.

310 p. 23 cm.

A-627 Aug. 1971.
Pe nel lu gha- Oong we e puk. O koot- o kooz e tit- Ke yo ghu nu

ghum- e yo o nung. Gambell, St. Lawrence, Isl., Alaska, 1910. 27
p. illus. 19 cm.

A-1314 Nov. 1972.




Page 113

ANDR
PM
61
T36

ANDR
PM
62
B263

ANDR
PM
62
W3

ANDR
™
62
Wi

ANDR
M
1274
58

Thalbitzer, William.
Eskimo, an illustrative sketch, by William Thalbitzer. Extract
from Handbook of American Indian languages (Bulletin 40, pt. I, of

Bureau of American ethnology (Boas). Washington, Govt. print.
off., 1911.

p.969-1069. tables. 25 cm.

A-427 Oct., 71

Barnum, Francis
Grammatical fundamentals of the Innuit language as spoken by the
Eskimo of the western coast of Alaska, by the Rev. Francis Barnum
. Boston & London, Gion & Co., 1901.
xxv, 384 p. 26 cm.

A-331 July 71

Walton, W. B.

Eskimo or Innuit dictionary; as spoken by all these strange people
on the Alaska Peninsula, the coast of Bering sea and the Arctic
Ocean, including settlements on all streams emptying into these
waters, by W. B, Walton. Seattle, Wash., Metropolitan Printing &
Binding Co., 1901.

32 p. 15 cm.

1. Eskimo language - Dictionary. I. Title.

A-625 Aug. 1971.

Wells, Roger, Jr., comp.

. English-Eskimo and Eskimo-English vocabularies; comp. by
Ensign Roger Wells ... and interpreter John W. Kelly. Preceded by
ethnographical memoranda concerning the Arctic Fskimos in Alaska and
Siberia, by John W. Kelly. Washington, Govt. print. off., 1890.

72 p. 2 maps. 24 cm. {[U.S.] Bureau of education. Circulars of
information. 1890, no. 2)

A-626 Aug. 1971.

Swanton, John Reed, 1873- comp.
.. Haida texts and myths, SKidegate dialect; recorded by John R.
Swanton. Washington, Govt. print. off., 1905,
448 p. illus. 24 cm. (Smithsonian institution. Bureau of
American ethnology ... Bulletin 29)
Haida and English

A-318 July 71
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ANBR
PM
2455
b8

ANDR
PM
2455
G6

ANDR
PN
145
c8

ANDR
BN
147
E7

ANDR
PN
4919
D3
K2

ANDR
PN
6101
35

Durlach, Theresa (Mayer) 1891-

.. The relationship systems of the Tlingit, Haida and Tsimshian,
by Theresa Mayer Durlach. New York, American ethnological society,
G.E. Stechert and Co., agents, 1928.

3p. 1., 177 p. fold. tab. 24 cm. {(Publications of the American
ethnological society. v.xi)

A-417 Sept. 71.

Goffin, James E.
Thlingit and English dictionary, by James E. Goffin. Juneau,

Alaska, Record-Miner Print., n.d.
32 p. 16 cm.

A-1315 Nov. 1972
Cooper, Frederic Taber, 1864-1937.
The craftsmanship of writing, by Frederic Taber Cooper. New York,
Dodd, Mead and company [c1911] 1920.
6 p. 1., 3-275 p. 20 cm.
A-386 Sept. 71

Esenwein, Joseph Berg, 1867-1946. et
Writing for the magazines, by J. Berg Esenwein ... Springfield,

Mass., The Home correspondence school [c1916] Revised edition
[c1918].

xvi, 1 1., 260 p. 19 cm. (The writer's library, ed. by J. B.
Esenwein)

"A Short reading list": p. [240]-244.

A-422 Sept. 71

Bankson, Russell Arden, 1889-

The Klondike nugget, by Russell A. Bankson. Caldwell, Id., The
Caxton printers. 1td., 1935.

349 p. front. (port.) plates. 20 cm.

A-392 Sept. 70

Shields, Walter C.

The ancient ground, by Walter C. Shields. Nome, Alaska, The
Keenok Club, 1918,

47 p. 20 .cm.

A-1031 August 1972,
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ANDR
PN
6101
Té

ANDR
PN
6231
M55

ANDR
PR
6037
E72
B3

ANDR
PR
6037
E72
So

ANDR
PR
6037
E72
S6

ANDR
PS
571
A4
AbS

[Townsend, Millicent D.]

Alaska calling [by Millicent D. Townsend] Juneau, Alaska, Empire
Printing Company [1938]
1 v. (unpaged) illus. 24 cm.

A-1234 OQct. 1972.

Pollock, Elden.
. Lucky goes gold hunting; pictures by Bob Brabon, jingles by
Elden Pollock. Lucky Duck copyrighted. Seattle, Wash., Lucky Duck

-Enterprises, 1936.

I v. (unpaged) illus. 23 cm.

A-1235 Oct. 1972.

Service, Robert William, 1874-1958.

Ballads of a Cheechako, by Robert W. Service ... Philadelphia,
Edward Stern & Co., inc., 1909.

2p. 1., 7-137 p. 20 cm.

A-239  July 70.

Service, Robert William, 1874~1958.

Songs of a Sourdough, by Robert W. Service; 4th edition. Toronto,
William Briggs, 19067.

iv. 82 p. 20 cm.

A-240 July 70

Service, Robert William, 1874-1958.

The spell of the Yukon and other verses, by Robert W. Service.
Philadelphia, Edward Stern & co., inc., 1907.

99 p. 20 cm.

A-241 July 70.

Andrews, Clarence Leroy, 1862-1948,

The pioneers and the nuggets of verse they panned from the gravels
of the past, by Clarence L. Andrews. Seattle, Luke Tinker, 1937.

55 p. illus. 23 cm.

"Historical sketches illuminated by bits of verse written by
eye-witnesses in passing of the West and North."

A-857 July 1972.
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ANDR
PS
571
Ab
A55
1935

ANDR
PS
571
A4
G3

ANDR
PS
571
Ab
L4

ANDR
Ps
571
A
B3

ANDR
PS
3500
Al
03

ANDR
P3
3500
Al
06

Andrews, Clarence Leroy, 1862-1948.
Nuggets of Northland verse, panned from the gravels of the past,

by Clarence L. Andrews. Seattle, Wash. , [Tinker . Printing Co.] 1935.

46 p. 23 cm.

A-1228 Oct. 1972.

Garrett, Paul E.

Seng of the North [by] Paul E. Garrett. [Seward, Alaska?] [Paul E.
Garrett, ¢ 1936]

57 p. illus. 21 cm.

A-1230 Oct. 1972.

Lewis, George Edward.
Yukon lyrics, by George Edward Lewis. Portland, Oregon, 1925.
69 p. illus. 19 cm.

A-1229 Oct. 1972.

Paramore, Edward A., Jr.

Yukon Jake, the hermlt of Shark Tooth Shoal; a rlbald tale of sin
and seduction, adapted from the original by Edward A. Paramore, Jr.
Sitka, Alaska, Sitka Printing Co., [n.d.]

19 p. illus. 12 cm.

A-1232 OQct. 1972.

Officers of the U.S. Revenue Cutter Service ...

Below zero; songs and verses from Bering Sea and the Arctic, by
Officers of the U.S8. Revenue Cutter Service, and some of their
friends. Astoria, Ore., J. S. Dellinger Co., 1903.

1 v. (unpaged) illus. 18 cm.

A-1231 Oct. 1972.

The Kobuk maiden, and other Sourdough verses.
A collection of Alaska verse compiled from newspapers published in
the Territory from 1866 to 1933 ... Juneau, Alaska, Elmer Reed [n.d.]
34 p. 21 cm.

A-1227 Oct. 1972.
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Poems on Alaska, the land of the midnight sun. Descriptive,
personal, humorous, by authors residing in the Territory. Sitka,
Alaska, Alaskan Print [1891] s

62 p. illus. 25 cm.

A-1096 Sept. 1972.

Bates, Russell S.

The man on the dump, his songs and adventures. A booklet of
verse, by Russell S. Bates, with decorations by the author.
Seattle, Wash., Omer Patten & Co., ¢1909.

1 v. (unpaged) illus. 24 cm.

A-1224 Oct. 1972.

Cone, Edward.
Beyond the skyline; short poems pertaining to the northland, by
Edward Cone, "bard of the Kuskokwin" New York, Boullion-Biggs, 1923.
90 p. 20 em.

A-216 July 70

[Cotter, Frank J.] .

Rhymes of a roughneck, by Pat 0'Cotter [pseud.].
Seward, Alaska, P. L'Cotter, 1918.

92 p. 20 cm.

A-217 July 70

Darling, Esther Birdsall.

Up in Alaska, by Esther Birdsall Darling; illustrations by Mary
Crete Crouch. BSacramente, Cal., Jo Anderson press [c1912]

4 p. 1., 11-59 p. illus. 20 cm.

A-418 Sept. 71

Dunham, Samuel Clark, 1855-1920.

The goldsmith of Nome, and other verse [by] Sam C. Dunham ...
Washington, D.C., The Neale publishing company, 1901.

vii, 9-80 p. 18 cm.

A-313 May 1971

Dunham, Samuel Clarke, 1855-

The men who blaze the trail, and other poems by Sam. C. Dunham;
with an introduction by Joaquin Miller ... New York, Barse & Hopkins
[c1913] '

2p. 1., 7-126 p. 20 cm.

A-374 Sept. 70
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ANDR Gaines, Ruben '

PS Chilkoot Charlie, by Ruben Gaines. Drawings by Dale DeArmond.
3513 Sitka, Alaska, Sitka Printing Company, c¢1951. "

A3 26 p. illus. 23 cm.

A-1225 Oct. 1972.

ANDR London, Jack, 1876-

PS Children of the frost, by Jack London. New York, London, The
3523 Macmillar company, 1902.

046 3 p. 1, 3-263 p. 29 cm.

C5

A-381 Sept. 70

ANDR Noonan, Dominic A. :

PS Alaska, the land of now, by D.A. Noonan. Seattle, Wash. [Sherman

3527 printing co.,] 1921, 1923, .
035 3p. 1., 5-134 p. front. 20 cm. ‘
A8

A-228 July 70.

ANDR Smith, W.R., "Platinum Bill"

PS Under the Northern lights, by "Platinum Bill" ... illustrated with
3537 fotografs by J. Doody, the Sourdough fotografer. Portland, :
56 Oregon, The Columbia Printing Co., c1916. |

95 p. illus. 23 cm. i

A-1233 Oct. 1972,

ANDR [Swanson, Robert E.] !
PS [Rhymes of a Western logger; a book of verse ... by Robert E. j
3537 Swanson. Seventh edition. Vancouver, B.C. n.d.] !
W9 56 p. illus. 22 cm. !

A-1222 Oct. 1972.

ANDR [Swanson, Robert E.] ﬁ_
PS [Rhymes of a lumberjack; a second book of verse ... by Robert E. ﬁ‘
3537 Swanson. Illustrated by Bert Bushell. Second edition. Toronto, i
Wa5 Thomas Allen, Limited, 1943] ;

57 p. illus. 22 cm.

A-1226 Oct. 1972. x
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Wirt, Sherwood.

Cracked ice; a symposium of Alaskan dementia, designed more to
harrow than to beguile ... by Sherwood Wirt. Illustrated by Milt
Schenkofsky. Juneau, Alaska [c1937 by Sherwook Wirt]

32 p. illus. 22 cm.

A~1223 Oct. 1972.

Arctander, John William, 1849-1920.

The lady in blue, a Sitka romance, by Jno. W. Acctander.
Illustrations by courtesy of Mr. W. H Case, Juneau, Alaska.
Seattle, Lowman & Hanford Co., [c1911]

63 p. illus. 18 cm.

A-464 Sept. 71

Beach, Rex Ellingwood, 1877-1949,

The iron trail; an Alaskan romance, by Rex Beach ... New York,
A. L. Burt Company, Publishers {cl1913]

390 p. front., plates. 19%%cm.

A-104 June 70

Beach, Rex Ellingwood, 1877-1947.

The spoilers, by Rex E. Beach; with four 111ustratlons by Clarence
F. Underwcod. New York AL Burt company [c1905, 1906]

313 p. illus. 19%

A-105 June 70

Evans, Allen Roy.

Reindeer trek, by Allen Roy Evans. New York, Coward-McCann, inc.
[1935]

Sp. 1., 269 p. 20 cm.

A-337 Aug. 71

Freuchen, Peter, 1886-

Eskimo, by Peter Freuchen; translated by A. Paul Maerker-Braden
and Elsa Branden. New York Grosset & Dunlap [c1931]

vii, 504 p. fromy. 21%

A-161 June 70.

Kipling, Rudyard, 1865-1936.

Plain tales from the hills, by Rudyard Kipling ... New [etc.] The
Nottingham Society, [c1909]

492 p. illus. 22 cm.

A-311 July 71.
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London, Jack 1876-1916. ‘

The call of the wild. TIllustrated by Philip R. Goodwin and Charles
Livingston Bull; decorated by Chas. Edw. Hooper.. New York, The
Macmillan company, 1903. '

231 p. illus. 20 cm.

A-101 June 70

London, Jack, 1876-1916.

The sea-wolf, by Jack London ... with illustrations by W.J.
Alyward. New York, The Regent Press, 1904.

vii, 366 p. incl. front. 5 pl. 20 cm.

A~397 BSept. 71.

McNeilly, Mildred Masterson.
Heaven is too high [by] Mildred Masterson McNeilly. New York,

The Hampton publishing co., distributed by W. Morrow & company, 1944.
&p. 1., 3-432 p. 21 cm.

Map on lining-papers.

A-450 Sept. 71

Mundy, Talbet, 1879-

Cock o' the north, by Talbot Mundy. Indianapolis, Bobbs-Merrill,
co. [c1929] A.L. Burt co., New York.

4 p. 1., 11-340, [7] p. 20 cm.

Music: [7] p. at end.

A-226 July 70

Robins, Elizabeth, 1862-

The magnetic north, by Elizabeth Robins (C.E. Raimond) ... with a
map. New York, Frederick A. Stokes company [1904]

3p. 1., 417 p. front. {(fold. map) 20 cm.

A-373 Sept. 70.

Willard, Caroline McCoy (White)} "Mrs. E.D. Willard"
Kin-da-shon's wife; and Alaskan Story, by Mrs. Eugene S. Willard
. 5th ed. New York, Chicago [etc.] F.H. Revell company [c1892]
2p. 1., iv. [5] -281 p. front., plates. 20 cm.

A-~108 June 70
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Williamson, Thames Ross, 1894-

The earth told me. [by] Thames Williamson ... New York, Simon
and Schuster, 1930.

ii p., 3 1., 3530 p. 1 1. 19 cm.

A-190 July 70.

Willoughby, Florence {Barrett)

The gelden totem, a novel of modern Alaska, by Barrett Willoughby.
Boston, Little, Brown and company, 1945.

5p. 1., 3-314, [1] p. 19 cnm.

A-84 June 70

Young, Samuel Hall, 1847-1927.
The Klondike clan, a tale of the great stampede by S. Hall Young
- New York, Chicago [etc.] Fleming H. Revell company [c1916]
3p. 1., 11 -393 p. front., plates. 20% cm

A-103 June 70

Bell, Margaret Elizabeth, 1898~

Danger cn 0id Baldy, by Margaret E. Bell, illustrated by Hamilton
Greene. New York, W. Morrow amd co., 1944, -

224 p. incl. col. fromt., illus. 21 cm.

4-388 Sept. 71

Smith, Mary Estella, 1863-

Eskimo stories, by Mary E. E. Smith ... illustrated by Howard V.
Brown. Chicago [etc.] Rand, McNally & company [e1902]

190 p. front., illus. 20 cm.

A-208 July 70

Smithsonian institution.
Annual report of the Board of regents of the Smithsonian
institution. [1st- ] showing the operations, expenditures, and
conditions of the institution for [1846]-19
Washington, Govt. print. off., 1885, 1902.
2 v. illus., plates, ports

v.l1 1885 A-356 June 1971
v.2 1902 A-357 " "

., maps, plans, facsims., diagrs. 24 cm.
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Harriman Alaska expedition, 1899.
. Alaska ... New York, Doubleday, Page & company, 1901.
2 v. illus., plates (part col.) maps 26 cm.

At head of title: Harriman Alaska expedition, with cooperation of
Washington academy of science

v.1 A-296 July 71
v.2 A-297 v

International polar expedition, 1882-1883.

Report of the International polar expedition to Point Barrow,
Alaska, in response to the resolution of the [U.S.] House of
representatives of December 11, 1884. Washington, Govt. print.
off., 1885,

2p. 1., 3-695 p. front., plates (part col.) fold. map. plan. 30
cm. [U.S. Signal office. Arctic series of publications no. I]

A-353 Aug. 71

Akademiia nauk USSR.
.. The Pacific. Russian scientific investigations. Leningrad,
Publishing office of the Academy, 1926.
2p. 1., 190 p., 1 1. ports., maps (part fold.) fold. tab., fold.
charts. 27% cm. -

g

A-85 June 70

[U.8. Coast and geodetic survey]

Report of the superintendent of the U.S. Coast and geodetic survey,
showing the progress of the work during the fiscal year ending with
June, 1890. Washington, Govt. print. off., 1891.

xxix, 780 p. illus., charts, fold. maps. 30 cm.

A~-586 Nov. 1971.

Loomis, Klias, 1811-1889,

The aurora borealis, or polar light: its phenomena and laws, by
Elias Loomis. Washington, Smithsonian Institution. Annual report
1866.

p. 208-248. map, tables, diagrs. 23 cm.

A-1158 Sept. 1972.
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75
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Summers, Melvin B.

Climatology data: Alaska section ... by Melvin B. Summers.
Juneau, Alaska, Weather Bureau Office, 1920-1923.

4 v. tables, maps. 21 cm.

A~1201 Nov. 1972
A-1302 Nov. 1972
A-1303 Nov. 1972
A-1304 Nov. 1972.

<4 4 < 4«
W N

Smith, Philip Sidney, 1877-1949,

Occurrences of molybdenum minerals in Alaska, by Philip S. Smith.
Washington, Govt. print. off., 1942.

iv, p. 161-210. fold. map. 24 cm. (U.S. Geological survey.
Bulletin 926-C)

A-1120 Sept. 1972.

Smith, George Otis.

Alfred Hulse Brooks. Washington, D.C., Science, January 23, 1925.

p. 80-81. 27 cm.
" Reprint from Science, January 23, 1925.

A-1094 Sept. 1972.

Smith, Philip Sidney, 1877-1949.

Memorial of Alfred Hulse Brooks, by Philip S. Smith, New York,
Geological Society of America, 1926.

p- 15-48. port. 26 cm.

Reprinted from the Bulletin of the Geological Society of America
. March 30, 1926.

A-1116 Sept. 1972.

U.5. Geological survey.
... Annual report ... 8th, 20th Washington, Govt. print. off.
1889, 1900.

2 v. illus., maps (part col.) 30 cm.

v.1l 8th 1889 A-584 July 1971
v.2 Z20th 1900 A~-585 " "
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ANDR Brooks, Alfred Hulse, 1871-1924,

QR ... A reconnaissance from Pyramid harbor to Eagle City, Alaska,

84 including a description of the copper deposits of the upper White

B7 and Tanana rivers, by Alfred Hulse Brooks ... Washington, Govt.

print. off., [1901]
cover-title, p. 331-391. 11 pl. (part fold., part col., incl.
maps) diagr. 30 cm.

Bound with: Oscar Rohn, A reconnaissance of the Chitina River and
the Skolai Mountains, Alaskaj; F.C. Schrader, Preliminary report on a
reconnaissance along the Chandlar and Koyukuk rivers, Alaska, in
1899; and Marcus Baker, Alaskan geographic names.

A-535 June 1971.

ANDR Buddington, A.F. I

H
QE Geology of Hyder and vicinity, Southeastern Alaska; with 1
84 reconnaissance of Chickamin River. Washington, Govt. print. off., iR
B927 1929,

viii, 124 p, illus., maps (2 fold. in pocket inside back cover)
24 cm. (U.S. Geological survey. Bulletin no. 807)

A-274  July 70

ANDR Brooks, Alfred Hulse, 1871-1924. o

QE ... Preliminary report on the Ketchikan mining district, Alaska,
84 with an introductory sketch of the geology of Southeastern Alaska,
Bg7 by Alfred Hulse Brooks. Washington, Govt. print. off., 1902.

120, iii p. illus., 2 maps. 29 cm. (U.S. Geological survey.
Professional paper no. 1: Ser. A, Economic geology, 16; ser. B,
Descriptive geology, 20)

A-530 June 1971

ANDR Leffingwell, Ernest de Koven, 1876~

QE ... The Canning river region, northern Alaska, by Ernest de K.

84 Leffingwell. Washington, Govt. print. off., 1919.

C3 251 p. illus., xxxv pl. (part fold.; imcl. maps in pocket) diagrs.
L4 30 ecm. (U.S. Geological survey. Professional paper 109)

A-539 June 1971.

Moffit, Fred Howard, 1874-
. Geology of the Chitina Valley and adjacent area, Alaska, by
Fred H. Moffit. Washington, Govt. print. off., 1938.
iv, 137 p. illus., maps (part fold.) 24 cm. U.S. Geological
survey. Bulletin 894)

A-879 July 1972,
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ANDR
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84
M52

ANDR
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Collier, Arthur James, 1866-1939
. A reconnaissance of the northwestern portion of Seward

peninsula, Alaska, by Arthur J. Collier. Washington, Govt.
print. off., 1902.

70, iii p. XII pl. (incl. 4 maps) 30 cm. (U.S. Geological
survey. Professional paper no. 2.)

A-536 June 1971

Mertie, John Beaver, 1888~

Geology of the Eagle-Circle District, Alaska, by J. B. Mertie, jr.
Washington, Govt. print. off., 1930.

v, 168 p. illus., charts, maps (part fold.) 24 cm. (U.s.
Geological survey. Bulletin 816)

A-881 July 1972,

Marshall, Robert

Reconnaissance of the northern Koyukuk Valley, Alaska, by Robert
Marshall. Washington, Govt. print. off., 1934.

247-264 p. fold. map. 24 cm. (U.S. Geological survey. Bulletin
no. B44-E)

A-282 July 70

Mendenhall, Walter Curran, 1871~

- Geology of the Central Copper river region, Alaska, by Walter C.

Mendenhall. Washington, Govt. print. off., 1905.
133, v p. illus., xx pl. (part fold., part col., incl. maps)
diagrs. 29 cm. (U.S. Geological survey. Professional paper no. 41)

A-549 July 1971.

Mendenhall, Walter Curran, 1871-

--.The mineral resources of the Mount Wrangell district, Alaska, by
Walter C. Mendenhall and Frank C. Schrader. Washington, Govt. print.
off., 1903.

/1, 1ii p. fromt, illus., 5 pl., 4 maps. 30 cm. (U.S.

Geological survey, Professional paper no. 15...)

A-540 June 1971.

Mendenhall, Walter Curran, 1871-
. Reconnaissance from Fort Hamlin to Kotzebue sound, Alaska, by
way of Dall, Kanuti, Allen, and Kowak rivers, by Walter C.
Mendenhall. Washington, Govt. print. off., 1902.
68, iii p. ix (i.e. 10) (incl. 4 maps) 30 cm. (U.S. Geological
survey. Professional paper no. 10...)

A-547  June 1971.
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ANDR
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84
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ANDR
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N7
56

ANDR
GE
84
P3

ANDR
QE
84
R324

The Ten Thousand Smokes now a national monument. Washington,
National Geographic Society, April 1919.
p. 359-366. illus. 26 cm.

A-1062 August 1972.

Brooks, Alfred Hulse, 1871-1924.

-.-The Mount McKinley regions, Alaska, by Alfred H. Brooks; with
descriptions of the igneous rocks and of the Bonnifield and Kantishna
districts, by L.M. Pringle. Washington, Govt. print. off., 1911.

234 p. illus., xviii pl. (part fold., incl. maps) fold. tab. 30
cm. (U.S. Geological survey. Professional paper 70)

3 fold. maps in pocket.

A-532 June 1971.

Smith, Philip Sidney, 1877-
. The Noatak-Kobuk region, Alaska, by Philip S. Smith.
Washington, Govt. print. off., 1913.
160, x p. illus., plates, 3 fold. maps (2 in pocket) 23 cm.
(U.S. Geological survey. Bulletin 536)

A~557 June 1971

Paige, Sidney, 1880-

. Geologic reconnaissance in the Natanuska and Talkeetna basins,
Alaska, by Sidney Paige and Adolph Knopf. Washington, Govt. print.
off., 1907.

71, xix p. iv pl. (incl. 2 fold. maps) diagrs. 24 cm. (U.S.
Geological survey. Bulletin no. 327)

A-558 Aug. 1971.

Bound with: F.H. Moffit, Headwater regions of Gulkana and Susitna
rivers, Alaska ...; G.C. Martin & F.J. Katz, Geology and coal fields
of the lower Matanuska Valley, Alaska; S.R. Capps, The Yentna
District, Alaska; S.R. Capps, The Willow Creek district, Alaska;
F.H. Moffit, The Broad Pass region, Alaska.

Reed, John C,

The Mount Eielson District of Alaska; dinvestigations in Alaska
Railroad belt, 1931. Washington, Govt. print. off., 1933.

viii, 231-287 p. maps (4 fold. in pocket inside back cover) 24 cm.
(U.S. Geological survey. Bulletin no. 84%d)

A-199 July 70
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Ross, Clyde Polhemus, 1891-

The Valdez Creek mining district Alaska, by Clyde P. Ross.
Washington, Govt. print. off., 1933.

viii, p. 425-468. maps (part fold.) 24 cm. (U.S. Geological
survey. Bulletin 849-H)

A-1041 Aungust 1972,

Schrader, Frank Charles, 1960-

.. A reconnaissance in northern Alaska, across the Rocky
mountains, along Koyukuk, John, Anaktuvuk, and Colville rivers, and
the Arctic coast to cape Lisburnme, in 1901, by Frank Charles
Schrader, with notes by W.J. Peters. Washington, Govt. print. off
1904,

139, iii p. illus., xvi pl. (incl. 4 maps, part fold.) 30 cm.
(U.S. Geological survey. Professional paper no. 20. Ser. A, Economic
geology, 28; B, Descriptive geology, 34)

T2

A-534 June 1971.

Smith, Philip Sidney, 1877-1949.
Surveys in Northwestern Alaska in 1926, by Philip S. Smith.
Washington, Govt. print. off., 1929.

p. 125-142. fold. map. 24 cm. (U.S. Geological survey. Bulletin
797-D)

A-1042 August 1972.

Smith, Philip Sidney, 1877-1949.
Areal geology of Alaska, by Philip S. Smith. Washington, Govt.
print. off., 1939,

iii, 100 p. illus., fold. maps. 29 cm. (U.S. Geological Survey.
Professional paper 192)

A-1001 August 1972.

Waring, Gerald A.

Core drilling for coal in the Moose Creek area, Alaska, by Gerald A.
Waring. Washington, Govt. print. off., 1934.

ii, 155-173 p. maps (fold.) 24 cm. (U.S. Geological Survey.
Bulletin ne. 8&57e)

1. Coal - Alaska. 2. Geology - Alaska.
I. Title. Series.

A-207 July 70
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Waring, Gerald A.

Geology of the Anthracite ridge coal district, Alaska, by Gerald A.

Waring. Washington, Govt. print. off., 1936. ‘
iii, 57 p. maps (8 fold. in pocket inside back cover) 24 cu.
(U.S. Geological Survey. Bulletin no. 861)

A-206 July 70

Tarr, Ralph Stockman, 1864-1912,

- The Yakutat bay region, Alaska. Physiograph and glacial
geology, by Ralph 8. Tarr. Areal geology, by Ralph S. Tarr and
Bert S. Butler... Washington, Govt. print. off., 1909.

183 p. illus., xxxvii pl. (incl. maps, part fold.) 30 cm.
(U.S. Geological Survey. Professional paper 64)

A-551 June 1871,

Griggs, Robert Fiske, 1881~

The Valley of Ten Thousand Smokes. National Geographic Society
explorations in the Katmai district of Alaska, by Robert F. Griggs.
Washington, National Geographic Magazine, [January 1917]

p. 12-68. illus., map. 26 cm.

A-1198 Oct. 1972.

Martin, George Curtis, 1875-1943,

The recent eruption of Katmai volcano in Alaska. An account of
one the most tremendous volecanic explosions known in history, by
George C. Martin. Washington, D.C., National Geographic Magazine,
Yebruary 1913.

p. 131-198. illus., map. 26 cm.

A-1209 Oct. 1972.

Tarr, Ralph Stockman, 1864-1912,

. The earthquakes at Yukutat bay, Alaska, in September, 1899, by
Ralph S. Tarr and Lawrence Martin, with a preface by G.K. Gilbert.
Washington, Govt. print. off., 1912. _

135 p. illus., plates (part fold.) maps (part fold.; 1 in pocket)
diagras. 30 cm. (U.S. Geological Survey. Professional paper 69)

A-550 June 1971.

MacDowell, Lloyd W.

Alaska glaciers and ice fields, by Lloyd W. MacDowell. ... Seattle,
Wash., Alaska Steamship Company, 1906.

1 v. (unpaged) illus. 17 cm.

A-1240 Oct. 1972.




Page 129

ANDR
QE
576
R4

ANDR
QE
576
R4S

ANDR
QE
576
T3

ANDR
QF
651
C5
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Reid, Harry Fielding, 1859-1944,

Variations of glaciers, by Harry Fielding Reid. Chicago, Ill.,
Journal of Geology, 1897-1904, 1908-0%, 1913-15.:.

1.v. (various pagings) 24 cm. '

A-1065 August 1972,

Reid, Harry Fielding, 1859~1944.

Rapport de la Commission International des glaciers, par Harry
Fielding Reid. Mexico, Imprenta y Fototipia de la Secretaria de
Fomento, 1907.

9 p. 28 cm.

A-1064 August 1972.

Tarr, Ralph Stockman, 1864-1912.

Alaskan glacier studies of the National geographic society in the
Yakutat bay, Prince William sound and lower Copper river regions, by
Ralph Stockman Tarr ... and Lawrence Martin ... based upon the field
work in 1909, 1910, 1911 and 1913 by National geographic society
expeditions. Washington, The National geographic society, 1914.

xxvii, 408 p. front., illus., plates, maps (part fold.) 27 cm.

A-379 Sept. 70

Chapin, Theodore Sheffield, 1876-

.. The structure and stratigraphy of Gravina and Revillagigedo
Islands, Alaska, by Theodore Chapin ... Washingtom, Govt. print.
off., 1918.

ii, p. 83-100. dillus., map. 30 cm. (U.S. Geological Survey.
Professional paper 120-D)

A-708 Nov. 1971.

Willis, Bailey, 1857-1949

- Index to the stratigarphy of North America, by Bailey Willis,
accompanied by a geologic map of North America, compiled by the
United States Geological survey in cooperation with the Geological
survey of Canada and the Instituto geologico de Mexico under the
supervision of Bailey Willis and George W. Stose. Washington, Govt.
print. off., 1912.

894 p. incl. maps. fold. tables ... 29 cm. (U.S. Geological survey.

Professional paper 71)

A-543 June 1971.

Dall, William Healey, 1845-1927.
. Correlation papers; Neocene, by William Healy Dall and Gilbert
Dennison Harris. Washington, Govt. print. off., 1892.
349 p. III fold. maps, diagrs. 24 cm. (U.S. Geological survey.

Bulletin no. 84)

A-525 June 1971
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Capps, Stephen Reid, 1881-

. Glaciation in Alaska, by Stephen R. Capps. Shorter
contributions to general geology, 1931. (pages 1-8) Washington,
Govt. print. off., 1931. '

8 p. illus., 1 map in pocket. 29 cm. (U.S. Geological survey.
Professional paper 170-4)

A-637 Aug. 1971.

Chamberlin, Thomas Chrowder, 1843-1928.
... The rock-scorings of the great ice invasions, by Thomas
Chrowder Chamberlin ... Washington, Govt. print. off., 1888.
cover-title, p. 147-248. illus., fold. map, diagrs. 29% x 23 cm.

Extract from the 7th annual report of the director of the U.S.
Geoclogical survey, 1885-86.

Bound with: J. P. Iddings, Obsidian Cliff, Yellowstone National
Park.

A-542 June 1971.
1. Glacial epoch.

U.S. Geological survey. Library for Library of Congress

Johnson, Bertrand Leroy, 1882- o
.. Retret of Barry Glacier, Port Wells, Prince William Sound,
Alaska, between 1910 and 1914, by Bertrand L. Johnson.
. Washington, Govt. print. off., 1916.
p. 35-36. illus., maps. 30 cm. (U.S. Geological survey.
Proffessional paper 98-C)

A-707 Nov. 1971.

Nichols, John Treadwell, 1883-

Impressions of Alaska, - where East and West approximate, by J.T.
Nichols. New York, Natural History, 1926.

p. 605-613. illus. 25 cm.

A-1285 Oct. 1972.

Knowlton, Frank Hall, 1860-1926.
. The Jurassic flora of cape Lisburne, Alaska, by F.H. Knowlton
.. Washington, Govt. print. off., 1914.
1p 1., p. 39-64. plates. 30 cm. (U.S. Geological survey.
Professional paper, 85-D)

Bound with: S5.R. Capps, An ancient volcanic eruption in the Upper
Yukon basin; and, B.L. Johnson, Retreat of Barry Glacier, Port
Wells, Prince William Sound, Alaska, between 1910 and 1914.

A-5341 June 1971.
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Hollick, Charles Arthur, 1857-1933.
ce The upper cretaceous floras of Alaska, by Arthur Hollick; with

a description of the plantbearing beds, by George C. Martin. Washlngton,

Govt. print., off., 1930. ‘

v. 123 p. 111us , charts, fold. map, plates 30 em. (U.S. Geological
survey. Professional paper 159)
A-711 VNov. 1971.

Hollick, Charles Arthur, 1857~1933.

. The tertiary floras of Alaska, by Arthur Hollick; with a
chapter on the geology of the tertiary deposits, by Philip S. Smith.
Washington, Govt. print. off., 1936.

iii, 185 p. fold. chart, plates.
Frofessional paper 182)

30 ecm. {U.S. Geological survey.

1. Geology, Stratigraphic - Alaska. 2. Paleobotany - Alaska. I.

Title. Series. 3. Smith, Philip S., The geology of the tertiary
deposits.
A-710 Nov. 1971.

Swett, John.
John Muir, by John Swett.
Monthly, August 1915.
p. 120-123. illus.

San Francisco, Calif., Overland
25 cm. '
A-1063 August 1972.

Miller, Gerrit Smith, 1869-
Directions for preparing study specimens of small mammals, by

Gerrit 5. Miller, jr. Washington, Govt. print. off., 1899.
10 p. illus. 25 cm.
A-1132 Sept. 1972,
Turner, Lucien McShan.
Contributions to the natural history of Alaska. Results of

investigations made chiefly in the Yukon district and the Aleutian

Islands; conducted under the auspices of the Signal service, United
States Army, extending from May, 1874, to August, 1881 . By L.M.
Turner ... Washington, Govt. print. off., 1886.

226 p. 26 pl. (xi col.) 30 cm.
A-369 Sept 70.
Hazelton, Elizabeth C.

Alaskan forget-me-nots, by Elizabeth C. Hazelton. Seattle, Wash.,

Lowman & Hanford Co., 1923,
(unpaged) illus. 21 cm.

A-1080 August 1972.
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Coville, Frederick V.
The willows of Alaska. Papers from the Harriman Alaska
Expedition, xxiv. Washington, Washington Academy of sciences, 1901.

297-362 p. illus., plates. 26 cm. (Papers from the Harriman Alaska
expedition. xxiv) .

A-298 July 71.

Nelson, Edward William, 1855-1934.

Report upon natural history collections made in Alaska between the
years 1877 and 1881 by Edward W. Nelson. FEd. by Henry W. Henshaw ...
Washington, Govt. print. off., 1887.

337 p. xxi pl. {12 col.) 30 cm. (Arctic series of publications
issued in connection with the Signal service, U.S. Army, no. iii.)

"Partial bibliography of Alaskan ornithology'": 223-226 p.

4-310 July 71.

Fisher, Walter Kenrick, 1878-

New starfishes from deep water off Califormia and Alaska, by Walter
K. Fisher. Washington, Govt. print. off., 1905.

p. 291-320. 28 cm. (U.S. Depart. of commerce. Bureau of
Fisheries. Bull. for 1904)

A-1136 Sept. 1972.

Searle, Harriet (Richardson)

Isopods from the Alaska salmon investigation, by Harriet Richardson.

Washington, Govt. print. off., 1905.
p. 209-221. illus. 28 cm. (U.S. Fish & Wildlife Service.
Bulletin of the U.S. fish commission, 1904}

A-1133 Sept. 1972.

0'Malley, Henry.

Distribution of fish and fish eggs during the fiscal year, by Henry
0'Malley. Washington, Govt. print. off., 1916,1917.

i v. (various pagings) tables. 24 cm. (U.S. Dept. of commerce.
Bureau of fisheries. Documents 837 & 846)

A-1134 Sept. 1972.
Stejneger, Leonhard Hess, 1851-1943.
The poisonous snakes of North America.

(In U. S. National Museum. Annual report. Washington. 24 cm.
1893 (1895) p. 337~487. illus)

A-289 July 70
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Bird-banding; a journal of ormithological investigation. South
Londonderry, Vermont, April 1930.
p. 50-94. illus. 23 cm.

A-1129 Sept. 1972.

Lincoln, Frederick Charles, 1892-

Returns from banded birds, 1920 to 1923, [and 1923 to 1926] by
Frederick C. Lincoln. Washington, Govt. print. off., 1924,

1 v. (various pagings) illus., tables, map. 24 cm.

A-1128 Sept. 1972.

Nelson, Edward William, 1855-1934.

Bird banding, the telltale of migratory flight; a modern method of
learning the flight - ways and habits of birds, by E. W. Nelson.
Washington, National Geographic Magazine, 1927.

p. 91-132. dillus. 26 cm.

Special reprint from the National Geographic Magazine, January,
1928.

A-1131 Sept. 1972.

Bendire, Charles, 1836-1897.

Directions for collecting, preparing, and preserving birds' eggs
and nests, by Charles Bendire. Washington, Govt. print. off., 1891.
10 p. illus. 25 cm. (Smithsonian Institution. U.S. National

Museum. Bull. no. 39)

A-1133 Sept. 1972.

Ridgway, Robert, 1850-1929.

The birds of North and middle America: a descriptive catalogue of
the higher groups, genera, species, and subspecies of birds known to
occur in North America, from the Arctic lands to the Isthmus of
Panama, the West Indies and other islands of the Caribbean sea, and
the Galapagos archipelago. By Robert Ridgway ... Washington, Govt.
print. off., 1919.

1 v. plates. 24 c¢. (Smithsonian institution. United States
National museum. Bulletin ... No. 50)

A-260 July 70

Grinnell, Joseph, 1877-

.. Birds of the Kotzebue Sound region, Alaska, by Joseph Grinnell.

Santa Clara, Calif., Cooper Ornithological Club of Califormia, 1900.
18 p. tables, fold. map. 27 cm.

A-849  June 1972,
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Ingersoll, Ernest, 1852- ed. ‘

Alaskan Bird-life as depicted by many writers. Edited by Ernest
Ingersoll. Seven plates in colors and other illustrations. New York,
National association of Audubon societies, 1914.

72 p. col. front., illus., col. plates. 24 cn.

A-257 July 70

Soper, Joseph Dewey, 1893 -
.- Discovery of the breeding grounds of the blue goose, 1929, by
J. Dewey Soper. Ottawa, King's Printer, 1930,
11 p. illus., map. 26 cm.

A-698 Sept. 1971.

Anderson, Rudolph Martin, 1876-

Mammals and birds of the Western Arctic district, Northwest
Territories, Canada, by R. M. Anderson. Ottawa, J.0. Patenaude,
I.8.0., King's Printer, 1937.

p.- 97-122. illus. 24 cm.

Reprinted from Canada's Western Northland.

A-822 June 1972.

Hornaday, William Temple, 1854-1937.

A new white bear, from British Columbia, by William T. Hornaday.
New York, New York Zoological Society, 1905.

10 p. illus. 24 cnm.

Reprinted from the Ninth annual report of the New York Zoological
Society.

A-1164 Oct. 1972,

Hornaday, William Temple, 1854-1937.
Notes on the mountain sheep of North America, with a description of

a new species, by William T. Hornaday. ... New York, Office of the
Society, 1901.

119 p. illus. fold. maps. 24 cm.

Reprinted from the fifth annual report of the New York Zoological
Society.

A-866 July 1972.
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Allen, Joel Asaph, 1838-1921.

.. History of North American pinnipeds, a monograph of the
walruses, sea-lions, sea-bears and seals of North America. By Joel
Asaph Allen. ... Washington, Govt. print. off., 1830.

xvi, 785 p. illus. 24 c¢. (U.S. Geological and geographical
survey of the territtories. Miscellaneous publications. No. 12)

A-581 July 1971.

Darling, Esther Birdsall.
Baldy of Nome, by Esther Birdsall Darling; decorations by

Hattie Longstreet. Philadelphia, The Penn publishing company, 1916.
301 p. col. fromt., illus., plates, ports. 22 cm.

A-266 July 70

Anderson, Eva (Greenslit) 1889-

Dog~team doctor; the story of Dr. Romig, by Eva Greenslit Anderson
- Caldwell, Id., The Caxton printers, 1td., [cl1940]
298 p. front., plates, ports., 2 facsim. on 1 1. 23% cm.

A-177 July 70

Krulish, Emil, 1878- o
Medical handbook, by Emil Drulish and Daniel S. Neuman.
Washington, Govt. print. off., 1913.
179 p. 20 cm.

At head of title: Dept. of the Interior. Bureau of Education:
Alaska school service.

A-189 July 70

Neuman, Daniel §.

Practical medical manual; for Alaska missionaries and teachers, by
Daniel S. Neuman; Appendix, pharmacy and drugs, by E.E. Hill and
others. Nome, Alaska, Press of Nome Daily Nugget, 1911.

100 p. 22 cm,

A-425 Aut. 1971.
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U.5. Congress. House. Committee on the territiories.

. Care of the insane in Alaska. Statements of Hon. James
Wickersham ... Hon. W.R. Ellis ... Mr. George Coe ... Sixty~first
Congress, second session. March 4 and April 1, 6, and 20, 1910.
Washington, Govt. print. off., 1910.

36 p. 23 cm. :

At head of title: House of representatives. Committee on the
territories.

A-269 July 70

A-270 July 70 1926 report.

1. Insane -- Hospitals =--- Alaska. I. Title.

U.S. Dept. of agriculture. Office of experiment stations.

Annual report of the Alaska agricultural experiment stations.
Washington, Govt. print. off., 1898-1926. (1906, 1907, 1909, 1911,
1918, 1924, 1925 missing)

2 v. paging varies. illus., maps (part fold.) charts, tables, 24
cm.

Title varies.

v.l A-702 Oct. 1971.

v.2 A-703 " "

U. 5. Dept. of agriculture. Office of experiment stations.

.. Annual reports of the Alaska Agricultural experiment stations,
by €. C. Georgeson. Washington, Govt. print. off., 1901-1904,
1 v. (various pagings) fold. maps. 24 cm.

Cover title: Grasses and soils - Alaska.

A-706 June 1972,

Reports of the United States Commissioners to the Paris Universal
Exposition, 1878. Published under the direction of the Secretary

of State by authority of Congress. Washington, Govt. print. off.,
1880.

xii, 702 p. illus. fold. maps. 24 cm.

Volume v: Agricultural implements, agricultural products, live
stock, horticulture, pisciculture.

Cover title: Paris Universal Exposition - 1878.

A-870 July 1872.
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Bennett, Hugh H.
. So0il reconnaissance in Alaska, with an estimate of the
agricultural possibilities, by Hugh H. Bennett and Thomas D. Rice.
.. Washington, Govt. print. off., 1915.
202 p. illus., maps {part fold.) 23 cm.

A-559 July 1971.

Edgerton, Mrs. Daisy Priscilla (Smith) 1868-
. The forest: a handbook for teachers. [By] D. Priscilla
Edgerton... Washington, Govt. print. off., 1927.
cover-title, 72 p. front., illus., maps. 24 cm. (U.S. Dept. of
agriculture. Miscellaneous circular no. 98)

A-434  Sept. T1.

U. 5. Dept. of agriculture. Forest service,
Tongass National Forest, Alaska. Washington, Govt. print. off.
1940.

46 p. illus. fold. map. 23 cm.

3

A-1263 Oct. 1972.

Kellog, R.S. o

The forest of Alaska, by R.S. Kellogg. Washington, Govt. print.
off., 1910.

24 p. illus., col. map. 24 cm.. (U.S. Dept. of agriculture. Forest
service, bulletin 81)

A-424 Sept. 71.

U.S. Congress. Senate.
Chugach National Forest lands in Alaska. Message from the President
of the U.5., transmitting in response to a Senate resoulution of
June 27, 1911, all papers and information relating to the
elimination from the Chugach National Forest of certain lands
fronting upon Controller Bay, in Alaska ... Washington, Govt. print.
off., 1911.
2 v. 34 fold. maps, tables. 24 cm. (62d Cong. 1st sess. Doc. no 77)
-872 July 1972.
" " (34 maps)

RO it
L">3>
o o
~d
W

U.S. Dept. of the interior.

Range rules, Alaska reindeer service; adopted by the Reindeer
Council, Nome, Alaska, June 23, 1931. Washington, Govt. print. off.
1931.

7 p. 22 cm.

A=829 June 1972.

|
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Forests Branch.

A-824 June 1972.

U. 8. Dept. of the interior.

Rules and regulations regarding the United States reindeer service
in Alaska. Approved June 10, 1907 and December 7, 1908. Washington,
Govt. print. off., 1911.

12 p. 24 cm.

1. Reindeer ~ Alaska. 2.

Pasture, Right of Alaska. I. Title.

A-830 June 1972

Hoare, William H. B., d. 1948
» Conserving Canada's musk-oxen; being an account of an
investigation of Thelon Game Sanctuary, 1928-29, with a brief history
of the area and an outline of known facts regarding the musk-ox, by
W.H.B. Hoare. Ottawa, Canada, F.A. Acland, 1930.
33 p. illus., maps. 25 cm.

1. Musk-ox - Canada. I. Title.

A-690 Sept. 1971.

- U.S. Dept. of the Interior

Hearings of the reindeer committee in Washington, D.C.
February-March 1931. Washington, Govt. print. off., 1931.
2Zv. in 1 539 p. 27 cm. 7

15 June 1972

" 1"

B =
BI>:D
co oo
—
o

[Brosius, Samuel Martin] 1851~1936.
.. A menace to the reindeer industry.

7 p. 23 ecm. (Indian rights association.
ser.)

[Philadelphia, 1906]
[Publication] no. 75, 24

Caption title,
Signed: §.M. Brosius, Washington agent, Indian rights association.

A-429 May 1971.

Canada, Dept. of mines and resources.
Canada's reindeer herd; a publication of the Lands, Parks, and

Ottawa, Northwest Territories Administration, 1938.

9 p. illus. 24 cm.
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Canada. Dept. of mines and resources.
Canada's reindeer; a publication of Lands, Parks and Forests
Branch. Ottawa, Northwest Territories Administration, 1940.
14 p. illus. 28 cm.

A-826 June 1972.

Lomen, Carl Joys, 1880-

Tariff information, 1921. Hearings before the Committee on ways
and means, House of representatives on Reindeer meat ... Statement
and brief of Carl J. Lomen. Washington, Govt. print. off., 1912.

1 v. (various pagings) illus., fold. map. 24 cm.

Cover title: Reindeer and biological survey. 1890-1930.

A-817 June 1972.

Miiler, Max, 1899-

The great trek; the story of the five-year drive of a reindeer
herd through the icy wastes of Alaska and northwestern Canada, by
Max Miller. Garden City, N.Y., Doubleday, Doran and Company, inc.,
1935.

224 p. 1 illus., plates (part double) ports. 22 cm.

A-395 Sept. 70 o

Mozee, Ben B.

The reindeer problem in Alaska [by] Ben B. Mozee. [Seward, Alaska,
Gateway publishing co.] 1933

56 p. 24 cm. :

A-516 May 1971.

Palmer, Lawrence John, 1893-
. Improved reindeer handling. By Lawrence J. Palmer ...
Washington, [U.S. Govt., print. off.] 1929. :
18 p. illus. 24 cm. (U.S. Dept. of agriculture. Circular no. 82)
Contribution from Bureau of biological survey.

A-461 May 1971.

Palmer, Lawrence John, 1893~

Raising reindeer in Alaska. [By Lawrence J. Palmer. ... Washington,
U.S8. Govt. print. off., 1934]

1p. 1, 41 p. illus. 23 cm. (U.S. Dept. of agriculture.
Miscellaneous publication no. 207.

A-378 Sept. 70
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ANDR Palmer, Lawrence John, 1893-

SF ... Progress of reindeer grazing investigations in Alaska. By

401 Lawrence J. Palmer ... Washington, Govt. print. off., 1926.

R4 37 p. [1] p. illus., map. 24 cm. ‘ '
P3 |

A-515 May 1971.

ANDR Porsild, A.E. ol

SF Reindeer grazing in Northwest Canada; report of an investigation 1
401 of pastoral possibilities in the area from the Alaska-Yukon boundary L

R4 to Coppermine River, by A.E. Porsild. Ottawa, F.A. Acland, 1929. E

Pé 46 p. illus. 25 cm. (North West Territiories and Yukon Branch,

Dept. of the Interior)

A-517 May 1971.

ANDR Palmer, Lawrence John, 1893~

ST ... Study of the Alaska tundra with reference to its reactions to
401 reindeer and other grazing, by Lawrence J. Palmer and Charles H.

R4 Rouse. Washington, Govt. print. off., 1945.

P7 48 p. illus. Fold. maps. 24 cm.

A-823 June 1972.

ANDR Report of the Royal Commission ... to investigate the possibilities

SF of the reindeer and musk-ox industries in the Arctic and sub-Arctic

401 regions of Canada. John Gunion Rutherford, C.M.G. chairman, James

R4 Stanley Mclean [and] James Bernard Harkin, commissioners. Ottawa, ;
R8 F.A. Akland, 1922,

99 p. ilius., tables. 25 cm.

A-522 June 1971.

ANDR Taylor, Edward T. il
SF Saving the Eskimos and reindeer from extinction; remarks of Hon. Ai
401 Edward T. Taylor ... in the House of Representatives, Monday, July 1, L
R4 1940. Washington, Govt. print. off., 1940. .
T3 15 p. 24 cm. Lf‘

A-818 June 1972.

ANDR U.5. Office of Educaion
SF ... Annual report on introduction of domestic reindeer into Alaska, .
401 by Sheldon Jackson, LL.D., general agent of education in Alaska. .;54
R4 1st-16th; 1890-1906. Washington, Govt. print. off., 1891. ;
U3 15 v. fronts., illus., plates, ports., maps (part fold.) 24 cm. ;Jf

v.l A-498 May 1871 v.6 A-503 May 1971 v.11 A-508 May 1971

v.2 A-499 ¢ M v.7. A-504 v M v.12 A~509 M "

v.3 A-K00 " M v.8 A-505 " 0 v.13 A-310 " "

v.4 A-301 " 0" v.9 A-506 " v v.1l4 A-511 ¢ "

v.5 A-502 " ¢ v.10 A-507 " ¢ v.15 A-312 " "
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Darling, Esther Birdsall.

The great dog races of Nome; held under the auspices of the Nome
Kennel Club, Nome, Alaska. Official souvenir history. Photographs
by Lomen Brothers. Nome, Alaska, Nome kennel Club, n.d.

1 v. (unpaged) illus. 18 cm.

A-1323 Nov. 1972,

U.5., Congress. House.

The Alaska fisheries. Speech of Hon. James Wickersham ... March 4,
1915.

32 p. 23 cm. (U.S. 63d Cong. 3d sess. House.)

[Reprint from] Congressional Record.

A-1147 Sept. 1972.

U.5. Fish and Wildlife Service.

Alaska fishery and fur-seal industries. 1896-1904, 1907-1910;
1911, 1913-1917; 1918-1928, 1929, 1939, 1942. Washington, U.S. Govt.
print. off., [etc.]

6 v. illus., maps (part fold.) 23-25 cm. annual.

A-565 July 1971. 1894-1910 (1894 report on the work of the
- —— steamer allocation bound with v.1)

A-204 July 1970. 1911, 1913-1917.

A-566 July 1971. 1918-1928

A-78% June 1972. 1929

A-1081 Aug. 1972. 1939

A-1082 ¢ " 1942

ddfagad
[« 2B U AU o Y

-Bowers, George M.

Report of the Commissioner of fisheries for the fiscal year 1905,
and Special papers [by] George M. Bowers, Commissioner. Washington,
Govt. print. off., [1906)

1 v. (various pagings) fold. maps. 24 cm.

A-793 June 1972.

Jones, Ernest Lester, 1876-1929.
. Report of Alaska investigations in 1914, by E. Lester Jonmes.
Washington, Govt. print. off., 1915..
155 p. illus., maps. 30 cm.

A-647 Aug. 1971.
A-785 May 1972 (2d copy)
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U.S. Commission of fish and fisheries.

Report of the Commissioner for 1888. Washington, Govt. print. off.,

1892,
cxxviii, 902 p. tables, illus., fold. maps. 24 cm.

At head of title: House Miscellaneous documents, 1st sess., Slst
Cong. 1889-90.

A-853 June 1972.

Cobb, John N,

Pacific cod fisheries, by John N. Cobb. ... Washington, Govt.
print.. off., 1927.

499 p. illus., tables, 24 cm. (Doc. mo. 1014)

At head of title: Department of commerce. Bureau of fisheries,
Henry 0" Malley, commissioner.

A-570 July 1971.

U.S. Bureau of fisheries.

... Some observations on salmon and trout in Alaska. Washington,
Govt. print. off., 1907.

112 p. illus., charts, maps. 23 cm. (Doc. no. 627)

At head of title: Department of commerce and labor. Bureau of
fisheries. Georgr M. Bowers, commissioner. '

A-571 July 1971.

Gregory, Homer Ewart, 1886~
North Pacific fisheries, with special reference to Alaska salmon,
by Homer E. Gregory ... and Kathleen Barmes. ..San Francisco, New

York |etc.] American council, Institute of Pacific relations, 1939.

xviii, 322 p. incl. tables, diagrs. 24 cm. (Studies of the
Pacific, no., 3)

A-335 Aug. 1971.

U. 5. Congress. House. Committee on the merchant marine and
fisheries. 7
Fisheries on the Pacific Coast. |Washington, Govt. print. off.|
8 p. 24 cm.

A-808 June 1972.

1910.

SR
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Goode, George Brown, 1851-1896.

... The fisheries and fishery industries of the United States.
Prepared through the co-operation of the commission of fisheries and
the superintendent of the tenth census by George Brown Goode... and
a staff of associates ... Washington, Govt. print. off., 1884-87.

v. plates, charts. 28 cm.

A-196  July 70

Alaska Bureau of Publicity.

The fisheries of Alaska. Juneau, Alaska, Alaska Burcau of
Publicity, 1917.

12 p. tables. 24 cm.

A-805 June 1972.

Seattle Chamber of Commerce and Commercial Club. Alaska bureau.
Alaska fishing industries. [Seattle, Wash.| Seattle Chamber of
Commerce and Commercial Club, n.d. .
4 p.f 24 cm.

A-802 June 1972.

U. S. Congress. Senate. Committee on fisheries.
Alaska fisheries. Hearings before the subcommittee of the
Committee on fisheries, United States Senate, Sixty-second Congress,
second session, on 5. 5856, a bil to amend an act for the protection
and regulation of the fisheries of Alaska. Printed for the use of
the Committee on fisheries. Washington, Govt. print. off., 1912.

536 p. 23 cm.
Wesley L Jones, chairman.

1. Fisheries - Alaska I. Title.
A-792  June 1972.

U. S. Congress. Senate.

Alagka fisheries. Hearings before a subcommittee of the Committee
on fisheries, United States Senate, 62d Congress 3d session on
5.5856, a bill to amend an act for the protection and regulation of
the fisheries of Alaska. ...Washington, Govt. print. off., 1913.

36 p. tables. 24 cm.

A-807 June 1972.
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Alaska (Ter.) - Fish Commission.

Report of Alaska Territorial fish commission, for the year ended
March 31, 1920. |Juneau, Alaska] 1920, -

16 p. tables. 23 cm.

A-1204 Oct. 1972.

Peirce, Herbert H.D.

... Whaling and sealing claims against Russia; on account of arrest
and seizure of the American vessels ‘"Cape Horn Pigeon," ‘'James
Hamilton Lewis,” “C.H. White," and "Kate and Anna." by} Herbert
H.D. Peirce. Washington, Govt. print. off., 1903.

504 p. fold. maps. 24 cm.

A-797 June 1972.

Allen, Edward Weber, 1885-

Control of fisheries beyond three miles, by Edward W. Allen.
Seattle, Wash., Washington Law Review, 1939,

& p. 26 cm. '

Reprinted from Washington Law Review and State Bar Journal, April
1939.

A-1135 Sept. 1972.

e

U. S. Congress. House. Committee on the territories.

A bill to repeal the law allowing the territory to tax fisheries.
Hearings before the Committee on the territories, House of
representatives, Sixty-fourth Congress, first session, on H.R.

9527 ... Washington, Govt. print. off., 1916,

91 p. tables. 24 cm.

A-433 May 1971.

U. S. Dept. of the Interior. Fish and wildlife service.
Laws and regulations for protection of the commercial fisheries of

Alaska, 1951. Regulatory announcement 31. Washington, Govt. print. off.

1951.
61 p. 24 cm.

A-798  June 1972.
U. S. Congress. Department of commerce.
... Regulations for the protection of fur-bearing animals in Alaska.

tWashington, Govt. print. off.] 1918.
3 p. 27 om,

A-810 June 1972.
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I
ANDR U. 5. Dept. of commerce. : 5.
SH Laws and regulations for protection of fisheries of Alaska. |
325 Washington, Govt. print. off., 1919. - i
Ab 10 p. 26 cm. | e
075 ' i
1919 i
A-1169 Oct. 1972. il
ANDR U. 5. Congress. Department of commerce. .
SH Laws and regulations for protection of fisheries of Alaska. |
325 [Washington, Govt. print. off.} 1920. Sl
A4 I p. 21 c.
U75
1920
A-809 June 1972. :'

ANDR U. §. Congress. A
SH ... Regulations governing U.S. vessels, acts of Parliament, Orders il
325 in Council, pertaining to the Fur-seal fisheries in Bering Sea and :'
U6 North Pacific Ocean, sea otter regulations, laws as to salmon
fisheries in Alaska. Washington, Govt. print. off., 1896.
78 p. 24 cm.

A-800 June 1972.

ANDR {Evermann, Barton Warren] 1853-1932.

SH ... The fishes of Alaska. From Bulletin of the Bureau of

346 fisheries, volume xxvi, 1906, pages 219-360, plates xiv to xLii

Ah ... issued December 6, 1907. Washington, Govt. print. off., 1907.
ES§ 1p. 1., p. 219-360. illus., plates (part col.} 28 cm. (}U.S.]}

Bureau of fisheries document no. 624)

A-577 July 1971.

ANDR Moser, Jefferson F.

SH ... The salmon and salmon fisheries of Alaska. Report of the

346 operations of the United States fish commission steamer Albatross

Ab for the year ending June 30, 1898. By Jefferson F. Moser,

M&99 commandgr, United States navy, commanding ... Washington, Govt. print.
off., 1899.

1.p. 1., 178, vi p. illus. fold. charts, 63 pl. U.S.
Commission of fish and fisheries. Doc. 408}

A-111 June 70
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ANDR
SH
346
A4
U6

ANDR
SH
348
€7

Moser, Jefferson T. |

.+. The salmon and salmon fisheries of Alaska. Report of the
Alaskan salmon investigations of the United States fish commission
steamer Albatross in 1900 and 1901. By Jefferson F. Moser,

commander, United States navy, commanding ... Washington, Govt.
print. off., 1902.

175-401 p. illus., fold. charts; |U.S. Commission of fish and
fisheries. '

A-112  June 70

sprague, A.J.

The Alaska salmon and their practical propagation, by A.J. Sprague.

FJuneau, Alaskal Alaska daily empire print, 1921.
24 p. illus. 24 cm.
1. Salmon - Alaska. I. Title.

A-629 Aug. 1971.

U. 8. Congress. House. Committee on territories.

Salmon fisheries of Alaska. Hearings ... [Washington, Govt. print.

off.} 1902,

1 v. (various pagings.) illus., fold. maps. 24 cm.
Cover title: Alaska H.R. Hearings on fisheries. 1910 & 1912.

A-794  June 1972, - .

Story of salmon; 1925 edition. Seattle, U.S.A.
Carlisle Packing Company, 1925.
I v. (unpaged) illus., part col. 23 cm.

A-568 July 1971.

U. 5. Congress. House. Committee on the territories.

To cure defects in ... acts of the Legislature of the territory of
Alaska ... 1914,

2 v. 64 p. 24 cnm.
v. 2 part 1 - 4

v.l A-737 May 1972.
v.2 A-738 % o

Cobb, John Nathan, 1868-1930.

... The salmon fisheries of the Pacific coast. By John N. Cobb|
... Washington, Govt. print. off., 1911.

179 p. 23 em.  (U.S. Bureau of fisheries. Doc. no. 751)

Cover title: Salmon, cod, and other fisheries.

A-569 June 1972.
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ANDR
si
361
H437

ANDR
SH
361
U23

ANDR
SH
361
U23

ANDR
SH
361
U4

Heath, Harold, 1868- :

... Special investigation of the Alaska fur-seal rookeries, 1910.
[By Harold Heath} ... Washington, Covt. print. off., 1911.

Ip. 1., 22 p. 23 em. (|U.S.} Bureau of fisheries. Doc. 748)

A-238  July 70

U.S. Bureau of fisheries.

... The fur-seal fisheries of Alaska in 1909-1910. Washington,
Govt. print. off., 1910-1911.

v. 25 cm.  (Doc. no. 735, 749

At head of title: Department of commerce and labor. Bureau of
fisheries. George M. Bowers, commissioner.

Previous reports of special agents published by the Treasurey
department and the Department of commerce and labor.

1909 A-293 July 70
1910 A-294 w7

U. S. Burean of fisheries.
... The fur-seal fisheries of Alaska in 1909-1910
{card 2) ‘
Report for 1909 contains article on foxes, by H.D. Chichester.

1. Sealing. 2. Seals (Animals) 3. TFoxes. IfﬁLembkey, Walter
I.

SH361.1U23

U. 5. Congress. House. Committee on expenditures in Dept. of

commerce and labor,

Hearings before the Committee on expenditures in the Department of
commerce and labor, House of representatives, on House resoulution
no. 73, to investigate the fur-seal industry of Alaska. May 31,
1911 k-July 31, 19124 no.1 [-14f) ... Washington, Govt. print. off.,
1911-12.

1013, 128} p. 23 cm. (nmo. 6 missing)

A-150 June 70
U. 5. Congress. House. Committee on ways and means.

... The Alaska commercial company ... Report ... [Washington,
Govt. print. off., 1876]

143 p. 23 em.  (tU.S.} 44th Cong., 1st sess. House. Rep. 623)

A-167 June 70
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ANDR
SH
361
U4
1914

ANDR
SH
361
U5

ANDR
SH
361
U518

ANDR
SH
361
U53

ANDR
SH
361
U6

U. S. Congress. MHouse. Committee on expenditures in the Department
of commerce.

... Investigation of the fur-seal industry of Alaska. Hearings
before the Committee on expenditures in the department of commerce,
House of Representatives. Appendix to hearing no. 3. Washington,
Govt. print. off., 1914.

p. 829-849. 24 cm. (63d Cong. 2d sess. House.)

A-806 June 1972.

U.S5. Treasury dept. Commission on fur-seal investigations.
The fur seals and fur-seal islands of the North Pacific ocean.

By David Starr Jordan ... commissioner in charge of fur-seal
investigations of 1896-97. ... Washington, Govt. print. off.,
1898-99.

4 v. fronts. (v.1, 3) illus., plates, maps (part fold.) diagrs.
and atlas of 14 fold. charts (no. 3214-3227) 27%cm.

A-157 pt. 1 June 79

A-158 pt. 2 "
A-158 pt. 3 "t o w
A-160 pt. 4 v om

U. 5. Treasury dept. Special agents division.

Seal and salmon fisheries and general resources of Alaska ...
Washington, Govt. print. off., 1898.

4 v. illus., plates (part col., part fold.) ports, maps (part
fold.)égharts. 23% em.  (55th Cong., 1st sess. House. Doc. no. 92,
pt. 1-

v.l A-153 June 70
v.2 A-154 ® "
v.3 A-155 " B
v.h A-156 ¢ f

U.S5. Treasury dept. Special agents division.

Statistical tables. Tur seal catch. Season of 1897. Washington,
Govt. print. off., 1898.

30 p. 24% cm.

A-192  July 70

U. S. Congress. House.

... Fur-seal convention. Presented by Mr. Kendall, August 20, 1912.
-Ordered to be printed. Washington, Govt. print. offt., 1912.

13 p. 24 cm.  (62d Cong. 2d sess. House. Doc. no. 916)

A-799  June 1972.
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ANDR
SH
361
065

ANDR
SH
361
u7
1913

ANDR
SH
363
B3

ANDR
SH
363
C45

ANDR
SH
363
M3

ANDR
SH
363
U58

U.S. Congress. House. Committee on expenditures in the dept. of
Commerce.

Investigation of the fur-seal industry of Alaska. Hearings before
the Committee on expenditures in the department of commerce, House of
Representatives. ... Washington, Govt. print. off., 1914.

648 p. 24 cm.
A-791  June 1972.

1.5. Congress. House.

... The fur-seal industry of Alaska. House calendar no. 377.
[Washington, Govt. print. off.] 1913.

19 p. 24 em. (62d Cong. 3d sess. House. Report no. 1425)

A-804 June 1972

Bartlett, Robert Abram, 1875-1946.

The sealing saga of Newfoundland, by Captain Robert A. Bartlett.
[Washington, National Geographic Magazine, July 1929]

p. 91-100. dillus. 26 cm.

A-1212 Oct. 1972.

[Chichester, H.D.] '

Seals and the Seal Islands. Photo-gravures. New York, The
Albertype Co., c1898.

1 v. (unpaged) illus., map. 21 cm.

A-1321 Nov. 1972.

Martin, Fredericka I.

The hunting of the silver fleece, epic of the fur seal, by
Fredericka Martin. New York, Greenberg, [1946]

xxiii, 328 p. plates, port. 21 cm.

"Reference list': p. 309-312.
A-139 June 70

U.S. Congress. House. Committee on merchant marine and fisheries.
The fur-seal and other fisheries of Alaska. Investigation ...
Report from the Committee on merchant marine and fisheries of the
House of representatives. Washington, Govt. print. off., 1889,
1p. 1., L, 415 p. plates, fold. maps. 24 cm. (50th Cong., 2d
sess., House. Rept. 3883)

A-462 Sept. 71
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ANDR
SH
364
Hé6

ANDR
SH
381
ST

Hooper, Calvin L. :

A report on the sea-otter banks of Alaska. ... by C.L. Hooper.
Washington, Govt. print. off., 1897. L

1 v. (various pagings) fold. maps. 24 cm.

Cover title: Alaska. Fur seal and sea otter. House hearings,
1904-1915. : :

A-795 June 1972.

Cook, John Atkins, 1857-1937.

Pursuing the whale; a quarter-century of whaling in the Arctic, by
John A. Cook, with an introduction by Allan Forbes. Boston and New
York, Houghton Mifflin company, 1926.

Xxp., 1 1., 344 p. front., plates, ports. 23 cm.

A-194  July 70

Dow, George Francis, 1868-1936.

Whale ships and whaling; a pictorial history of whaling during
three centuries, with an account of the whale fishery in colonial New
England. Intro. by Frank Wood. Salem, Mass., Marine Research
Society, 1925.

xi, 446 p. (p.43-439 illus.) 27 cm.

A-110 June 70

Spears, John Randolph, 1850-1936.

The story of the New England whalers, by John R. Spears. New
York, The Macmillan Company, 1910.

ix, 418 p. front., 9 pl. 20 cm.

A-146  June 70

Starbuck, Alexander.

History of the American whale fishery from its earliest inception
to the year 1876. [Washington, Govt. print. off., 1878]

1029 p. illus., tables. 24 cm.

Bound with: U.S. Commission of fish and fisheries. ...Report of
the Commission for 1875~1876.

A-567 July 1971.

The Alaska fisherman's almanac. 1946-
[Ketchikan, 1946-
1 v. illus. tables. 23 cm.

Editor: 1946- Ballard Hadman.

A-639 Aug. 1971.
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ANDR
SK
367
U6

ANDR

406
A2
Ab

U.S. Dept. of the interior. Fish and wildlife service.
Regulations relating to game land fur animals, and birds in
Alaska, 1942-1943. Washington, Govt. print. off., [1943]
32 p. map. 24 cm. (Alaska Game Commission. Circular 20)

A-1130 Sept. 1972.

The Obsidian; member Federation of Western Outdoor clubs, Associate
member - Pacific National ski association. Eugene, Oregon, "The
Obsidian", April 1942.

6 p. illus. 27 cm,

A-1317 Nov. 1972.

The Alaska-Yukon-Pacific Exposition directory.
Seattle, Wash., 1909,
22 p. 15 cm.

A-1288 Oct. 1972.

Alaska-Yukon-Pacific Exposition. Issued by the Department of
Pubiicity, 1909,
24 p. illus., map. 16 cm.

A-1287 Oct. 1972.

Echibition of the District of Alaska at the Louisiana Purchase
Exposition, Saint Louis, Missouri, 1904. [St. Louis, Woodward &
Tiernan Printing Co.] 1904.
65, ii p. illus., fold. maps. 23 cm.

A-1312 Nov. 1972.

U.S. Government board of managers Alaska-Yukon-Pacific exposition,

Seattle, 1909.

... Participation in the Alaska-Yukon-Pacific exposition. Message
from the President of the U.S. tramsmitting the report of the U.S.
Government board of managers of the government participation in the
Alaska-Yukon-Pacific exposition ... Washingtonm, Govt. print. off.,
1911.

100 p. plates. 30 cm.

A-635 Aug. 1971.
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ANDR
TC
423
M66
A4
C3

Wainwright, D.B.

... Surveying; plane table manual, by D.B. Wainwright. Washington,
Govt. print. off., 1922.

vi, 96 p. illus., tables, maps. 20 cm. (U.S. Coast and geodetic
survey. Special pub. no. 85)

1. BSurveying. 2. Surveying -tables, etc.
I. Title: Surveying: plane table manual.

A-677 Aug. 1971.

Sargent, Rufus Harvey, 1875-1952.

Aerial photographic surveys in Southeastern Alaska, By R.H.
Sargent and Fred H. Moffit. Washington, Govt. print. off., 1929,
ii, p. 143-160. fold. maps. 24 cm. (U.S. Geological survey.

Bulletin 797-E)

A-1050 August 1972,

Canfield, George Howard, 1886-

Water-power investigation in Southeastern Alaska, by George H.
Canfield. Washington, Govt. print. off., 1921.

ii, p. 75-115. tables, fold. map. 24 cm. (U.S. Geological survey.
Bulletin 722-B)

A-1034  August 1972.

Ellsworth, Clarence Eugene, 1882-

A vater-power reconnaissance in South-central Alaska, by C.E.
Ellsworth and R.W. Davenport, with a section on Southeastern Alaska,
by J.C. Hoyt. Washington, Govt. print. off., 1915.

173 p. tables, fold. maps. 24 cm. (U.S. Geological survey.
Water-supply paper 372)

A-1102 Sept. 1972.

U. S. Commission to study the proposed highway to Alaska.

-+. Report of the Commission to study the proposed highway to
Alaska. 1933. Washington, Govt. print. off., 1933.

4p. 1., 116 p. incl. tables. front., plates, fold-map. 23% cm.
(Dept. of state. [Publication no. 474] Conference series, no. 14)

A-203  July 70

U.S. Congress. House. Committee on roads.
.. The Alaska Highway. An interim report from the Committee on

roads, House of representatives, pursuant to H. Res. 255,
authorizing the Committee on roads, as a whole or by sub-committees,
to investigate the federal road system, and for other purposes...
Washington, Govt. print. off., 1946.

xiii, 323 p. incl. forms. tables (1 fold.) fold. maps, diagrs.
(part fold.) 23 em. ({U.S.] 79th Cong., 2d sess. House. Rept. 1705)

A-137 June 70 J
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ANDR
TF
24
Ah
A3

ANDR
Tr
147
F5

ANDR
X
5605
59

ANDR
TL
515
N3

Alaska railroad.
Annual report. Washington, 1917.
v. plates, fold. map, tables. 24 cm.

A-441 Sept. 71

Graves, S.H.

On the "White Pass" pay-roll, by S.H. Graves. Chicago, [R.R.
Donnellley & Sons co., ? 1908.

258 p. illws., ports. 23 cm.

A-259 July 70

The finding of an empire. [Seattle, Wash., White Advertising
Bureau, Inc., n.d.]
19 p. illus. 18 cm.

A-1290 Oct. 1972.

Submarine and land telegraphs of the world, showing location, number,

length of lines, service performed, cost of construction, and
history of system; with additional data regarding the land telegraph
lines of the world and their service. [Washington, Govt. print. off.,
July 1902}

1 v. (various pagings) tables, maps (part fold.) 30 cm.
A-1300 Nov. 1972.

Alaska Broadcasting Company.

KINY, 1935-1950; 15th anniversary, C B S [and] N B C "The
friendly voice of the capital” Juneau, Alaska, Miner Publishing Co.,
1950.

1 v. (unpaged) dillus. 23 cm.

A-1237 Oct. 1972.

National Geographic Society.

Air conquest; from the early days of giant kites and birdlike
gliders, The National Geographic Society has aided and encouraged
the growth of aviation. Washington, D.C., National Geographic
Magazine, [August 1927]

p. 233-242., illus. 26 cm.

A-1202 Oct. 1972.
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ANDR
TL
332
B§

ANDR
TL
532
M3

ANDR
TL
532
575

ANDR
TL
539
Po

Byrd, Richard Evelyn, 1888-

Flying over the Arctic, by Lieutenant Commander Richard E. Byrd.
[Washington, National Geographic Magazine, November 1925]

p. 519-532. illus. 26 cm.

A-1214 Oct. 1972.

Greely, Adolphus Washington, 1844-1935.
Amundsen's Expedition and the Northwest Passage, By A.W. Greely.
[New York, Centruy Magazine, n.d.]
p. 625-632. illus. 25 cm.

A-1217 Oct. 1972,

MacMillan, Donald Baxter, 1874-

The MacMillan Arctic expedition returns. U.S. navy planes and
National Geographic Society staff obtains valuable data and specimens
for scientific study, by Donald B. MacMillan. Washington,

Geographic Magazine, November 1925.

p. 477-518. dillus. 26 cm.

A-1211 Oct. 1972,

Street, St. Clair. -

The first Alaskan air expedition, by Captain St. Clair Streett.
[Washington, National Geographic Magazine, May 1922]

p. 498-552. illus. 26 cm.

A-1219 Oct. 1972.

To seek the unknown in the Arctic. U.S. navy flyers to aid
MacMillan Expedition under the auspices of the National Geographic
Society in exploring vast area. [Washington, National Geographic
Magazine, June 1925?

p. 673-722. illus. 26 cm.

A-1210 Oct. 1972,

Potter, Jean Clark, 1914~

The flying north, by Jean Potter. New York, The Macmillan Company,
1947. '
xiv, 261 p. plates, ports. 22 cm.

Map on lining-~papers.
First printing.

A-301 July 71
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ANDR
TL
659
N6
A5

ANDR
TL
659
N6
Né65

ANDR
TL
726.3
Ab

Ub

Amundsen, Roald Engelbregt, 1872-1928.

Roald Amudsen's "Inside story" of the rows aboard the Norge. The
explorer complains that Nobile nearly wrecked the airship over the
Arctic, but tried to seize the honors.

[World's Work, August 1927]

p. 389-404. dillus. 25 cm.

A-1216 Oct. 1972.

Nobile, Umberto, 1885-

Navigating the "Norge" from Rome to the North Pole and beyond. The
designer and pilot of the first dirigible to fly over the top of the
world describes a thrilling voyage of more than 8,000 miles, by
General Umberto Nobile. [Washington, National Geographic Magazine,
August 1927}

p. 177-215. illus., map. 26 cm.

A-1213 Oct. 1972.

U.S. Congress. Senate. Committee on expenditures,

Palmer, Alaska, airport project. Hearings before the subcommittee

of the Committee on expenditures in the executive depts. U.S. Senate,
82nd Cong. Ist sess. pursuant to $. Res. 331 (81st Cong., 2d sess.)
A resolution authorizing the Committee on expenditures in the
executive depts. to investigate the acquisition of Palmer airport by
the Ter. of Alaska. Jan. 18 & 19, 1951. Washington Govt. print.
off., 1951.

v. 222 p. 24 cm. (U.S. 82nd Cong. lst sess. Senate. S.Res. 3331)

A-1163 Oct. 1972,

U.S. Congress. Senate. Committee on expenditures.

Palmer, Alaska, airport project. Interim report of the Committee
on expenditures in the executive depts. made by its subcommittee on
investigations, pursuant to S. Res. 51 (82d Cong.) A resolution
authorizing the Committee on expenditures in the executive depts. to
carry out certain duties. Washington, Govt. print. off., 1951.

38 p.)tables. 24 cm.  (U.S. 82nd Cong. lst sess. Senate Report
no. 357

A-1165 Oct. 1972.

Alaska. Dept. of mines.
Report of the Commissioner of mines to the Governor for the
biennium ended December 31, 1915, 1916, 1933, 1950. Juneau, Alaska.
4 v. {various pagings) illus., tables, fold. maps. 24 cm.

Title varies.
1 A-1142 Sept. 19E2,
H

v.
v.2 A-1139 ‘ . r (

1 A - . ' Eh\ ' s - .‘"J'. o
§.2 i:%%zg " " ANSO el N ﬁﬁ”ﬁéﬂ ﬁiyﬁw]thbg
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ANTR
TN
24
Ab
A7

ANDR
™
24
Ab
B3

Atwood, Wallace Walter, 1872-
... Geologic and mineral resources of parts of the Alaska

peninsula, by Wallace W. Atwood. Washington, Govt. print. off.,
1911.

137 p. illus. xiv pl. (part fold., incl. maps) 24 cm. (U.S.
Geological survey. Bulletin no. 467)

Bound with: G. C. Martin, A geologic reconnaissance of the
Iliamna region, Alaska.

A-563 July 1971.

Barnes, Farrell Francis, 1905-

Geology of the Portage Pass area, Alaska, by F.F. Barnes.
Washington, Govt. print. off., 1943.

p. 211-235, iv. illus., fold. maps. 24 cm. (U.S. Geological
Survey. Bulletin 926-D)

A-896 August 1972.

Brooks, Alfred Hulse, 1871-1924.

... Report on progress of investigations of mineral resources of
Alaska ... by Alfred H. Brooks and others. Washington, Govt.
print. off., 1904-1942.

33 v. maps (part fold.) charts. 23 cm.

Title varies: 1929-1942, Mineral industry of Alaska ...
1927-1942, Philip S. Smith

v.l 1904 A-588 July 1971 v.18 1927 A-605 July 1971.
v.2 1905 A-58% " " v.19 1928 A-606 R
v.3 1906 A-5%0 " " v.20 1929 A-607 reon
v.4 1907 A-591 " " v.21 1930 A-608 o
v.5 1908 A-592 " " v.22 192%9a A-609 men
v.6 1909 A-393 " " v.23 1931 A-610 neoo
v.7 1910 A-594 " " v.24 1932 A-611 e
v.§ 1911 A-545 " " v.25 1933 A-612 e
v.9 1912 A-596 " " v.26 1934 A-613 e
v.10 1913 A-5%7 " " v.27 1935 A-614 oo
v.11 1914 A-598 " " v.28 1936 A-615 e
v.12 1915 A-599 " " v.29 1937 A-616 oo
v.13 1916 A~600 " " v.30 1938 A-617 ren
v.14 1917 A-601 " v.31 1939 A-618 oo
v.15 1918 A-602 " " v.32 1940 A-619 rer
v.16 1919 A-gﬂz : : v.33 1941842 A-620 July 1971.
v.17 1921 A-60
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B75

ANDR
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C3

ANDR
™
24
A4
€35

ANDR
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24
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Brooks, Alfred Hulse, 1871-1924,

The Alaskan mining industry in 1922, by Alfred H. Brooks and
Stephen R. Capps. Washington, Govt. print. off., 1923,

56,)xiv p. tables. 24 cm. (U.S. Geological survey. Bulletin
755-4A

A-1150 Sept. 1972,

Brooks, Alfred Hulse, 1871-1924.

Our mineral supplies: Alaska's mineral supplies, by Alfred H.
Brooks. Washington, Govt. print. off., [1917]

14 p. 24 em. (U.S. Geological survey. Bulletin 666-P)

A-1148 Sept, 1972.

Capps, Stephen Reid, 1881~

The Willow Creek-Kashwitna District, Alaska, by S.R. Capps and
Ralph Tuck. Washington, Govt. print. off., 1935.

p. 95-113. maps %part fold.) 24 cm. (U.S. Geological survey.
Bulletin 864-RB)

A-883 July 1972.

Capps, Stephen Reid, 1881- <
Mineral investigations in the Alaska railroad belt, 1931, by
5.R. Capps. Washington, Govt. print. off., 1933.
ii, p. 119-135. 1 fold. map. 24 cm. (U.S. Geological survey.

Bulletin 844-B)
A-1091 Sept. 1972.

Capps, Stephen Reid, 1881-

Kodiak and vicinity, Alaska, by Stephen R. Capps. Washington,
Govt. print. off., 1937.

p. 93-134. illus., maps (part fold.) 24 em. (U.S. Geological
survey. Bulletin 868-B)

A-886 July 1972.

Capps, Stephen Reid, 1881-

Kodiak and adjacent islands, Alaska, by Stephen R. Capps.
Washington, Govt. primt. off., 1937.

iv, p. 111-184. dillus., charts, maps (part fold.) 24 cm.
(U.S. Geological survey. Bulletin 880-C)

A-892 July 1972.
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ANDR
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24
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E2

ANDR
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24
Ab
E5

ANDR
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24
A4
H5

Chapin, Theodore Sheffield, 1876-

The Nelchina-Susitna region Alaska, by Theodore Chapin. Washington,
Govt. print. off., 1918.

67 p. illus., charts, maps (part fold.) 24 cm. (U.S. Geological survey,

Bulletin 668)
A-804 Aug. 1972.

Eakin, Henry M.

-+. The Cosna-Nowitna region, Alaska, by Henry M. Eakin.
Washington, Govt. print. off., 1918.

54 p. illus., maps (2 fold.) 24 cm. (U.S. Geological survey.
Bulletin no. 667)

A-876 July 1972.

Emmons, Samuel Franklin, 1841-1911.

Contributions to economic geology, 1902 [by] S.F. Emmons [and]
C.W. Hayes. Washington, Govt. print. off., 1903.

449 p., iii. tables. 24 cm. {U.S. Geological survey. Bulletin
no. 213)

A-621 July 1972.

eE

Eakin, Henry Miner, 1883-1936.
A geologic reconnaissance of a part of the Rampart Quadrangle,
Alaska, by Henry M. Eakin. Washington, Govt. print. off., 1913.
38, viii p. illus., charts, fold. maps. 24 cm. (U.S. Geological
survey. Bulletin 535)

A-1043 August 1972.

Grant, Ulysses Sherman, 1867-1932.

... Reconnaissance of the geology and mineral resources of Prince
William Sound, Alaska, by U.S. Grant and D.F. Higgins. Washington,
Govt. print. off., 1910.

89 p. illus., xii pl. (incl. fold. maps) diagrs. 24 cm. (U.S.
Geological survey. Bulletin no. 443)

Bound with: U.S. Grant, Coastal glaciers of Prince William Sound
and Kenai Peninsula, Alaska; and S.R. Capps, The Ellamar District,
Alaska.

A-526  June 1971.

Hill, James Madison, 1884~

Lode deposits of the Fairbanks district, Alaska, by James M. Hill.
Washington, Govt. print. off., 1933.

ix, p. 29-163. illus., maps (part fold.) 24 cm. (U.S. Geological
survey. Bulletin 849-B)

A-1055 Sept. 1972.
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Knappen, Russell Stafford, 1892-
Geology and mineral resources of the Aniakchak district, Alaska,
by Russell S. Knappen. Washington, Govt. print. off., 1929,

ii, p. 161-227. tables, 1 fold. map. 24 cm. (U.S. Geological survey.

Bulletin 797-F)
A-1105 Sept. 1972.

Knopf, Adolph, 1882-

The Eagle River region, Southeastern Alaska, by Adolph Knopf.
Washington, Govt. print. off., 1912.

61 p. illus., fold. maps. 24 cm. (U.S. Geological survey.
Bulletin 502)

A-1121 Sept. 1972.

Maddren, Alfred Geddes.
. The Koyukuk-Chandalar region, Alaska, by A.G. Maddren.
Washington, Govt. print. off., 1913.
119, viii p. illus., 2 fold. maps (in pocket) 23 cm. (U.S.
Geological survey. Bulletin 532)

Bound with: H.M. Eakin, The Yukon-Koyukuk region, Alaska.
A-538 June 1971.

Martin, George Curtis, 1875-1943.

... Geology and mineral resources of the Controller bay regions,
Alaska, by 6.C. Martin. Washington, Govt. print. off., 1908.

141, v p. illus. x pl. (incl. fold. maps (3 in pocket)) 24 cm.
(U.S. Geological survey. Bulletin no. 335)

A-556 July 1971.

Mertie, John Beaver, 1880-

The Nushagak district, Alaska, by J.B. Mertie, Jr. Washington,
Govt. print. off., 1938.

iv, 96 p. illus., fold. maps. 24 cm. (U.S. Geological survey.
Bulletin no. 903)

1. Geology - Alaska - Nushagak district. 2. Geography - Alaska.
3. Rocks - Alaska. I. Title. Series.

A-1052 August 1972.

Martin, George Curtis, 1875-1943,

Gold, silver, copper, and lead in Alaska in 1917. Mines report by
G.C. Martin. Washington, Govt. print. off., 1918.

v, p._131-145. tables. 24 cm. ([U.S. Geological survey. Bulletin
no. 692])

A-1143% Sept. 1972.
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Mertie, John Beaver, 1880-

A geologic reconnaissance of the Dennison Fork district, Alaska,
by J.B. Mertie, Jr. Washington, Govt. print. off., 1931.

43 p. illus., maps (part fold.) 24 cm. (U.S. Geological survey.
Bulletin no. 827)

A-893 July 1972,

Mertie, John Beaver, 1888-

Mineral deposits of the Ruby-Kuskokwim region, Alaska, by J.B.
Mertie, Washington, Govt. print. off., 1936.

p. 115-255. tables, maps (part fold.) 24 cm. (U.S. Geological
survey. Bulletin no. 864-C)

A-890  July 1972.

Mertie, John Beaver, 1880-

The Yukon-Tanana region, Alaska, by J. B. Mertie, jr. Washington,
Govt. print. off., 1937.

v, 276 p. illus., tables, 1 fold. .map. 24 cm. (U.S. Geological
survey. Bulletin no. 872)

A-1053 August 1972.

Mertie, John Beaver, 1880-
The Ruby-Kuskokwim region, Alaska, by J.B. Mertie, Jr. and G.L.
Harrington. Washington, Govt. print. off., 1924,

v%i, 129 p. illus. 24 em. (U.S. Geological survey. Bulletin no.
754

A-1054  Sept. 1972.

Moffit, Fred Howard, 1874-

Upper Copper and Tanana Rivers, Alaska, by Fred H. Moffit.
Washington, Govt. print. off., 1936.

ii, p. 135-143. 1 fold. map. 24 cm. (U.S. Geological survey.
Bulletin no. 868-C)

A-1107 Sept. 1972,

Moffit, Fred Howard, 1874-

... Mineral resources of Kenai Peninusula, Alaska. Gold fields of
the Turnagain Arm vegion, by Fred H. Moffit, Coal fields of the
Kachemak bay region, by Ralph W. Stone. Washington, Govt. print. off.,
1906, 1907.

80, x p. zviii pl. (imcl. maps, part fold.) diagrs. 23 cm.

(U.S. Geological survey. Bulletin no. 277)

A-562 Aug. 1971.

Bound with: G.C. Martin, B.L. Johnson, and U.S. Grant, Geology and
mineral resources of Kenai Peninsula, Alaska.

4
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Moffit, Fred Howard, 1874-

Mineral resources of the Nabesna-White river district, Alaska, by
F.H. Moffit and Adolph Knopf, with a section on the Quaternary, by
5.R. Capps. Washington, Govt. print. off., 1910.

1 v. (various pagings) illus. 2 fold, maps. 24 cm. (U.S.
Geological survey. Bulletin nos. 417, 630, 410, & 578)

A-561 Sept. 1972,

Moffit, ¥Fred Howard, 1874- .
Geology of the Slana-Tok district, Alaska, by Fred H. Moffit.
Washington, Govt. print. off., 1938.

iv, 54 p. tables, maps (part fold.) 24 cm. (U.S. Geological
survey. Bulletin no. 904)

A-1047 August 1972.

Martie, Hohn Beaver, 1888-

The Kaiyuh Hills, Alaska, by J.B. Mertie, Jr., Washington,
Govt. print. off., 1937. -

p. 145-178. fold. map. 24 cm. (U.S. Geological survey.
Bulletin no. 868&-D)

A-887 July 1972.

Moffit, Fred Howard, 1874-

The Suslota Pass district, Upper Copper River region, Alaska, by
Fred H. Moffit. Washington, Govt. print. off., 1933.

ii, p. 137-162. tables, fold. map. 24 cm. (U.S. Geological
survey. Bulletin no. 844-C)

A-1103 Sept. 1972.

Moffit, Fred Howard, 1874-

Recent mineral developments in the Copper River region, Alaska, by
Fred H. Moffit. Washington, Govt. print. off., 1937.

p. 97-109. 24 cm. (U.S. Geological survey. Bulletin no. 880-B)

A-885 July 1972.

Moffit, Fred Howard, 1874-

Geology of the Upper Tetling River district, Alaska, by Fred H.
Moffit. Washington, Govt. print. off., 1941.

iv, p. 115-157. 1illus., maps (part fold.) 24 cm. (U.S.
Geological survey. Bulletin no. 917-B)

A-1089 Sept. 1972.
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ANDR Moffit, Fred Howard, 1874- : 1
N Geology of the Tonsina district, Alaska, by Fred H. Moffit. i
24 Washington, Govt. print. off., 1935. - i
AL ii, 38 p. illus., 1 fold. map. 24 cm. (U.S. Geological survey.
M6 Bulletin no. §66)
A-1090 Sept. 1972.
ANDR Moffit, Fred Howard, 1874-
TN Geology and mineral resources of the Nizina District, Alaska, by
24 Fred H. Moffit and Stephen R. Capps. Washington, Govt. print. off.,
AL 1911.
M9 111 p. illus., maps (part fold.) 24 cm. (U.S. Geological survey.
Bulletin no. 448)
A-884 July 1972.
ANDR Moffit, Fred Howard, 1874-
™ Geology of the Hanagita-Bremner region, Alaska, by Fred H. Moffit.
24 - Washington, Govt. print. off., 1914..
A4 56 p. illus. maps (part fold.) 24 cm. (U.S. Geological Survey.
M91 - Bulletin 576)
A-1038 August 1972.
ANDR Moffit, Fred Howard, 1874- .
N The Upper Chitina Valley, Alaska, by Fred H. Moffit. Washington, i
24 Govt. print. off., 1918.
Ab 82 p. illus., fold. map. 24 cm. (U.S. Geological survey.
M92 Bulletin no. 675)
A-1057 Sept. 1972.
ANDR Moffit, Fred Howard, 1874-
™ Geology of the Gerstle River district, Alaska; with a report on the
24 Black Rapids Glacier, by Fred H. Moffit. Washington, Govt. print. off.,
A4 1842,
M93 iv. p. 107-160. illus. fold. map. 24 cm. (T.S. Geological survey.
Bulletin no. 926-B)
A-1119 Sept. 1972.
ANDR Park, Charles Frederick, 1903-
TN The Girdwood district, Alaska, by C.F. Park, Jr. Washington, Govt.
24 print. off., 1933, .
Ad viii, p. 381-424. illus. 24 cm. (U.S. Geological survey. Bulletin
P3 no. 849-G)

|
\
1
A-1056 Sept. 1972. - }
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ANDR Pecora, William Thomas, 1913-
TN Nickel-copper deposits on the West coast of Chichagof Island, |
24 Alaska, by William T. Pecora. Washington, Govt.. print. off., 1942. !
A4 p. 221-243. fold. maps. 24 cm. (U.S. Geological survey. Bulletin no. a5
P4 936-1) : y
A-888  August 1972, - A
ANDR Prindle, Louis Marcus, 1865- .
N ... The Yukon-Tanana region, Alaska. Description of Circle P
24 Quadrangle, by L.M. Prindle. Washington, Govt. print. off., 1906. T;‘
A4 27, xi p. illus., fold. map (in pocket) 24 cm. (U.S. Geological iy
P8 survey. Bulletin no. 295) I
A-560  July 1971. !M_
'””
ANDR Prindle, Louis Marcus, 1865- WW‘
™~ A geologic reconnaissance of the Fairbanks Quadrangle, Alaska, by 1
24 L.M. Prindle; with a detailed description of the Fairbanks district il
A4 by L.M. Prindle and F.J. Katz; and an account of lode mining near T
P85 Fairbanks, by Philip S. Smith. Washington, Govt. print. off., 1913, :
. 220 p., viii. illus., maps (part fold.) 23 cm. (U.S. Geological f
survey. Bulletin no. 525) ]
A-871 July 1972. .
ANDR Ray, James Chandler, 1882- |
™ The Willow Creek gold lode district, Alaska, by James C. Ray ... .
24 Washington, Govt. print. off., 1933, |
Ab viii, p. 165-229, illus., maps (part fold.) 24 cm. (U.S. i
R3 Geological survey. Bulletin no. 849-C) '
A-882 July 1972.
ANDR Reed, John C.
™ ... Geology and ore deposits of the Chichagof mining district, i
24 Alaska, by John C. Reed and Robert R. Coats. Washington, Govt. {1
A4 print. off., 1941, i
R4 2 v. illus. fold. maps. 24 cm. (U.S. Geological survey. '
Bulletin no. 929) '
v.l A-874 July 1972
v.2 A-87% " " (Maps, 13)
ANDR Reed, John Calvin, 1905- i
TN Mineral investigations of the geological survey in Alaska in 1943 k
24 and 1944, by John C. Reed. Washington, Govt. print. off., 1946. b
Ak ii, 6 p. 24 cm. (U.S. Geological survey. Bulletin no. 947-A) i
A-1092 Sept. 1972. \
f 0




Page 164

ANDR

24
Ab
537

ANDR
N
24
Ab
56

ANDR
N
24
Ab
S65

Ross, Clyde Polhemus, 1891-

Mineral deposits near the West Fork of the Chulitna River, Alaska,
by Clyde P. Ross. Washington, Govt. print. off., 1933.

viii, p. 289-333. illus., fold. maps. 24 em. (U.S. Geological
survey. Bulletin no. §49-E}

4-1106 Sept. 1972.

Schrader, Frank Charles, 1860-1944.

... The geology and mineral resources of a portion of the Copper
River district of Alaska, by Frank Charles Schrader and Arthur Coe
Spencer. Washington, Govt. print. off., 1901.

94 p. illus., fold. maps. 30 cm.

A-709 Nov. 1971,

Spurr, Josiah Edward, 1870-

. Geology of the Yukon gold district, Alaska, by Josiah Edward
Spurr; with an introductiory chapter on the history and condition of
the district to 1897 by Harold Beach Goodrich ... Washington, Govt.
print. off., 1898,

p. 87-392. illus., plates, maps. 30 cm.
A-545 June 1971.

Smith, Philip Sidney, 1877~
The Lake Clark-Central Kuskokwim region, Alaska, by Philip S. Smith.
Washington, Govt. print. off., 1917.

162 p. illus., fold. maps. 24 cm. (U.S. Geological survey. Bulletin
no. 655)

1. Geology - Alaska. 2. Geography - Alaska. 3. Rocks. 4. Mines
and mineral resources - Alaska. 1. Title. Series.

A-898 August 1972.

Stefansson, Karl, 1914-

Copper bullion claims, Rua Cove, Knight Island, Alaska, by Karl
Stefansson and Robert M. Moxham. Washington, Govt. print. off.,
1946.

iii, p. 85-92. illus., maps (1 fold.) 24 cm. (U.S. Geological
Survey. Bulletin 947-E)

A-1093 Sept. 1972,

Tuck, Ralph, 1904-

The Valdez Creek mining district Alaska, in 1936, by Ralph Tuck.
Washington, Govt. print. off., 1938.
~ii, p. 109-131. maps. 24 cm. (U.S. Geological survey. Bulletin
no. 897-B)

A-889 August 1972.
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Tuck, Ralph, 1904- :

The Curry district, Alaska, by Ralph Tuck. Washington, Govt. print.
off., 1934. .

ii: p. 99-140. illus., fold. map. 24 cm. (U.S. Geological survey.
Bulletin no. 857-C)

A-1108 Sept. 1972.

Tuck, Ralph, 1904-

The Moose Pass-Hope District, Kenai Peninsula, Alaska, by Ralph
Tuck. Washington, Govt. print. off., 1933.

%, p. 469-530, v. illus., maps (part fold.) 24 cm. (U.S. Geological
survey. Bulletin no. 849-1)

A-1110 Sept. 1972.

U.5. Geological survey. Information service.

Memorandum for the press. Mining in Alaska. Washington, Govt. print.
off., 1938-1945.

[n.p.] 27 cm.

A-1146 Sept. 1972.

U.S. Geological survey.

Map of Alaska, showing known gold-bearing rocks, with descriptive
text containing sketches of the geography, geology, and gold deposits
and routes to the gold fields ... Washington, Govt. print. off., 1898.

1 v. (various pagings) illus., fold. maps. 24 cm. (U.S. Geological
survey. Bulletins nos. 504, 772, 783, 783-E, 797-D & 815)

Cover title: Geological survey reports: Northern Alaska, 1898-1930.
A-713 Sept. 1972.

Wright, Charles Will, 1879-
... Geology and ore deposits of Copper mountain and Kasaan peninsula,
Alaska, by Charles Will Wright. Washington, Govt. print. off., 1915.
110 p. illus., plates, maps (part fold.) plans, diagrs. 29 cm.
(U.S. Geological survey. (Professional paper 87))

A-546  June 1971.

Canada Dept. of mines.

Publications of the Geological Survey and National Museum of Canada,
Ottawa. [King's Printer] 1933.
xLii p. 25 cm.

A-1144 Sept. 1972.
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!
ANDR Robertson, William Fleet.
TN ... Preliminary review and estimate of mineral production, 1919,
27 by Wm Fleet Robertson. Victoria, B.C., King's Printer, 1920.
B8 62 p. tables. 27 cm.
R6
A-700 Sept. 1971.
ANDR Klondike grubstakes, where to get them, what to take. Seattle, Wash., |
N Grubstakes' Publishing Co., 1898. |
151 40 p. illus. 17 cm. ]
P6
1. Klondike gold-fields. 2. Minners - Alaska.
A-1259 Oct. 1972. -
ANDR U.S. Laws, statutes, etc. ﬁ
& .. United States mining laws, and regulations thereunder. f
223 Approved March 29, 1909. [Washington, Govt. print. off., 1907] 1912. I
A3 79 p. 25 cm. :
At head of title: General land office. Circular no. 187.
A-332  July 71. ;
ANDR U.S. Congress. House. Committee on mines and mini;g. j
TN Hearings before the Committee on mines and mining ... of the House ﬁ
223 of representatives in consideration of bill H.R. 10577, to amend an .
Ab act entitled "An act for the protection of the lives of miners in the . ?
1910 territories,” and for other purposes ... March 31, April 4, 7-8, i
1910. Washington, Govt. print. off., 1910. |
75 p. 23 cm. ?
G.F. Huff, chairman
1. Mining law -~ Alaska. 2. Mine accidents.
A-1071 August 1972. .
ANDR U. 5. Congress. House. Committee on mines and mining. ‘ ]
IN Commission to codify and suggest amendments to the general mining |
223 laws. Hearings before the Committee on mines and mining of the House I
Al of representatives. Washington, Govt. print. off., 1915. i
1916 2v. in 1. 23 cm. -
.‘\
Paged continuously. )
A-334  August 71. ij
1
|
|
‘i
I
f i
|
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U. 5. Congress. House. Committee on the territories.
. Miners' lien law in Alaska. Statement of Hon. James Wickersham.

... March 30, 1910. Sixty-first Congress, second session. Washington,
Govt. print. off., 1910.

21 p. 23 cm.

At head of title: House of representatives. Committee on the
territories. : -

Edward L. Hamilton, chairman.

1. Mining law - Alaska. 2. Liens -- Alaska. I Title.
A-1138 Sept. 1972.

U. S. Congress. House. Committee on the Territories.
Mining laws applicable to Alaska. Statement of Hon. James
Wickersham, February 13 and March 8, 1912. Vashington, Govt.
print. off., 1912.
ii, p. 135-147 24 cm.

A-1141 Sept. 1972.

Capps, Stephen Reid, 1881-
Geology of the Alaska railroad region, by Stephen R. Capps.
Washington, Govt. print. off., 1940.

201 p. illus. maps (part fold.) 24 cm. (U.S. Geological
survey. Bulletin mo. 907)

A-1008 Auvgust 1972.

Emmons, Samuel Franklin, 1841-1911.

... Contributions to economic geology, 1903 [by] S.F. Emmons {and]
C.W. Hayes. Washington, Govt. print. off., 1904.

527, iii p. tables, illus., maps (part fold.) 23 cm. (U.S.
Geological survey. Bulletin no. 225)

A-622 Sept. 1972,

Spencer, Arthur C.

The Juneau gold belt, Alaska, by Arthur C. Spencer, and A
reconnaissance of Admiralty Island, Alaska, by Charles Will Wright.
Washington, Govt. print. off., 1906.

xii, 161, xi p. illus. maps. 23 cm. (U.S. Geological survey.
Bulletin no. 287)

A-355 August 71.
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Becker, George Ferdinand, 1847-1919.

... Reconnaissance of the gold fields of southern Alaska with some
notes on general geology, by George F. Becker ... Washington, Govt.
print. off., 1898. - '

Cover-title, 86 p. illus., xxxi pl. {(part double, incl. maps,
plans) diagrs. 30 cm.

A-531 June 1971.

Brooks, Alfred Hulse, 1871-1924.

... Reconnaissances in the Cape Nome and Norton Bay regions, Alaska,
in 1900, by Alfred H. Brooks and others. Washington, Govt. print. off.,
1901.

222 p. illus., maps. 29 cm.

A-587 July 1971.

Christoe, Alice Henson.

Treadwell, an Alaskan fulfillment; the text by Alice Henson Christoe,
the drawings by Adelaide Hanscom Leeson. [n.d., 19097]

1 v. (unpaged) illus. 21 cm.

A-1281 Oct. 1972.

Collier, Arthur James, 1866-1939.

. The gold placers of parts of Seward peninsula, Alaska, including
Nome, Council, Kougarck, Port Clarence, and Goodhope precincts, by
Arthur J. Collier, Frank L. Hess, Philip S. Smith, and Alfred H.
Brooks. Washington, Govt. print. off., 1908.

343, v p. illus., xi pl. (incl. 4 fold. maps in pocket) diagrs.
24 cm. (U.S. Geological survey. Bulletin no. 328)

A-555 July 1971.

Eakin, Henry Miner, 1883-1936.

The Porcupine gold placer district, Alaska, by Henry M. Eakin.
Washington, Govt. print. off., 191G,

29 p. illus., fold. maps. 24 cm. (U.S. Geological survey.
Bulletin no. 699)

A-895 August 1972.
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Moffit, Fred H. 1874- :

... The Fairhaven gold placers, Seward Peninsula, Alaska; by Fred H.
Moffit. Washington, Govt. priant. off., 1905. -

85, v p. illus., xiv pl (incl. maps) 24 cm. (U.S. Geological survey.
Bulletin no. 247)

A-554  Aug. 1971.

Bound with: P.S. Smith, Geology and mineral resources of the
Solomon and Casadepaga quadrangles, Seward Peninsula, Alaska; P. S.
Smith, A geologic reconnaissance in Southeastern Seward Peninsula
and the Norton Bay-Nulato region, Alaska; F.H. Moffit, Geology of
the Nome and Grand Central quadrangles, Alaska.

Purington, Chester Wells, 1871-

... Methods and costs of gravel and placer mining in Alaska, by
Chester Wells Purington. Washington, Govt. print. off., 1905.

273, ix p. illus., XLII pl. (2 fold., incl. map) diagrs. 24 cm.
(U.S. Geological survey. Bulletin no. 263)

A-537 June 1971.

Seattle to the Nome gold coast. Pacific Clipper Line, Seattle,
Wash., Press of Denny-Coryell Company, 1900.
44 p. illus. 23 cm..

A-1270 Oct. 1972.

Smith, Philip Sidney, 1877-

... Fineness of gold from Alaska placers, by Phillip S. Smith.
... Washington, Govt. print. off., 1941.

vi, p. 147-272. 24 cm.

4-880 July 1972.

Carmack gold and copper mining company.

A few facts for investers. [Seattle, Wash., Trade Register Print,
1909.

1 v. (unpaged) map. 17 cm.

A-1246 Oct. 1972.

Miller, Don John, 1919-

Copper deposits of the Nizina district, Alaska, by Don J. Miller;
with an introduction by Fred H. Moffit. Washington, Govt. print. off.,
1946.

iii, p. 93-120. charts, maps (part fold.) 24 cm. (U.S. Geological
survey. Bulletin no. 947-F)

A-1037 August 1972.
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Van Alstine, Ralph Erskine, 1914-

Copper deposits of the Kotsina-Kuskulana district, Alaska, by
Ralph E. Van Alstine and Robert F. Black; with an introduction by
Fred H. Moffit. Washington, Govt. print. off., 1946.

p. 121-141. illvs., fold. map. 24 em. (U.S. Geological survey.
Bulletin no. 947-G) :

A-1044  August 1972.

Collier, Arthur James, 1866-

... The tin deposits of the York region, Alaska, by Arthur J.
Collier. Washington, Govt. print. off., 1904.

61, iii p. illus., 7 pl. (incl. maps) 24 em. (U.S. Geological
survey. Bulletin no. 229)

A-523 June 1971.

Brooks, Alfred Hulse, 1871-1924.

... Antimony deposits of Alaska, by Alfred H. Brooks. Washington,
Govt. print. off., 1916,

67 p. illus., pl. 2 fold. maps (1 in pocket) 24 cm.
A-419 May 1971.

Guild, Philip White, 1915-

Chromite deposits of Red Bluff Bay and Vicinity, Baranof Island,
Alaska, by Philip W. Guild and James R. Balsley, jr. Washington,
Govt. print. off., 1942,

iii, p. 171-187. tables, fold. map. 24 cm. (U.S. Geological
survey. Bulletin no. 936-G)

A-1040 August 1972,

Gill, Adam Capen, 1863-1932.
Chromite of Kenai Peninsula, Alaska, by A.C. Gill. Washington,
Govt. print. off., 1922,

iv. 52 p. illus., fold. maps. 24 em. (U.S. Geological survey.
Bulletin no. 742)

A-1058 Augnst 1972.

Guild, Philip White, 1915-
Chromite deposits of Kenai Peninsula, Alaska, by Philip W. Guild.
Washington, Govt. print. off., 1942,

iii, p. 139-175. illus., fold. maps. 24 cm. (U.S. Geological
survey. Bulletin no. 931-G)

A-1049 Sept. 1972.
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Mertie, John Beaver, 1880- :
Gold placers of the Forthymile, Eagle, and Circle districts, Alaska,
by J. B. Mertie, jr. Washington, Govt. print. off., 1938.

iv. p. 133-261. charts, fold. maps. 24 cm. (U.S. Geological survey.
Bulletin no. 897-C)

A-1035 Awngust 1972.

Prindle, Louis Marcus, 1865-

The Rampart gold placer region Alaska, by L.M. Prindle and Frank L.
Hess. Washington, Govt. print. off., 1906.

54 p., x, illus. map. 24 em. (U.S. Geological survey. Bulletin
no. 280)

A-1036 August 1972.

Reed, John Calvin, 1905-
Nickel deposits of Bohemia Basin and vicinity Yakobi Island, Alaska,

by John C. Reed and John Van N. Dorr 2d. Washington, Govt. print. off.,
1942.

iv, p. 105-138. maps (part fold.)_ 24 cm. (U.S. Geological survey.
Bulletin no. 931-F)

A-837 August 1972.

Reed, John Calvin, 1905-

Nickel-copper deposit at Snipe Bay Baranof Island, Alaska, by John C.
Reed and George 0. Gates. Washington, Govt. print. off., 1942.

iiii p. 321-330. map 24 cm. {U.S. Geological survey. Bulletin no.
936-M

A-1046 Sept. 1972.

Reed, John Calvin, 1905-

Nickel-copper deposit at Funter Bay, Admiralty Island, Alaska, by
John C. Reed. Washington, Govt. print. off., 1942,

iii, p. 349-361. illus., fold. map. 24 cm. (U.S. Geological survey.
Bulletin no. 936-0) .

A-1048 Sept. 1972.

Mertie, John Beaver, 1880-
Platinum deposits of the Goodnews Bay district, Alaska, by J.B.
Mertie, jr. Washington, Govt. print. off., 1939.

p. 115-145, illus., maps (part fold.) 24 cm. (U.S. Geological
survey. Bulletin no. 910-B)

A-1039 August 1972.
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ANDR
TN
799
P7
M5

ANDR
TN
805
A6
D2

ANDR
N
805
Ab
RS

ANDR
TN
805
Ab
T8

ANDR
N
805
A7
c7

ANDR
TN
872
A65
B7

Mertie, John Beaver, 1880- -
The Goodnews platinum deposits, Alaska, by J.B. Mertie, jr.
Washington, Govi. print. off., 1940, -

iv, 97 p. illus., fold. map. 24 cm. (U.S. Geoiogical survey.
Bulletin no. 918) ‘

A-1104 Sept. 1972.

Dall, William Healey, 1845-1927.
... Report on coal and lignite of Alaska, by William Healey Dall
.. Washington, Govt. print. off., 1896.
cover-title, p. 763-908. illus., 11 pl. (incl. fold. maps.) 29 cm.

A-527 June 1971.

Richards, Ralph Webster, 1879- 1‘
Progress of surveys in the Anthracite Ridge district, Alaska, by .
Ralph W. Richards and Gerald A. Waring. Washington, Govt. print.
off., 1933.
ii, 27 p. tables, maps (1 fold.) 24 cm. (U.S. Geological survey.
Bulletin no. 849-A)

A-1045 August 1972,

Tuck, Ralph, 1904~

The Eska Creek coal deposits, Matanuska Valley, Alaska, by Ralph
Tuck. Washington, Govt. print. off., 1937.

ii, p. 185-214. tables, fold. maps. 24 cm. (U.S. Geological
survey. Bulletin no. 880-D)

A-1051 August 1972.

Collier, Arthur James, 1866-1939,

... The coal resources of the Yukon, Alaska, by Arthur J. Collier.
Washington, Govt. print. off., 1903.

71 p., iii p. illus. iv pl. (incl. fold. maps) 24 cm. (U.S.
Geological survey. Bulletin no. 218)

Bound with: §.J. Collier, Geology and coal resources of the Cape
Lisburne Region, Alaska; G.C. Martin, A reconnaissance of the
Matanuska coal field, Alaska in 1905; G.C. Martin, The petroleum
fields of the Pacific coast of Alaska, with an account of the Bering
River coal deposits.

A-524  June 1971.

Brooks, Alfred Hulse, 1871-1924.

The petroleum fields of Alaska, by Alfred H. Brooks. New York,
American Institute of Mining Engineers, 1915,

p. 199-207. maps, tables. 24 cm.

A-1145 Sept. 1972.
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ANDR
TN
872
AbS
S6

ANDR
vA
23
U6

ANDR
UA
24
A7
1900

ANDR
VA
52
A2
U5

Smith, Philip Sidney, 1877-1949. :

Explorations in Northwestern Alaska, by Philip S. Smith. New York,
American Geographical Society, 1925, o

p. 237-256. illus., map. 26 cm.

Reprinted from the Geographical Review ... April, 1925.
A-1307 Nov. 1972.

Burchard, Ernest Francis, 1875~ 3

Marble resources of Southeastern Alaska, by Ernest F. Burchard;
with a section on the geography and geology, by Theodore Chapin.
Washington, Govt. print. off., 1920,

118 p. illus., maps (part fold.) 24 cm. (U.S. Geological survey.
Bulletin no. 682)

A-1033 August 1972. 3

U.S. Congress. Senate. Committee on armed services.

Report of the Alaskan task force; seventh report of the preparedness
subcommittee of the Committee on armed services, U.$. Senate, under
the authority of 5. Res. 18 (82d Congress) Washington, Govt. print.
off., 1951. -

120 p. fold. map. tables. 24 cm. (U.S. 82d Congress. 1st
session. Senate.) .

A-1170 Oct. 1972.
[U.S. Army] Headquarters department of Alaska.

Annual report of the Department Commander. Fort St. Michael,
Alaska, 1900.

53 p. 20 cm.

A-1308 Nov. 1972.

U. S. Navy dept.

Ammual report of the Secretary of the Navy. November 28, 1881.
Washington, Govt. print. off., 1881.
ii, 833 p. illus., graphs, tables, fold. maps. 24 cm.

1. Alliance (Ship) 2. Jeannette (Ship) 3. Rodgers (Ship) 4.
U.S. Navy. 1. Title.

A-704 Nov. 1971.
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ANDR

145
U6

ANDR

587
U5
1902

ANDR

587
35)
1918

ANDR

597
u7
Ab
1918

U.S. Coast Guard. :

Annual report of the United States Coast Guard, for the fiscal
year ended June 30. Washington, Govt. print. off., 1918-19,
1923-27, 1929-32. '

3 v. (various pagings) 24 cm.

v.l A-1085 Sept. 1972
v.2 A-1086 " "
v.3 A-1087 " "

U.S. Congress. House.
Annual report of the Commissioner of navigation, for the fiscal
year ended June 30, 1902. Washington, Govt. print. off., 1902.
502 p. tables. 24 cm.

Cover title: House documents. Navigation bureau. Treasury dept.
report, 1902.

A-854  June 1972.

U.S. Coast and geodetic survey.

Catalogue of charts, coast pilots, and tide tables, 1902.
Washington, Govt. print. off., 1902.

167 p. charts, tables.

A-728 May 1972,

Colbert, Leo Otis, 1883~

... Wire-drag work in Alaska, by L.0. Colbert and John A. Daniels.
Washington, Govt. print. off., 1916.

31 p. illus., plates, maps (1 fold.) 24 cm. (U.S. Coast and
geodetic survey. Special publication no. 34)

A-813 June 1972,

U.S. Coast and geodetic survey.
. The neglected waters of the Pacific coast, Washington, Oregon,

and California, by E. Lester Jones, Supt. Washington, Govt. print. off.

1918.

21 p. plates, maps (part fold.) diagrs. (part col.) fold. chart.
31 cm. (Special publication, no. 48)

A-701 Sept. 1971.

U.S. Coast and geodetic survey.
. Safeguard the gatways of Alaska: her waterways, by E. Lester
Jones, superintendent ... Washington, Govt. print. off., 1918.
41 p. plates, fold. maps, col. diagr., fold. charts. 27 cm.
(Special publication, no. 50)

A-292 July 71

H
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ANDR

915
T5

~ ANDR

943
U5

ANDR

943
u7
D5

Findlay, Alexander George, 1812-1875.

Directory for the navigation of the North Pacific Ocean with
descriptions of its coasts, islands, etc., from Panama to Bering
Strait, and Japan; its winds, currents, and passages. Third
edition, by Alexander George Findlay. London, Richard Holmes
Laurie, 1896.

1315 p. illus. fold. maps. 26 cm.

A-858 July 1972.

U.S. Coast and geodetic survey.

. Alaska, coast pilot notes on the Fox Islands Passes, Unalaska
Bay, Bering Sea, and Arctic Ocean as far as Point Barrow ...
Washington, Govt. print. off., 1901.

64 p. illus. 30 cm. (U.S. Coast and geodetic survey. Bulletin
no. 40)

A-712 Nov. 1971,

U. S. Coast and geodetic survey.
. United States coast pilot. Alaska. Part I. Dixon eatrance to
Yakutat bay. 6th ed... Washington, Govt. print. off., 1917,
257 p. 2 fold maps. 24 cm.
At head of title: Serial no. 66. Dept. of Com. U.S. Coast and
geodetic survey. K. Lester Jones, Supt. -

A-218 July 70

U. S. Coast and Geodetic Survey.
United States pilot: Pacific coast. Alaska. Dixon Entrance to

Cape Spencer. [lst] - ed.; 1869~ Washington, U.S. Govt. print.

off.
v, illus. 23-31 cm.
Title varies:

A-221 1869 pt. 1 July 70
A-222 1883 pt. 1 "
A-223 1891 pt. 1 " M
A-224 1908 pt. 1

H 1
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ANDR U. 5. Coast and geodetic survey. :
VK ... United States coast pilot. Alaska. Part II. Yakutat bay
943 to Arctic ocean. 1st ed. ... Washington, Govt. print. off., 1916.
U7 303 p. 24 cm. '
Y3 o At head of title: Serial no. 34. Dept. of Commerce. U.S. Coast
1916 »  and geodetic survey. E. Lester Jones, superintendent.
N , . .
ANDR ~
VK A-219 July 70
943 A-220 Supp. 1926 Pt. II. July 70
U7 A
Y3 v
Supp.
1926 -
pt. II.
ANDR U. S. Hydrographic Office.
VK Sailing directions for British Columbia. 1Ist ed.; 1916 - 1929,
945 1930. Washington, Govt. print. off.
U66 2 v. illus., maps (part fold., part col., some in pocket) 24 cm.

Title varies: 1916-30, British Columbia pilot.

v.l A-481 May 1971

v.2 A-482 " ¢
ANDR U. S. Coast Guard.
VK Buoy list. ...Washington, Govt. print. off., 1914, 1920, 1927.
1243 3 v. (various pagings) tables.
Ué

v.l A-730 1914

v.2 A-731 1920

v.3 A-732 1927
ANDR U.S. Coast Guard.
VK Complete list of lights and other marine aids; Pacific coast of
1243 the United States. Mar. 15, 1912-1914. Vashington, Govt. print.
u75 off., 1914.

1v. 26 cm.

A-578 July 1971.
ANDR U. S. Dept. of commerce.
VM ... Vessels and launches for the Coast and geodetic survey.
397 [Washington, Govt. print. off.] 1917.
U7 p. 263-272. illus., fold. maps. 24 ca.

Reprinted from the Annual report of the Secretary of commerce for
the fiscal year 1917.

A-811 June 1972.
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ANDR

662
C3

ANDR

662
E3

ANDR

671
N&

ANDR

1251
N7
Jg2

ANDR

1251
N7
562

Catalog - St. Bernard Public Library and reading room ... Nome,
Alaska, Nome Nugget, January, 1905.
32 p. illus. 22 cm.

A-1114 Sept. 1972.

Eaton, Samuel, compiler.

Catalogue of all the books contained in the Public Library at
Metlakahtla, Alaska, on July lst, 1906; compiled by Samuel Faton,
librarian. Price 50 cents. The proceeds from the sale of this
catalogue will be devoted to the maintenance of the library.
Metlakahtla, Alaska, 1906.

60 p. 18 cm.

A-1117 Sept. 1972.

New York Public Library.

Bulletin. September 1927, March 1932. New York, The New York
Public Library, 1927, 1932.

2 v. illus. 26 cm.

v.l A-864 July 1972.
v.2 A-865 " "

Judson, Katharine Berry.

Subject index to the history of the Pacific northwest and of Alaska
as found in the United States government documents, congressional
series, in the American state papers, and in other documents,
1789-1881; prepared by Katharine B. Judson, M.A., for the Seattle
public library. Pub. by the Washington state library, Olympia,

1913. Olympia, Wash., ¥. M. Lamborn, public printer, 1913.

341 p. 24 cm.

A-383 GSept. 71.

Smith, Charles Wesley, 1877-

Pacific porthwest Americana; a checklist of books and pamphlets
relating to the history of the Pacific northwest, comp. by Charles W.
Smith ... Ed. 2, rev. and enl. New York, The H. W. Wilson company;
London, Grafton & company, 1921. '

xi, [1], 329 p. 27 cm.

A~377 Sept. 70
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ANDR

1255
W63

ANDR

6022
P45

ANDR

Z
6033
G5
Fé

ANDR

6034
U49
U5

ANDR

7119
E7
P6

EBPS03/P
EBCHO6/P

Wickersham, James, 1857-1939.

A blbllography of Alaskan llterature, 1724-1924; containing the
tltles of all histories, travels, voyages, newspapers, periodicals,
public documents, tec., printed 1n English, Russian, German, French,
Spanish, etc., relating to, descriptive of, or published in Russian
America or Alaska, from 1724 to and including 1924, by James
Wickersham. Cordova, Alaska, Cordova daily times primt, 1927.

xxvii, 635 p. 24 cm. '

A-316 July 71

Phillips, Philip Lee, 1857-1924.

Alaska and the Northwest part of North America, 1588-1898; maps in
the Library of Congress, by P. Lee Phillips. Washington, Govt
print. off., 1898.

119 p. 24 cm.

A-1115 Sept. 1972.

Flint, Richard Foster, 1902~

Glac1al map of North America; part 2, bibliography and explanatory
notes, by Richard Foster Flint. Baltlmore Md., Waverly Press, Inc.
1945.

viii, 37 p. 25 cm. (Geological Society of America. Special papers
no. 60) o

A-1074 August 1972,

U. 5. Geological Survey.

Publications for the Geological Survey. Washington, U.S. Govt. print.

off., 1916.
v in 22 cm.

A-460 Sept. 71

Pilling, James Constantine, 1846-1895.

Bibliography of the Eskimo language, by James Constantine Pilling.
Washington, Govt. print. off., 1887.

v, 116 p. incl. facsims. 25 cm.

A-623 August 1971.




#1

2

#3

{4

#5

16

17

18

{9
#10
#11
#12
#13
#14
#115
#16
#17
#18
#19
#20
#21
#22
#23
#24
#25
126
#27
#28
#29
#30
#31
#32
#33

MANUSCRIPT

FOLDERS IN ANDREWS COLLECTION: Contents

Alaska towns/travel brochures.

Travel folders. Alaska.

Travel folders. Canadian Pacific. 1898 - 1927.

Pioneers of Alaska. Booklets.

National Geographic Magazines, miscellaneous.

Alaska School Bulletins 1918-1935 {Incomplete).

About the Andrews Collectien.

Alaskana - Miscellaneous.

Sourdough Curios.

Souvenir picture books and miscellaneous.
Alaska Fairs.

Magazines - Alaska articles and illustrations.
Territorial reports 1937-1954, miscellaneous.
Maps - Geologic history at a glance.

Maps of gold fields.

Maps - geodetic.

Maps - geologic, 1898-1942.

Miscellaneous articles from magazines.
Photographs, miscellaneous (Some of Sitka).
Fisheries, fur seals, industries. '

Novelty calendars. 1903-1905. (rare).

Fort Egbert bulletin, San Francisco Fire, 1906.

Eagle Alaska Telegraph bulletin.

British Columbia -~ travel folders.
National Parks Portfolio.

Canadian Merchant Service Guild.

Highway - proposed Alaskan/Canadian.
National defemnse.

Maya and Mexican manuscripts, illustrated.

Fur sales, auctions, prices, etc.

Newspaper articles by Frank G. Carpenter, 1916.

Alaska, commercial, 1901.

Postal history of Alaska.




FOLDERS IN ANBREWS COLLECTION: Contents Continued.

#34 Birds and bird-banding.
##35 Indian affairs, reports, etc.
#36 Eskimo children's compesitions.
#37 Eskimo vocabulary - different dialects. (Songs, hymns, etc.).
#38 Tlingit words and Russian words peculiar to Alaska. !
39 Messages of governors delegates. |
#4540 NEWSpaperrarticles on Alaska. (Rex Beach: Trank G. Carpenter, Misc.).
#41 Newspaper articles, misc./Life magazine, July 18, 1938.
42 Ross Settiement, by Tekhmenef. (Trans. by C.L. Andrews).
43 Catalogs: Voyages & Travels/Indian - Baskets & Curios.
bt Alaska, numbers of magazines.
#45 Verstovian. Nov. 1930 - Feb. 1945 {Incomplete).
#46 Letters - miscellaneous: Andrews, Condit, Brooks, Smith, etc.
#467 Edwards, Chas H. found dead in Sitka Hotel, January 15, 1892.
1#48 Voyages from Asia to America.
#49 Arctic cruise of U.S. Ship "Thetis".
#50 Notes and comments (Rev. Cruise of New Hazard).
#51 Alaska business directory. Water power projectsf telephone..., Sitka..
#52 Father Jett's Superstitions of the Ten'A Indians/covered graves of

the Aleuts by Pinart/ Memos and notes by Katharin Kane and

Golden Brady.
#53 Report of the wreck of the "Torrent'".
#54 C.L. Andrews. Miscellaneous manuscripts.
#55 Lopp, William T. & wife. Diary, letters ;nd newspaper clippings,

1892-1893.
#56 Jé&is, Capt. D.H., Customs collector, 1902-1904.
#57 Wrangell and the gold of the Cassiar. Letters, receipts, etc.
#58 €.L. Andrews. Letters and notes.
#59 C.L. Andrews. Letters to and from.
#60 C.L. Andrews. Correspondence. 1920-1925.
#61 Historical Mss and materials. 55
#62 Manuscripts and notes on legendary Socapy Smith, etc. E:
#63 Reports and letters, customs, vessels, wrecks, schooner pearl. '
#64 Shipwrecks - Neva. 8St. Nicholas.
#65 Shipwrecks - Neva. St. Nicholas.




|
|
" FOLDERS IN ANDREWS COLLECTION: Contents Continued. l
#66 Statistical and chronological information on Alaska.
#+67 C.L. Andrews correspondence ~ chiefly with Prof. Smith of University
of Washington, September 1944.
#68 Jim Willie, letters, 1939-1044.
69 C. L. Andrews. Correspondence.
#70 Oregon history.
#71 Articles by noted writers/Russian book list/correspondence with
Sealers, misc.
#1712 Roald Amundsen and V. Bering.
#73 C.L. Andrews. sketches and articles.
#74 1905 20th Century»atlas of Alaska.
#75 N.A. Review 1889/ National geographic 1898.
#76 Alaskan Magazines, early issues.
#717 California law review, January 1916/ Geographical Review, January 1925.
#18 National Geographic Magazine. 1907-1919.
#79 H.P. Documents. 1863-1872. |
#80 Newspapers - Mimeographed. _ :?
#81 Alaska - interests in Washington, D.C. 1932. -
vells/stamp books for photos.
#84 De Armond papers.
#85 Miscellaneous papers.
#86 All Alaska Review. 1915-1917, 1929-1931.,
#87 A.P. Kasheveroff. Correspondence.

#82 Ohio River Flood. 1937. Pictures/Philmouth College songs and
|
|

EBCMO8/P




MAPS IN ANDREWS COLLECTION
(ROLLED UP AND MARKED WITH GROUP #)

GROUP #1
#1 Linen back, appears old
Long 113° to 129°
Lat 53° to 70°
Yukon British Columbia Alberta

#2 Alaska & adjacent coast as far south as Seattle showing principal coop-
erative stations of U.5. Dept. Agriculture weather bureaun.
Long 108° to 180°
Lat 48° to 72°

A) Average temperature of the three summer months

B} Annual precipitation

C) Highest temperature ever recorded at points in Alaska

D) Average annual amounts of snowfall

E) Average number of days, annuwally upon which precipitation

occurred, {(rain or snow)
(No dates ~ Nome on maps but not Anchorage or Ketchikan or Petersburg.
My Guess C. 1902-7 Killisno listed.) |

#3 Signal Corps telegraph system in Alaska and Canadian lines |
Oct. 1903 Prepared under direction of Brig. Gen. A.W. Greely, Chief
Sig. Corp officer U.5. Army.

Long 128° to 176° ,
Lat 54° to 63°

e +

#4 Seward Peninsula Reconnaissance Map Alfred H. Brooks, Geologist in charge. |
1913 |
Lists reindeer herds
Names of owners of herds also if native owners, government or
church related.

#5 Noatak - Kobuk region Reconnaissance map -°
1913

##6 Seward Peninsula Reconnaissance map
1913 Alfred H. Brooks, geologist in charge (2 copies) !

#7 Seward Peninsula Reconnaissance map
1913 Reindeer herds Lists number of deer in each herd or estimate

##8 Good-natured map of Alaska
"Thae Alaska Line" (Steamship) about 20' x 24"
1934

#9 Dixon Entrance to Head of Lynn Canal USC&GS # 5080
1902 Long 130° to 137° 2 lights listed

Lat 54¢ to 60° Sentinel Island
Five Finger Island




Page #2 of Group #1

#10 Map of Alaska Dept of Interior (2 copies)
1923 Long 118° to 180°
Lat 52° to 72¢°
Also Aleutian Islands
172 - 1B0 ~-172 E & W of Greenwich
Lat 52° |
Lists Wireless Stations ‘

#11 Admiralty Iéland U.5. Geclogical Survey
1936 Long 133° to 135°
Lat 57° to 58° 507

END OF GROUP {1




Maps in Andrews Collection
(Rolled up and marked with group #)

GROUP #2

- #1 Glacier Bay Dept of Commerce TUSC&GS #8306
1931

#2 Alaska Railroad Dept of Interior File R700 - 202
1920 Seward to Fairbanks
Mantanuska Branch Chatanika Branch

#3 Large part of Alaska and British Columbia -~ Small sectional maps
No date Published by A.V. Comings, Seattle
Shows locations in Alaska and British Columbia of canneries salteries
cold storage plants codfish, whaling & fertilizer plants :
Gives names of companies and plants

#4 Juneau to Porcupine River Route map USC & GS #3100
1897 : Long 131° to 148°

#5 Map of Alaska NE corner missing {cut out)
Pre 1912 Colored No legend Seems very complete
Compiled by M. Hendges Anchorage no shown

|
#6 White Water Bay-Chatam Strait - Admiralty Island USC & GS #8233 _i
1883  From a survey of officers of the U.S. Navy 1881 - i

Sailing directions Tides averages listed
Lat 57° 13" N
Long 134° 30" W
: |
#7 Copper River & Chistochina River Region Topographic map |
1900~2

[

#8 Gambier Bay - Grederick Sound USC & GS # 8224
1889 Tides - Averages Lat 57°26" Long 133° 49"

#9 Post Route Map
1809 Showing post offices and distances of mail routes. Published by
‘erder of postmaster general List of Post offices in Alaska

. #10 Nushagak District - Bristol Bay Dept of Interior
1930-31-34 Dept of Interior Topographed

#11 Telegraph & Cable System
- 1927 U.S5. Cables Canadian lines connection with U.S.

#12 Baranof Chichagoff Admiralty Islands and part of Kupreanof Island “ f
No date US Forest Service Tongass Sheet 11 -

#13 Lake Clark - Mulchatna River Region Reconnaissance map
1933

#14 "The Tast Frontier" Alaska (?oorly marked) colored
1835 Put out by Abboet Labs. Halibut and Fish 0il Co.




Page 2 of Group #2

#15

#16

#17

#18

#19

#20

#21

#22

Kenai mining districts and Moose Pass region
1910 Cabins, trails, roads, prospects and original locators marked

Post Route Map
1909 Showing post offices and distance of mail routes. Published by
order of postmaster general list of post cifices in Alaska

Map of Alaska FPrepared by American Geographical Society for Alaska Road
1923 Commission
Wagon roads, sled roads, pack trails, railrcads, tramways, army
radio stations, navy radio stations, commercial radio stations,
international boundaries district and province boundaries
National Park and Forest boundaries Populations of towns 1920
cablelines Post Offices

Wrangel District USC & GS
1930-32

West Coast Bering Sea Dept comm #9302
1920

Prince of Wales Island Dept of Interior USC & GS.
1926~29 '

Aleutian Islands From Yunaska Island te Attu Island
1894 C & GS 7

North West Coast of America USC & G5 #8500
1868 1904 Icy Cape to Semidi Islands Compiled from British and
Russian authorities

END OF GROUP 2




#1

#2

#3

4

#5

#6

#7

{8

#9

#10

#1t

#12

Maps in Andrews Colliection
(Rolled up and marked with group #)

GROUP

#3

Kanatok District (Bristol Bay)
1935 Katmai National Monument

Sea Coast & interior waters of Washington Grays Harbor to Semianco Bay
"1919 C & GS #6400

Map of Alaska Int Dept. U.S5. Geological Survey
1931 Large Part of Siveria

Girdwood District Turnagain Arm Preliminary topgraphic
1931 Lists mines and prospects

Pavlof Region Alaska Peninsula Bering Sea Area
1929 Surveyed by Nt. Geographic Society
Pavlof Volcano Expedition

v

Goodnews District (Kuskokwim Bay) Geological Survey
1938

Platinum & Vicinity {(Kuskokwim Bay) Geological Survey
1938

Tonsina District Chugach Mountains US GS prel. toﬁographic
1932

Curry & Vicinity US GS prel. topegraphic
1933

Goodnews Bay District (Kuskokwim Bay) Reconnaissance topographic
1930 .

Anthracite Ridge District USGS prel. topographic
1931

Steamer Bay Wrangell Harbor & Highfield Anchorage
1918 USC & GS {8164

END OF GROUP 3




Maps in Andrews Collection
(Rolled up and marked with group #)

GROUP #4

#1 Alaska Fast Siberia West Canada Alaska Exhibit
1909 Alaska Yukon Pacific Exposition

Lists show: Land district boundaries
Nt. forest, argicultural experimental stations, fish reserve |
military, signal corps cable statioms etc., Naval, Marine |
hospitals, reservations, etc., reindeer "0", Moose, bird
reserves, etc., public schoel reserves Indian reservation
|

#2 Alaska
1203 Compiled under direction of R V Goods & E.C. Barmard, & others

Large.

-

#3 Pybus Bay -Frederick Sound-Hobart & Windham Bays
1889 USC & GS # 8218 From survey by Lt. H.B. Mansfield US Navy assistant

#4 Chilkat River Valley USC & GS Treas Dept Registef #2371
1898-99 Phot-topographic reconnaissance

#5 Slocum & Limestone Inlets & Taku Harbor
1888 USC & GS #8229

#6 Windfall Harbor Seymour Canal Mole Harbor < x
1889 USC & G5 +# 8228

#7 Gastneau Channel & parts of Stephen's Passage
1888 USC & GS #8235

1893 "

#9 Yukon - Tanana Region = Fairbanks Quadrangle Reconnaissance map
1803

#10 Yukon - Tanana Region {2 copies) ?
1908 Published Fairbanks Chamber of Commerce '
Lists amount of gold taken out of different areas in Alaska

#11 Map of Fairbanks District (2 copies)
Showing Tanana Valley railroad and proposed estension gold mines
marked. Undeveloped gold fields marked Published by Hammond & Co.
New York No date Sitka marked as capitol.

|
i
#8 Port Snettisham USC & GS #8277

#12 Alaska US Geological survey
1909 Showing known distribution of mineral resources. Gold placers,
gold & silver lode mines and prospects. Copper mines and prospects.
Tin deposits, coal-bearing rocks, areas known to contain workable
coals. Anthracite, semianthracite and semibituminous, including the
better coking coals, lignite, petroleum seepages marble and gypsum

deposits.




Page 2 of Group 4

#12

Same as above back of map has ground plan of 1909 Alaska Yukon

Pacific Exposition held in Seattle.

#13A Kodiak Gulf of Alaska Bristol Bay Aleutions Cook Inlet

No name No date Litho -~ Andrew B. Graham Co. Wash. D.C.

#13B Continues up to Arctic Ocean

#14

#15

#16

#17

#18

#18

#20

#21

#22

#23

Porcupine District Haines Chilkat Skagway
1835-8 Based on US. Coast Survey charts

Kern Creek To Chilitna Pass Map of RER Route
1616 Alaskan Engineering Commission

Lynn Canal and Stephens Passage USC & GS #8300
1892 1902 ’
2 copies one dated 1806

Northwest Coast of America Sheet #1 C & GS #7000
1868 1906 C(Cape Flattery to Dixon Entrance ‘

Lynn Canal from entrance to Point Sherman USC & G8 #8302
1897

Juneau & Vicinity Dept of Interior US. Geological Survey
1914-15-16

Bering Sea Eastern Part C & G5 #9302
1905

Alaska Peninsula and Aleutian Island to Sequam Pass USC & GS
1902

General Chart of Alaska USC & G5 Large
1890-98 Compiled from US & Russian authorities
(Much of Siberia including Bering Island)

& 24 Map of Alaska
By Alaska Road Commission
2 sections or sheets Not Complete

END OF GROUP 4

#8800




Maps in Andrews Collection
{Rolled up and marked with group #)

GROUP #5 (Best)

#1 Aleutions Gulf of Alaska Bering Sea (Half map only)
1906

Bering's Voyages Sketched or charted out in pencil. Probably
by Mr. Andrews.

#2 Cape Nome

1900 Place names. Prepared for prospective miners planning on coming
to Alaska. Made by Hass and Clark

#3 Map of Fortymile River
1899 Made by G.G. Berg and W.A. Huelskonk

{4 Map of Bering Sea Arctic Ocean Bering Strait
(Probably used in Franklin search
Mr. Audrews has notation on bhack:
"Map from C.S. Hubbell?
Sailing Route 7 Ship
Probably tract of US Rev Cutter "Corwin' in 1880 -
{Signed) C.L. Andrews

'

END OF GROUP 5




Maps in Andrews Collection
(Rolled up and marked with group #)

#1 Internation Boundary Us & Canada
1807-8

1903 From Cape Muzon to Mt. St. Elias
Sheets #3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 11, 12, 13

Published inl1928

END OF GROUP 46

GROUP #6 ‘
i
|
\
|
|




Maps in Andrews Collection
(Rolled up and marked with group #)

GROUP 47
#1 Cape Nome Precinct Seward Peninsula Large
(C} 1908 A. Gibson, C.E.
{##2 Reconnaissance Map Alaska Railroad
Yanfert Ford to Fairbanks 1924 - U.S. Geo. Survey
#3 Reconnaissance map
Northwest part Seward Peninsula 1907 U.S. Geol. Survey
f#4 Reconnaissance Map
Cold Bay - Chignik Regioen 1924 U.S. Geol. Survey
#5 Reconnaissance Map
Noatak-Kobuk Region 1911 US. 5. Geol. Survey?
#6 Southeastern Region Bull. 642 Plate IV Xo Date
From Mt. Fairweather to Dixon Entrance ‘
Stream~gaging stations Precipitation stations
#7 Reconnaissance map
Naval Petroleum Reserve {# 4
1924 Navy US. 'S8. Geol. Survey
#8 Reconnaissance Map
Iniskin Bay - Snug Harbor District Cook Inlet Region
Geol. Survey 1924
#9 Kamishak Bay - Katmai Region 1927 1US. Geol. Survey
#10 Atlin Sheet British Columbia & Yukon 1930 -
Canada Department of Mines
#1131 Alaska Railréad Matanuska Coal Field To Yanfert Fort
1924 Geol. Survey
#12 Seattle 1909 Alaska-Yukon-Pacific Exposition topographic
from US. Geo. Survey
#13 Seward FPeninsula 1908 Arthur Gibson, C.E.
#14 Gulf of Alaska Home Made Pencil on linen (signed) Gecrge Davidson
Chirikofs and Bering's voyages mapped (or Davidson or Davidfo)
#15 Alaska - US Dept. Agriculture- Lowest Temperature recorded in Alaska
#16 Katmai National Monument 1917 Katmai Exposition Nat. Geog. SBociety
#17

Alaska Map E. Edition of 1923 US Geo. Survey
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#18 Alaska 1914 US Geol. Survey
Public Schools for Natives of Alaska
Reindeer stations

#19 Alaska 1909 US Geol. Survey
Mineral resources

#20 Alaska 1916 US Geol. Survey
Mineral resources

#21 Alaska 1909 Geol. Survey
Map index #'s of maps that may be ordered

END OF GROUP #7

EBCMO7/P
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SPEC Dort, Joseph Cummings
COLL Report to the Federal Power Commission on the water powers of
Southeastern Alaska. Washington, Gov't. Printing Office, 1924.
171 p. illus. tables.

c.l (Gift. Hugh Brady) 7/76

SPEC Golovnin, Vasilii Mikhailevich
COLL The wreck of the Russian-American Company ship Neva on the north-
western shore of America at Cape Edgecumbe at 57° 11' latitude om
the 9th of January, 1813. Translated by James D. Anderson. Sitka,
Alaska, 1966.
15 p. 30 cm.

Typewritten manuscript.

1. Neva (Ship) I. Title. II. Anderson, James Doig, 1940-
tr.

Rare book cabinet. 68-979

SPEC Indian Affairs Task Force
COLL Are you listening, neighbor? Report of the Indian Affairs Task
Force, State of Washington. [Seattle] 1971.
100 p. photos. maps.

c.1 (Gift. Hugh Brady) 7/76

SPEC Jewitt, John Rodger, 1783-1821.
COLL Narrative of the adventures and sufferings of John R. Jewitt; only

I. Title.

survivor of the crew of the ship Boston, during a captivity of nearly

three years among the savages of Nootka Sound: with an account of the

manners, mode of living, and religious opinions of the natives. New

York, printed for the publishers [n.d.]

166 p. dillus. 17 cm.

|
|
|

In rare book cupboard.

SPEC [Sitka historical newspapers - Collection]

COLL July 31, 1897 - Oct. 2, 1958.

AN Sitka.

1

A4 1 v. dillus. 20-53 cm.

S5

1897- 75-796 (Collection of newspapers donated by Mr. and Mrs. Harold A.

1958 Veatch in 1973) Cat. 3/75 (55 in number)
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SPEC
COLL
AP

A

5L

SPEC
COLL

72
D8

SPEC
COLL
BJ
1661
58

SPEC
COLL
BL
721
G3
1911

The Voice of Brotherhood. wv. 1-22, no. 5
Dec. 22, 1954-June 1974
[Juneau, Alaska Native Brotherhood and Sisterhood]

v. illus. 31-44 cm. monthly.

As of 2/75, 192 different issues, no seccession numbers, call
numbers only on first and last issues.

Durant, William James, 1885~

The story of philosophy; the lives and opinions of the greater
philosophers, by Will Durant, Ph.D. New York, Simon and Schuster,
1926.

xiii, 557 p. front., porta., diagrs. 24% cm.

One leaf inserted between p. xii and xiii.

c.1 (Gift. Hugh Brady) 6/76
1. Philosophy. 2. Philosophers. 1I. Title.

Stearns, Alfred Ernest,j1871—
The challenge of youth, by Alfred E. Stearns ... Boston, Chicago,

‘W. A. Wilde company {C19%3]

3p. 1., 5-180 p. 20°™.
c.1 (Gift. Hugh Brady) 6/76

1. Youth. TI. Title.
23-18355

Library of Congress BJ1661.58

Gayley, Charles Mills, 1858-1932, ed.

The classic myths in English literature and in art based originally
on Bulfinch's "Age of fable'" (1855) accompanied by an interpretative
and illustrative commentary, by Charles Mills Gayley ... New ed.,
rev. and enl. Boston, New York [etc.] Ginn and company [C1911]

xii, 507 p. front., illus., plates, 3 maps (2 fold.) fold. geneal.
tab. 20 cm.

Short bibliography in Preface.

c.l (Gift. Hugh Brady) 6/76

1. Mythology, Classical. 2. Mythology, Morse. 3. English poetry
(Selections: Extracts, etc.) TI. Bulfinch, Thomas, 1796-1867. Age
of fable. II. Title.

11-1253

Library of Congress BL721.63 1911
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SPEC
COLL
BS

renn

SL

SPEC
COLL
BS
391
€437

SL

SPEC
COLL
BS

1099
6852

SL

SPEC
COLL
B3
2085
1881
52

Bible.

[Collection of old or valuable Bibles given as gifts to the
Sheldon Jackson College Library.| 1868-

v, illus. 14-22 cm.

Contents of collection include:
No. 1, American Bible Society, 1868.- No. 2, American Bible Society,
1896 (Authorized).- No. 3, World Syndicate Co., 1901 (Authorized).-
No. 4, International Bible Agency, [n.d.] (Authorized).- No. 5,
Oxford [n.d.] (Authorized).

75-791 3/75 (No. 1)
75-792  3/75 (No. 2)
75-793  3/75 (No. 3)
75-794 3/75 (No. 4)
75-795 3775 (No. 5)..

Clark, John Thomas

Stepping-stones/edited and arranged by John Thomas Clark. -~
2nd ed. -- New York: Greentree Press, Inc., 1946.

xxix, 834 p.; 24 om.

Arrangement is chronological, with an alphabetical index at the
beginning of the work.

83-143 ( ) Gift 11/82

1. Bible - Study and teaching. I. Title.

Guibbory, Moses

The Bible: in the Hands of Its Creators; Biblical facts as they
are. A Biblical research/by Moses Guiboory. -- New York: The Society
of the Bible in the Hands of Tts Creators, 1943.

xxix, 1979 p.; 27 cm.

The English translation of which, in its greater part, was written
down from his mouth in Jerusalem and brought out from the power into
execution by his secretary at his left David Horowitz.

Hebrew and English
83-142 ( ) Gift 11/82

1. Bible. 0.T. - Study and teaching. 2. Hebrew language.

I. Horowitz, David, translator.

Bible. N. T. 18B81. Authorized.

The pictorial New Testament of Our Lord and Saviour Jesus Christ;
translated out of the Greek... Revised and adapted to the new ver-
sion by Rev. Lyman Abbot. 8t. Touis, N. D. Thompson [1881]

xxix, 969 p. illus. (part col.} 21 cm.

75-791 (Gift) 3/75
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SPEC The United Presbyterian Church in the United States of America.

COLL Mission yearbook of prayer. A publication of the United Presbyterian
BV Church in the United States of America. New York, Commission on
2050 Ecumenical Mission [and] Relations and Board of National Missions.
M678 1952, 1966~

18 cm. Title varies.

SL 1952 69-1681 .35 C(Cat. Apr. 69
1966 69-1423 .50 Cat. Feb. 69
1967 69-1424 .50 Cat. Feb. 69
1968 69-1425 .50 Cat. Feb. 69
1969 69-1426 .60 Cat. Feb. 69
1949 72-1776 Gift
1951 72-1777 Gift
1960 71-983 12/70 Gift
1962 71-982° 12/70 Gift
1964 71-981 12/70 Gift
1965 71~980 12/70 Gift
1970 71-1163 1/71 Gift
1961 71-2055 6/71
1963 71-2054 6/71
1972 72-1433 3/72
1971 72-1681 4772

SPEC Beattie, William Gilbert
COLL Marsden of Alaska; a modern Indian, minister, missionary, musician, |
BILL engineer, pilot, boat builder, and church builder. New York, Vantage u
BV Press, 1955. o :
2803 246 p. illus. 22 cm. 3
AL
B4 B-34 (3.50) Esther Billman Collection 8&/76 ﬂ
SL 1. Marsden, Edward, 1869-1932. 1. The Esther Billman Collection.
SPEC Willard, Caroline McCoy (White) "Mrs. E. §. Willard", illus. [
COLL [Drawing plans for Haines Mission Home and Juneau Church] By 75
BV Carrie M. Willard. [m.p.] 1883, 1888. i
2803 1 envelope. 1illus. 25 x 36 cm.
AL
W5 75-799 (4 sketches) Cat. 3/75 i
SPEC Edwards, Jonathan. :
COLL Practical sermons, never before published. By the late Reverend |
BV Mr. Jonathan Edwards. Edinburgh, M. Gray, 1788. ;
4253 [402] p. 21 cm. i
E26 :
75-793 3/75 ]
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SPEC
COLL
CT
105

RS

SPEC
COLL

21
Wh
1922

SPEC
COLL

731
N532

Bolton, Sarah (Knowles) 1841-1916.

Tives of poor boys who became famous. By Sarah K. Bolton... New
York, T. Y. Crowell and co. [“1885]

viii, 867 p. front., ports. 18% cm.

CONTENTS.-—George Peabody.—Bayard Taylor.-—James B. Eads.-—
James Watt.—Sir Josiah Mason.—Bernard Palissy.-—Bertel Thorwaldsen.

—Wolfgang Mozart.-—Samuel Johnson.—Oliver Goldsmith.—Michael

Faraday.——S8ir Henry Bessemer.—8Sir Titus Salt.-—Joseph Marie Jacquard.
—-Horxace Greeley.—William Lloyd Garrison.—Giusappe Garibaldi.-—
Jean Paul Richter.-—Leon Gambetta.—David G. Farragut.—FEzra Cornell.
—TLieut-General Sheridan.—Thomas Cole.—0le Bull.—Meissonier.—
Geo. W. Childs.—Dwight L. Moody.—Abraham Lincoln.

1. Biography. 1. Title: Poor boys who became famous.

[Full name: Sarah Elizabeth Mary (Knowles) Bolton]
CT105.8B65 920.02 4-16926

c.1 {(Gift Hugh Brady) 6/76

Wells, Herbert George, 1866~

The outline of history: being a plain history of life and mankind.
by H. G. Wells, written originally with the advice and editorial
help of Mr. Ernest Barker. Sir H. H. Johnston, Sir E. Roy [i.e. Ray]
Lankester, and Professor Gilbert Murray, illustrated with line draw-
ings by J. T. Horrabin, and with reproductions of many famous paint-
ings. 4th ed., rev. and rearranged by the author (with several new
maps and diagrams) ... New York. The Review of reviews company, 1922.

4 v. front., illus. (incl. maps) plates, ports. 20%

Paged continuously.

1. History, Universal. TI. Title

22-24465
Library of Congress D21.W4 1922

.1 (Gift Hugh Brady) 6/76
.2 (Gift Hugh Brady) 6/76
.3 (Gift Hugh Brady) 6/76
.4 (Gift Hugh Brady) 6/76

nonaon
[

v
\'
v
v

The New York Times.
Apr. 13, Aug. 30, Oct. 10, 1945.
New York.
3 igsues. illus., port. 57 x 43 cm. folded to 30 x 23 cm.

75-879 (Gift of Mrs. Thielke) 4/75
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SPEC
COLL
DS,
421
Hh

SPEC
COLL
bs
809
P457

SPEC
COLL
BILL

51
Us6
1909/
1910

SL
SPEC
COLL
51
U56
35th
pt.2

SL

Mayo, Katherine.

Mother India; by Katherine Mayo ... with forty-one illustrations.
New York, Harcourt, Brace & company [C1927]

xiv, 440 p. front., plates, fold. map. 2230

Bikliographical foot-notes.

.¢.1 (Gift. Hugh Brady) 6/76

1. India—Soc. condit. 2. India—Econ. condit.-—1918- 3. Women
in India. I. Title.

27-13321
Library of Congress DS421.M4

Perry, Matthew Calbraith, 1794-1858.

Narrative of the expedition of an American Squadron to the China
Seas and Japan, performed in the years 1852, 1853, and 1854, under
the command of Commodore M. C. Perry, United States Navy ... New
York, Appleton, 1856.

xvii, 624 p. 30 cm.

68-1733

United States. Burean of American ethnology. Annual report. 1879/
80~

Washington, U.S. Govt. print. off., 1881-19-- wv: 30 cm.

Includes index to references.

"Thirty-first annual report of the Bureau of American ethnology .
1909-1910." Pub. 1916. B-101 (10.00) Esther Billman Collection
8/76

1. Indians of Neorth America - Alaska. 1. The Esther Billman Col-
lection.

Boas, Franz

Ethnology of the Kwakiutl, based on data collected by George Hunt.
(In U.S. Burean of American Ethnolegy. Thirty-fifth annual report,
1913-1914. Washington, D.C., 1921, p. 795-1479).

c.1 () gift 12/77

1. Indians of North America-Kwakiutl. 2. Kwakiutl Indians.
I. Title.
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SPEC
COLL
BILL

T

165
1912

SL

SPEC
COLL
BILL

77
M62

SL

SPEC
COLL

78
B9
E4

SL
SPEC
COLT,
78

N78
C5

5L

SPEC
COLL

78

P2
N5

SL

Hodge, Frederick Webb, 1864~ ed.

Handbook of American Indians north of Mexico, edited by Frederick
Webb Hodge. Washington, Govt. print. off., 1912,

2 v. illus. (incl. ports.) fold. map. 24 cm. (Smithsonian
‘vefitution. Bureau of American ethnoleogy. Bulletin 30)

Bibliography: v.2, p. 1179-1221.

Contents.-v.1. A-M.-v.2. N-Z.

B-37 wv.1 { ) Esther Billman Coll. 8/76
B-36 v.2 ( ) Esther Billman Coll. 8/76

1. Indians of North America. I. Title. II. Series. III. The
Esther Billman Collection.

Miles, Charles, 1894-

Indian and Eskimo artifacts of North America. With a foreword by
Frederick J. Dockstader. Chicago, H. Regnery Co., 1963.

xii, 244 p. illus. (part col.) 29 cm,

Bibliography: p. 238-239.

Includes index.

B-47 (25.00) Esther Billman Collection 8/76

1. Indians of North America - Fictures, illustrations, etc.
2. Indiang of North America - Antiquities. 3. Eskimos - Antiquities.
I. Title. 1II. The Esther Billman Collection.

Emmons, George Thornton, 1852-
The Tahltan Indians.

(Photocopied from: University of Pennsylvania Museum Anthropologi-
cal Publications. Philadelphia. 24 cm. V. 4 (1911) p. 5-120)
74-1238 (115 pages @ $.05 per page} 8/74

Chicago. Art Institute.

Yakutat south Indian art of the northwesi coast. Catalogue by
Allen Wardwell. (Exhibition): the Art Institute of Chicago, 13 March-
April 26, 1964. Chicago, Hillison & Etten, 1964.

82 p. illus. (part col.) map (on lining-paper) 26 cm.

Bibliography: p. 81-82.

B-336- (4.00) Esther Billman Collection 8/76

1. Indians of North America - Northwest coast of North America.
2. Indians of North America - Art. 1. Wardwell, Allen. II. Title.
TI1T. The Esther Billman Collection.

Niblack, Albert Parker, 1859-1929.

The coast Indians of Southern Alaska and Northern British Columbia,
by Ensign Albert P. Niblack. Based on the collections in the U.S.
National Museum, and on the personal observation of the writer in
connection with the survey of Alaska in the seasons of 1885, 1886 and
1887. [Washington, Govt. print. off., 1888]

p. 225-386. illus., maps (fold.) 24 cm.

75-772 Cat. 3/75
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SPEC
COLL
BILL

78
b2

N3

SL

SPEC
COLL
BILL

98
¥é
J93
1973

5L

SPEC
COLL

98

L3
P3

SL

Niblack, Albert Parker, 1859-1929.

The coast Indians of Southern Alaska and Northern British Columbia,
by Albert P. Niblack. Washington, D.C., Govt. Print. Off., 1888.

225-386 p. illus., maps (fold.) 23 cm.

Based on the collections in the U.S. National Museum, and on the
personal observation of the writer in comnection with the survey of

‘Alaska in the seasons of 1885, 1886 and 1887.

B-35 (14.50) Esther Billman Collection &/76

Title on spine: Southern Alaska Indians.

1. Indians of North America -~ Alaska. 2. Indians of North America -
British Columbia. 3. Indians of North America - Art. 4. Indians of
North America - Dwellings. 5. Indians of North America - Food.

6. Indians of North America - Music. 7. Indians of North America -
Social life and customs. 8. Indians of North America - Tools.

9. Indians of North America -~ Totems. I. Title. II. Title: Southern
Alaska Indians. III. The Esther Billman Collection.

Judson, Katharine Berry

Myths and legends of the Pacific Northwest, especially of Washington
and Oregon. Selected by Katharine Berry Judson. With 50 illustrations
from photographs. Fourth edition of facsimile reprint. Seattle,
Shorey Book Store, 1973.

145 p. dllus. 22 cm.

Facsimile reproduction of 1910 original, published by A. C. McClurg
& Co., Chicago.

B-351 (7.50) Esther Billman Collection 8/76

1. Indians of North America - Pacific Northwest. 2. Folk-lore,
Indian. 3. Indians of North America - Legends. I. Title. II. The
Esther Billman Collection.

Paul, William Lewis, Sr.

Business and private papers on Alaska Native land claims, 1943~
1972. 13 v. and 2 ft. (69 items) (Latter in OVERSIZED Coll.)

Housed in Andrews' Room of Sheldon Jackson Library.

Lawyer. Mainly letters and documents dealing with land claims.
Also included is a biography of his mother.

Gift of Mr. Paul in 1972,

All cat., 3/75

75-800 (v.1) 75-807 (v.8)

75-801 (v.2) 75-808 (v.9)

75-802 {v.3) 75-809  (v.10)
75-803 {(v.4) 75-810 (v.11)
75-804 (v.5) 75-811 (v.12)
75-805 (v.6) 75-812 (v.13)
75-806 (v.7)

Also, 1 cardboard storage box in oversized SPEC COLL
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SPEC
COLL

98
T35
E5

SL

SPEC
COLL
BILL

98

T65
B23
No.119

SL

SPEC
COLL

99
E7
C33
1972

SL

SPEC
COLL
BILL

99
E7
Gb4d
1955

SL

Emmons, George Thornton, 1852-

... The Chilkat blanket ... With notes on the blanket desiguns, by
Franz Boas. -- [New York]; s.n., 1907.

329-400 p.: ill.; [4] p. of plates; 36 cm. {(Memoirs of the American
Museum of Natural History, Whole series, vol. T1I. Anthropology,
vol. II)

Descriptive note of verso of each plate. 7438 ( ) Transferred
from REF/ALAS 5/83

1. Indians of North America - Textile Industry and Fabrics.
2. Tsimshian Indians. I. Boas, Franz. II. Title.

Barbeau, Charles Marius, 1883-

Totem poles, by Marius Barbeau. Ottawa, E. Cloutier, King's
Printer, 1950-51.

2v. illus., col. plate, ports., col. maps (on lining papers)
25 cm. (Canada. National Museum of Canada. Bulletin ne. 119.
Anthropological series, no.30)

Bibliography, comp. by James H. Johnstone and Marcel Rioux: v.2,
p. 845-848.

"Errata and addenda referring only to Tlingit and Kaigani Haida.
Bulletin 119, v.1"

Contents:-- v.1. Totem poles according to crests and topics.--
v.2. totem poles according te location.
B-21 wv.1 (3.50) Esther Billman Collection 8&/76
B-20 wv.2 (2.50 Paperback) E. Billman Coll. 8/76

1. Totems. 2. Indians of North America - Northwest, Pacific.
3. Indians of North America - Art. T. Series: Canada. National
Museum, Ottawa. Bulletin no. 119. Anthropological series, no. 30.
IT. The Esther Billman Collection.

Carpenter, Edmund Snow, 1922-

The story of Comock the Eskimc, as told to Robert Flaherty. Edited
by Edmund Carpenter. Greenwich, Conn., Fawcelt Pub., 1972.

126 p. chiefly illus, 18 cm. (A Fawcett Premier book)
B-365 (.95) Esther Billman Collection 8&/76
B-366 (.95) Esther Billman Collection 8/76

1. Eskimos - Canada. 2. Eskimos - Art. 1I. Farlev, Robert Joseph,
1884-1951. II. Title. 1III. The Esther Billman Collection.

Gillham, Charles Edward
Medicine men of Hooper Bay; more tales from the Clapping mountains
of Alaska. Illustrated by Chanimun. WNew York, Macmillan Co., 1955.
x, 134 p. 1illus., map. 22 cm.
B-141 (3.95) Esther Billman Collection 8/76
1. Eskimos ~ Legends. 2. Eskimos - Alaska. T. Title. II. The
Esther Billman Collection.
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SPEC
COLL
BILL

99
E7
L28

SL

SPEC
COLL

99
E7
T3

SL

SPEC
COLL
BILL

%9
H2
B23

SL

SPEC
COLL
BiLL

99

I5
082
no.53

SL

Lantis, Margaret, 1909-

Alaskan Eskimo ceremonialism. Seattle, University of Washington
Press, 1971, c.1947.

x¥iii, 127 p. maps. 25 cm. (The American Ethnological Society.
Monograph 11)

Bibliography: p. 123-127.

B-143 (5.00) Esther Billman Collection 8/76

1. Eskimos - Rites and ceremonies. 2. Eskimos - Alaska. I. Title.
{l. Series: American Ethnological Society, New York. Monographs,
11. III. The Esther Billman Collection.

Tales of Eskimo Alaska. Drawings by Kci Ochessess. Anchorage,
Alaska Methodist University Press, 1971.
91 p. illus. 23 cm. (Alaska Review, no.15)

B-134 (2.50) Esther Billman Collection 8/76

1. Eskimos - Legends. 2. Alaska - Eskimos. 1. Alaska Review,
no.15. II. Ochessess, Kci, illus. III. The Esther Billman Col-
lection.

Barbeau, Charles Marius, 1883-

Haida myths illustrated in arxgillite carvings, Ottawa, Dept. of
Resources & Development, National Parks Branch, National Museum of
Canada, 1953.

ix, 417 p. illus. 26 cm. (Canada. National Museum, Ottawa.
Bulletin no. 127. Anthropological series, no. 32)

Bibliography: p. 415-417.

B-154 (3.50) Esther Billman Collection 8/76

1. Haida Indians - Legends. 2. Haida Indians - Art. 3. Queen
Charlotte Islands - Antiquities. I. Title. IT. Series: Canada.
National Museum, Ottawa. Bulletin no. 127. III. Series: Canada.
National Museum, Ottawa. Anthropological series, no. 34. 1V. The
Esther Billman Collection.

Osgood, Cornelius, 1905-
Ingalik social culture. New Haven, Published for the Dept. of
Anthropology, Yale University by the Yale University Press, 1958.
289 p. illus., maps. 25 cm. (Yale University publications in
anthropology, no. 53)
B-96 (5.00) Esther Billman Collection 8/76

1. Ingalik Indians. I. Title, II. Series: Yale University.
Dept. of Anthropology. Yale University publications in anthro-
pology, no. 53. III. The Esther Billman Collection.
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SPEC
COLL
BILL

A
-
ey

M3

SL

SPEC
COLL

99
N5
M2

SPEC
COLL -
BILL

99
T8
B233
5L
SPEC
COLL

415.9

SPEC
COLL
BILIL

904
H38
1958

SL

McKennan, Robert Addison, 1903~

The Chandalar Kutchin, by Robert A. McKennan. Montreal, P.q.,
Arctic Inst. of N. Amer., 1965.

156 p. illus., maps, plates. 26 cm. (Arctic Imstitute of North
America. Technical paper, no. 17)

Bibliography: p. 155-156.
B-219 (&4.00) Esther Billman Collection 8/76

1. Natsikutchin Tndians. TI. Title. 1II. Series. III. The Esther
Billman Collection.

McBeth, Kate C. 1832-

The Nez Perces since Lewis and Clark, by Kate C. McBeth ... New
York, Chicago [etc.] F.H. Revell company [c1908]

272 p. front., plates, ports. 22 cm.

2597

Barbeau, Charles Marius, 1883-

Tsimsyan myths, by Marius Barbeau. Illustrated. Ottawa, Dept. of
Northern Affairs and National Resources, 1961.

v, 97 p. illus. 25 cm. (National Museum of Canada. Bulletin,
no. 174. Anthropoligcal series, no. 51)
B-157 (1.00) Esther Billman Collection 8/76

1. Tsimshian Indians - Religion and mythology. 2. Tsimshian
Indians - Legends. 3. Haida Indians - Art. [. Title. II. The
Esther Billman Collection. _

Wilson, Joseph S.

Letter, 1868 July 15 [Washingtonm, D.C.] to William H. Sewaxd
[Washington, D.C.] to William H. Seward [Washington, D.C.]

35 e. map (col.) 35 cm.

75-816 (Gift to Mr. Frank H. Gebhard) 3/75
75-815 (Photocopy) 3/75

Bartram, William, 1739-1823

The travels of William Bartram. Ed. by Mark Van Doren. New York,
Dover Publications [1947, 1928]

414 p. 21 cm.

c.1 (Gift. Hugh Brady) 6/76

1. Southern States-Descr. & trav. 2. Indians of North America -
Southern States. I. Van Doren, Mark, 1894~ ed. 1I1. Title.

Hulley, Clarence Charles, 1907-

Alaska, past and present. Revised edition. Portland, Or.,
Binfords & Mort, 1958 (c.1953)

422 p. illus. 23 com.

Includes bibliography and index.

First pub. under title: Alaska, 1741~1953.
B-13 (6.00) Esther Billman Collection 8&/76

1. Alaska ~ History. I. The Esther Billman Collection.

I
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SPEC
COLL

905.5
86

SPEC
COLL

907
P4

SPEC
COLL

908
A325

SL

SPEC
COLL
BILL

908
B13

SL

SPEC
COLL

908
H3

SPEC
COLL

908
H434

[Permission to transport the body of the late Archbishop Seghers on
the U. §. R. M. Steamer Bear 1887}
Correspondence, 1887.
hip. 34 cm.

75-822 (Gift of M. A. Healy) 3/75

Pender, James
Dmitrii. [n.p., n.d.]

1 folder. 28 cm.
75-920 Cat. 4/75

Alaska Society of Natural History and Ethnology.
Records, 1883-1905.

2 ft. (ca. 143 items and 3 v.)

Correspondence, reports, certificates of membership, bills, a
treatise on totem poles by F. E. Frobese, but primarily minutes.

no. acc. no. Cat. 3/75 Previously stored in cupboard.

Badlam, Alexander =
The wonders of Alaska, by Alexander Badlam. With illustrations

and maps. Second edition, revised. San Francisco, The Bancroft Co.,

1894Q.
vii, 148 p. idillus., maps. 23 cm.

Includes index.
B-50 (12.50) Esther Billman Collection 8/76

1. Alaska - Description and travel. I. Title. 1II. The Esther
Billman Collectiocn.

A hand book of vacation trips in Alaska, Atlin and the Yukon on the
White Pass and Yukon Route. [Chicago] White Pass and Yukon Route
[Railway. n.p.]

55 p. diilus. 10 x 16 cm.
74-587 (Gift from Hugh Brady) 1/74

Healy, Michael A.

Papers, 1887-1893,
1 ft. {(ca. 86 items)

no. acc. no. Cat. 3/75 Material uncataloged previously.
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SPEC
COLL

909
V5

SPEC
COLL
BILL

914
K4
B3
1968

SL

SPEC
COLL

914
S6
A565

.SPEC
COLL

914
56
M571

SPEC
COLL
914

56
05

SL

SPEC
COLL

931
K65

A visit to Southeastern Alaska. (SLIDES). New York, Joseph Hawkes,
[n.d.]

24 slides, 8 x 10 cm., col.

75-740 (24 slides contained in one box) 2/75

Balcom, Mary Gilmore

Ketchikan, Alaska's totemland. 2d. edition. Chicago, Adams Press,
1968.

137 p. illus. 23 cm.

Bibliography: p. 135.

B-80 (2.75) Esther Billman Collection 8/76

1. Ketchikan, Alaska - History. 2. Tlinget Indians. 3. Tsimshian
Indians. 4. Totems. 1. The Esther Billman Collection.

Andrews, Clarence Leroy, 1862-1948.
Clarence Leroy Andrews [biography] ... [Eugene, 1940]
16 e. 29 cm.

75~822 (photocopy) 3/75

Merrill, Eldridge Warren, 1868-1929. :
E. W. Merrill, Sitka's father of pictures. [n.p., n.d.}
f71 31 cm.

75-821 (Photocopy) 3/75 E

U.S. General Land Office, Sitka, Alaska. Legal documents, 1901-1902. {
2 items. 42 x 26 cm. folded to 26 x 21 cm.

On parchment.
2 seals.
Deeds concern John G. Brady homestead and east side of Swan Lake.

Cat. 3/75

The Klondike news. v. 1, no. 1.
April 1, 1898.
San Francisco and Dawson, N. W. T., 1898.
36 p. illes. 44 cm.

Facsimile reproduction by Shorey Book Store, Seattle, 1967. §&JS
no. 140.

68-493 (10.00) (c.1)
c.2. ? ?
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SPEC
COLL

1060.7
17

SPEC
COLL

1089

N8
J33

SPEC
COLL

1091
C3

SPEC
COLL

160
A546

5L
SPEC
COLL
226

L476
S6

SPEC
COLL

420
B3

SL

Trwin, David

Alone across the top of the world; the authorized story of the
Arctic journey of David Irwin as told to Jack O'Brien. TForeword by
Russell Owen. Chicago, Cadmus Books [1935]

x, 254 p. 21 cnm.

73-246 (Gift) 5/73

Jewitt, John Rodgers, 1793-1821.

Narrative of the adventures and sufferings of John R. Jewitt; Only
survivor of the crew of the Ship Boston, during a captivity of nearly
three years among the savages of Nootka Sound: with an account of the
manners, mode of living, and religious opinions of the Natives. New
York [18157]

166 p. diillus. 17 cm.

75-771 Gat. 3/75

Canada. Dept. of the Interior. Mining Lands and Yukon Branch.
The Yukon Territory; its history and resources. Ottawa, 1916.
233 p. illus., maps (1 fold. in pocket) 26 cm.

73-232 (Gift) 5/73

Anderson, George William, comp.

Voyages and travels to all parts of the world...the whole compiled
from the original journals of the respective voyagés...Revised by
William Henry Portlock. London, Alex Hogg [17947]

234, 655 p. front., illus. 41 cm.

75-781 Cat. 3/75

Sparks, Jared

The life of John Ledyard, the American traveller; comprising selec-
tions from his journals and correspondence. Cambridge, [Mass.]
Hilliard and Brown, 1828.

xii, 325 p. 25 om.

75-759 Cat. 3/75 Kept for many years in S. J. locked cupboard

Belcher, Sir Edward, 1798-1877.
Narrative of a voyage round the world, performed in Her Majesty's

ship Sulphur, during the years 1836-1842... Published under the
authority of the lords commissioners of the Admiralty. By Captain
Sir Edward Belcher ... commander of the expedition ... London,

H. Colburn, 1843.
2 v. fronts., illus., plates, fold. maps. 23 cm.

75-749 (v.1) Cat. 2/75
75-750 (v.2) Cat. 2/75
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SPEC
COLL

420

e
M
SPEC
COLL
420

C69
1787

SPEC
COLL

440
859

SPEC
COLL

530
N4
B4
SL
SPEC
COLL

530

Murray~0liver, Anthony, comp.

Captain Cook's artists in the Pacific 1769-1779. New Zealand,
Avon Fine Prints, 1969.

¥xiv, 168 p. 130 plates (part col.)} 31 x 46 cm.

74-43 (gift: approx. value, 150.00) 9/73

Cook, James, 1728-1779.

A new authentic collection of Captain Cook's voyages round the
world, undertaken by order of His Majesty, for making new discover-
ies... London, William Lane, 1787.

576 p. 22 cm.

75-783 Cat. 3/75

Simpson, Sir George, 17927-1860.

Narrative of a journmey round the world, during the years 1841 and
1842, By Sir George Simpson ... London, H. Colburm, 1847.

2 v. front. (port.) fold. map. 23 cm.

75-747 Cat. 2/75 {(v.1)
75-748 Cat. 2/75 (v.2)

Berkh, Vasilii N.
Russian script.

1817.
46 p. 21 cm.

Xerox copy.

Markov, Aleksei.
Russian script.

36 p. 18 cm.
Xerox copy on loose leaves, 24 x 37 cm.
68-980 Rare book cabinet.

Markov, Aleksei
The wreck of the ship Neva on the shores of New Archangel Harbor.
Partial translation by James D. Anderson. Sitka, Alaska, 1966.
unpaged, loose leaves.
Typewritten and longhand manuscript.

1. Neva (Ship) 2. Anderson, James Doig, 1940- tr. I. Title.
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COLL

576
A512

SL

SPEC
COLL

620
P4

SPEC
COLL

625
T749

SPEC
COLL

650
1819
F8

SPEC
COLL

650

1825
B4

SL

American Geographical Society of New York.

Two polar maps with notes on recent polar exploration. New York,
1924.

2 col. maps, 44 x 39 cm. and 58 x 63 cm.

Scale of maps and inset map vary.
CONTENTS.- No. 1, Physical map of the Arctic.- No. 2, Bathymetric
map of the Antarctic (Southern Atlantic, Indian, and Pacific QOceans).

75-815 (No. 1, Arctic) 3/75
75-816 (No. 2, Antarctic) 3/75

Perry, Richard

The Jeannette: and a complete and authentic narrative encyclopedia
of all voyages and expeditions to the North Polar regions, containing
a complete account of the most remarkable examples of heroism, endur-
ance and suffering on record embracing the biography and voyages of
Franklin, Kane, Hayes, Hall and De Long... by Capt. Richard Perry.
Chicago, Coburn and Newman, 1883.

xvi, 840 p. illus. 23 cm.

73-245  (Gift) 5/73

Townsend, John K.

Narrative of a journey across the Rocky Mountains, to the Columbia
River, and a visit to the Sandwich Islands, Chili, & with a scientific
appendix. Philadelphia: Henry Perkins, 1839.

viii, 352 p. 24 cm.

75-773 Cat. 3/75

Franklin, Sir John, 1786-1847.
Narrative of a journey to the shores of the Polar Sea in the years
1819-20-21-22, by John Franklin. 2d ed. Tondon, John Murray, 1824,
xix, 370 p. 1 fold. col. map in front. 22 cm.

(v.1) 75-761 Cat. 3/75 Kept in locked cupboard in Yaw Building
for many years.
(v.2) 75-780 Cat. 3/75

Beechey, Frederick William, 1796~1856.
Narrative of a voyage to the Pacific and Beering's strait, to
co-operate with the polar expeditions: performed in His Majesty's

ship Blossoem, under the command of Captain F. W. Beechey ... in the
years 1825, 26, 27, 28. Published by authority of the lords com-
missioners of the Admiralty ... London, H. Colburn, and R. Bentley,
1831.

2 v. front., illus., plates, port., fold. maps. 23 cm.

75-757 (v.1) 3/75
75-758 (v.2)} 3/75
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SPEC Osborn, Sherard, 1822-1875.

COLL Stray leaves from an Arctic journmal; or, Eighteen months in the
G Polar Regions, in search of Sir John Franklin's expedition, in the
665 years 1850-51. New York, George P. Putnam, 1852.

1850 216 p. illus. 19 cm.

07 :

75-774 Cat. 3/75

SPEC Coxe, William, 1747-1828.

COLL Account of the Russian discoveries between Asia and America. To |

G which are added, the conquest of Siberia, and the history of the

680 transactions and commerce between Russia and China. By William Coxe

C82 ... 3rd rev. ed. London, Printed by J. Nichols, for T. Cadell, 1787.

1787 xxviii, 454 [2] p. illus., maps. 22 cm.

SL 75-758 Cat. 3/75

SPEC Healy, Michael A.

COLL Report of the cruise of the Revenue Marine Steamer Corwin in the

G Arctic Ocean in the vear 1884, by Captain M. A. Healy. Washington,

720 Govt. print. off., 1889.

H434 128 p. front., plates. 30 cm.

1884 \
\

75-784 Cat. 3/75
75-785 Cat. 3/75

SPEC Healy, Michael A.

COLL Report of the cruise of the Revenue Marine Steamer Corwin in the
G Arctic Ocean in the year 1885, by Capt. M. A. Healy. Washington,
720 Govt. print. off., 1887.

H434 102 p. front., plates (part col.) maps (part fold.) diagrs.
1885 30 cm.

75-786 <Cat. 3/75

SPEC Alaskan Boundary Tribunal: British atlas; maps and charts accompa-
COLL nying the case of Great Britain. Washington, D.C., Government
G Printing Office, 1904.
1495 37 p. 39 x 49 cm. maps.
AL
1904 Gift.
1. Alaska - Historical geography - Maps. 2. Geography, Historical
SL - Maps, American. 3. Maps, Rarly. 4. Pacific Northwest - Historical

geography - Maps.
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SPEC
COLL
BILL
GN

554

SL

SPEC
COLL
BILL
GN

Y3
no.l4
1970

5L

SPEC
COLL
BILL
GN

Y3
no.lé

5L

SPEC
COLL
BILL
GN

Y3
no.55

SL

De Laguna, Frederica, 1906-

Under Mount Saint Elias; the history and culture of the Yakutat
Tlingit. Washington, D.C., Smithsonian Institution Press, 1972.

3v. illus., maps (pt. fold.) 30 cm. (Smithsonian contributions
to anthropology, v.7)

Bibliography: Pt.2, p. 904-913.

"Recordings of Yakutat songs, with transcriptions of the music by

David P. McAllester": Pt.3, p. 1149-1373.

B-339 Pt.1 (20.00 set) E. Billman Collection 8/76
B-340 Pt.2 (20.00 set) E. Billman Collection 8/76
B-341 Pt.3 (20.00 set) E. Billman Collection 8/76

1. Tlingit Indians. I. Title. II. Series. III. The Esther
Billman Collection.

Osgood, Cornelius, 1905-

Contributions to the ethnology of the Kutchin. New Haven, Human
Relations Area Files Press, 1970 (1936)

189 p. dillus., map, port. 25 em. (Yale University publications
in anthropology, no.14.)

Bibliography: p. 189.
B-95 (5.00) FEsther Billman Collection 8/76

1. Kutchin Indians. I. Title: The ethnography of the Kutchin.
ITI. Series: Yale University. Dept. of Anthropology. Yale Uni-
versity publications in anthropology, no.14. III. The Esther
Billman Collection.

Osgood, Cornelius, 1905-

The ethnography of the Tanaina. New Haven, Human Relations Area
Files Press, 1966.

229 p. illus. 25 cm. (Yale University publications in anthro-
pology, no.16)

Bibliography: p. 223-224.

Reprint of the 1937 edition.
B-128 (5.00) Esther Billman Collection 8/76

1. Tanai Indians. I. Title. 1II. Series: Yale University. Dept.
of Anthropology. Yale University publications in anthropology, no.
16) III. The Esther Billman Collection.

McKennan, Robert Addison, 1903~

The Upper Tanana Indians, by Robert A. McKennan. New Haven, Dept.
of Anthropology, Yale University, 1959.

226 p. illus., maps. 25 cm. (Yale Univ. publications in anthro-
pology, no. 55)

Bibliography: p. 216-223.

B-217 (3.00) Esther Billman Collection 8/76

1. Athabascan Indians. 2. Indians of North America - Tanana
Valley. 1. Title. TII. Series: Yale University. Dept. of Anthro-
pology. Yale Univ. pub. in anthropology, no.55. III. The Esther
Billman Collection.
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SPEC
COLL
BILL
GN

¥3
.56

SL

SPEC
COLL
GV
1811
B3
Wi

SPEC
COLL
RILL
HC
107
A45
A62
no.39

S

SPEC
COLL

87
A4l

SPEC
COLL
JC
345
U5

Osgood, Cornelius, 1905-

Ingalik mental culture. New Haven, Dept. of Anthropology, Yale
University, 1959.

195 p. illus., maps. 25 cm. (Yale Univ. publications in anthro-
polegy, no. 56)

Bibliography: p. 193-195.

B-216 (2.50) Esther Billman Collection 8/76

1. Ingalik Indians. I. Title. II. Series: Yale University.
Dept. of Anthropology. Yale University publicatiens in anthropology,
no. 56. III. The Esther Billman Collection.

Werner, Morris Robert, 1897-

Barnum, by M. R. Werner. New York, Harcourt, Brace and company
[1923]

viii p., 3 1., 3-381 p. fromt., illus. plates, ports., facsim.
22% cm.

Bibliography: p. 373-376.

c.1 (Gift. Hugh Brady) 6/76

1. Barnum, Phineas Taylor, 1810-1891 1. Title

Hippler, Arthur E.

The subarctic Athabascans; a selected anncotated bibliography, by
Arthur E. Hippler and John R. Wood. (Fairbanks, Alaska), Institute
of Social, Economic and Government Research, University of Alaska,
1974.

lv. (various pagings) map. 28 cm. (ISEGR report, no.39)

B-19 (10.00) Esther Billman Collection 8/76

1. Athabascan Indians - Bibliography. I. Wood, John R. 1945-
joint author. IT. Title. III. Series: Alaska University. Institute
of Social, Economic and Government Research. ISEGR report, no.39.
IV. The Esther Billman Collection.

Alaska (Ter.) Governor.

Report to the Secretary of the Interior. 1887; 1897-1905
[Washington, U.S. Govt. Print. Off.]

10 v. in 2. illus., maps (part fold.) 24 cm. annual.

74-5385 (Gift from Hugh Brady) 1/74 (1887)
74-586 (Gift from Hugh Brady) 1/74 (1897-1905)

United Nations flag set. New York, United Nations Association of the ;
United States of America, [n.d.] i
112 col. flags in box.
2 boxes Cat. 9/74
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SPEC
COLL
JC
346
F574

SPEC
COLL

161
AL
Sit

SPEC
COLL

2132
15
J3

SPEC
COLL

5335
$5613

SL

SPEC
COLL

6538
N5
B627

[Flag of the United States]

1 box with 3 U. S. flags, largest 8' by 4 1/2'.

75-775 (Gift) 3/75 (Shelved in Special Collection, being that the
box is about the size of the books)

Sitka Sentinel.
Feb. 1956.
Sitka.

[8] p. illus. (part col.) 55 x 41 em. folded to 28 x 20 cm.

75-880 (Gift of Mrs. Thielke) 4/75

Jackson, Sheldon, 1834-1909, tr.

[Point T.ay hymn translations: translations of Christian hymns and
order of worship into an Eskimo language]

1 v. (unpaged} 27 cm.

Handwritten.

On cover: Johnson Tina [?]/Point Lay/May 7, 1917/written by
Mr. Sheldon Jackson.

Gift of Mrs. Edith R. Bullock, Kotzebue, Alaska, February 13,
1967. See letters in folder.

75-827 (Gift) Recat. 4/75

Simpson, Maude H., collector.
[S1ide, filmstrip and movie collection of art of all ages.]
2 ft. (442 items and various scripts)

Housed in Special Collections of 5. J. Library.

CONTENTS - No. 1, 8 mm. movie film of the Louvre, No. 2, 11 film-
strips on American painting, A) Timeless aspects of modern art,
B} Religious Art of Today, C) Modern architecture in the U. S.,
D) Giotto's life of Christ, E) Michelangelo, the Sistine Chapel,
F) The Protestant Reformation, &) The Middle Ages, and the Golden
Ages of Spain. - No. 3, 99 Slides on sculpture, No. 4, 120 slides
of selected masterpieces from the National Gallery, No. 5, 107 slides
from Musee De Jeu de Paume, No. 6, 40 slides on color and value in
painting, and No. 7, 132 slides on landmarks in American painting.

See contents for number of items.
Entire box accessioned 75-1051 Cat. 6/75
Black artists in America. [Edited by Edwund W. Gordon. New York,

Columbia University, Horace Mann Lincoln Institute, n.d.]

1 portfolio., dillus. (8 plates) 48 cm.

75-114 (Gift) 8/74
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SPEC
COLL

7350
Fh

SPEC
COLL
BILL
7408
F7

ST,

SPEC
COLL

1053
S289

SL
SPEC
COLL

1225
P963

SL
SPEC
COLL

1870
J36

[Picture collection]

Oriental art; series 0; Section III; Japanese art. Edited by
Harold Gould Henderson [and] Robert Treat Paine. Cambridge, Mass.,
University Prints [n.d.]

i49 black and white reproductions, 14 x 21 cm.

75-282 (Gift) 10/74

Frost, 0. W. ed.
Cross-cultural arts in Alaska. Anchorage, Alaska Methodist Uni-

versity Press, 1970.
96 p. illus. 23 cm. (Alaska Review, Fall 1970, no.l4--Volume IV,

No. 2)
Includes index.
B-304 (5.00) Esther Billman Collection 8/76

1. Art, Regional. 2. Art - Alaska. 3. Handicraft - Alaska.
I. Title. TII. The Esther Billman Collection.

Scenes from the tales of Genji (Genji Monogatari Emaki)}. [Tokyo]
Dentsu Advertising [1961]
1 portfolio. illus., 12 plates. 37 x 46 cm.

75-86 (Gift) 8/74

Process of wood-block printing.
Tokyo, Nishinomiya, [n.d.]

1 v. (1 continuous fold-out of 25 p.) illus. (col.) 16 cm.

75-789 Cat. 3/75

[Japanese pictures. n.p., Heilon-sha, n.d.]

10 v. illus., col. plates. 31 cm.

75-87 (V. 1) 8/74 75-96 (V. &) B8/74
75-89 (V. 2) 8/74 75-92 (V. 7) 8/74
75-90 (V. 3) 8/74 75-88 (V. 8) B8/74
75-97 (V. 4) 8/74 75-95 (V. 9) B8/74
75-93 (V. 5) 8/74 75-91 (V. 10) 8/74

All gifts of the Harmeon Foundation.
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SPEC
COLL-
PA
445
5

1889

SPEC
COLL
PA
3612
H5
1921

SPEC
COLL
PA
3612
L7
1913

SPEC
COLL
PA
4414
Al
P6
1912

Liddell, Henry George, 1811-1898.

A Greek-English lexicon, compiled by Henry George Liddell and
Hobert Scott. 7th ed., rev. and augm. throughout with the cooper-
ation of Professor Drisler. New York, Harper & brothers, 188%.

xvi, 1776 p. 29% cm.

.1 (Gift Hugh Brady) 6/76
1. Greek language-Dictionaries~English. TI. Scott, Robert, 1811-
1887, joint author. II. Drisler, Henry 1818-1897. III. Title.

Herodotus.

Herodotus, with an English tramslation by A. D. Godley ... London,
W. Heinemann; New York, G. P. Putnam's sons, 1921-24.

1 v. fold. maps. 17°".  (Half-title: The Loeb classical library)

c.1 (Gift. Hugh Brady) 6/76

1. Godley, Alfred Denis. 1856- tr.
21-6980 Revised
Library of Congress PA3612.H5 1921
Copy 2. PALOOZ . A2 1921

Lucianus Samosatensis.

Lucian; with an English translation, by A. M. Harmon ... In eight
volumes. London, W. Heinemann: New York, The Maemillan co. [etc.]
1913-

v. 17 (Half-title: The Loeb classical library. [Greek authors])

Bibliography: v.1, p. xi-xii.

c.1 (Gift. Hugh Brady) 6/76

cm

1. Harmon, Austin Morris, ed. and tr.
13.5615
Library of Congress PA3612.17 1913
Copy 2 PA4230.A2 1913

Sophocles.

Tragedies and fragments, translated by E. H. Plumptre, D.D. In
two volumes. v.I. Boston, D. C. Heath and Co., 191Z.

255 p. frontis.

Contains Qedipus the king, Oedipus at Coleonus, Antigone, and
Electra.

c.1 (Gift. Hugh Brady) 7/76

I. Title.
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SPEC
COLL
PE

1109
M148

SPEC
COLL
EN
145
B68

SPEC
COLL
PN
771
cé

SPEC
COLL
PR
3493
17
1849

McGuffey's new juvenile speaker: containing more than two hundred
exercises, original and selected, for reading and speaking. New
York, Van Antwerp, Bragg [1860]

viii, 228 p. 20 cm.

75-797 Cat. 3/75

Brennecke, Ernest, 1896~

Magazine article writing, by Ernest Brennecke, jr. ... and Donald
Lemen Clark ... New York, The Macmillan company, 1930.

xi, 883 p. illus. 22 cm.

Contains bibliographies.

c.1 (Gift. Hugh Brady) 6/76

1. Authorship. 2. Journalism. TI. Clark, Donald Lemen, 1883~joint
author. II. Title.

PN145.B68 30-4614

Collins, Joseph, 1866-
Taking the literary pulse; psychological studies of life and

lgtters, by Joseph Collins ... New York, George H. Doran company
[71924]
317 p. mounted ports. 225", $3.00

CONTENTS.—Purity and pornography.—S8Sophism and Mr. Sherwood
Anderson.—The big four of American women writers.—leredity in
fictional literature.—The psychology of the midget.—Gallantry and
our women writers.—Nature versus art in recent French novels.—
Footprints on the literary sands of time.—7Unpleasant novels.—

The study of the individual in fiction: psychological novels.—

Mr. Frank Swinnerton and his books.—Reading matter for invalids and
the novels of Mrs. Mary Webb.—Appetising first fruits.—Some French
writers of the present day.—Vicarious sadism; or, Pleasure from
smashing literary idols.—Doctors as men of letters.—Feminism and
fetid and foolish literature.—Lunatics and literature.

1. Literature, Modern—20th cent.—Hist. & crit. 2. Fiction
Hist. & crit. 1. Title. II. Title: Psychological studies of life
and letters.

24~10252
Library of Congress PN771.C6

Irving, Washington, 1783-1859.

Oliver Goldsmith: a biography. By Washington Irving. New York
G. P. Putnam; [etc., etc.] 1849,

xiii, [2], [17]1-382 p. 19°". (Added t.-p.: The works of
Washington Irving ... New ed., rev. vol. XI)

75-782 Cat. 3/75

1. Goldsmith, Oliver, 1728-1774.

Library of Congress PR3493.17 1850
[45e1]

?

22-22195

7
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SPEC
COLL
PR
4479
Ck

SPEC
COLL
PR
6007
A49
F46

SL

SPEC
COLL
PR
6037
E72
R35

SL

SPEC
COLL
BILL
Ps
571
A4
¥7

SL

SPEC
COLL
PS
2062
Li

Coleridge, Samuel Taylor, 1772-1834.

The Rime of the ancient mariner. I1lustrated by Gustave Doré.
New York, Harper and Brothers, 1878.

1 v. (Chiefly illus., 30 plates, 12 p. of text) 47 cm.

Full page reproductions of black and white engravings serve as
illustrations to the poem, given in full.
1. Rime of the ancient mariner.

Daly, Emma Ring

Flowering agates / by Emma Ring Daly. -- Caldwell, Idaho : Caxton
°rtiners, Ltd., 1938.

77 p. ; 20 cm.

83-151 ¢ ) 11/82

1. Poems.

Service, Robert William, 1874-1958.

Rhymes of a Red Cross man, by Robert W. Service. New York, Barse
& Hopkins, 1916.

208 p. 15 cm.

80-203 ( ) Gift 9/79

1. European war, 1914-1918 - Poetry ... I. Title.

Frost, 0. W.

Contemporary Alaskan literature; including proceedings of the
conference on Alaskan writing, June 13, 1969, under a grant of The
Alaska State Council on the Arts. Edited by 0. W. Frost. Anchorage
Alaska Methodist University Press, 1969.

91 p. illus. 23 cm. (Alaska Review, No.12)

Writings by John Haines, William Stafford, Charles J. Keim, and
others.

B~124 (5.00) Esther Billman Collection 8/76

b

1. Authors, American - Alaska. 1. Haines, John. 1II. Stafford,
William. III. Keim, Charles J. IV. Title. V. Series. VI. The
Esther Billman Collection.

Irving, Washington, 1783-1859.

Life of George Washington. New York, G. P. Putnam, 1855 (V.1-3),
1857 (V.4)

4 v. fronts., illus. 25 cm.

75=751 (V. 1) 2/75 715-753 (V.3) 2/75
75-752 (V. 2) 2/75 75-754 (V.4) 2/75
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SPEC
COLL
PS
2269
1.6

SPEC
COLL
PS
3515
A2422
C5

SPEC
COLL
Pz

€59
G16

SPEC
COLL
Pz

589
Un

SL

Longfellow, Henry Wadsworth, 1807-1882.
Tales of a wayside inn. Boston, Ticknor and Fields, 1863,
v, 225 [22] p. 19 cm.

75-792 (Gift) 3/75 (Book first published in 1863)

Hahn, Emily, 1905-

China to me, a partial autobiography by Emily Hahn. Garden City,
New York, Doubleday, Doran & company inc., 1944,

3p. 1., 429 p. 22°™.

"First edition."

c.l (Gift Hugh Brady) 6/76

I. Title
44=-40212
Library of Congress PS3515.A2422(5

Patten, William, 1863- ed.
Short story classics (American) ... ed. by William Patten; with
an introduction and notes. HNew York, P. F. Collier & son [ 1905]
m
5 v. fronts., ports. 21 :

(Gift Hugh Brady) 6/76
(Gift Hugh Brady} 6/76
(Gift Hugh Brady) 6/76
{(Gift Hugh Brady) 6/76
(Gift Hugh Brady) 6/76

N o nno
[ 0 W
4 4 4 4«
U~ o N

1. Short stories. TI. Title
: 8-35
Library of Congress PZ1.P2775

Clemens, Samuel Langhorne, 1835-1910.

The gilded age; a tale of to-day, by Mark Twain and Charles Dudley

Warner. Hartford, American Publishing, 1874 [c1873]
xvi, [576] p. illus., plates. 23 cm.

75-794 Cat. 3/75

Stowe, Harriet Elizabeth (Beecher)
Uncle Tom's cabin, by H. B. Stowe. Chicago, M. A. Donohue [n.d.]
352 p. 16 cm.

75-945  (Gift) 4/75
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SPEC Harriman Alaska expedition, 1899,
COLL ... Alaska ... New York, Doubleday, Page & company, 1901-
Q 2 v. illus., plates (part col.) maps. 26 cm.
115
e P4-308 (Gift) 11/73 V.1
74-309 (Gift) 11/73 V.2
also ‘
REF
ALAS
Q
115
H2
SPEC Gray, Asa, 1810-1888.
COLL Gray's new manual of botany (7th ed.-illus.) A handbook of the
QK flowering plants and ferns of the central and northeastern United
117 States and adjacent Canada, re-arranged and extensively revised by
G75 Benjamin Lincoln Robinson and Merritt Lyndon Fernald. New York,
1908 American Book Company [1908]
926 p. illus. 21% cm.
c. 1 (Gift. Hugh Brady) 6/76
1. Botany-U.S. 1I. Robinson, Benjamin Lincoln, 1864~1935, ed.
II. Fernald, Merritt Lyndon, 1873-joint ed.
SPEC Sharples, Ada White .
COLL Alaska wild flowers. Stanford, Calif., Stanford Univ. Press, 1958,
BILL c.1938. .
QK vii, 156 p. dillus. 23 cm.
146 Includes index.
55 B-122 (3.75) FEsther Billman Collection 8/76
1958
1. Wild flowers - Alaska. 1. Title. 1II. The Esther Billman
SL Collection.
SPEC [Invitation to the formal ground-breaking for the Alaska-Yukon
COLL Pacific Exposition] 1909.
T 3 pieces.
406 75-121 (Gift of Dr. Hinckley) &/74
15
1. Alaska-Yukon Pacific Exhibition. 2. Exhibitions.
SPEC Kellogg, Royal Shaw, 1874-
COLL Lumber and its uses, by R. 8. Kellogg. Chicago, The Radford
TA architectural company [1914]
419 352 p. front., illus. (inc. charts) plates. 22%cm.
K4 Maps on verso of plates.

c.l (Gift. Hugh Brady) 6/76

1. Lumber. I. Title.
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SPEC
COLL
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€683

5L

SPEC
COLL
TS
752
S67

SPEC
COLL
IS
965
J6

SPEC
COLL
TS

1173
D133

SPEC
COLL

943
D252

SL

[Collection of lantern slides, primarily of Presbyterian activity in
the U. S. before 1920] (SLIDES)

3 boxes. 8 x 10 cm.
Majority of slides and color.

3 boxes/ cataloged 7/75

Smith, Marcell Nelson, 1854~

Diamonds, pearls and precious stones; where they are found how cut,
and made ready for use in the jeweler's art, their composition and
value, by Marcell N. Smith; with sixteen illustrations. Boston,
Mass., Printed for Smith Patterson company by Griffith-Stillings
press,. 1913.

95, [2] p. «col. front., plates, port. 21%°%,

c.1 (Gift. Hugh Brady) 6/76

1. Precious stones. 2. Gems. TI. Title

14-1343
Library of Congress T5752.567
Copy 2.
Copyright A 361526 [37h1]

Johnson, Andrew P. (Tlantetch)
Treatment of rawhides, skins and furs. Wingate-~Vocational High
School, Fort Wingate, New Mexico. n.d.

72-1406 (gift) 2.72

[Daily Sitka Sentinel] wv. 21, mo. 126. June 29, 1960.
Sitka.

[24] p. illus. 57 x 43 cm. folded to 29 x 23 cm.

Special edition entitled "Alaska Lumber & Pulp Co. plant dedicated
today."

75-878 (Gift to Mrs. Thielke) 4&4/75

Davidson, George, 1825-1911.

Pacific Coast: Coast pilot of Alaska, (First part,) From Southern
boundary to Cook's Inlet. Washington, U. S. Coast Survey (Govt.
print. off.) 1869. '

251 p. illus. 28 c¢m.

75-788 Cat. 3/75
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